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Capa: Lote 713 Lote 586

ANTIGuIdAdES E OBRAS dE ARTE

mOdERNA E CONTEmpORâNEA

1 Sessão • Lotes 1 a 450 • 5 de Junho • Pág. 11

2 Sessão • Lotes 501 a 955 • 6 de Junho • Pág. 199 

Exposição

31 de Maio • Quarta-feira das 10h00 às 20h00

1 de Junho • Quinta-feira das 10h00 às 20h00

2 de Junho • Sexta-feira das 10h00 às 20h00

3 de Junho • Sábado das 10h00 às 20h00

4 de Junho • Domingo das 15h00 às 20h00

5 e 6 de Junho de 2017 • 19h30
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CAROS AMIGOS,

É com muito gosto que lhes apresentamos o catálogo do nosso leilão 188: um leilão especial, de duas sessões, 

abrangendo um conjunto alargado e ecléctico de ANTIGuIdAdES E OBRAS dE ARTE mOdERNA E CONTEmpORâNEA, 

de particular qualidade, raridade e interesse, e que inclui também múltiplas peças de Alta decoração.

Um fruteiro - centro de mesa “Cesto suportado por três figuras femininas clássicas” constituído por conjunto escultórico 

em bronze cinzelado e dourado assinado THOMIRE, francês, Império, (1º quartel do séc. XIX), ilustra a capa (lote 713).

Destaque para um núcleo significativo de pintura portuguesa:

CARlOS REIS - 1863-1940 - Interior com figura feminina (lote 90)

AlmAdA NEGREIROS - 1893-1970 – “mister Carnegie” (retrato de Sir lancelot Carnegie) (lote 173)

FRANCIS SmITH - 1881-1961 – “Figuras na aldeia” (lote 174)

dÓRdIO GOmES - 1890-1976 – Sem título (porto - Colina da Ribeira até ao paço Episcopal) (lote 283)

CARlOS BOTElHO - 1899-1982 – “Vista de lisboa, marquês de pombal” (lote 286)

mARIA HElENA VIEIRA dA SIlVA - 1908-1992 – “Narcisse” (lote 287)

JOÃO HOGAN - 1914-1989 – “paisagem II” (lote 292)

pAulA REGO - NASC. 1935 – Sem título (lote 293)

mENEZ - 1926-1995 – “As 3 idades I” (lote 295)

Cross-culture

Encontro e cruzamento da arte e da cultura portuguesas com a arte e a cultura, as crenças, as tradições, os estilos e as técnicas 

da Índia, do Ceilão, da China ou do Japão, para nomear apenas alguns dos Países com que mais estreitamente nos ligámos desde 

o século XVI. destaque para dois Contadores com trempe indo-portugueses em teca, séc. XVII (2ª metade) com decoração 

e dimensão muito semelhantes, formando, na prática, um par (lotes 595 e 596); e para o menino Jesus Salvador do mundo,

escultura indo-portuguesa em marfim, séc. XVII (2ª metade) (lote 581).

pratas e Jóias

SIZA VIEIRA - NASC. 1933 – Faqueiro para doze (12) pessoas em prata, com caixa em pau-rosa do Gabão com aplicações 

de prata (lote 917).

Arte Oriental

“Imperador” e “Imperatriz” – duas esculturas em marfim, decoração gravada com pinturas a negro, chinesas, 

séc. XX (anos 50), uma com a dimensão de 102 cm e o peso de 10,5 Kg de peso; a outra com 99,5 cm e 9,8 Kg. (lote 505 e 506).

Armaria

Espingarda de caça, com punções do armeiro BARTOlOmEu GOmES, portuguesa, séc. XVIII (3º quartel), 

de que apenas conhecemos dois outros exemplares semelhantes: um exposto no Musée de l’Armée, em Paris; 

e outro no Museu Militar, em Lisboa (lote 254).

De referir finalmente os significativos conjuntos de mobiliário português e Estrangeiro; porcelana Chinesa e Europeia;

azulejaria; livros antigos e algumas encadernações (lotes 391 a 450).

Esperando ter o gosto de os receber brevemente, com os nossos melhores cumprimentos, 

Pedro Maria de Alvim Miguel Cabral de Moncada

a abrir
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próximos leilões:

Natureza: temáticos
periodicidade: semanal
Início: todas as segundas-feiras, às 12h00 em www.cml.pt.
Termo: todos os Domingos, a partir das 21h00
Exposição - horário e local: quartas, quintas e sextas-feiras, 
das 10h00 às 18h00 na Rua Miguel Lupi 12 A.

Para licitar basta registar-se e criar uma conta pessoal 
para o efeito em www.cml.pt

Envie-nos as suas dúvidas, esclarecimentos 
ou sugestões por e-mail para online@cml.pt

CABRAl mONCAdA lEIlÕES - ONlINE AuCTIONS
Rua Miguel Lupi 12 A • 1200-725 Lisboa • Portugal
Tel (+351) 211 370 100 • Fax (+351) 21 395 51 15 

online@cml.pt • www.cml.pt

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

1031
Antiguidades, Obras de Arte 
e Objectos de decoração
29 de Maio a 4 de Junho

1032 
porcelana Chinesa e Arte Oriental
5 a 11 de Junho

1033
Antiguidades, Obras de Arte 
e Objectos de decoração
12 a 18 de Junho

1034 
Arte moderna e Contemporânea 
e Objectos de decoração
19 a 25 de Junho



Título MADAME BURNAY: MODISTA DA “REAL CASA”, 
MODAS E FIGURINOS DE OITOCENTOS
Autores Carlos Franco e Luis Pisani Burnay
Versões Portuguesa
Formato 245 x 300 mm
Nº páginas 240
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina

€ 25    € 22,50

Portes € 4 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

www.scribe.pt
novidades / preço especial 

Feira do Livro online

O livro Madame Burnay: modista da “Real Casa”, modas e figurinos 
de Oitocentos apresenta um conjunto de cerca de duzentas estampas 
publicadas, na terceira década do século XIX, pela modista “Madame
Burnay”, que foi modista da rainha D. Maria II, para além de ter tido 
um papel crucial, enquanto pioneira da moda em Portugal.
Estes figurinos constituem um acervo fundamental para o estudo 
da moda em Portugal e, pela sua qualidade gráfica, têm a maior 
relevância para o estudo da Oficina Régia Litográfica.
Este trabalho apresenta-nos, igualmente, um estudo acerca da vida 
pessoal e profissional da Madame Burnay, da publicidade e da moda 
em Portugal em Oitocentos.

SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.



SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

www.scribe.pt

Título FÓRMULAS NATURALISTAS DA ARTE MODERNA 
Coordenação Maria de Aires Silveira e Ana Anjos Mântua 
Versão Portuguesa
Formato 240 x 280 mm
Nº páginas 132
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina com badanas

€ 29    € 26,10

Portes € 3 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

Título OURIVESARIA BARROCA ITALIANA EM PORTUGAL 
- PRESENÇA E INFLUÊNCIA 
Autor Teresa Leonor M. Vale
Versão Portuguesa
Formato 170 x 240 mm
Nº páginas 652
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina com badanas

€ 29    € 26,10

Portes € 3 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

novidades / preço especial 
Feira do Livro online



Título DESENHO - HISTÓRIA E ENSINO
Coordenação Luísa Arruda e Fernando António Batista Pereira 
Versão Portuguesa
Formato 210 x 260 mm
Nº páginas 112
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina com badanas

€ 19    € 17,10

Portes € 3 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

Título FÁTIMA - 1917-2017 - 100 ANOS DE HISTÓRIA DAS APARIÇÕES
Autor José de Carvalho
Prefácio Dom José Saraiva Martins
Versão Portuguesa com resumo e legendas em inglês
Formato 210 x 260 mm
Nº páginas 192
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina com badanas

€ 25    € 22,50

Portes € 3 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

www.scribe.pt
novidades / preço especial 

Feira do Livro online



Deutsche Bank
Private & Business Clients

Lisboa - Private Banking
Rua Castilho Nº 20, 7º, 1250-069 Lisboa
Tel: 213 111 225

Porto - Private Banking
Avenida da Boavista, 3265 - Sala 2.1
Ed. Oceanos, 4100-137 Porto, Tel: 226 192 200

Contar com um aconselhamento e expertise financeiro reconhecidos internacionalmente é estar sempre 
um passo à frente. O Deutsche Bank oferece-lhe sempre as soluções de investimento mais adequadas ao seu 
perfil e expectativas. O que melhor servir o nosso Cliente, é o investimento certo.

A arte de saber investir.

       



cabral moncada leilões 188  |  5 de Junho de 2017 11

LEILÃO 188 • 5 e 6 de Junho • 19h30

1ª SESSÃO, 5 DE JUNHO - LOTES 1 - 450

1 RetRato autogRafado da Rainha dona amélia (1865-1951),
fotografia a negro sobre cartão, verso com inscrição OFFERTA 
DE S. M. A RAINHA D. AMÉLIA EM 5 AGOSTO 1908, 
moldura original em madeira lacada e dourada encimada por coroa real 
de bronze dourado, marcada VIDAL H. FONSECA - C. DO COMBRO, 
29 - R. BELVER, 6 - LISBOA
Dim. - 33 x 25 cm
€ 300 - 450

autogRaphed poRtRait of Queen dona amelia of poRtugal (1865-1951), 
black and white photograph on cardboard, inscription on the back “OFFERTA
DE S. M. A RAINHA D. AMÉLIA EM 5 AGOSTO 1908”, gilt and lacquered original
frame surmounted by gilt bronze Royal Crown, marked VIDAL H. FONSECA 
- C. DO COMBRO, 29 - R. BELVER, 6 - LISBON
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2 bandolim napolitano,
pau-santo e outras madeiras, decoração embutida 
em tartaruga e madrepérola, italiano, séc. XIX/XX,
pequenos defeitos, falta de cordas, sinais de uso
Dim. - 61 x 20 x 12 cm
€ 80 - 120

a neapolitan mandolin, 
Brazilian rosewood and other woods, tortoiseshell and
mother-of-pearl inlaid decoration, Italian, 19th/20th C.,
minor defects, missng strings, signs of use

3 caixa paRa tabaco,
metal amarelo, decoração gravada “Cena com
figuras” e inscrições, holandesa, séc. XVIII,
sinais de uso, amolgadelas
Dim. - 3 x 16 x 5 cm
€ 120 - 180

a tobacco box, 
yellow metal, engraved decoration “Scene with
figures” and inscriptons, Dutch, 18th C., 
signs of use, bruises

4 faca e gaRfo,
cabos em marfim “Rei” e “Rainha”,
europeus, séc. XVI/XVII, 
desgaste no marfim
Dim. - 22 cm
€ 1.200 - 1.800

a Knife and a foRK,  
ivory handles “King” and “Queen”,
European, 16th/17th C., 
wear on the ivory
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5 taça com pé,
cristal moldado e lapidado, aro e base
em bronze relevado e dourado
“Golfinhos”, francesa, séc. XIX, 
algum desgaste no dourado
Dim. - 18,5 x 17 cm
€ 120 - 180

a stemmed bowl, 
moulded and cut crystal, gilt bronze
ring and stem en relief “Dolphins”,
French, 19th C., some wear to the gilt

6 paR de jaRRas,
vidro coalhado pintado, decoração policromada 
e dourada “Flores”, francesas, séc. XIX, 
algum desgaste no dourado, marcadas LAUNAY
HAUTIN & Cie - ROBERT AINÉ SÈVRES - 1845
Dim. - 30 cm
€ 300 - 450

a paiR of Vases, 
painted curdled glass, polychrome and gilt
decoration “Flowers”, French, 19th C., 
wear to the gilt, marks LAUNAY HAUTIN 
& Cie - ROBERT AINÉ SÈVRES - 1845

7 bandeja com duas gaRRafas de licoR e canecas peQuenas,
cristal moldado de Baccarat, decoração «ponta de diamante»,
francesas, séc. XIX/XX, pequenas esbeiçadelas, garrafas marcadas
Dim. - 2,5 x 33 x 23 cm (bandeja); 20 cm (garrafa)
€ 250 - 375

a tRay with two bottles of liQuoR and small mugs, 
moulded Baccarat crystal, «Diamond tip» decoration, 
French, 19th/20th C., small chips, marked bottles
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8 antÓnio maRia RibeiRo 1889-1962
adRasteia e cabRa amalteia,
grupo escultórico em bronze dourado, 
assinado e marcado
Dim. - 25,5 cm
€ 400 - 600

adRastea and goat amalteia,  
Putti and Goat, gilt bronze sculpture set, 
signed and marked

9 figuRa clássica,
escultura em bronze patinado,
francesa, séc. XX, 
marcada AD - DELAFONTAINE
Dim. - 52 cm
€ 600 - 900

a classical figuRe, 
patinated bronze sculpture, French,
20th C., marked AD - DELAFONTAINE

10 cRisto cRucificado,
escultura em bronze dourado, 
europeu, séc. XVII/XVIII, 
desgaste no dourado
Dim. - 26 cm
€ 200 - 300

cRucified chRist, 
gilt bronze sculpture, 
European, 17th C./18th. C., 
wear to the gilt
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11 Veados,
par de esculturas em bronze, 
bases de mármore, francesas,
fundição do séc. XX, assinadas J.
MOIGNIEZ - provavelmente Jules
Moigniez (1835-1894)
Dim. - 71,5 cm
€ 2.500 - 3.750

deeR, 
a pair of bronze sculptures, 
marble stands, French, 20th C. cast,
signed J. MOIGNIEZ - probably Jules
Moigniez (1835-1894)

12 “gRand léVRieR”,
escultura em bronze, 
francesa, fundição do séc. XX, 
assinada FRATIN - provavelmente 
Chrispophe Fratin (1801-1864)
Dim. - 29 x 36 x 14 cm
€ 1.500 - 2.250

“gRand léVRieR” (a gReyhound), 
bronze sculpture, French, 19th/20th C. 
late cast, signed  FRATIN - probably
Christophe Fratin (1801-1864)

13 caValo,
escultura em bronze, base de mármore,
francesa, séc. XX, assinada MILO, 
selo de fundição BRONZE GARANTI
PARIS J.B DEPOSEE
Dim. - 30,5 x 29,5 x 16,5 cm
€ 350 - 525

a hoRse, 
bronze sculpture, marble stand,
French, 20th C., signed MILO, 
BRONZE GARANTI PARIS J.B 
DEPOSEE Foundry seal
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16 foRma,
cobre relevado, interior estanhado,
francesa, séc. XIX, sinais de uso,
pequenos defeitos
Dim. - 12,5 x 15 cm
€ 150 - 225

a baKing mould, 
copper en relief, tinned interior,
French, 19th C., signs of use, 
minor defects

17 foRma,
cobre martelado e relevado, interior
estanhado, europeia, séc. XIX/XX, sinais
de uso, pequenos defeitos
Dim. - 18 x 17,5 cm
€ 150 - 225

a baKing mould, 
hammered copper en relief, tinned
interior, European, 19th/20th C., 
signs of use, minor defects

18 foRma,
cobre relevado, interior estanhado,
francesa, séc. XIX, sinais de uso,
pequenos defeitos, 
marcada TROTTIER-PARIS, Nº15
Dim. - 13,5 x 15,5 cm
€ 150 - 225

a baKing mould, 
copper en relief, tinned interior,
French, 19th C., signs of use, minor
defects, marked TROTTIER-PARIS, No 15

19 foRma,
cobre relevado, interior estanhado,
francesa, séc. XIX, sinais de uso,
pequenos defeitos, marcada R. N - 5
Dim. - 11 x 15 cm
€ 150 - 225

a baKing mould, 
copper en relief, tinned interior,
French, 19th C., signs of use, 
minor defects, marked R. N - 5

20 foRma,
cobre relevado, interior estanhado,
francesa, séc. XIX, sinais de uso, pequenos
defeitos, marcada C.R.M (Conde de Rio
Maior?)
Dim. - 10 x 17,5 cm
€ 150 - 225

a baKing mould,
copper en relief, tinned interior, French,
19th C., signs of use, minor defects,
marked C.R.M. (Count of Rio Maior?)

21 foRma,
cobre relevado, interior estanhado,
francesa, séc. XIX, sinais de uso, pequenos
defeitos, marcada com o Nº26
Dim. - 12 x 14,5 cm
€ 150 - 225

a baKing mould,
copper en relief, tinned interior, 
French, 19th C., signs of use, 
minor defects, marked No. 26

15 peixeiRa,
cobre martelado, 
interior estanhado com grelha,
portuguesa, séc. XIX, 
sinais de uso, 
pequenos defeitos
Dim. - 25 x 66 x 25 cm
€ 350 - 525

a coVeRed fish pan, 
copper, 
tinned interior with grill,
Portuguese, 19th C., 
signs of use, minor defects

14 samoVaR,
estilo neoclássico, 
cobre e metal amarelo, 
interior estanhado, 
inglês, séc. XIX, sinais de uso,
pequenos defeitos
Dim. - 57 cm
€ 250 - 375

a tea uRn, 
neoclassical style,
copper and yellow
metal, tinned interior,
English, 19th C.,
signs of use, 
minor defects



cabral moncada leilões 188  |  5 de Junho de 2017 17

16

17

18

19

20

21



18                                                                                               cabral moncada leilões 188  |  5 de Junho de 2017

22 Jarro grande,
cobre, português, séc. XIX/XX,
amolgadelas, sinais de uso
Dim. - 50 cm
€ 140 - 210

a large Jug, 
copper,  Portuguese, 19th/20th C.,
bruises, signs of use

23 esCalfador,
cobre, decoração gravada e vazada,
pega em madeira torneada, português,
séc. XIX, amolgadela, defeitos na pega,
sinais de uso
Dim. - 110 cm
€ 120 - 180

a bed Warmer, 
copper, engraved and pierced
decoration, turned wood handle,
Portuguese, 19th C., bruise, defects on
the handle, signs of use

24 Caldeira grande,
cobre, pegas em bronze, portuguesa,
séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 30 x 44,5 cm
€ 120 - 180

a large boiler, 
copper, bronze handles,  Portuguese,
19th C., signs of use

25 CafeTeira,
cobre martelado, portuguesa, séc. XIX,
amolgadelas, sinais de uso
Dim. - 36 cm
€ 120 - 180

a Coffee PoT, 
hammered copper,  Portuguese, 19th C.,
bruises, signs of use

26 Tabuleiro de forno,
cobre, pegas em latão,
europeu, séc. XIX, amolgadelas,
sinais de uso, marcado H.S.G. 451
Dim. - 10 x 75,5 x 41,5 cm
€ 100 - 150

a baking Tray, 
copper, brass handles, European, 19th
C., bruises, signs of use

22

24

23

26

25
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27 balde de lareira,
cobre martelado, pega em metal
amarelo, português, séc. XIX,
amolgadela, sinais de uso
Dim. - 57 x 47,5 cm
€ 180 - 270

a firePlaCe buCkeT, 
hammered copper, yellow metal handle,
Portuguese, 19th C., bruise, signs of use

28 reCiPienTe Com TamPa,
cobre, decoração martelada, interior
estanhado, grelha vazada “Estrelas”,
pegas e trempe em ferro, português,
séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 50 cm
€ 180 - 270

a Covered ConTainer, 
copper, hammered decoration, tinned
interior, pierced grid “Stars”, iron
handles ad stand, Portuguese, 19th C.,
signs of use

29 alambique,
cobre, pegas em metal amarelo,
português, séc. XIX/XX, sinais de uso
Dim. - 80 x 32 cm
€ 600 - 900

an alembiC, 
copper, yellow metal handles,
Portuguese, 19th/20th C., signs of use

30 Chaleira,
cobre, pega articulada,
pomo em metal amarelo,
interior estanhado, portuguesa,
séc. XIX, pequenas amolgadelas
Dim. - 38 x 42 x 26 cm
€ 175 - 262.5

a keTTle, 
copper, hinged handle, yellow metal
pommel, tinned interior, Portuguese,
19th C., small bruises

27

28

30

29
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31 PiChel,
estanho, decoração com 
filetes gravados, português,
séc. XVIII, sinais de uso,
pequenos defeitos
Dim. - 22 x 15 x 12,5 cm
€ 100 - 150

Nota: vd. VAN ZELLER, Rolando 
- “Estanhos Portugueses”. Porto:
Livraria Civilização, 1969,
Estampas XL, XLII a XLVII.

a Jug, 
tin, decoration with engraved
fillets, Portuguese, 18th C.,
signs of use, minor defects

32 ferro de hósTias,
ferro, interior das pás 
com gravações “Cruz” 
de dois modelos, 
português, séc. XVII/XVIII,
sinais de uso
Dim. - 88 cm
€ 120 - 180

a hosT-irons, 
iron, palettes interior 
with two “Cross” moulds
engravings, Portuguese,
17th/18th C., signs of use

33 galheTeiro,
estanho, decoração relevada e
gravada, português, séc. XVIII,
sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 24 x 20 x 18 cm
€ 200 - 300

Nota: vd. VAN ZELLER, Rolando 
- “Estanhos Portugueses”. Porto:
Livraria Civilização, 1969, Estampa
XXIX.

a CrueT, 
tin, engraved decoration en relief,
Portuguese, 18th C., signs of use,
minor defects

a seT of Ten measures, 
tin, French, 19th C., 
signs of use, minor defects, 
calibration marks on the rim

34 galheTas Com bandeJa,
estanho, decoração relevada, portuguesas, 
séc. XVIII, sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 10,5 cm (galheta); 
17,5 x 12,5 cm (bandeja)
€ 120 - 180

Nota: vd. VAN ZELLER, Rolando - “Estanhos
Portugueses”. Porto: Livraria Civilização, 
1969, Estampa CVIII.

35 ConJunTo de dez medidas,
estanho, francesas, séc. XIX, 
sinais de uso, pequenos
defeitos, marcas de aferição
no bordo
Dim. - 23 x 17 x 13 cm
€ 350 - 525

CrueTs WiTh sTand, 
tin, decoration en relief,
Portuguese, 18th C., 
signs of use, minor defects

31

33

34

32

35
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38 PraTo de esmolas,
Nuremberga, metal amarelo, 
decoração relevada “Busto de Marco
Túlio Cícero”, alemão, séc. XVI/XVII,
desgaste, sinais de uso
Dim. - 37,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. catálogo da exposição 
“Um Olhar do Porto - Uma Colecção 
de Artes Decorativas”. Funchal: Museu
Quinta das Cruzes, 2005, p. 255, nº 158.

an alms dish, 
Nuremberg, yellow metal, decoration
en relief “Bust of Marcus Tullius Cicero”,
German, 16th/17th C., wear, signs of use

36 almofariz Com Pilão,
bronze, decoração relevada “Nervuras”,
dois espigões com orifício, 
ibérico, séc. XVI, sinais de uso
Dim. - 10 x 16 cm
€ 600 - 900

a morTar WiTh PesTle, 
bronze, ribbed decoration en relief, 
two spikes with hole, Iberian, 16th C.,
signs of use

37 TinTeiro e arreiro,
metal amarelo, portugueses, séc. XVIII,
amolgadela na base do tinteiro, 
sinais de uso
Dim. - 6,5 x 7 cm
€ 100 - 150

an inkWell and a PounCe PoT, 
yellow metal, Portuguese, 18th C.,
bruise on the inkwell’s bottom, 
signs of use

39 almofariz Com Pilão,
bronze, decoração sulcada 
e relevada “Nervuras recortadas”, 
dois espigões com orifício e argolas,
europeu, séc. XVI/XVII, sinais de uso
Dim. - 15 x 19 cm (almofariz); 
25 cm (pilão)
€ 700 - 1.050

36

38

37

a morTar WiTh PesTle, 
bronze, 
grooved decoration 
en relief “scalloped
ribbing”, two spikes 
with hole and rings,
European, 16th/17th C.,
signs of use
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40 Par de CasTiçais,
maneiristas, metal amarelo, 
ibéricos, séc. XVII, sinais de uso, 
pequenos defeitos de fabrico
Dim. - 32 cm
€ 300 - 450

a Pair CandlesTiCks, 
mannerist, yellow metal, 
Iberian, 17th C., signs of use, 
minor manufacturing defects

41 Caixa de Pesos Pequena,
bronze, decoração relevada, 
europeia, séc. XVII/XVIII,
sinais de uso, 
marcada, punções diversas
Dim. - 3 x 5,5 x 4,5 cm
€ 60 - 90

a small WeighTs box, 
bronze, decoration en relief, 
European, 
17th C./18th. C., signs of use, 
marked, several marks

42 PraTo de esmolas,
Nuremberga, metal amarelo, 
decoração relevada e gravada “Rosácea”, 
alemão, séc. XVI/XVII, sinais de uso, amolgadelas,
restauros, argola de suspensão posterior
Dim. - 24 cm
€ 250 - 375

Nota: vd. “Os Pratos de Nuremberga da Casa-Museu 
de Guerra Junqueiro”. Porto: Câmara Municipal do Porto, 
1965, pp. s/n, nºs 392 a 397 do Inv.

an alms dish, 
Nuremberg, yellow metal, 
engraved decoration en relief “Rosette”, 
German, 16th/17th C., signs of use, bruises, 
restoration, latter suspension ring
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43 Par de ToCheiros,
D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), 
estanho, decoração relevada, portugueses, 
sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 65 cm
€ 350 - 525

a Pair of TorChères, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750)
/D. José I, King of Portugal (1750-1777), 
tin, decoration en relief, Portuguese, 
signs of use, minor defects

44 Cruz ProCessional,
gótica, cobre recortado, gravado e pintado, escultura em cobre
com restos de pintura, portuguesa, séc. XV, falta da parte
inferior da esfera e da união à vara de madeira, 
muitas faltas na pintura, base adaptada em madeira pintada
Dim. - 40 cm
€ 600 - 900

a ProCessional Cross, 
gothic, scalloped and painted copper en relief, 
copper sculpture with traces of painting, Portuguese, 15th C.,
missing both bottom of the sphere and the union to the
wooden stick, many falts on the painting, adapted painted
wooden base

45 Par de CasTiçais,
metal amarelo, decoração espiralada,
portugueses, séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 24 x 12 cm
€ 100 - 150

a Pair of CandlesTiCks, 
yellow metal, coiled decoration,
Portuguese, 19th C., signs of use



24                                                                                               cabral moncada leilões 188  |  5 de Junho de 2017

46 garrafa boJuda,
faiança, decoração a azul “Flores e estrelas”,
portuguesa, séc. XIX, ligeiras faltas no vidrado
Dim. - 33,5 cm
€ 120 - 180

a bulging boTTle, 
faience, blue decoration “Flowers and stars”,
Portuguese, 19th C., minor faults on the glaze

47 Pia de água benTa,
faiança provavelmente de Lisboa, decoração a azul e
vinoso, espaldar relevado “Nossa Senhora da Conceição
entre arco encimado por Querubim”, caldeira com insígnia
da Companhia de Jesus, portuguesa, séc. XVIII, falta na
extremidade inferior da caldeira, pequeno defeito de
fabrico no verso
Dim. - 25,5 cm
€ 120 - 180

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa -
séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 133, nºs 143-145.

a holy WaTer basin,
faience probably from Lisbon, blue and vinous
decoration, backrest en relief “Our Lady of the
Immaculate Conception surrounded by arch with Cherub
on top”, basin with insignia of the Society of Jesus”,
Portuguese, 18th C., fault on the lower part of the basin,
minor manufacturing defect on the back
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48 garrafa Com TamPa “senhora Com sombrinha”,
faiança, decoração a azul e vinoso, 
portuguesa, séc. XIX, pequenas faltas no vidrado,
pequena falta na tampa
Dim. - 30 cm
€ 180 - 270

a Covered boTTle “lady WiTh a Parasol”,
faience, blue and vinous decoration, 
Portuguese, 19th C., minor faults on the glaze,
minor fault on ther cover

49 PraTo,
faiança, decoração de «Aranhões» a azul e vinoso
“Coelho e frutos”, português, séc. XVII (3º quartel),
partido e com restauro antigo
Dim. - 28,5 cm
€ 150 - 225

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança
Portuguesa - séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, 
pp. 71-80.

dish, 
faience, blue and vinous «Aranhões» decoration,
“Rabbit and fruits”, Portuguese, 17th C. (3rd quarter),
broken and with old restoration
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50 PraTo Pequeno,
faiança, decoração de «Contas» a azul e vinoso “Frutos”,
português, séc. XVII (4º quartel), ligeiras faltas no vidrado
Dim. - 22 cm
€ 750 - 1.125

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa 
- séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 120, nºs 120-121.

a small dish, 
faiance, blue and vinous decoration, “beads” and “Fruits”,
Portuguese, 17th C. (4th quarter), slight faults on the glaze

51 manga de farmáCia,
faiança, decoração com «Cartela Barroca» 
a azul “Listel com inscrição CARD.MIN”, 
portuguesa, séc. XVII/XVIII, pequenas faltas 
e esbeiçadelas no bordo, pequenas faltas no vidrado
Dim. - 24 cm
€ 350 - 525

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa 
- séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 126, nº 127.

a PharmaCy PoT, 
faiance, blue “Baroque cartouche” decoration with
CARD.MIN inscription, Portuguese, 17th C./18th. C.,
minor faults and chips on the rim, 
minor faults on the glaze

52 manga de farmáCia,
faiança, decoração com «Cartela Barroca» a azul 
“Listel com inscrição R.DEPIRETRO”, 
portuguesa, séc. XVII/XVIII, esbeiçadelas na base, 
pequenas faltas no vidrado, ligeiros cabelos no bordo
Dim. - 25 cm
€ 350 - 525

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa 
- séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 126, nº 127.

a PharmaCy PoT, 
faiance, blue “baroque cartouche” decoration with
R.DEPIRETRO inscription, Portuguese, 17th C./18th. C., 
chips on the base, minor faults on the glaze, 
slight hairlines on the rim
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53 PraTo,
faiança, decoração de «Aranhões» a azul 
e vinoso “Paisagem com figura oriental”,
português, séc. XVII (3º quartel), 
colagem na aba, grande esbeiçadela,
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 39 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de 
- “Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”. 
Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 71-80.

a dish, 
faience, blue and vinous «Aranhões»
decoration “Landscape with Oriental
figure”, Portuguese, 17th C. (3rd quarter),
some glueing on the rim, large chip,
minor faults on the glaze

54 bebedouro Para Pássaros,
faiança possivelmente 
de Lisboa, decoração a azul, 
português, séc. XVIII (2ª metade),
falta do depósito, cabelos,
pequenos restauros, esbeiçadelas
Dim. - 22 x 39 cm
€ 350 - 525

Nota: exemplar semelhante, 
com decoração diversa e depósito,
integrou a exposição “Faianças
Portuguesas - Colecção António
Espírito Santo”, encontrando-se
reproduzido no respectivo catálogo.
Lisboa: Fundação Ricardo do Espírito
Santo Silva, 1998, p. 73, nº 38. 

a bird’s founTain,
probably Lisbon faience, 
blue decoration, 
Portuguese, 18th C. (2nd half), 
reservoir missing, hairlines, 
small restorations, chips

55 Pássaros e flores,
painel de 35 azulejos, 
bordadura barroca, interior 
com 15 azulejos «avulsos»,
português, séc. XVIII,
composição, pequenas faltas 
e defeitos, pequenas colagens
Dim. - 70 x 98 cm
€ 600 - 900

birds and floWers, 
35 tile panel, baroque bordure, 
interior with 15 tiles “loose copies”,
Portuguese, 18th C., composition,
small defects and defects,
small gluing
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56 PoTe Com TamPa,
faiança da Fábrica da Fonte Nova - Aveiro,
decoração com motivos neo-manuelinos 
a verde e amarelo, reservas com figuras
“Retratos de Luís de Camões, João de Deus,
Almeida Garrett e Alexandre Herculano” 
e caravelas, cruzes da Ordem de Cristo 
e Esferas Armilares, português, 
séc. XX (1º quartel), tampa com defeitos 
de fabrico e esbeiçadela, faltas no vidrado,
assinado N P C Júnior e datado de 1921,
marcado FN - AVEIRO
Dim. - 54,5 cm
€ 350 - 525

a Covered PoT, 
faience from Fonte Nova Manufactory,
Aveiro, green and yellow decoration 
with neo-manueline motifs, 
reserves with figures “Portraits 
of Luís de Camões, João de Deus, 
Almeida Garrett and Alexandre Herculano” 
and caravels, Order of Christ crosses 
and armillary spheres, 
Portuguese, 20th C. (1st quarter), 
cover with manufacturing defects
and chip, faults on the glaze, 

signed N P C Júnior and dated 
1921, marked FN - Aveiro

Nota: integrou a Colecção António Capucho, conforme etiqueta colada no verso. 
Integrou a exposição “A Cerâmica Portuguesa da Monarquia à República”, Museu Nacional 
do Azulejo, Lisboa, 2010-2011, encontrando-se reproduzido no respectivo catálogo. 
Lisboa: Instituto dos Museus e da Conservação, 2010, nº 120, p 182.

58 PraTo,
faiança de Estremoz, decoração policromada “Fonte com estátua de Neptuno”,
português, séc. XVIII/XIX, grande cabelo, esbeiçadela, pequenas faltas no vidrado, 
verso com sinais de dois «gatos»
Dim. - 33,5 cm
€ 700 - 1.050

Nota: integrou a colecção Dr. Artur Maldonado de Freitas, conforme inscrição manuscrita no
verso - CMF 0465. Exemplar idêntico integrou a Colecção António Capucho, encontrando-se
representado em ARRUDA, Luísa d’Orey Capucho; HENRIQUES, Paulo; PAIS, Alexandre Nobre; 
e MONTEIRO, João Paulo - “António Capucho - retrato do homem através da colecção - cerâmica
portuguesa do século XVI ao século XX”. Porto: Livraria Civilização Editora, p. 132, nº 69.

a dish, 
Estremoz faience, polychrome decoration “Fountain with Neptune Statue”,
Portuguese, 18th/19th C., large hairline, chip, minor faults on the glaze, 
traces of stapling on the back

57 PraTo,
faiança de Estremoz, decoração policromada “Paisagem com casa”, 
português, séc. XVIII/XIX, partido e gateado, esbeiçadelas e faltas no vidrado
Dim. - 37 cm
€ 150 - 225

Nota: integrou a colecção Dr. Artur Maldonado de Freitas, conforme inscrição manuscrita 
no verso - CMF 0114. vd. STAPF, Dr. Sven - “Faiança Portuguesa, Faiança de Estremoz”. 
Toledo: Artes Gráfica Toledo, SA, 1997, pp. 92-93, nºs 85 e 87.

a dish, 
Estremoz faience, polychrome decoration “Landscape with house”, 
Portuguese, 18th/19th C., broken and stapled, chips and faults on the glaze
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59 floreira,
faiança provavelmente da Real Fábrica de Louça, ao Rato,
decoração policromada “Grinaldas de flores”, 
portuguesa, séc. XVIII (4º quartel), 
esbeiçadelas na base, faltas no vidrado do bordo
Dim. - 27,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. catálogo da exposição “Real Fábrica de Louça, ao Rato”.
Lisboa e Porto: Museu Nacional do Azulejo e Museu Nacional 
de Soares dos Reis, 2003, p. 248, nº 60.

a floWer PoT,
faience probably from Real Fábrica de Louça, at Rato Square,
polychrome decoration “Garlands with fowers”, 
Portuguese, 18th C. (4th quarter), 
chips on the base, faults on the rim’s glaze

60 floreira,
faiança provavelmente da Real Fábrica de Louça, ao Rato,
decoração policromada “Grinaldas de flores”, 
portuguesa, séc. XVIII (4º quartel), 
restauro/colagem no gargalo, esbeiçadelas na base
Dim. - 24,5 cm
€ 200 - 300

Nota: vd. catálogo da exposição “Real Fábrica de Louça, ao Rato”.
Lisboa e Porto: Museu Nacional do Azulejo e Museu Nacional 
de Soares dos Reis, 2003, p. 248, nº 60.

a floWer PoT,
faience probably from Real Fábrica de Louça, at Rato Square,
polychrome decoration “Garlands of flowers”, 
Portuguese, 18th C. (4th quarter), 
restored/glued bottleneck, chip on the base

61 Terrina reCorTada,
faiança de Delft, 
decoração a azul “Flores e brasão”,
holandesa, séc. XVIII, esbeiçadelas, 
faltas no vidrado, craquelé
Dim. - 22 x 29 x 31 cm
€ 200 - 300

a sCalloPed Tureen, 
Delft faience, 
blue decoration “Flowers and coat of arms”,
Dutch, 18th C., chips, 
faults on the glaze, craquelé
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62 Par de Jarras grandes,
faiança, decoração naturalista relevada
e marmoreada “Madeira e troncos”,
portuguesas, séc. XIX (2ª metade),
restauros nos bordos
Dim. - 50 cm
€ 600 - 900

a Pair of large vases, 
faience, naturalistic and marbled
decoration en relief “Wood and trunks”,
Portuguese, 19th C. (2nd half), 
restored rims

64 baCia,
faiança dita de «reflexos», decoração
cobreada “Pássaro e flores”, espanhola,
séc. XIX, pequenas esbeiçadelas e faltas
no vidrado, verso com etiqueta colada
da colecção COUNT LEON BOBRINSKY
(1918-2008) - 379
Dim. - 11 x 40 cm
€ 250 - 375

63 PraTo deCoraTivo,
faiança das Caldas, 
decoração policromada e relevada “Galo,
galinha e pintos”, português, séc. XX, 
faltas no vidrado do verso, marcado
Dim. - 27,5 cm
€ 450 - 675

a deCoraTive dish, 
Caldas da Rainha faience, 
polychrome decoration en relief “Rooster, 
hen and chicks”, Portuguese, 20th C., faults
on the back glaze, marked

a basin, 
faience aka “Reflections”,
copper decoration 
“Bird and flowers”, 
Spanish, 19th C., small chips
and faults on the glaze, label
of the COUNT LEON
BOBRINSKY (1918-2008) 
- 379 collection on the back

Nota: vd. PINEDO, Concepcion; VIZCANO, Eugenia - “La Ceramica de Manises 
en la Historia”. Madrid: Editorial Everest, S.A, 1979, pp. 94-99.
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65 Jarro «Tobias»,
loiça de pó de pedra provavelmente 
da Fábrica do Cavaquinho, 
decoração policromada, português, 
séc. XIX (1ª metade), falta de uma mão
e de parte de um dedo na outra,
esbeiçadelas no chapéu, falta da tampa
Dim. - 27 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. SANTOS, Alberto - “Apontamentos
sobre Cerâmica - Os Vasos Antropomórficos”.
Portalegre: Edição do Autor, 1998, p. 72, 
fig. 99.

a «Tobias» Jug,
stone powder ceramics probably form
Cavaquinho Manufactory, polychrome
decoration, Portuguese, 19th C. (1st half),
missing of a hand and part of a finger
on the other, chips on the hat, 
fault on the cover

66 Jarro «Tobias»,
loiça de pó de pedra provavelmente
da Fábrica do Cavaquinho, 
decoração policromada, português, 
séc. XIX (1ª metade), colagem na pega,
esbeiçadelas no chapéu, falta da tampa
Dim. - 27 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. SANTOS, Alberto - “Apontamentos
sobre Cerâmica - Os Vasos Antropomórficos”.
Portalegre: Edição do Autor, 1998, p. 72, 
fig. 99.

a «Tobias» Jug,
stone powder ceramics probably from
Cavaquinho Manufactory, polychrome
decoration, Portuguese, 19th C. (1st half),
glued handle, chip on the hat, 
fault on the cover

67 garrafa “mulher a ToCar guiTarra”,
faiança das Caldas, 
decoração policromada, 
portuguesa, séc. XIX (2ª metade), 
falta da tampa e da parte superior 
da guitarra, marcada AJF - CALDAS
Dim. - 24 cm
€ 200 - 300

Nota: vd. “Expo-Caldas 77”. Caldas da
Rainha: Museu Malhoa, 1977, p. 45, nº 78.

a boTTle “Woman Playing The

guiTar”, 
Caldas da Rainha faience, 
polychrome decoration, 
Portuguese, 19th C. (2nd half), 
missing cover and top of the guitar,
marked AJF - CALDAS
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68 Cena CamPesTre,
painel de 240 azulejos, decoração a azul, 
português, séc. XVIII (cerca de 1730), restauros,
faltas e defeitos, barra com alguns azulejos novos
Dim. - 142 x 342 cm
€ 6.000 - 9.000

a CounTry sCene,
A 240 tiles panel, blue decoration, 
Portuguese, 18th C. (circa 1730), restorations, 
faults and defects, band with some new tiles

69 Caixa “Chinês senTado”,
faiança, decoração policromada, portuguesa, 
séc. XIX (1ª metade), esbeiçadelas, faltas no vidrado
Dim. - 9 cm
€ 200 - 300

a box - siTTing Chinese, 
faience, polychrome decoration, Portuguese, 
19th C. (1st half), chips, faults on the glaze

70 garrafa “figura feminina”,
faiança, decoração policromada,
portuguesa, séc. XIX (2º quartel), 
falta da tampa
Dim. - 25 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: SANDÃO, Arthur de - “Faiança Portuguesa - séculos
XVIII/XIX”. Porto: Livraria Civilização, 1976, vol. II, p.
113, Fig. 114, onde compara a figura feminina da garrafa
com a pintura da rainha Dona Maria II (1819-1853), da
autoria de João Zephaniah Bell (1794-1883), exposta na
Sala D. Maria II, nos Paços do Concelho, Porto - vd.
imagem.

a boTTle “female figure”, 
faience, polychrome decoration, 
Portuguese, 19th C. (2nd quarter), missing lid

71 PraTo,
faiança de Lisboa dita de «Monte Sinai», 
decoração a azul “Figuras”, aba com reservas
“Flores”, Português, séc. XVIII (1ª metade),
partido e gateado, pequenas faltas no vidrado
Dim. - 35 cm
€ 650 - 975

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança
Portuguesa - séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, 
p. 132, nºs 139-140.

a dish, 
Lisbon faience aka «Monte Sinai», blue decoration
“Figures”,  rim with reserves “Flowers”, 
Portuguese, 18th C. (1st half), 
broken and stapled, small chips to the glaze

69

68
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70

71
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72 Naturezas mortas - pato, ceBolas, limão e garrafa

/ peixes, ceBola, salsa e tachos de coBre,
par de óleos sobre tela, escola portuguesa, séc. XVIII,
reentelados, pequenos restauros
Dim. - 74 x 82 cm
€ 3.000 - 4.500

a still life - duck, oNioNs, lemoN aNd

Bottle/fish, oNioN, parsley aNd copper pots,
a pair of oils on canvas, Portuguese school, 18th C.,
relined, small restoration

73 Natureza morta - Bacalhau,
azeitoNas, alcachofras, 
tachos e caça

óleo sobre tela, 
escola portuguesa, séc. XVIII/XIX,
reentelado, restauros
Dim. - 62 x 83 cm
€ 800 - 1.200

a still life - codfish, olives,
artichokes, pots aNd game, 
oil on canvas, 
Portuguese school, 18th/19th C.,
relined and restored
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74 aurÉlia de souza 1866-1922
“QuiNteiro - arrifaNa”,
óleo sobre tela, 
ligeiro restauro, assinado
Dim. - 45,5 x 34,5 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: integrou a “Exposição de Homenagem
Póstuma à grande pintora D. Aurélia 
de Souza”, realizada no Salão de Belas Artes
do Palácio de Cristal Portuense, 15 de Junho
de 1936, encontrando-se referenciado no
respectivo catálogo. Porto: Câmara
Municipal do Porto, 1936, s/p, nº 149.

“QuiNteiro - arrifaNa”, 
oil on canvas, slight restoration,
signed

75 fraNcisco JosÉ de reseNde 1825-1893
variNa e pescador,
óleo sobre tela, pequena falta na pintura, 
assinado e datado do Porto de 1859
Dim. - 59 x 47 cm
€ 1.200 - 1.800

fisherwife aNd fishermaN, 
oil on canvas, small fault on the painting, 
signed and dated Oporto 1859
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76 cavaleiro de faria 1750-1800
paisagem com figuras,
sépia sobre papel, 
dois furos no papel, picos de acidez,
assinada e datada de 1769
Dim. - 37,5 x 50 cm
€ 1.000 - 1.500

laNdscape with figures, 
sepia on paper, two holes on the paper,
acidity spikes, signed and dated 1769

77 emÍlia roma 1834-1895
paisagem com ruÍNas de igreJa,
óleo sobre tela, séc. XIX, 
pequena falta na pintura, assinado
Dim. - 25 x 35,5 cm
€ 600 - 900

laNdscape with ruiNs of church, 
oil on canvas, 19th C., minor fault 
on the painting, signed
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78 João vaz 1859-1931
rio teJo com coNstrução lacustre e Barcos à vela,
aguarela sobre papel, assinada, picos de acidez
Dim. - 27 x 23,5 cm
€ 5.000 - 7.500

Nota: uma pintura a óleo representando a mesma construção
integrou a exposição “João Vaz - 1859-1931 - Um pintor do
Naturalismo”, realizada na Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves,
encontrando-se reproduzido no respectivo catálogo. 
Lisboa: Instituto Português de Museus, 2005, p. 116, nº 69; 
tendo anteriormente sido vendida na Cabral Moncada Leilões 
- Leilão nº 70, 14 a 16 de Maio de 2005, lote nº 156 - por € 44.000.

the tagus river with a stilt house aNd sailiNg Boats, 
watercolour on paper, signed, acidity spikes
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79 JosÉ de almeida e silva 1864-1945
aNcião e aNciã,
par de óleos sobre tela, craquelé, 
pequenos restauros, pequeno furo na tela,
assinados e datados de Viseu - 1919
Dim. - 56 x 42 cm
€ 600 - 900

aN old maN aNd aN old womaN, 
a pair of oils on canvas, craquelé, 
small restoration, small hole on the canvas,
signed and dated Viseu 1919

80 philÓ SÉC. XIX/XX

coelhos,
óleo sobre tela, pequeno furo 
e rasgão na tela, margens cortadas, 
assinado e datado de 1904
Dim. - 46,5 x 56 cm
€ 400 - 600

raBBits, 
oil on canvas, small hole and tear 
on the canvas, cut margins, 
signed and dated 1904
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81 frederico aires 1887-1963
“recaNto teixoso - Beira Baixa”,
óleo sobre cartão, 
assinado e datado de 1930 (?)
Dim. - 25 x 36 cm
€ 2.000 - 3.000

“recaNto teixoso - Beira Baixa”,
oil on cardboard, signed and dated 1930 (?)

82 JosÉ leite 1873-1939
paisagem com casa JuNto a rio,
óleo sobre tela, pequenas faltas na pintura,
assinado e datado de 1930
Dim. - 82 x 108 cm
€ 1.800 - 2.700

laNdscape with house By the river, 
oil on canvas, minor faults on the painting,
signed and dated 1930



40                                                                                              cabral moncada leilões 188  |  5 de Junho de 2017

83 João riBeiro cristiNo 1858-1947
casario rural com figuras,
óleo sobre cartão, 
assinado e datado de 1920
Dim. - 24 x 33 cm
€ 600 - 900

couNtry houses with figures, 
oil on cardboard, 
signed and dated 1920

84 carlos ramos 1912-1983
vista de casario - coimBra,
óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 15 x 20 cm
€ 600 - 900

houses - coimBra, 
oil on wood, signed

85 paisagem com rio,
óleo sobre tela, 
escola alemã, séc. XX, assinado E. K.
MULLER e datada de 1903
Dim. - 46 x 62 cm
€ 600 - 900

laNdscape with river, 
oil on canvas, 
German school, 20th C., 
signed E. K. MULLER and dated 1903
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86 falcão trigoso 1879-1956
paisagem com casas,
óleo sobre madeira, 
assinado e datado de 1918
Dim. - 27 x 56 cm
€ 6.000 - 9.000

laNdscape with houses,
oil on canvas, 
signed and datde 1918

87 Jaime murteira 1910-1986
paisagem,
óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1958
Dim. - 60 x 80 cm
€ 4.000 - 6.000

a laNdscape, 
oil on canvas, 
signed and dated 1958
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88 Jaime murteira 1910-1986
“começo da primavera - colares”,
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 60 x 80 cm
€ 700 - 1.050

“começo da primavera - colares” 
(“early spriNg - colares”), 
oil on chipboard, signed

89 Jaime murteira 1910-1986
“paisagem - mucifal”,
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 24 x 33 cm
€ 400 - 600

“paisagem - mucifal”  
(“laNdscape - mucifal”), 
oil on chipboard, signed
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90 carlos reis 1863-1940
iNterior com figura femiNiNa,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1913
Dim. - 96 x 87 cm
€ 15.000 - 22.500

Nota: obra reproduzida em REIS, Pedro Carlos - “Carlos Reis”. 
Lisboa: ACD Editores, 2006, p. 171, onde identifica a senhora 
omo sendo D. Carolina Joyce Lamas.

a domestic sceNe - female figure, 
oil on canvas, signed and dated 1913
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91 arca de decoração iNcisa,
cedro (ou zimbro), decoração incisa com fundos preenchidos a massa negra (noz de
gralha) “Escudo com flor-de-lis suportado por dois leões rampantes” ladeado por dois
centauros de arco e flecha apontados ao centro, interior dos topos das pranchas com
decoração incisa puncionada, portuguesa - Açores, séc. XVI (2ª metade), falta do soco,
dobradiças, fechaduras e espelho não originais em ferro, restauros, vestígios de
insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 50 x 143 x 53 cm
€ 1.500 - 2.250

a large chest with eNgraved decoratioN, 
cedar (or juniper), engraved decoration with black
mass-filled “shield with “Fleur-de-lis” supported by
two lions rampant” flanked by two Centaurs with
bow and arrow pointed to the centre, interior of
the boards tops with embossed decoration,
Portuguese, 16th C. (2nd half), base missing, later
iron hinges, locks and escutcheon, restoration,
traces of wood insects, small faults and defects

92 arca com duas gavetas,
vinhático, almofadas das gavetas 
e frisos tremidos em pau-santo,
ferragens e aplicações em cobre,
portuguesa, séc. XVII (2ª metade),
pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 67 x 126 x 55,5 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. GUIMARÃES, Alfredo - “Mobiliário
Artístico Português (elementos para a sua
história) - II Guimarães”. Vila Nova de Gaia:
Edições Pátria, 1935, pp. 121 e 122, 
figs. 33 e 34.

a large chest with two drawers, 
Brazilian mahogany, Brazilian rosewood
padded drawers and ripple moulded
friezes, copper mounts and applications,
Portuguese, 17th C. (2nd half), 
small defects, traces of wood insects

Nota: vd. “Os Móveis e o seu Tempo - Mobiliário Português do Museu Nacional de Arte Antiga”. Lisboa: Instituto Português do Património Cultural, 
1985-1987, p. 35, nº 8. Este tipo de arcas foi estudado em FERRÃO, Bernardo - “Mobiliário Português - dos primórdios ao maneirismo - volume quarto 
- Anexos”. Porto: Lello & Irmão - Editores, 1990, pp. 7 a 35, reproduzindo diversos exemplares.
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93 coNtador com Base,
maneirista, pau-santo, 
filetes e embutidos em marfim 
“Desenhos geométricos”, 
português, séc. XVII, restauros, 
base com alterações
Dim. - 125 x 85,5 x 43 cm
€ 6.000 - 9.000

a caBiNet with staNd,
Mannerist, Brazilian rosewood, 
ivory fillets and inlaid 
“Geometric pattern”, 
Portuguese, 17th C., 
restorations, 
base with alterations
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95 alçado de papeleira,
D. João V (1706-1750), madeira acharoada de verde,
decoração a dourado “Anjos e flores”, 
portas com espelho, interior com galeria, 
gavetas e escaninhos, pegas laterais em ferro,
português, pequenos restauros, pequenos defeitos
Dim. - 166 x 128 x 43 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. SANDÃO, Arthur de - “O Móvel Pintado em
Portugal”. Porto: Livraria Civilização, 1984, p. 173, fig. 68.

94 cama,
D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), 
pau-santo com entalhamentos, 
pés de «garra e bola», portuguesa, 
faltas e defeitos
Dim. - 183 x 200 x 153 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. NASCIMENTO, J. F. da Silva – “Leitos 
e Camilhas Portugueses”. Lisboa: Edição do Autor,
1950, estampa LXXX, fig. 74.

a Bed, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750), 
carved Brazilian rosewood, 
“claw and ball” feet, Portuguese, 
faults and defects

a Bureau upper Body, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750), japanned green
wood, gilt decoration “Angels and flowers”, mirror
doors, interior with gallery, 
drawers and pigeon holes, iron side handles,
Portuguese, small restoration and defects
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96 coNJuNto de seis cadeiras,
D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, 
costas recortadas e vazadas, assentos estofados a tecido,
portuguesas, restauros, estofos posteriores, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 102 x 56 x 49 cm
€ 8.000 - 12.000

Nota: vd. PINTO, Pedro Costa - “O Móvel de Assento Português do Século
XVIII”. Lisboa: Mediatexto, 2005, pp. 84-85. 

a set of six chairs, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 
carved Brazilian rosewood, scalloped and pierced back splats,
fabric upholstered seats, Portuguese, restoration, 
later upholstery, small faults and defects
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97 armário copeiro,
maneirista, 
sicupira vermelha e pau-santo,
portas e frentes das gavetas
almofadadas, interior do corpo
superior com galerias,
ferragens em bronze,
português, séc. XVII,
pequenos restauros,
pequenos defeitos
Dim. - 232 x 142 x 79,5 cm
€ 4.000 - 6.000

a glassware cupBoard, 
mannerist, red Brazilian chestnut
and Brazilian rosewood, padded
doors and drawers, upper body
with galeries, bronze mounts,
Portuguese, 17th C., small
restoration, minor defects

98 Bufete,
pau-santo, tampo de vinhático,
pernas e travessas torneadas, ferragens
em metal amarelo recortado e vazado,
português, séc. XVIII (finais),
restauros, pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 81 x 133 x 69 cm
€ 400 - 600

a ceNtre taBle, 
Brazilian rosewood, Brazilian mahogany
top, turned legs and stretchers,
scalloped and pierced yellow metal
mounts, Portuguese, 18th C. (late),
restorations, small faults and defects,
traces of wood insects



99 OratóriO cOm calváriO - cristO crucificadO, NOssa seNhOra

e sãO JOãO evaNgelista - e mísulas cOm NOssa seNhOra

da cONceiçãO e saNtO aNtóNiO cOm O meNiNO Jesus,
D. José (1750-1777), oratório em madeira entalhada, 
pintada e dourada “Querubins e concheados”, 
fundo do oratório com pintura policromada e dourada “Flores”,
tecto com pintura “Deus-Pai” e “Espírito Santo”, esculturas
em madeira dourada e policromada, cruz e base em madeira
com entalhamentos dourados, aplicações em prata, português,
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos,
pratas sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 37 cm (Cristo); 35 cm (figuras de Calvário); 
25 cm (santos); 142 x 78 x 39 cm (oratório)
€ 4.500 - 6.750

aN OratOry with calvary - crucified christ, Our lady

aNd st. JOhN the Baptist - cOrBels with Our lady Of the

immaculate cONceptiON, st. aNthONy aNd child Jesus, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved, painted and gilt
wood “Cherubs and shell motifs”, background with polychrome
and gilt painting “Flowers”, ceiling painting “God The Father
and the Holy Spirit”, polycrome and gilt wooden sculptures,
wooden cross and stand with gilt carvings and silver
applications, Portuguese, minor faults, traces of wood insects,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei No 44/2016 of August 17th
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100 caNdeeirO de tectO de Bilhar

cOm dOis lumes,
cristal de Baccarat, 
estrutura e quebra-luzes em latão,
francês, séc. XIX/XX
Dim. - 156 x 136 cm
€ 100 - 150

a tOw-light sNOOker ceiliNg lamp, 
Baccarat crystal, brass frame and
lampshades, French, 19th/20th C.

a sNOOker taBle, 
carved oak,  Portuguese,
19th/20th C., minor defects,
marked  BILLAR MODELO - J.
R. PRIETO - Rua de S. José,
173 LISBON, rails marcked
MATCH – SAMPAIO, L. da
Graça, 125 – 129 LISBON

101 estaNte de suspeNsãO para tacOs

de Bilhar cOm 18 tacOs de Bilhar,
carvalho com entalhamentos, 
tacos em madeira exótica, 
marfim e madrepérola, 
portugueses, séc. XIX/XX
Dim. - 160 x 112 x 17 cm (estante);
140,5 cm (tacos)
€ 150 - 225

haNgiNg shelf

fOr 18 sNOOker cues, 
carved oak, ivory, mother-of-pearl
and exotic wooden cues,
Portuguese, 19th/20th C.102 mesa de Bilhar,

carvalho com entalhamentos, 
portuguesa, séc. XIX/XX, pequenos
defeitos, marcada BILLAR MODELO 
- J. R. PRIETO - Rua de S. José, 173
LISBOA, tabelas marcadas MATCH –
SAMPAIO, L. da Graça, 125 – 129 LISBOA
Dim. - 81 x 235 x 131,5 cm
€ 500 - 750
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103 lareira cOm espelhO,
carvalho com entalhamentos
“Mascarões”, base e frente de
mármore, colunas “Atlantes”,
francês, séc. XIX/XX, 
pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 164 x 200 x 59 cm (lareira); 
188,5 x 169 x 24 cm (espelho)
€ 1.500 - 2.250

104 relógiO de caixa alta,
carvalho com entalhamentos, mostrador em latão, dá horas e
quartos de hora em bordão, autonomia de oito dias, máquina
alemã, francês, séc. XIX/XX, pequenos defeitos, mecanismo a
necessitar de revisão, marcado FABRIQUE ALLEMANDE
Dim. - 214 x 80 x 43 cm
€ 200 - 300

a lONg case clOck, 
carved oak, brass dial, hour striking and quarter chiming, 
eigh-days autonomy, German mechanism, French, 19th/20th C.,
minor defects, mechanism requiring manteinance, 
marked FABRIQUE ALLEMANDE

105 mesa de eNcOstar cOm duas gavetas e pequeNO

alçadO/estaNte cOm marcadOr de pONtuaçãO dO Bilhar,
carvalho com entalhamentos, mesa com puxadores em bronze 
e tampo em vidro, alçado com filetes em madeira, 
quadro em ardósia, espelho e depósito para as bolas de bilhar,
portuguesa, séc. XIX/XX, pequenos defeitos
Dim. - 82 x 75 x 51 cm (mesa); 84 x 59 x 18 cm (alçado)
€ 100 - 150

a side taBle with twO drawers

aNd small upper BOdy/shelf with scOre-keeper, 
carved oak, table with bronze handles and glass top, upper body
with wooden fillets, slate, mirror and deposit for snooker balls, 
Portuguese, 19th/20th C., minor defects

103

104

105

a fireplace with mirrOr, 
carved oak “Grotesque masks”, 
marble base and front, 
“Atlas” columns, 
French, 19th/20th C.,
minor defects, 
traces of wood insects
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106 aparadOr,
carvalho com entalhamentos “Fauces de Leão” e “Dragões”,
pilastras “Atlantes”, tampo de mármore, francês, séc. XIX/XX,
pequenas faltas, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 240 x 260 x 68 cm
€ 800 - 1.200

a sideBOard, 
carved oak”Lion fauces” and “Dragons”, pilasters “Atlas”, 
marble top, French, 19th/20th C., 
minor faults, traces of wood insects
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107 armáriO lOuceirO,
carvalho com entalhamentos “Fauces de Leão”,
“Mascarões” e “Dragões”, corpo superior com portas de vidro,
tampo de mármore, pilastras “Atlantes”, francês, séc. XIX/XX,
pequenas faltas, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 293 x 266 x 68 cm
€ 1.000 - 1.500

a glassware cupBOard, 
carved oak “Lion Fauces”, “Grotesque masks” 
and “Dragons”, glazed upper body doors, 
marble top, pilasters “Atlas”, French, 19th/20th C.,
minor faults, traces of wood insects
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109 cONJuNtO de dOze cadeiras,
carvalho com entalhamentos “mascarões”, 
assentos e costasem couro lavrado com pregaria,
francesas, séc. XIX/XX, pequena falta numa
cadeira, algum desgaste nos couros
Dim. - 103 x 42 x 39 cm
€ 500 - 750

a set Of 12 chairs, 
oak with carvings “Grotesque masks”, studded
leather seats and backs, French, 19th/20th C.,
minor fault on one chair, wear on the leather,
traces of wood insects

108 mesa de casa de JaNtar,
carvalho com entalhamentos “Atlantes, mascarões 
e motivos vegetalistas”, seis tábuas de extensão,
francesa, séc. XIX/XX, pequenos defeitos
Dim. - 79 x 408 x 138 cm (total)
€ 1.000 - 1.500

a diNig rOOm taBle, 
carved oak “Atlas, grotesque 
masks and vegetal motifs”, 
six extension boards, 
French, 19th/20th C., 
small defaults
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110 par de tremós,
ao gosto Império, 
mogno com entalhamentos dourados,
aplicações em bronze relevado, tampos
de mármore, portugueses, séc. XIX,
diferenças nos tampos, 
pequenas faltas nos frisos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 208 x 96,5 x 46 cm
€ 1.000 - 1.500

a pair Of pier glasses with cONsOle,  
Empire manner, mahogany with gilt
carvings, bronze applications en relief,
marble tops, Portuguese, 19th C., 
tops with differences, small faults 
on friezes and traces of wood insects

112 mesa de pé galO,
D. Maria I (1777-1816), 
vinhático, tampo quadrado
basculante, pés de «sapata», 
portuguesa, restauros, 
pequenos defeitos
Dim. - 76 x 76 x 74,5 cm
€ 350 - 525

111 caNapé de quatrO lugares,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo,
embutidos de espinheiro e buxo 
“Pavilhão”, assento de palhinha, 
português, pequenos defeitos
Dim. - 81 x 173 x 59 cm
€ 400 - 600

a fOur-seater settee, 
D. Maria I, Queen of Portugal 
(1777-1816), Brazilian rosewood,
thornbush and boxwood 
inlays “Pavillion”, 
straw seat, Portuguese, 
minor defects

a tripOd taBle, 
D. Maria I, Queen of Portugal
(1777-1816), Brazilian
mahogany, socle feet,
Portuguese, restoration,
minor defects
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113 quatrO cadeiras,
D. José (1750-1777), nogueira com
entalhamentos, costas recortadas,
assentos estofados, portuguesas,
pequenos restauros
Dim. - 116 x 53 x 52 cm
€ 250 - 375

fOur chairs, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved walnut, scalloped and pierced
backs, upholstered seats,
Portuguese, small restoration

114 mesa pé de galO,
Jorge III (1760-1820), 
mogno com entalhamentos, 
tampo redondo basculante,
pés de «garra e bola», 
inglesa, pequenos defeitos
Dim. - 72 x 78 cm
€ 450 - 675

a tripOd taBle, 
George III (1760-1820), carved
mahogany, round tilt-top, 
“claw and ball” feet, 
English, minor defects

115 cadeira de BraçOs,
nogueira com entalhamentos, 
assento e costas estofados, francesa, séc. XVIII, 
restauros, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 122 x 64 x 82 cm
€ 200 - 300

aN armchair, 
carved walnut, upholstered seat and back, 
French, 18th C., restoration, traces of wood insects
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116 cómOda cOm alçadO OratóriO,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), marchetaria 
de pau-santo e olho de perdiz, cimalha, pináculos 
e enrolamentos entalhados, interior com moldura
entalhada e dourada, forrado a damasco, ferragens 
em bronze, portuguesa, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 289 x 150 x 54 cm
€ 1.200 - 1.800

a cOmmOde with OratOry tOp,
D. José (1750-1777) - King of Portugal/ 
D. Maria I (1777-1816) - Queen of Portugal,
Brazilian rosewood and bird’s eye marquetry,
carved entablement, pinnacles and windings, 
interior lined in damask with carved and gilt frame,
bronze mounts, Portuguese, small flaws and defects

117 papeleira,
D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos,
pilastras e saiais com entalhamentos, interior com
gavetas, escaninhos e segredos, ferragens em bronze
relevado e dourado, portuguesa, restauros, 
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 118 x 67 x 132 cm
€ 3.500 - 5.250

a Bureau, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian
rosewood, carved pilasters and skirts, interior with
drawers, pigeon holes and secrets, gilt bronze mounts
en relief, Portuguese, restoration, minor defects, 
traces of wood insects
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a game taBle with harmONium system, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750)
/D. José I, King of Portugal (1750-1777), 
carved Brazilian rosewood, “claw and ball” feet,
Portuguese, smal restoration
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118 mesa de JOgO cOm sistema de «cONcertiNa»,
D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), 
pau-santo com entalhamentos, 
pés de «garra e bola», portuguesa, 
pequenos restauros
Dim. - 74 x 90,5 x 44,5 cm
€ 16.000 - 24.000

Nota: vd. MENDES, Mariana Soares - “Mesas de Jogo
Rococó e Neoclássicas em Portugal (1750-1820),
Scribe, Lisboa, 2010, p. 100, figs. 19 e 20.
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119 pratO,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Julgamento de Páris”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 310, nº 13.71.

a dish, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration 
“The Judgement of Paris”, 
Qianlong period (1736-1795), 
small chips

120 pratO,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Figuras europeias em porto de mar
holandês”, reinado Qianlong (1736-1795),
ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. decorações semelhantes em
HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU,
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des
Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion,
1986, p. 345, nºs 15.12 e 15.13.

a dish, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration
“European figures in Dutch sea harbour”, 
Qianlong period (1736-1795), 
small chips

121 pratO,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Figuras europeias em porto de mar
holandês”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. decorações semelhantes em
HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU,
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des
Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion,
1986, p. 345, nºs 15.12 e 15.13.

a dish, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration
“European figures in Dutch sea harbour”,
Qianlong period (1736-1795), 
small chips
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122 terriNa recOrtada cOm travessa,
porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada com armas de Joseph-Marie 
de Visdelou (1741-1787), Senhor de Bonamour, 
pomo da tampa relevado, pegas da terrina esculpidas
“Cabeças de javali”, reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste na decoração da travessa
Dim. - 22 x 34 x 23 cm (terrina); 
4,5 x 38,5 x 29,5 cm (travessa)
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. LEBEL, Antoine - “Armoiries françaises 
et suisses sur la porcelaine de Chine au XVIII siècle”. 
Bruxelas: Edição do Autor, 2009, p. 134.

a scallOped tureeN with staNd, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration with the coat of arms of Joseph-Marie 
de Visdelou (1741-1787), Lord of Bonamour, 
cover’s finial en relief, tureen’s handles 
“Wild boar heads”, Qianlong period (1736-1795), 
wear on the tureen’s decoration

123 terriNa pequeNa cOm travessa Oitavada,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e
dourada “Flores” e armas de familia inglesa - escudo partido:
1º Beecher: 2º Aislabie - pegas e pomo da tampa relevados
“Cabeças de javali”, reinado Qianlong (1736-1795), travessa
com restauro, pequenas faltas de vidrado nas pegas 
da terrina, desgaste no dourado
Dim. - 11 x 18 x 12 cm (terrina); 3 x 20 x 15 cm (travessa)
€ 800 - 1.200

aN OctagONal sauce tureeN with staNd, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flwers” and coat of arms of na English family - quartered
shield: 1st Beecher: 2nd Aislabie - handles and cover’s finial
en relief “Wild boar heads”, Qianlong period (1736-1795),
restored stand, minor faults on the tureen handles’ glaze,
wear to the gilt
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125 escudela cOm tampa,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul e dourado “Flores”, reinado
Jiaqing (1796-1820), 
cabelo na escudela, desgastes no dourado
Dim. - 12 x 18 cm
€ 100 - 150

a cOvered pOrriNger pOt, 
Chinese export porcelain, 
blue and gilt decoration “Flowers”, 
Jiaqing period (1796-1820), 
pot with hairline, wear to the gilt

126 travessa Oitavada de terriNa,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada com armas
de Wright, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas, 
desgaste na decoração
Dim. - 37 x 28,5 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary 
- “Armorial Chinese Porcelain”. 
London: Faber, vol I, 1974, p. 573, nº Q 9.

aN OctagONal tureeN staNd, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration with coat of
arms of Wright, Qianlong period (1736-1795),
small chips, wear on decoration

124 par de maNteigueiras Ovais cOm travessas,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul e dourado “Flores”, 
reinado Jiaqing (1796-1820), 
desgastes no dourado
Dim. - 9 x 18 x 12 cm
€ 300 - 450

a pair Of Oval Butter dishes with staNds, 
Chinese export porcelain, 
blue and gilt decoration “Flowers”, 
Jiaqing period (1796-1820), 
wear to the gilt
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127 cháveNa cOm pires,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a sépia e dourado 
“Paisagem europeia com figuras”, 
reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 3 x 14 cm (pires); 7 x 9 x 7 cm (chávena)
€ 100 - 150

teapOt with saucers, 
chinese export porcelain, 
sepia and gilt decoration 
“European landscape with figures”,

129 cafeteira cOm tampa,
porcelana chinesa de exportação, decoração a
salmão, castanho e dourado “Flores”,  reinado
Jiaqing (1796-1820), pequeno desgaste no
dourado, cabelo no interior e na pega,
esbeiçadelas no interior da tampa
Dim. - 25 cm
€ 200 - 300

a cOvered cOffee pOt, 
Chinese export porcelain, salmon, brown and
gilt decoration “Flowers”,  Jiaqing period (1796-
1820), small wear to the gilt, hairline on the
inside and handle, chips inside the cover

128 Bule e pratO de sOBremesa,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a sépia e dourado “Paisagem europeia
com figuras”, pomo da tampa relevado “Fruto”,
reinado Jiaqing (1796-1820), pequena falha 
no interior da tampa, desgaste no dourado
Dim. - 14 x 24 x 14 cm (bule); 19) cm (prato)
€ 600 - 900

teapOt with saucers, 
chinese export porcelain, sepia and gilt
decoration “European landscape with figures”,
Jiaqing period (1796-1820), 
small fault inside of the cover
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132 leiteira cOm tampa,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 13 x 10 x 8 cm
€ 300 - 450

a cOvered milk Jug, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795)

131 cremeira pequeNa

de «elmO iNvertidO»,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadela na pega
Dim. - 11,5 x 12 x 7 cm
€ 300 - 450

aN iNverted helmet shaped

cream Jug,
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration,
Qianlong period (1736-1795), 
chip on the handle

130 cremeira de «elmO iNvertidO»,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequena esbeiçadela no topo da pega,
14 x 17 x 9
€ 80 - 120

Nota: fundo com etiqueta HENRIQUE
SOARES - RUA DO ALECRIM

aN iNverted helmet-shaped

cream Jug, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795),
minor chip on the top of the handle



cabral moncada leilões 188  |  5 de Junho de 2017 65

135 terrina Pequena recortada com travessa,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada “Flores”,
pegas e pomo da tampa relevados “Cabeças de javali” e “Fruto”,
reinado Qianlong (1736-1795), pequenos restauros no pomo da tampa
Dim. - 3 x 19 x 14 cm (travessa); 10 x 19 x 11 cm (terrina)
€ 500 - 750

a sauce tureen with stand, 
chinese export porcelain, polychrome decoration “Flowers”,
handles and cover’s finial en relief “Wild boar heads” and “Fruit”,
Qianlong period (1736-1795), small restoration on the cover’s finial

134 Par de terrinas Pequenas com travessas,
porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada “Paisagem oriental”,
pegas e pomos das tampa relevados “Cabeças de
javali” e “Frutos”, reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste no dourado, uma travessa com pequeno
cabelo na aba e duas pequenas esbeiçadelas
Dim. - 3 x 19 x 13,5 (travessa); 
10 x 19 x 11,5 cm (terrina)
€ 1.000 - 1.500

133 travessa e terrina Pequena,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada dita “Princesinha”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas na tampa e no bordo da terrina,
pequenas faltas no vidrado do pomo e das pegas, 
algum desgaste no dourado, pequeno cabelo na travessa
Dim. - 10 x 19 x 11,5 cm (terrina); 26 x 17,5 cm (travessa)
€ 1.000 - 1.500

a small tureen with stand, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
Qianlong period (1736-1795), small chips on the tureen’s 
cover and rim, minor faults on the handles and cover’s finial, 
some wear to the gilt, small hairline on the stand

Pair of sauce tureens and stands,
chinese export porcelain, handles and cover’s pommel en relief 
“Boar heads” and “Fruit with leaves”, Qianlong period (1736-1795),
small hairline in the rim of on stand, wear to the gilt
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136 Prato grande,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada 
“Pássaros e flores”, 
reinado Yongzheng (1722-1735)
Dim. - 39,5 cm
€ 750 - 1.125

a large dish,
Chinese export porcelain, 
polychrome decoration 
“Birds and flowers”, 
Yongzheng period (1722-1735)

137 Prato,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Flores”, 
reinado Yongzheng (1722-1735), 
algum desgaste na decoração
Dim. - 22,5 cm
€ 120 - 180

a dish, 
Chinese export porcelain,
polychrome decoration “Flowers”,
Yongzheng period (1722-1735),
wear on decoration

138 Prato,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada 
“Vaso com flores e objectos auspiciosos”,
reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 120 - 180

a dish, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration 
“Vase with flowers and fortune objects”, 
Qianlong period (1736-1795), chips

139 Par de Jardineiras

Pequenas com bases,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Borboletas, flores e leques”,
reinado Daoguang (1821-1850),
ligeiro desgaste na decoração
Dim. - 8 x 10,5 (jardineira); 
2,5 x 10,5 cm (base)
€ 300 - 450

a Pair of small

Jardinières with stands, 
Chinese export porcelain,
gilt polychrome decoration
“Butterflies, flowers and
fans”, Daoguang period
(1821-1850), some wear on
decoration
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140 Par de Potes com tamPa,
porcelana chinesa, decoração policromada e dourada «Mandarim»
“Figuras orientais” e “Pássaros e flores”, 
pomos das tampas relevados “Cão de Foo”, suportes da corda
relevados “Fauces de cães de Foo”, reinado Guangxu (1875-1908),
desgastes no dourado, um com colagem no bordo e colagem 
na aba da tampa, outra tampa com esbeiçadela
Dim. - 44 cm
€ 800 - 1.200

a Pair of covered Pots,  
Chinese porcelain, polychrome and gilt «Mandarin» 
decoration “Oriental figures” and “Birds and flowers”, 
covers’ finials en relief “Foo dogs”, rope holders en relief 
“Foo dogs fauces”, Chinese, Guangxu period (1875-1908), 
wear to the gilt, one with glued rim and cover’s rim, 
another cover with chip

141 Prato grande,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Vaso com flores”, 
reinado Yongzheng (1722-1735), bordo com esbeiçadela
restaurada, pequenas esbeiçadelas no «castigo»
Dim. - 32,5 cm
€ 500 - 750

a large dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
“Vase with flowers”, Yongzheng period (1722-1735), 
rim with restored chip, small chips

142 Prato grande,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Codornizes e flores”, reinado Yongzheng (1722-1735),
pequena falta de esmalte, desgaste na decoração
Dim. - 31 cm
€ 500 - 750

a large dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
“Quails and flowers”, Yongzheng period (1722-1735), 
minor fault on the enamel, wear on decoration
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143 taça gomada,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada
“Pássaros e flores”, centro do interior
com “Frutos silvestres”,
reinado Qianlong (1736-1795),
algum desgaste na decoração,
verso com etiqueta de S. MARCHANT
& SONS - LONDON W 8
Dim. - 10 x 23,5 cm
€ 300 - 450

a gadrooned cuP, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Birds and flowers”, interior
centre with “Berries”, Qianlong period
(1736-1795), some wear on decoration,
label on the back by S. MARCHANT &
SONS - LONDON W 8

144 caneca,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a bianco-sopra-bianco,
policromada e dourada
“Insectos e flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas restauradas
Dim. - 15 x 15 x 11,5 cm
€ 150 - 225

a mug, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt “bianco-sopra-bianco”
decoration “Insects and flowers”,
Qianlong period (1736-1795), 
small restored chips

145 taça,
porcelana chinesa de exportação,
decoração com reservas policromadas
sobre fundo rosa “Figuras europeias”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
ligeira esbeiçadela no bordo, marcada
Dim. - 8 x 17,5 cm
€ 1.000 - 1.500

a cuP, 
Chinese export porcelain, 
decoration with polychrome reserves
on pink background “European figures”,
Qianlong period (1736-1795), 
slight chip on the rim, marked

143

144

145
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146 Par de Pratos grandes,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Paisagem oriental”,
aba com armas de família europeia,
reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 32 cm
€ 1.000 - 1.500

a Pair of large dishes, 
Chinese export porcelain,
blue decoration “Oriental landscape”,
rim with the coat of arms
of an European family,
Qianlong period (1736-1795), small chips

147 Par de saleiros hexagonais com Pé,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Paisagem oriental 
e flores”, reinado Kangxi (1662-1722),
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 5,5 x 9 x 8 cm
€ 700 - 1.050

a Pair of hexagonal

stemmed salt cellars, 
Chinese export porcelain, 
blue decoration “Oriental landscape 
and flowers”, Kangxi period (1662-1722),
small chips

148travessa oitavada,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul
“Paisagem com flores e bambus”,
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 42 x 33 cm
€ 200 - 300

an octagonal large dish, 
Chinese export porcelain,
blue decoration “Landscape 
with flowers and bamboos”, 
Qianlong period (1736-1795)

146

148
147
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149 Par de Pratos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada “Flores”,
reserva «rolo» “Pássaro, borboleta e flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste na decoração, um com
esbeiçadela, outro com pequenas
esbeiçadelas restauradas
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

a Pair of dishes, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration “Flowers”,
“scroll” reserve “Bird, butterfly and flowers”,
Qianlong period (1736-1795), 
wear on decoration, one with chip,
another with small restored chips

150 Par de Pratos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas, 
desgaste no dourado
Dim. - 22,5 cm
€ 200 - 300

a Pair of dishes, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795),
small chips, wear to the gilt

151 Par de Pratos recortados,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas e faltas no vidrado
do bordo, um com cabelo na aba
Dim. - 23,5 cm
€ 400 - 600

a Pair of scalloPed dishes, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), 
small chips and faults on the rim’s glaze,
one with hairline on the rim
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152 Par de Pratos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Pássaros e flores”, verso da aba com
decoração a azul e «rouge-de-fer»
“Flores”, reinado Yongzheng (1722-1735),
ligeiras esbeiçadelas no bordo, 
ligeiro desgaste no dourado
Dim. - 22 cm
€ 300 - 450

a Pair of dishes, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration “Birds
and flowers”, rim’s back wth blue and
«rouge-de-fer» decoration “Flowers”,
Yongzheng period (1722-1735), slight
chips on the rim. slight wear to the gilt

153 Par de Pratos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Pássaros e flores”, verso da aba 
com decoração a azul e «rouge-de-fer»
“Flores”, reinado Yongzheng (1722-1735),
ligeiras esbeiçadelas no bordo, 
ligeiro desgaste no dourado
Dim. - 22 cm
€ 300 - 450

a Pair of dishes, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration “Birds
and flowers”, rim’s back with blue and
«rouge-de-fer» decoration “Flowers”,
Yongzheng period (1722-1735), 
slight chips on the rim, 
slight wear to the gilt

154 caneca,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração «Imari» “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste no dourado
Dim. - 10 cm
€ 100 - 150

Nota: fundo com etiqueta JORGE WELSH 
- ORIENTAL PORCELAIN - WORKS OF ART

a mug, 
Chinese export porcelain,
«Imari» decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795),
wear to the gilt
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155 Prato grande,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 35 cm
€ 500 - 750

a large dish, 
Chinese export porcelain, 
polychrome decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), small chips

156 Prato grande,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
algum desgaste na decoração
Dim. - 31 cm
€ 250 - 375

a large dish, 
Chinese export porcelain, 
polychrome decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), 
some wear on decoration

157 Prato grande recortado,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
ligeiras faltas no vidrado
Dim. - 33 cm
€ 250 - 375

a large scalloPed dish, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), 
slight faults on the glaze
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158 covilhete grande de aba recortada,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Flores”, 
verso da aba com decoração a sépia “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 5 x 30 cm
€ 600 - 900

a small dish with scalloPed rim, 
Chinese export porcelain, 
polychrome decoration “Flowers”, 
rim’s back with sepia decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), small chips

159 Par de covilhetes de abas recortadas,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada “Flores”,
verso da aba com decoração a sépia “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795),
ligeiras esbeiçadelas no bordo, ligeiro desgaste no vidrado
Dim. - 5 x 23 cm
€ 500 - 750

a Pair of small dishes with scalloPed rims, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers”, rim’s back with sepia decoration “Flowers”, 
Qianlong reign (1736-1795), small chips on the rim, 
slight wear on the glaze



74                                                                                               cabral moncada leilões 188  |  5 de Junho de 2017

160 retrato de marquês de Pombal,
óleo sobre tela, 
escola portuguesa, séc. XVIII,
reentelado, muito restaurado 
nas zonas principais
Dim. - 94 x 72 cm
€ 1.500 - 2.250

Portrait of the marquis of Pombal, 
oil on canvas, 
Portuguese school, 18th C., relined,
much restored on the main areas

161 nocturno,
óleo sobre madeira, 
escola holandesa, séc. XVII/XVIII,
restauros
Dim. - 73 x 58 cm
€ 500 - 750

nocturne, 
oil on wood, 
Dutch school, 17th/18th C., 
restoration
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162 cena da antiguidade romana,
óleo sobre tela, 
escola portuguesa, séc. XVIII/XIX,
reentelado, pequenos restauros,
verso com inscrição manuscrita
“Sequeira”
Dim. - 36 x 48 cm
€ 2.000 - 3.000

a scene from roman historY, 
oil on canvas, relined, 
small restoration, handwriten
inscription “Sequeira” on the back

163 simÃo da veiga 1879-1963
“Jovem camPino”,
óleo sobre cartão, assinado
Dim. - 23,5 x 17 cm
€ 1.200 - 1.800

Young “camPino”,
oil on cardboard, signed
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166 emmérico nunes 1888-1968
Paisagem com casario,
óleo sobre madeira, não assinado
Dim. - 16,5 x 40 cm
€ 600 - 900

landscaPe with houses, 
oil on wood, unsigned

164 alberto de souZa 1880-1961
natureZa morta - garrafa e frutos,
aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1959
Dim. - 46 x 59 cm
€ 1.000 - 1.500

a still-life - bottle and fruit, 
watercolour on paper, 
signed and dated 1959

165 alberto de souZa 1880-1961
natureZa morta - Peixe e limões,
aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1959
Dim. - 46 x 59 cm
€ 1.000 - 1.500

a still-life - fish and lemons, 
watercolour on paper, 
signed and dated 1959
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167 falcÃo trigoso 1879-1956
Paisagem,
óleo sobre tela, tela enfolada, pequenos
restauros, assinado, numerado no verso
com o nº 795
Dim. - 40 x 50 cm
€ 6.000 - 9.000

a landscaPe, 
oil on canvas, blistered canvas, 
small restoration, signed and 
numbered No 795 on the back

168 higino mendonça 18??-1920
casario rural e figura,
óleo sobre tela, assinado
Dim. - 28,5 x 41,5 cm
€ 1.200 - 1.800

countrY houses and figure, 
oil on canvas, signed
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169 Jaime murteira 1910-1986
marinha de lagos,
óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1952
Dim. - 33 x 46 cm
€ 3.000 - 4.500

a marine - lagos, 
oil on canvas, 
signed and dated 1952

170 JoÃo reis 1899-1982
Praia com figuras,
óleo sobre tela,
assinado e datado de 1924
Dim. - 19 x 35 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: etiqueta colada no verso 
da Galeria Nasoni.

Praia com figuras,
oil on canvas, 
signed and dated 1924

171 tomÁs de mello JÚnior SÉC. XIX/XX

barco com Pescadores,
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 6,5 x 35 cm
€ 600 - 900

a boat with fishermen, 
watercolour on paper, signed
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172 dÓrdio gomes 1890-1976
sem título,
óleo sobre tela, 
assinado e datado 1972
Dim. - 45 x 55 cm
€ 10.000 - 15.000

untitled, 
oil on canvas, signed and dated 1972
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173 almada negreiros 1893-1970
“mr. carnegie” 
(retrato de sir lancelot carnegie),
tinta da China sobre papel, assinada
Dim. - 45 x 29 cm
€ 6.000 - 9.000

Nota: obra reproduzida em Diário de Lisboa, 
5 de Setembro de 1921.

“mr. carnegie” 
(Portrait of sir lancelot carnegie), 
ink on paper, signed
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174 FRANCIS SMITH 1881-1961
FIguRAS NA AldeIA,
guache sobre papel, assinado
Dim. - 45 x 37 cm
€ 8.000 - 12.000

FIguReS IN THe VIllAge,
gouache on paper, signed
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175 MANuel TAVAReS
JÚNIOR SÉC. XX

SeNHORA e buRRO

JuNTO A MOINHOS,
aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1966
Dim. - 24 x 35 cm
€ 400 - 600

A FeMAle FIguRe wITH A

dONkey NeAR wINdMIllS,
watercolour on paper,
signed and dated 1966

176 JOãO AlVeS de SÁ
1878-1972
lAVAdeIRAS NO RIACHO,
aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1925
Dim. - 19,5 x 25,5 cm
€ 400 - 600

wASHeRwOMeN

AT THe STReAM, 
watercolour on paper, 
signed and dated 1925

177 MANuel TAVAReS 
1911-1974
TReCHO de lISbOA

COM CASTelO de SãO JORge,
aguarela sobre papel, 
assinada e datada 
de Lisboa - 1943
Dim. - 36,5 x 24,5 cm
€ 400 - 600

AN exCeRpT OF lISbON wITH

ST. geORge’S CASTle IN THe

bACkgROuNd, 
watercolour on paper, signed
and dated Lisbon 1943

178 MANuel TAVAReS
JÚNIOR SÉC. XX

VINdIMAS,
aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1966
Dim. - 24 x 35 cm
€ 400 - 600

gRApe HARVeST, 
watercolour on paper,
signed and dated 1966

175

176

177

178
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179 AlbeRTO de SOuZA 1880-1961
VISTA de éVORA,
aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1955
Dim. - 64,5 x 50 cm
€ 1.400 - 2.100

VIew OF éVORA, 
watercolour on paper, 
signed and dated 1955

181 JOHN HAMbleTON HOldCROFT
NASC. 1926
TORRe de beléM,
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 18 x 39 cm
€ 300 - 450

THe beléM TOweR, 
watercolour on paper, signed

180 JOHN HAMbleTON HOldCROFT
NASC. 1926
pAçO dA VIlA (SINTRA),
tinta da China sobre papel, assinada
Dim. - 42 x 65 cm
€ 300 - 450

THe VIlA pAlACe IN SINTRA, 
ink on paper, signed
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182 ANTÓNIO CARNeIRO 1872-1930
MulHeR CONduZINdO JuNTA de bOIS,
grafite sobre papel, picos de acidez, 
manchas de humidade, assinada e datada de 1915
Dim. - 64 x 48 cm
€ 200 - 300

A wOMAN CONduCTINg AN OxCART, 
graphite on paper, acidity spikes, 
moisture stains, signed and dated 1915

183 eduARdO MAlTA 1900-1967
“AgNeZ - bAIlARINA - bIJAgOZ”,
grafite sobre papel, picos de acidez, 
assinada e datada do Porto - 1934 e 1940
Dim. - 23,5 x 16 cm
€ 80 - 120

“AgNeZ - bIJAgO dANCeR”, 
graphite on paper, acidity spikes, 
signed and dated Oporto 1934 and 1940

184 eduARdO MAlTA 1900-1967
“MARSATA bARde e TeRAbA geRTIAS dA guINé”,
grafite sobre papel, assinada e datada de Lisboa - 1940
Dim. - 24 x 19 cm
€ 180 - 270

“MARSATA bARde ANd TeRAbA geRTIAS OF guINeA bISSAu”, 
graphite on paper, signed and dated Lisbon 1940

182

183

184
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185 JOAQuIM lOpeS 1886-1956
pRAIA dA ARROZA - VIANA dO CASTelO,
óleo sobre madeira, pequenos defeitos, 
assinado e datado de 1941
Dim. - 32 x 41 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: etiqueta da Galeria Nasoni colada no verso.

ARROZA beACH - VIANA dO CASTelO, 
oil on wood, minor defects, 
signed and dated 1941

186 JOSé dOMINgueZ AlVAReZ 1906-1942
SeM TíTulO,
óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 16 x 19 cm
€ 4.000 - 6.000

uNTITled, 
oil on wood, signed
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187 A. MARTIN MAQuedA 1900-19??
CeNAS de TOuReIO,
duas técnicas mistas sobre papel, uma
com pequena mancha de humidade,
assinadas
Dim. - 12 x 12 cm
€ 200 - 300

188 A. MARTIN MAQuedA 1900-19??
CeNA de TOuReIO,
técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 12 x 12 cm
€ 80 - 120

A bullFIgHT SCeNe, 
mixed technique on paper, signed

189 JOHN HAMbleTON HOldCROFT NASC. 1926
pAlÁCIO dA peNA - SINTRA,
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 21 x 23 cm
€ 300 - 450

peNA pAlACe IN SINTRA,
watercolour on paper, signed

190 JOHN HAMbleTON HOldCROFT NASC. 1926
pAlÁCIO dA peNA - SINTRA,
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 26 x 41 cm
€ 300 - 450

peNA pAlACe IN SINTRA, 
watercolour on paper, signed

bullFIgHTINg SCeNeS, 
a pair of mixed techniques 
on paper, one with small
moisture stain, signed
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191 JOHN HAMbleTON HOldCROFT NASC. 1926
“A CIdAde dO pORTO”,
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 18 x 36 cm
€ 300 - 450

“A CIdAde dO pORTO” (“THe CITy OF OpORTO”), 
watercolour on paper, signed

192 JOHN HAMbleTON HOldCROFT NASC. 1926
VISTA dA Sé, pORTO,
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 20 x 32 cm
€ 300 - 450

VIew OF THe CATHedRAl, OpORTO, 
watercolour on paper, signed

193 JOHN HAMbleTON HOldCROFT NASC. 1926
“pRAçA dA bATAlHA, pORTO”,
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 20 x 32 cm
€ 300 - 450

“pRAçA dA bATAlHA, pORTO” 
(“bATAlHA SQuARe IN OpORTO”),
watercolour on paper, signed

194 JOHN HAMbleTON HOldCROFT NASC. 1926
FuNCHAl,
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 24 x 40 cm
€ 300 - 450

FuNCHAl, 
watercolour on paper, signed
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195 bASe de CeSTO de lIMõeS,
porcelana chinesa de exportação, decoração relevada,
policromada e dourada “Putti”, reinado Qianlong (1736-1795),
restauro e colagem antigos num dos braços de um “Putto”
Dim. - 30 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. ANTUNES, Mary Salgado Lobo - “Porcelanas”. 
Lisboa: Fundação Ricardo do Espírito Santo Silva, 1999, 
pp. 96-97, nº inv. 324.

A leMON bASkeT STANd, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
en relief “Putti”, Qianlong period (1736-1795), 
restoration and glueing on one of the “Putto” arms

197 pRATO gRANde ReCORTAdO,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 32 cm
€ 400 - 600

A lARge SCAllOped dISH, 
Chinese export porcelain, 
polychrome and gilt decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), chips

196 pRATO gRANde ReCORTAdO,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas, 
pequeno desgaste no vidrado
Dim. - 38 cm
€ 700 - 1.050

A lARge ROuNd SCAllOped

dISH, 
Chinese export porcelain,
polychrome and gilt
decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795),
small chips, wear to the
glaze
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198 JARRO COM TAMpA e bACIA,
porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada “Vasos com flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), cabelo no jarro
e na bacia, falta da pega original do jarro,
ambas com aplicações em prata de 916/1000,
contraste Javali de Lisboa (1887-1937),
marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 27 cm (jarro); 
9 x 32,5 x 23,5 cm (bacia)
€ 400 - 600

A COVeRed eweR wITH bASIN, 
Chinese export porcelain, polychrome 
and gilt decoration “Pots with flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), hairline on 
both ewer and basin, missing original ewer’s
handle, ewer and basin with 916/1000 silver
applications, Lisbon Javali mark (1887-1937),
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

199 TRAVeSSA OVAl ReCORTAdA,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste na decoração
Dim. - 35 x 27 cm
€ 550 - 825

A lARge OVAl SCAllOped dISH, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Flowers”, Qianlong
period (1736-1795), wear on decoration

200 pAR de SAleIROS RedONdOS COM TRêS péS,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
um restaurado no fundo e nos pés
Dim. - 4,5 x 9 cm
€ 200 - 300

A pAIR OF THRee-FOOTed

ROuNd SAlT CellARS, 
Chinese export porcelain, 
blue decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), 
one with restored bottom 
and feet
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201 TRAVeSSA OVAl de AbA VAZAdA,
porcelana chinesa de exportação, decoração a
azul, sépia e dourado “Escudo com flores”,
reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 28,5 x 25 cm
€ 200 - 300

A lARge OVAl dISH wITH pIeRCed RIM, 
Chinese export porcelain, blue, sepia and gilt
decoration “Shield with flowers”, Jiaqing
period (1796-1820)

202 TRAVeSSA OVAl de AbA VAZAdA,
porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada “Flores”, aba relevada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadela, algum desgaste no vidrado
Dim. - 24 x 20,5 cm
€ 250 - 375

A lARge OVAl dISH wITH pIeRCed RIM, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt
deoration “Flowers”, rim en relief “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), chip, wear to 
the glaze

203 TRAVeSSA OVAl de AbA VAZAdA,
porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada “Flores”, aba com relevos
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795), pequenas
esbeiçadelas, algum desgaste no vidrado
Dim. - 24 x 21 cm
€ 250 - 375

A lARge OVAl dISH wITH pIeRCed RIM, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration “Flowers”, rim en relief “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), small chips, wear 
to the glaze
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204 SeIS CReMeIRAS COM TAMpAS e bANdeJA,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada «camaieu rose» e dourada
“Flores e grinaldas”, reinado Jiaqing (1796-1820),
desgaste no dourado, uma tampa com pequenos cabelos
Dim. - 9 x 10 x 6,5 cm (cremeira);

3 x 30,5 x 23 cm (bandeja) 
€ 1.000 - 1.500

SIx COVeRed CReAM JugS wITH STANd, 
Chinese export porcelain, polychrome «camaïeu rose» 
and gilt decoration “Flowers a garlands”,
Jiaqing period (1796-1820), wear to the gilt,
one cover with three small hairlines

205 TRAVeSSA OITAVAdA,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada “Pavões”,
reinado Qianlong (1736-1795), ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 29 x 21,5 cm
€ 400 - 600

Nota: decoração idêntica a um dos serviços de mesa que
pertenceu ao Rei D. José e que o Rei D. João VI levou para o
Brasil, que se encontrava na Real Fazenda de Santa Cruz, Rio
de Janeiro - vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao
Tempo do Império - Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores,
2007, p. 274; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export
Porcelain in Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan
Tang, 1989, p. 199, nº 171.

206 pRATO de AbA VAZAdA,
porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada com monograma IJB,
reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 24,5 cm
€ 150 - 225

A dISH wITH pIeRCed RIM, 
Chinese export porcelain, polychrome 
and gilt decoration with IJB monogram, 
Jiaqing period (1796-1820)

AN OCTAgONAl lARge dISH, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Peacocks”, Qianlong period (1736-1795), slight chips
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207 bule gOMAdO,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequena esbeiçadela no bico
e na tampa
Dim. - 16,5 cm
€ 150 - 225

A gAdROONed TeApOT, 
Chinese export porcelain, 
polychrome decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), 
small chip on both spout and cover

208 bule gOMAdO,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul, sépia e dourado
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 10 cm
€ 150 - 225

A gAdROONed TeApOT, 
Chinese export porcelain, blue, 
sepia and gilt decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795)

209 bule,
porcelana chinesa de exportação,
decoração «Chocolate» com reservas
policromadas “Flores e frutos”,
reinado Qianlong (1736-1795),
ligeira falta no vidrado do bico
Dim. - 12,5 cm
€ 120 - 180

A TeApOT,
Chinese export porcelain, 
«Chocolate» decoration with
polychrome reserves “Flowers and
fruits”, Qianlong period (1736-1795),
minor fault on the spout’s glaze

207

208

209

210

210 leITeIRA COM TAMpA,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
esbeiçadelas na tampa
Dim. - 14,5 cm
€ 100 - 150

A COVeRed MIlk Jug, 
Chinese export porcelain, 
polychrome decoration “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), 
chip on the cover
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211 pRATO gRANde,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas
Dim. - 32 cm
€ 350 - 525

A lARge dISH, 
Chinese export porcelain, polychrome decoration
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795), chips

214 SAleIRO OVAl,
porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada “Parras e cachos de uvas”,
reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 3 x 9,7 x 6,8 cm
€ 150 - 225

AN OVAl SAlT CellAR,
Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration “Vine leaves and bunches of grapes”,
Jiaqing period (1796-1820)

213 TAçA COM pIReS,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul, sépia e dourado “Paisagem 
com palácio”,  reinado Jiaqing (1796-1820), ligeiro desgaste no dourado
Dim. - 4,5 x 8,5 cm (taça); 14 cm (pires)
€ 150 - 225

Nota: peça idêntica às do serviço que pertenceu ao 1º duque de Palmela - D. Pedro de Sousa
Holstein (1781-1850) - vd. BRANCANTE, Eldino da Fonseca - “O Brasil e a Cerâmica Antiga”.
São Paulo: Cia. Lithographica Ypiranga, 1981, p. 665; e CASTRO, Nuno de - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 287.

A Cup wITH SAuCeR, 
Chinese export porcelain, blue, sepia and gilt decoration “Landscape with palace”,
Jiaqing period (1796-1820), slight wear to the gilt

212 keNdI,
porcelana chinesa dita de «Swatow», 
decoração canelada e a azul “Flores”, 
reinado Wanli (1573-1620), bocais e tampa em metal
relevado encobrindo falta de parte do gargalo e do bico 
Dim. - 20 cm
€ 400 - 600

A keNdI, 
Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”,
metal spout and cover en relief covering faults, 
Wanli period (1573-1620)
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215 FIguRAS ORIeNTAIS MONTANdO bÚFAlOS,
par de esculturas em porcelana chinesa de exportação,
decoração monocroma a branco, 
chinesas,séc. XIX (2ª metade), 
um com falta da extremidade da flauta e de um dedo 
Dim. - 19 x 19 x 8 cm
€ 500 - 750

bOyS RIdINg wATeR buFFAlOS, 
pair of white glazed Chinese export porcelain, 
19th C. (2nd half), one with flute and finger chipped

216 VASO,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada “Flores”, 
séc. XIX (meados)
Dim. - 14 x 7,5 cm
€ 300 - 450

A VASe, 
Chinese export porcelain, 
19th C. (mid)

217 pAR de pRATOS ReCORTAdOS,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada “Flores”, 
reinado Yongzheng (1722-1735), 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 250 - 375

A pAIR OF SCAllOped dISHeS, 
Chinese export porcelain, 
polychrome decoration “Flowers”, 
Yongzheng period (1722-1735), small chips

218 JARRãO,
porcelana japonesa, decoração policromada
“Figuras orientais”, período Meiji (1868-1912),  
Dim. - 88 cm
€ 500 - 750

A lARge pOT, 
Japanese porcelain, 
polychrome decoration “Oriental figures”,
Japanese - Meiji period (1868-1912)
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219 VeNTÓ,
madeira lacada com polvilhado de cobre, decoração a dourado
“Paisagens orientais”, ferragens em cobre recortado, vazado e
gravado, japonês - período Meiji (1868-1912), ligeiros defeitos
Dim. - 23,5 x 32,5 x 22,5 cm
€ 950 - 1.425

220 bIOMbO de OITO FOlHAS,
estrutura de madeira exótica, 
placas de alabastro pintado 
“Cenas do quotidiano” 
e “Paisagens com aves e flores”, 
chinês - reinado Tongzhi (1862-1874),
diversas placas partidas 
(6 grandes, 1 média e 2 pequenas),
pequenos defeitos
Dim. - 146 x 23 cm (cada folha)
€ 1.000 - 1.500

Nota: integrou a XXV da exposição
temporária “Obras de Arte da Colecção
D’Ulmar”, Museu Nacional de Arte Antiga,
Lisboa, 1960, reproduzido no respectivo
catálogo. Lisboa: Museu Nacional de Arte
Antiga, 1960, s/p., nº 297, onde se
encontra descrito como coreano, séc. XVIII.

AN eIgHT-leAF FOldINg SCReeN, 
exotic wood frame, 
painted alabaster plaques “Scenes 
of everyday Chinese life” and
“Landscapes with birds and flowers”,
chinese, Tongzhi period (1862-1874),
evreal boken plaques (6 large, 1
medium and 2 small), minor defects

A VeNTÓ CAbINeT, 
lacquered wood with copper sprinkling colour, 
gilt decoration “Oriental landscapes”, scalloped, pierced and
engraved copper mounts, Japanese - Meiji period (1868-1912),
minor defects
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221 MeSA de ApOIO,
estilo Luís XV/Luís XVI, marchetaria de mogno,
pau-cetim e outras madeiras, tampo com mármore,
gradinha e ferragens em bronze, francesa, séc. XIX,
pequenos restauros,
falta de duas ferragens, defeitos
Dim. - 76 x 42 x 34 cm
€ 300 - 450

A SIde TAble, 
Louis XV/Louis XVI style, mahogany, 
satinwood and other woods marquetry, marble top,
bronze gallery and mounts, French, 19th C., small
restoration, missing of two mounts, defects

222 CÓMOdA,
madeira de macassar e espinheiro, europeia, séc. XIX/XX,
restauros, faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 72 x 90 x 45,5 cm
€ 350 - 525

A CHeST OF dRAweRS, 
makassar ebony and thornbush wood, Europe, 19th/20th C.,
restoration, faults and defects, traces of wood insects

223 pAR de FAuTeuIlS,
estilo Luís XVI (1774-1791), 
nogueira com entalhamentos, assentos 
e costas estofados, franceses, pequenos
restauros, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 79 x 60 x 57 cm
€ 500 - 750

A pAIR OF FAuTeuIlS (ARMCHAIRS), 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
carved walnut, upholstered seats and
backs, Portuguese, small restoration, 
traces of wood insects
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224 dois Armários bAixos,
Napoleão III, ao gosto Boulle, madeira
ebanizada, decoração embutida em
metal e tartaruga, aplicações em 
bronze patinado, tampos de mármore,
franceses, séc. XIX (2ª metade),
restauros, pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 108 x 84 x 40 cm (o maior)
€ 1.000 - 1.500

Two Low CAbineTs,
Napoleon III, Boulle manner, ebonised
wood, metal and tortoiseshell inlaid
decoration, patinated bronze
applications, marble tops, French, 
19th C. (2nd half), restoration, minor
faults and defects, traces of wood
insects

225 CómodA,
Regência, marchetaria de pau-santo
e raiz de pau-santo, ferragens e aplicações 
em bronze relevado e dourado, tampo de mármore,
francesa, séc. XVIII, pequenas faltas e defeitos 
na marchetaria e no mármore
Dim. - 85 x 136 x 66,5 cm
€ 4.000 - 6.000

A Commode, 
Regence, Brazilian-rosewood and burr-Brazilian
rosewood marquetry, gilt bronze mounts 
and applications en relief, marble top, 
French, 18th C., small faults and defects 
on both marquetry and marble
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226 ConjunTo de quATro fAuTeuiLs,
Luís XVI (1774-1791), nogueira,
assentos e costas estofados, 
franceses,restauros, estofos modernos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 88 x 64 x 61 cm
€ 700 - 1.050

A seT of four ArmChAirs/fAuTeuiLs,
Louis XVI (1774-1791), walnut,
upholstered seats and backs, 
French, restoration, 
modern upholstery, t
races of wood insects

227 CómodA pequenA,
Guilherme IV (1830-1837), 
pau-santo e folheado de raiz de pau-santo, 
inglesa, pequenas faltas nos frisos das gavetas
Dim. - 38 x 31 x 15,5 cm
€ 400 - 600

A smALL ChesT of drAwers, 
William IV (1830-1837), Brazilian rosewood
and Brazilian rosewood veneer, 
English, minor faults on the drawers friezes

228 breAkfAsT TAbLe,
victoriana, pau-santo, tampo redondo
basculante, pés zoomórficos com rodízios,
inglesa, séc. XIX, 
pequenos defeitos
Dim. - 75 x 110 cm
€ 700 - 1.050

A breAkfAsT TAbLe, 
Victorian, Brazilian rosewood, round tilt-top,
zoomorphic feet with castors, 
English, 19th C., small defaults
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229 sofA-TAbLe,
estilo Guilherme IV, 
pau-santo e folheado de raiz de pau-santo, 
filetes e embutidos de metal dourado, coluna central com
quatro pés com rodízios, inglesa, séc. XX (1ª metade)
Dim. - 68,5 x 90 x 61 cm (fechada)
€ 650 - 975

A  sofA-TAbLe, 
William IV manner, Brazilian rosewood and burr-Brazilian
rosewood veneer, gilt metal fillets and inlays, 
central column with four feet with casters, 
English, 20th C. (1st half)

230 sofA-TAbLe,
pau-santo, embutidos em espinheiro e pau-santo,
puxadores em metal, ponteiras zoomórficas
em metal amarelo com rodízios,
inglesa, séc. XIX, pequenos restauros,
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 78 x 93 x 69 cm (fechada) 
€ 1.400 - 2.100

A sofA-TAbLe, 
Brazilian rosewood, Brazilian rosewood and thornbush
inlays, metal handles, yellow metal zoomorphic caps
ith castors, English, 19th C., small restoration, minor
defects, traces of wood insects

231 pAr de mesAs de enCosTAr

Com gAveTA,
sicupira, faixa com embutidos
“Flores”, ferragens em metal
amarelo, inglesas, séc. XIX, 
pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 77 x 80 x 41 cm
€ 700 - 1.050

A pAir of side TAbLes

wiTh drAwer, 
Brazilian chestnut, 
stripe with inlays “Flowers”,
yellow metal mounts, 
English, 19th C., minor defects,
traces of wood insects
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232 Armário Com porTAs e gAveTAs,
Arte Nova, nogueira, painéis das portas pintados a óleo
“Flamingos num lago”, parte superior da porta maior
com espelho, ferragens em latão relevado e dourado,
português, séc. XX (1ª década), sinais de uso,
painéis assinados IDALINA 1906 e 1909
Dim. - 178,5 x 132 x 50 cm
€ 350 - 525

A CupboArd wiTh doors And drAwers,
Art Nouveau, walnut, oil painted doors panels “Flamingos 
on a lake”, upper part of the larger door with mirror, 
gilt brass mounts en relief, Portuguese, 20th C. (1st decade),
signs of use, panels signed IDALINA 1906 e 1909

233 CómodA de frenTe AbAuLAdA,
victoriana, mogno e folheado de raiz de mogno,
pés torneados, puxadores em latão relevado,
inglesa, séc. XIX (meados), sinais de uso
Dim. - 90 x 91 x 51 cm
€ 120 - 180

A ChesT of drAwers, 
Victorian, mahogany and burr-mahogany veneer,
convex front, turned feet, brass handles en
relief, English, 19th C. (mid), signs of use

234 pAr de bAses pArA poTes,
madeira pintada de negro com entalhamentos
dourados, europeias, séc. XIX/XX,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 36 x 40 cm
€ 200 - 300

A pAir of poTs sTAnds, 
black painted wood with gilt carvings,
European, 19th/20th C., 
minor faults nd defects
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236 sofA-TAbLe,
estilo Jorge IV, folheado de raiz de pau-
santo,
filetes de pau-cetim e de metal dourado,
inglesa, séc. XIX/XX, 
pequenas faltas na marchetaria
Dim. - 72,5 x 93 x 66 cm (fechada)
€ 400 - 600

A sofA-TAbLe, 
George IV (1820-1830) style, 
burr-Brazilian rosewood veneer, 
satinwood and gilt metal fillets, 
English, 19th/20th C., 
minor faults on the marquetry

235 CómodA de frenTe onduLAdA,
madeira folheada a raiz de casquinha 
e mogno, interior das gavetas em pinho, 
Europa Central, séc. XVIII (3º quartel),
pequenos restauros, ferragens não originais 
em bronze,vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 80 x 118 x 65 cm
€ 1.800 - 2.700

A wAvy fronT ChesT of drAwers, 
mahogany and burr-Scots pine veneer wood,
pine drawers’ interior, 
Central Europe, 18th C. (3rd quarter), 
small restoration, bronze non original mounts,
traces of wood insects
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238 pApeLeirA,
Jorge III (1760-1820), carvalho folheado
a nogueira e raiz de nogueira, interior
com gavetas e escaninhos, ferragens
em metal amarelo recortado e gravado,
inglesa, pequenos defeitos, interior
do tampo forrado a pele verde moderna
com ferros a ouro
Dim. - 100 x 101 x 57 cm
€ 800 - 1.200

A bureAu, 
George III (1760-1820), walnut and burr-
walnut veneered oak, interior with drawers
and pigeon holes, scalloped and engraved
yellow metal mounts, English, minor
defects, top’s interior lined with modern
green leather and gold irons

237 pAr de mesAs de jogo Com gAveTA,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo e
marchetaria de pau-santo e pau-cetim,
portuguesas, uma posterior do séc. XIX/XX,
restauros, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 72 x 89 x 43 cm
€ 1.000 - 1.500

A pAir of gAme TAbLes wiTh drAwers, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood and Brazilian rosewood and
satinwood marquery, felt lined top interior,
Portuguese, one from the 19th/20th C.,
restoration, traces of wood insets
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239 Troféus de CAçA,
par de painéis em madeira esculpida,
europeus, séc. XX, pequenas faltas
Dim. - 58,5 x 42,5 cm
€ 250 - 375

hunTing Trophies,
a pair of carved wood panels,
European, 20th C., minor faults

240 Troféus de CAçA,
par de painéis em carvalho esculpido,
europeus, séc. XX (1ª metade)
Dim. - 52,5 x 34,5 cm
€ 300 - 450

hunTing Trophies, 
a pair of carved oak panels,
European, 20th C. (1st half)

241 pAisAgem Com veAdo,
placa em bronze relevado e patinado,
europeia, séc. XIX, desgaste
Dim. - 23 x 45,5 cm
€ 180 - 270

LAndsCApe wiTh deer, 
patinated bronze plaque en relief,
European, 
19th C., wear

242 CAçA Ao jAvALi,
painel em madeira esculpida,
europeu, séc. XX, pequenos defeitos
Dim. - 30 x 54 cm
€ 180 - 270

wiLd boAr hunTing, 
carved wood panel,
European, 20th C., minor defects

241

240

239

242
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243 CAçAdores Com Cães,
par de esculturas em madeira dourada
e pintada sobre mísulas,
europeias, séc. XX, 
pequenos defeitos
Dim. - 97 cm
€ 800 - 1.200

hunTers wiTh hounds, 
pair of gilt and painted wood 
sculptures on corbels, 
European, 20th C., minor defects

244 CAneCA,
vidro moldado e gravado “Paisagem com veados”,
tampa em estanho com aplicações de chifre de veado
esculpido “Javali”, Boémia, séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 19 cm
€ 120 - 180

A mug, 
moulded and engraved glass “Landscape with deer”,
tin cover with deer horn applications “Wild Boar”,
Bohemia, 19th C., signs of use

245 pAr de pisToLAs de pederneirA,
madeira, latão e ferro,
europeias, séc. XVIII/XIX, 
restauros, adaptações
Dim. - 43 cm
€ 1.000 - 1.500

A pAir of fLinTLoCk pisToLs,
wood, brass and iron, 
European, 18th/19th C., 
restoration, adaptations
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246 pisToLA de pederneirA,
aço, madeira com entalhamentos e latão,
aplicações em prata, guarnições em latão
relevado e cinzelado, italiana, séc. XVIII/XIX,
cano marcado L. LAZARINO
Dim. - 53 cm
€ 600 - 900

Nota: fabrico para o Médio Oriente

A fLinTLoCk pisToL, 
steel, carved wood and brass, silver
applications, chiselled brass inlays en relief,
Italian, 18th/19th C., barrel marked L.
Lazarino

247 poLvorinho,
matéria córnea e metal amarelo,
compartimento para balas, 
francês, séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 19 cm
€ 120 - 180

A powder fLAsk, 
horn and yellow metal, 
bullets chamber, French, 19th C.,
signs of use

248 poLvorinho,
matéria córnea e metal amarelo,
decoração relevada “Caçador”,
francês, séc. XIX,
amolgadelas, sinais de uso
Dim. - 16 cm
€ 80 - 120

A powder fLAsk, 
horn and yellow metal, decoration
en relief “Hunter”, French, 19th C.,
bruises, signs of use

249 poLvorinho,
cobre, latão e ferro, inglês, séc. XIX,
amolgadelas, sinais de uso
Dim. - 25 cm
€ 100 - 150

A powder fLAsk, 
copper, brass and iron, 
English, 19th C., 
bruises, signs of use

250 CAChimbo,
madeira, chifre de veado e massa,
decoração relevada,
austríaco, séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 23 cm
€ 70 - 105

A pipe, 
Black Forest, wood, deer antler 
and mass, decoration en relief, 
Austrian, 19th C., signs of use

246

247

248 249

250
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253 espAdA de CAçA,
lâmina em aço gravado, cabo em osso
com aplicações em prata relevada 
e gravada, francesa, séc. XVIII, 
sinais de uso, pequenas faltas, 
falta da baínha
Dim. - 64 cm
€ 300 - 450

A hunTing sword, 
engraved steel blade, bone handle with
engraved silver applications en relief,
French, 18th C., signs of use, 
minor faults, missing sheath

254 espingArdA de CAçA,
mogno, aço e metal amarelo,
sistema de pederneira com fecho
coberto, punções do armeiro
BARTOLOMEU GOMES, 
portuguesa, séc. XVIII (3º quartel),
faltas e defeitos
Dim. - 119,5 cm
€ 3.500 - 5.250

Nota: apenas conhecemos dois outros
exemplares semelhantes: um exposto no
Musée de l’Armée - Hôtel National des
Invalides, Paris, e outro no Museu Militar,
Lisboa.

A hunTing rifLe,
mahogany, steel and brass, 
Flintlock mechanism with covered lock,
Portuguese, 18th C. (3rd quarter), faults
and defects, BARTOLOMEU GOMES
gunsmith marks

251 CArAbinA snider pArA CAvALAriA, 
modeLo 1873,
mogno, aço e metal amarelo,
fecho com inscrição B.S.A. & MCº,
1875, iniciais GP (Governo Português)
encimadas por coroa real, 
números regimentais, completa,
incluindo a vareta colocada na chapa 
de coice, inglesa, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 94,5 cm
€ 400 - 600

A CAvALry snider CArbine, 
modeL 1873, 
mahogany, steel and brass,
clasp with inscription B.S.A. &
MCº,1875, inicials GP (Portuguese
Gorvernment) with Portuguese Royal
Crown, regimental numbers, complete,
including the rod placed in the recoil
plate, English, 19th C. (2nd half)

252 espAdA de ofiCiAL superior

dA mArinhA porTuguesA,
aço, latão, chifre e couro, lâmina
aparada na ponta, com bainha,
portuguesa, séc. XIX (1ª metade),
faltas e defeitos
Dim. - 89 cm
€ 350 - 525

A sword of high rAnking offiCer

of The porTuguese nAvy, 
steel, brass, horn and leather,
blade trimmed at the tip with sheath,
Portuguese, 19th C. (1st half),
faults and defects

255 pisToLA pArA CAvALAriA modeLo 1867,
nogueira, aço e bronze,
sistema “Westley Richards” 
com cano Whitworth, 
modelo com vareta de limpeza nº 311,
sistema de retro-carga com percussão
conhecido por «Monkey-tail», 
inglesa, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 38 cm
€ 500 - 750

Nota: marca regimentais do Regimento 
de Cavalaria 2.

A CAvALry pisToL, 
model 1867, walnut, steel and bronze,
“Westley Richards” mechanism with
Whitworth barrel, cleaning rod model
No 311, percussion breech loading
mechanism known as “Monkey-tail”,
English, 19th C. (2nd half)

254
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255
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256 TinTeiro oiTAvAdo,
faiança provavelmente de Talavera,
decoração policromada “Frutos e flores”,
espanhol, séc. XVIII (2ª metade), esbeiçadelas, faltas no vidrado
Dim. - 7,5 x 8,5 x 8,5 cm
€ 80 - 120

An oCTAgonAL inkweLL, 
faience probably from Talavera, polychrome decoration “Fruits and
flowers”, Spanish, 18th C. (2nd half), chips, faults on the glaze

257 vAsos renAsCenTisTAs Com fLores,
hispano-árabe, painel de quatro azulejos, decoração
relevada e policromada, andaluz, séc. XVI (1ª metade),
faltas nos bordos, faltas no vidrado, moldura moderna
Dim. - 27 x 27 cm
€ 150 - 225

renAissAnCe vAses wiTh fLowers, 
Hispano-Arab, four tile panel, polychrome decoration 
en relief, Andaluz, 16th C. (1st half), 
faults on the rims and glaze, modern frame

258 prATo,
faiança provavelmente de Estremoz, decoração
a azul, vinoso e amarelo “Ramo de flores e
grinaldas”, português, séc. XVIII/XIX,
esbeiçadelas, faltas no vidrado do bordo
Dim. - 34,5 cm
€ 150 - 225

A dish, 
faience probably from Estremoz, blue, vinous
and yellow decoration “Bouquet of flowers 
and garlands”, Portuguese, 18th/19th C., 
chips, faults on the rim’s glaze



cabral moncada leilões 188  |  5 de Junho de 2017 109

king dAvid, 
fragment of a polychrome 
wool yarn tapestry, 
Flemish, 17th C., 
small restoration

259 “são frAnCisCo de Assis” e “sAnTo AnTónio”,
par de retábulos em madeira entalhada,
policromada e dourada, europeus, séc. XVII,
pequenos defeitos e faltas na policromia,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 53,5 x 24,5 x 11 cm
€ 1.200 - 1.800

“sT. frAnCis of Assisi” And “sT. AnThony”,
a pair of carved, polychrome and gilt wooden
altarpieces, European, 17th C., small defects and
faults on polychrome, trace of wood insects

260 rei dAvid,
fragmento de tapeçaria em fio
de lã policromado, flamengo,
séc. XVII, pequenos restauros
Dim. - 113 x 130 cm
€ 800 - 1.200
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261 CArLos rAmos 1912-1983
pAisAgem,
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 32 x 26,5 cm
€ 300 - 450

unTiTLed - A LAndsCApe, 
oil on chipboard, signed

262 CArLos rAmos 1912-1983
pAisAgem,
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 31 x 26 cm
€ 300 - 450

A LAndsCApe, 
oil on chipboard, signed

263 jAime murTeirA 1910-1986
“esTrAdA de Loures”,
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 46 x 61 cm
€ 700 - 1.050

esTrAdA de Loures (Loures roAd), 
oil on chipboard, signed



264 AnTónio sAÚde 1875-1958
“vAL-de-serrão”,
óleo sobre tela, reentelado, 
assinado e datado do 
Val-de-Serrão - 1918 
Dim. - 70 x 100 cm
€ 4.000 - 6.000

“vAL-de-serrão”, 
oil on canvas, relined, 
signed and dated 
Val-de-Serrão - 1918
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265 CArLos rAmos 1912-1983
veredA Com CAsArio e figurA,
óleo sobre aglomerado de madeira,
assinado
Dim. - 39,5 x 46,5 cm
€ 700 - 1.050

A pATh wiTh houses And figure, 
oil on chipboard, signed

266 vAreLA ALdemirA 1895-1975
“diA de soL”,
óleo sobre madeira, 
assinado e datado de 1926
Dim. - 14 x 18 cm
€ 600 - 900

diA de soL (“A sunny dAy”), 
oil on wood, signed and dated 1926
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267 jAime murTeirA 1910-1986
visTA de CidAde,
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 33 x 25 cm
€ 300 - 450

A CiTy view, 
oil on chipboard, signed

268 jAime murTeirA 1910-1986
“bAirro dA sé - porTo”,
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 34 x 24,5 cm
€ 700 - 1.050

“The oLd CAThedrAL borough

- oporTo” , 
oil on chipboard, signed

269 jAime murTeirA 1910-1986
rueLA,
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 33 x 24,5 cm
€ 300 - 450

An ALLey, 
oil on chipboard, signed
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270 MANUEL GREGÓRIO PEREIRA
NASC. 1931
BARcOs NA RIA DE tAVIRA,
óleo sobre tela, assinado
Dim. - 50 x 60 cm
€ 500 - 750

BOAts IN tAVIRA, 
oil on canvas, signed

271 sILVA LINO 1911-1984
“MARINhA (BELéM)”,
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 59 x 73 cm
€ 700 - 1.050

“MARINhA (BELéM)”, 
oil on chipboard, signed

272 ANIBAL DE FARO SÉC. XX

VIstA DE cIDADE E RIO,
óleo sobre madeira, defeito no suporte,
assinado e datado de 1928
Dim. - 48 x 80 cm
€ 800 - 1.200

VIEw OF tOwN AND RIVER, 
oil on wood, defect on the support,
signed and dated 1928
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273 MARIA FERNANDA AMADO 
NASC. 1924
“PEscADOREs”,
óleo sobre tela, assinado, 
datado no verso de 1970
Dim. - 50 x 70 cm
€ 400 - 600

“PEscADOREs” (“FIshERMEN”), 
oil on canvas, 
signed and dated on the back 1970

274 cARLOs RAMOs 1912-1983
PAIsAGEM,
óleo sobre aglomerado de madeira,
assinado
Dim. - 46 x 59 cm
€ 1.000 - 1.500

A LANDscAPE, 
oil on chipboard, signed

275 PAULO-GUILhERME D’EÇA LEAL
1932-2010
sEM títULO,
óleo sobre tela, pequenos defeitos,
assinado e datado de 1984
Dim. - 98 x 128 cm
€ 600 - 900

UNtItLED, 
oil on canvas, minor defects, 
signed and dated 1984

273

275

274
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276 ANtÓNIO sOAREs 1894-1978
“EVOcAÇãO DOs ANOs VINtE”,
óleo sobre tela, assinado
Dim. - 65 x 54 cm
€ 1.500 - 2.250

“EVOcAÇãO DOs ANOs

VINtE”/”EVOkING thE twENtIEs”, 
oil on canvas, signed

277 MARIA FERNANDA AMADO 
NASC. 1924
sEM títULO - FIGURA FEMININA,
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 26 x 31 cm
€ 300 - 450

UNtItLED - A FEMALE FIGURE, 
oil on chipboard, signed

278 MARIA FERNANDA AMADO 
NASC. 1924
sEM títULO - PEscADOREs E VARINAs

NA PRAIA,
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 46 x 65 cm
€ 300 - 450

UNtItLED - FIshERMEN AND FIshwIVEs

ON thE BEAch, 
oil on chipboard, signed

276

277

278
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279 ANtÓNIO sOAREs 1894-1978
sEM títULO (NAtUREZA MORtA),
óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1964
Dim. - 130 x 238 cm
€ 2.500 - 3.750

UNtItLED (stILL-LIFE), 
oil on canvas, 
signed and dated 1964

280 LUís VALADAREs NASC. 1949
“ZEBRA DE GRANt (EqUUs qUAGGA BOEhMI)”,
escultura em barro pintado, 
assinada e datada de 1990, marcada
Dim. - 26,5 x 40 x 15,5 cm
€ 350 - 525

281 tOM - thOMAZ DE MELLO 1906-1990
“ÁFRIcA Nº 4”,
tapeçaria da Manufactura de Tapeçarias 
de Portalegre, fio de lã policromado,
português, sinais de uso, assinada, 
marcada MTP, matrícula nº 1230 - 2/6: 
(da qual foram manufacturados apenas dois
exemplares, ambos em 1967)
Dim. - 198 x 144 cm
€ 1.500 - 2.250

“ÁFRIcA #4”, 
tapestry from the Portalegre Tapestry
Manufacture, polychrome wool yarn,
Portuguese, signs of use, signed, marked
MTP, resgistration No 1230 - 2/6 
(copy which only 2 copies were weaved 
both in 1967)“A GRANt’s ZEBRA

(EqUUs qUAGGA BOEhMI)”, 
painted clay sculpture, signed,
dated 1990 and marked
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282 JÚLIO POMAR NASC. 1926
sEM títULO,
óleo sobre tela colada em madeira, 
assinado e datado de 1987
Dim. - 51 x 35 cm
€ 30.000 - 45.000

UNtItLED, 
oil on canvas pasted on wood,
signed and dated 1987



283 DÓRDIO GOMEs 1890-1976
sEM títULO (PORtO - cOLINA DA RIBEIRA

Até AO PAÇO EPIscOPAL),
óleo sobre tela, assinado e datado 1958
Dim. - 107 x 127 cm
€ 40.000 - 60.000

Nota: etiqueta do Museu Nacional Soares dos Reis com
o nº 40, datada de 26 de Maio de 1963, colada no
verso.

UNtItLED (OPORtO - RIBEIRA hILL UP

tO thE BIshOP’s PALAcE), 
oil on canvas, signed and dated 1958



cabral moncada leilões 188  |  5 de Junho de 2017 121



122                                                                                             cabral moncada leilões 188  |  5 de Junho de 2017

284 JOãO ABEL MANtA NASC. 1928
“LIsBOA - cOLINA DA GRAÇA”,
óleo sobre platex, assinado e datado de 1989
Dim. - 119 x 88 cm
€ 3.000 - 4.500

“LIsBOA - cOLINA DA GRAÇA” 
(“GRAÇA hILL - LIsBON”), 
oil on chipboard, 
signed and dated 1989

285 JOãO ABEL MANtA NASC. 1928
PONtE D. LUís,
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 57 x 76 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: etiqueta da Galeria Nasoni colada no
verso.

thE D. LUIs I BRIDGE, 
oil on chipboard, signed
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286 cARLOs BOtELhO 1899-1982
“VIstA DE LIsBOA, MARqUês DE POMBAL”,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1973
Dim. - 33 x 41 cm
€ 20.000 - 30.000

“VIstA DE LIsBOA, MARqUês DE POMBAL”
(“VIEw OF LIsBON, MARqUIs OF POMBAL

sqUARE”), 
oil on canvas, signed and dated 1973
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287 MARIA hELENA VIEIRA DA sILVA 1908-1992
“NARcIssE”,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1965
Dim. - 54 x 65 cm
€ 80.000 - 120.000

Nota: a presente obra encontra-se reproduzida 
em WEELEN, Guy; JAEGER, Jean-François - “Vieira da Silva, 
Catalogue Raisonné”. Genève: Editions Skira, 1994, p. 402, nº 1998.

“NARcIssE”,
oil on canvas, signed and dated 1965
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288 FRANcIs sMIth 1881-1961
sEM títULO,
óleo sobre tela, assinado
Dim. - 56 x 46 cm
€ 12.000 - 18.000

Nota: etiqueta da Galeria Nasoni colada no verso.

UNtItLED, 
oil on canvas, signed

289 MILY POssOZ 1888-1968
“VIstA DE sINtRA”,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1930
Dim. - 72 x 60 cm
€ 12.000 - 18.000

“VIstA DE sINtRA” (“VIEw OF sINtRA”), 
oil on canvas, signed and dated 1930
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290 ABEL MANtA 1888-1982
sEM títULO - NINFA E cERVO,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1927
Dim. - 100 x 76 cm
€ 4.000 - 6.000

UNtItLED - NYMPh AND DEER, 
oil on canvas, signed and dated 1927
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291 ANtÓNIO sOAREs 1894-1978
ALFAMA - VENDEDEIRAs,
óleo sobre tela, não assinado
Dim. - 63 x 79 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: etiqueta da Galeria Nasoni colada no verso,
atribuindo a autoria a António Soares.

ALFAMA - VENDORs, 
oil on canvas, unsigned
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292 JOÃO HOgan 1914-1989
“Paisagem 2”,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1962
Dim. - 80 x 100 cm
€ 15.000 - 22.500

Nota: etiquetas da exposição da Sociedade Nacional de Belas
Artes com o nº 201 e Galeria Nasoni coladas no verso.
Integrou a exposição “João Hogan”, Centro de Arte Moderna
- Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, Novembro de 1992,
encontrando-se reproduzido no respectivo catálogo. Lisboa:
Fundação Calouste Gulbenkian, 1992, p. 90.

“Paisagem #2” (“LandscaPe #2”), 
oil on canvas, signed and dated 1962



293 PaULa RegO NASC. 1935
sem títULO,
técnica mista e acrílico sobre papel,
assinada
Dim. - 28 x 37 cm
€ 20.000 - 30.000

UntitLed, 
mixed technique and acrylic 
on paper, signed
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294 maRia HeLena VieiRa da siLVa 1908-1992
«VieUx qUaRtieR» OU «cidade dO sOL»,
aguarela sobre papel, verso com estudo e carimbos de
exposições, assinada e datada de 1949
Dim. - 35 x 27 cm
€ 30.000 - 45.000

Nota: a presente obra encontra-se reproduzida em WEELEN, Guy;
JAEGER, Jean-François - “Vieira da Silva, Catalogue Raisonné”.
Genève: Editions Skira, 1994, p. 123, nº 622.

«VieUx qUaRtieR» OU «cidade dO sOL», 
watercolour on paper, back with study and exhibitions
stamps, signed and dated 1947
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295 meneZ 1926-1995
“as 3 idades i”,
acrílico sobre tela, 
assinado e datado de 1988
Dim. - 155 x 190 cm
€ 60.000 - 90.000

“as 3 idades i” 
(“tHe 3 ages”),
oil on canvas, 
signed and dated 1988

Nota: obra reproduzida 
em SILVA, Maria Arlete Alves 
da (coord.) - “Menez”. 
Lisboa: Galeria 111 / Quetzal,
1998, p. 203.
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296 nU FemininO,
óleo sobre tela, 
escola portuguesa, séc. XIX/XX, 
pequenos defeitos
Dim. - 55 x 38 cm
€ 600 - 900

a FemaLe nUde, 
oil on canvas, 
Portuguese school, 19th/20th C., 
minor defects

297 FRanciscO simÕes NASC. 1946
sem titULO (nU FemininO),
escultura em bronze, 
assinada e datada de 1984
Dim. - 41,5 cm
€ 1.500 - 2.250

UntitLed (FemaLe nUde), 
bronze sculpture, 
signed and dated 1984
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298 RaPaZ,
óleo sobre tela, craquelé, 
assinado J. OPPENHEIMER (provavelmente
Joseph Oppenheimer - 1876-1966 ) 
e datado de 1927
Dim. - 100 x 80 cm
€ 5.500 - 8.250

a BOy, 
oil on canvas, craquelé, 
signed J. OPPENHEIMER (probably Joseph
Oppenheimer - 1876-1966) and dated 1927
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300 PaR de taças,
vidro «rubi» pintado, decoração moldada,
policromada e dourada “Flores”, 
pingentes em cristal facetado, 
bases em metal relevado e vazado,
Boémia, séc. XX, desgaste no dourado,
sinais de uso, carimbo na base 
MADE IN CZECHOSLOVAKIA
Dim. - 39,5 x 25,5 cm
€ 850 - 1.275

301 candeeiRO de tectO,
Arte Nova, armação de metal dourado, 
globo em pasta de vidro relevada, decoração 
a negro e laranja “Paisagem com rio e castelo”, 
francês, séc. XIX/XX, assinado DE NEZ
Dim. - 20 cm (globo)
€ 120 - 180

a ceiLing LamP, 
Art Nouveau, gilt metal monture, 
glass paste globe en relief, black and 
Orange decoration “Landscape with river and
castle”, French, 19th/20th C., 
signed DE NEZ

302 gaRRaFa cOm tamPa,
vidro soprado e moldado,
decoração a dourado “Grinaldas”
com reserva a grisaille “Casario”,
Boémia, séc. XVIII (3º/4º quartel),
sinais de uso, 
desgastes no dourado
Dim. - 27 cm
€ 100 - 150

299 cOnJUntO de qUatRO aPLiqUes

de cincO LUmes,
estilo Luís XVI, bronze relevado, 
pingentes de vidro, franceses, séc. XIX/XX,
pequenos defeitos
Dim. - 54 cm
€ 700 - 1.050

a set OF FiVe-LigHt waLL scOnces,
Louis XVI style, bronze en relief, 
glass pendants, French, 19th/20th C.,
minor defects

a PaiR OF LUsteRs, 
painted ruby glass,
moulded, polychrome and
gilt decoration “Flowers”,
cut crystal pendants,
pierced metal bases en
relief, Bohemia, 20th C.,
wear to the gilt, signs of
use, stamp on the base
MADE IN CZECHOSLOVAKIA

a BOttLe witH Lid, 
blown and moulded
glass, gilt decoration
“Garlands” with reserve
en grisaille “Houses”,
Bohemia, 18th C.
(3rd/4th quarter), 
wear to the gilt
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306 daUm SÉC. XIX/XX

JaRRa,
pasta de vidro relevado, decoração em tons de rosa
sobre fundo verde “Flores”, montagens em bronze
relevado, vazado e dourado, francesa, adaptada 
a candeeiro eléctrico, marcada DAUM NANCY
Dim. - 41,5 cm
€ 450 - 675

a Vase, 
vitreous paste en relief, decoration in shades of pink 
on green background “Flowers”, pierced and gilt bronze
montures en relief, French, adapted to electric lamp,
marked DAUM NANCY

303 RenÉ LaLiqUe 1860-1945
PRatO gRande,
cristal parcialmente fosco, decoração relevada “Peixes”,
sinais de uso com pequenos riscos no cristal, 
marcado R. LALIQUE - FRANCE
Dim. - 36,6 cm
€ 180 - 270

a LaRge disH, 
partly frosted crystal, decoration en relief “Fish”, signs of
use with small scratches on the crystal, marked R.
LALIQUE - FRANCE

304 candeeiRO de tectO,
alabastro relevado “Motivos clássicos”, 
europeu, séc. XX (1ª metade), pequenos defeitos
Dim. - 17 x 50 cm (taça)
€ 150 - 225

Nota: proveniente do Hotel Avis, Lisboa.

a ceiLing LamP, 
alabaster en relief “Classical motifs”, 
European, 20th C. (1st half), small defects

305 cHaRLes scHneideR 1881-1953
JaRRa,
Art Déco, vidro vermelho, 
base e relevos em vidro negro, assinada
Dim. - 41 cm
€ 1.400 - 2.100

a Vase, 
Art Deco, red glass, black glass base and reliefs, signed

305

306
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307 taPete,
Arraiolos, fio de lã, decoração
policromada “Flores e animais”,
português, séc. XX/XXI, sinais de uso
Dim. - 292 x 292 cm
€ 800 - 1200

a caRPet, 
Arraiolos, wool yarn, polychrome
decoration “Flowers and animals”,
Portuguese, 20th/21st C., signs of use

308 taPete,
Arraiolos, fio de lã, decoração
policromada “Flores e animais”,
português, séc. XX/XXI, sinais de uso
Dim. - 292 x 292 cm
€ 800 - 1.200

a caRPet, 
Arraiolos, wool yarn, polychrome
decoration “Flowers and animals”,
Portuguese, 20th/21st C., signs of use

309 taPete,
Arraiolos, fio de lã, decoração
policromada sobre fundo azul e bordo
mostarda, português, séc. XX/XXI,
sinais de uso
Dim. - 392 x 350 cm
€ 800 - 1.200

a caRPet,
Arraiolos, wool yarn, polychrome
decoration on mustard colour
background, Portuguese, 20th/21st C.,
signs of use

310 taPete,
Tabriz, fio de lã, decoração
policromada, Médio Oriente, séc. XX,
sinais de uso
Dim. - 300 x 200 cm
€ 600 - 900

a caRPet, 
Tabriz, wool yarn, polychrome
decoration, Middle East, 20th C.

311 taPete gRande,
fio de lã, decoração policromada
“Medalhão central e flores”, Médio
Oriente, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 388 x 323 cm
€ 1.500 - 2.250

a LaRge caRPet, 
wool yarn, polychrome decoration
“Central medallion and flowers”, 
Middle East, 20th C., signs of use

312 taPete,
Tabriz, fio de lã, decoração em tons de
castanho, Médio Oriente, séc. XX, 
sinais de uso
Dim. - 306 x 203 cm
€ 600 - 900

a caRPet, 
Tabriz, wool yarn, decoration in shades
of brown, Middle East, 20th C., 
signs of use

313 taPete,
Tabriz, fio de lã, decoração policromada,
Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 204 x 148 cm
€ 600 - 900

a caRPet, 
Tabriz, wool yarn, polychrome
decoration, Middle East, 20th C.

314 taPete,
fio de seda, decoração policromada sobre
fundo azul, Médio Oriente, séc. XX, 
sinais de uso
Dim. - 191 x 132 cm
€ 500 - 750

a caRPet, 
wool yarn, polychrome decoration on
blue background, Middle East, 20th C.

315 taPete,
fio de seda, decoração policromada,
Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 307 x 197 cm
€ 600 - 900

a caRPetwOOL yaRn, 
silk thread, polychrome decoration,
Middle East, 20th C.

307 308 309
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311

312

313

314

315

310
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316 FeRRO de engOmaR,
ferro forjado, punho em madeira
torneada, interior com barra de ferro,
francês, séc. XVIII/XIX, sinais de uso,
pega com vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 13 x 17 x 10 cm
€ 100 - 150

an iROn, 
wrought iron, turned wooden handle,
interior with iron bar, 
French, 18th/19th C., signs of use,
handles with traces of wood insects

317 FeRRO de engOmaR,
ferro forjado, decoração vazada,
punho em madeira torneada,
francês, séc. XIX, sinais de uso,
desgastes, punho de madeira aberto
Dim. - 22 x 23 x 13 cm
€ 120 - 180

an iROn, 
wrought iron, pierced decoration, 
turned wooden handle, French, 19th C., 
signs of use, wear, open wooden handle

316

317
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318 caPa,
seda bordada a fio de prata dourada com galões e franja
“IHS”, portuguesa, séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos
Dim. - 148 x 298 cm
€ 350 - 525

a caPe, 
gilt silver thread embroidered silk “IHS” with bordure 
and fringe, Portuguese, 18th/19th C., minor defects

319 tecidO,
linho bordado a fio de seda policromado 
e fiode prata “Medalhão central e flores”, 
islâmico, séc. XVII/XVIII, faltas, 
pequenos defeitos, emoldurado
Dim. - 152 x 150 cm
€ 200 - 300

a FRaBRic, 
polychrome silk thread and silver thread
embroidered linen “Central medallion and
flowers”, Islamic, 17th C., faults, 
minor defects, framed

320 tecidO,
seda negra bordada a fio de seda 
policromado “Pássaros e flores”, 
franjas em seda negra, 
chinês, séc. XX (1ª metade)
Dim. - 125 x 125 cm (sem as franjas)
€ 150 - 225

a FaBRic,
polychrome silk thread embroidered black 
silk “Birds and flowers”, black silk fringes, 
Chinese, 20th C. (1st half)
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321 nOssa senHORa enVOLta em ResPLendOR,
escultura em bronze, flamenga, séc. XVI,
falta da coroa e das mãos, faltas de algumas
extremidades dos raios do resplendor
Dim. - 20,5 cm
€ 700 - 1.050

OUR Lady swatHed in a HaLO, 
bronze sculpture, Flemish, 16th C., 
missing crown, hands and some 
of the halo rays’ ends

323 nOssa senHORa e sÃO JOsÉ,
par de esculturas de Presépio em terracota policromada 
e dourada, coroa e resplendor em prata, 
portuguesas, séc. XVIII (finais), 
pequenas faltas na decoração, pratas sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 15,5 cm (São José)
€ 180 - 270

OUR Lady and st. JOsePH, 
a pair of polychrome and gilt terracotta Nativity sculptures,
silver crown and halo, Portuguese, 18th C. (late), 
minor faults on decoration, unmarked silver, 
pursuant to Decreto-Lei Nº 44/2016 of August 17th

322 adORaçÃO dOs PastORes,
grupo escultórico em terracota com
vestígios de pintura, italiano, 
séc. XVIII/XIX, pequenas faltas
Dim. - 33 x 51 x 17,5 cm
€ 400 - 600

adORatiOn OF tHe sHePHeRds,
terracotta sculpture sets with traces of
paint, Italian, 18th/19th C., minor faults
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324 O JULgamentO dO Rei saLOmÃO,
Malines, placa esculpida em alabastro com dourados,
flamenga, séc. XVI, colagem com pequeno restauro,
assinada com iniciais INN no listel da base
Dim. - 34 x 28 x 5 cm
€ 1.500 - 2.250

King sOLOmOn’s tRiaL, 
Malines, gilt carved alabaster plaque, 
Flemish, 16th C., glued with small restoration, 
signed with INN initials
on the base’s border

325 sOnHO de sÃO JOsÉ,
escultura em madeira dourada e
policromada, portuguesa, séc. XVII/XVIII,
pequenas faltas na decoração
Dim. - 15 x 43 x 18 cm
€ 400 - 600

st. JOsePH’s dReam, 
gilt and polychrome wooden sculpture,
Portuguese, 17th/18th C., 
minor faults on decoration
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326 nOssa senHORa da cOnceiçÃO,
escultura em terracota de Estremoz,
decoração policromada,
portuguesa, séc. XIX (1ª metade),
falta no nariz e na parte posterior da veste,
pequenas faltas na policromia
Dim. - 33,5 cm
€ 200 - 300

OUR Lady OF tHe immacULate cOncePtiOn,
Estremoz terracotta sculpture, polychrome
decoration, Portuguese, 19th C. (1st half),
fault on the nose and on the lower part of
the robe, minor faults on polychrome

327 nOssa senHORa da cOnceiçÃO,
escultura em madeira dourada 
e policromada, coroa de prata, 
portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), 
faltas na decoração, coroa sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 
44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 16 (sem coroa) cm
€ 150 - 225

OUR Lady OF tHe immacULate

cOncePtiOn, 
polycrome and gilt wooden sculpture,
silver crown, Portuguese, 18th C. (2nd half),
faults on decoration, unmarked crown,
pursuant to Decreto-Lei Nº 
44/2016 of August 17th

328 BOm LadRÃO cRUciFicadO,
escultura em terracota
policromada, portuguesa, 
séc. XVIII/XIX
Dim. - 14 cm
€ 80 - 120

tHe gOOd tHieF cRUciFied,
polychrome terracotta sculpture,
Portuguese, 18th/19th C.

329 santa maRia madaLena,
escultura em terracota 
policromada e dourada, 
portuguesa, séc. XVIII (finais), 
pequenas faltas na policromia
Dim. - 11,5 cm
€ 150 - 225

saint maRy magdaLene, 
polychrome and gilt terracotta
sculpture, Portuguese, 18th C. (late),
minor faults on polychrome
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330 Jesus Cristo e dez apóstolos,
onze esculturas em terracota policromada,
portuguesas, séc. XVIII/XIX,
colagens, pequenos restauros,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 22,5 cm (o maior)
€ 1.900 - 2.850

Jesus Christ and ten apostles, 
eleven polychrome terracotta sculptures,
Portuguese, 18th/19th C., 
glueing, small restoration, 
minor faults and defects
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331 par de pilastras,
madeira entalhada e dourada
“Pássaros, cachos de uvas 
e volutas”, portuguesas, 
séc. XVIII (1ª metade), 
faltas no dourado, defeitos,
vestígios de insectos
xilófagos
Dim. - 211 x 24 x 7 cm
€ 250 - 375

a pair of pilasters, 
carved and gilt wood 
“Birds, bunches of grapes
and volutes”, Portuguese,
18th C. (1st half), 
faults to the gilt, defects

332 nossa senhora,
escultura em madeira
policromada, portuguesa, 
séc. XVI/XVII, 
restauros, faltas e defeitos
Dim. - 75 cm
€ 400 - 600

our lady, 
polychrome wooden sculpture,
Portuguese, 16th/17th C.,
restoration, faults and defects

333 florão de retábulo,
madeira entalhada,
policromada e dourada “Flores
e volutas”, português, séc.
XVIII (1ª metade), pequenos
defeitos, faltas e defeitos na
decoração
Dim. - 72 x 61 x 6,5 cm
€ 300 - 450

an altarpieCe fleuron, 
carved, polychrome and gilt
wood “Flowers and volutes”,
Portuguese, 18th C. (1st half),
minor defects, faults and
defects on decoration

334 CruCifixo,
madeira de oliveira, frente revestida a placas de madrepérola
relevada e gravada com fundos escurecidos “Cristo Crucificado,
Nossa Senhora das Dores, Quatro Evangelistas, São João Baptista,
Santo António com o Menino Jesus e símbolos da Ordem de São
Francisco”, Terra Santa, séc. XIX, pequenos defeitos
Dim. - 65,5 cm
€ 300 - 450

a CruCifix, 
olive wood, front lined with mother-of-
pearl plaques en relief and engraved with
darkened backgrounds “Crucified Christ,
Our Lady of Sorrows, four Evangelists, St.
John the Baptist, St Anthony with Child
Jesus, and symbols of the Order of St.
Francis”, Holy land, 19th C., minor
defects

333
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336 sagrada família,
retábulo em madeira esculpida, dourada e
pintada, português, séc. XVII/XVIII, faltas
na decoração, pequenos defeitos
Dim. - 76 x 67 x 10,5 cm
€ 1.800 - 2.700

the holy family, 
carved, gilt and painted wooden altarpiece,
Portuguese, 17th/18th C., 
faults on decoration, minor defects

335 oratório hexagonal Com “presépio”,
D. Maria I (1777-1816), casquinha pintada simulando
madeira, interior com grupos escultóricos em
terracota policromada e diversos materiais,
português, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 45 x 38 x 43 cm (oratório fechado)
€ 2.000 - 3.000

a hexagonal oratory with nativity, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
painted Scots pine simulatin wood, 
interior with various media and polychrome 
terracotta sculpture sets, Portuguese, 
minor faults and defects



337 par de «Consoles»,
estilo D. João V, madeira entalhada,
pintada e dourada, pés de «garra e bola»,
uma com gaveta lateral,
portuguesas, séc. XX, pequenas defeitos, 
faltas na pintura, uma com
aproveitamentos de talhas do séc. XVIII,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 86 x 103 x 43 cm
€ 800 - 1.200

a pair of Consoles, 
D. João V (King of Portugal) style,
carved, painted and gilt wood, 
“claw and ball” feet, one console with
side drawer, Portuguese, 20th C., 
small defects, faults on the painting, one
using 18th C. carved and gilt wooden
parts, traces of wood insects

338 Cama,
D. Maria I (1777-1816), 
madeira pintada, decoração
policromada com reserva “Figura
feminina”, portuguesa, traves
posteriores, restauros, vestígios
de insectos xilófagos, desgaste na
pintura, pequenos defeitos
Dim. - 157 x 197 x 100 cm
€ 300 - 450

a bed, 
D. Maria I, Queen of Portugal
(1777-1816), painted wood,
polychrome decoration with
reserve “Religious figure”,
Portuguese, later crossbeams,
restorations, traces of wood
insects, paint wear, 
small defects

339 armário,
madeira entalhada, 
marmoreada e dourada, 
portas com painéis em madeira
entalhada e dourada,
português, adaptação do séc. XX
com partes antigas, restauros
na pintura e no dourado, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 147 x 134 x 50 cm
(armário) 
€ 700 - 1.050

a Cupboard, 
carved, gilt and marbled
wood, doors with carved
and gilt wooden panels,,
Portuguese, 20th C.
adaptation of older parts,
restoration on both
painting and gilding, traces
of wood insects
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340 par de tremós,
estilo D. Maria, madeira entalhada, 
pintada e dourada, alçado com espelho 
e pintura sobre vidro “Flores”, tampos de mármore,
portugueses, séc. XX, faltas, pequenos defeitos
Dim. - 270 x 79 x 40 cm
€ 400 - 600

a pair of pier glasses with Console, 
D. Maria I (Queen of Portugal) style, carved, painted
and gilt wood, upper body with mirror and reserves
with paintings on glass “Flowers”, marble top,
Portuguese, 20th C., faults and small defects

341 ConJunto de seis Cadeiras de espaldar alto,
D. João V (1706-1750), madeira entalhada e pintada
“Flores”, portuguesas, restauros, estofo não original
desgastado, pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 125 x 57 x 52 cm
€ 1.500 - 2.250

a set of six high-baCk Chairs, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750), 
carved and painted wood “Flowers”, Portuguese,
restoration, non-original upholstery, worn velvet,
small faults and defects, traces of wood insects

149



344 Cómoda,
D. José (1750-1777)/D. Maria I 
(1777-1816), espinheiro e faixeado 
de espinheiro com faixas de pau-santo,
ferragens em bronze, portuguesa,
restauro na junção das tábuas 
do tampo, pequenos restauros, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 82 x 120 x 55 cm
€ 1.500 - 2.250

a Chest of drawers, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)
/D. Maria I, Queen of Portugal 
(1777-1816), thornbush and thornbush
veneer with Brazilian rosewood stripes,
bronze mounts, Portuguese, 
restored top boards, small restoration,
traces of wood insects

342 papeleira,
D. Maria I (1777-1816), 
pau-santo, pés e e ilhargas
com entalhamentos, 
interior com gavetas 
e escaninhos, ferragens em
metal amarelo, portuguesa,
pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos
xilófagos
Dim. - 111 x 70 x 140 cm
€ 1.000 - 1.500

343 fauteuil,
Luís XV (1723-1774), 
faia com entalhamentos,
assento e costas com palhinha,
assento com peniqueira,
francês, restauros, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 100 x 60 x 50 cm
€ 300 - 450

a potty fauteuil

(armChair), 
Louis XV (1723-1774), carved
beech, straw seat and back,
French, restoration, 
traces of wood insects

a bureau, 
D. Maria I, Queen of
Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood,
carved feet and sides,
interior with drawers
and pigeon holes, yellow
metal mounts,
Portuguese, small faults
and defects, traces of
wood insects
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347 ConJunto de Canapé, par de Cadeiras

de braços e seis Cadeiras,
estilo D. João V/D. José, 
madeira entalhada, pintada e dourada,
assentos estofados, português, 
séc. XIX/XX, pintura e dourado refeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 113 x 178 x 63 cm (canapé)
€ 1.400 - 2.100

a set of settee, 
a Pair of Armchairs and Six Chairs, 
D. João V (King of Portugal)
/D. José I (King of Portugal) style,
carved, painted and gilt wood,
upholstered seats, Portuguese,
19th/20th C., edone painting 
and gilding, traces of wood insects

346 papeleira,
D. João V (1706-1750), nogueira, 
frente das gavetas e laterais com «painéis»,
interior recortado com gavetas, escaninhos 
e porta central ladeada por duplas colunas
espiraladas, segredos, ferragens em bronze,
portuguesa, pequenos restauros, 
alguns vestígios antigos de insectos xilófagos
Dim. - 118 x 115 x 56 cm
€ 2.000 - 3.000

a bureau, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750), 
walnut, panelled front of drawers and flanks,
scalloped interior with drawers, pigeon holes
and central door flanked by double spiral
columns, secrets, bronze mounts, Portuguese,
small restoration, traces of wood insects

345 papeleira Com alçado,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo,
interior com gavetas e escaninhos,
ferragens em metal, portuguesa,
alçado adaptado da mesma época,
restauros, faltas, pequenos defeitos
Dim. - 250 x 103 x 58 cm
€ 1.500 - 2.250

a bureau-Cabinet, 
D. Maria I, Queen of Portugal
(1777-1816), Brazilian rosewood,
interior with drawers and pigeon
holes, metal mounts, Portuguese,
adapted of the period cabinet,
restorations, flaws, small defects
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348 mesa de enCostar,
D. Maria I (1777-1816), marchetaria
de pau-santo, pau-rosa e espinheiro “Flores”,
saial recortado, ferragens em latão relevado,
portuguesa, pequenos restauros,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 74 x 100 x 50 cm
€ 800 - 1.200

a side table, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood, kingwood and thornbush
marquetry “Flowers”, scalloped skirt, brass
mounts en relief, Portuguese, small restoration,
minor faults and defects

349 mesa de Jogo meia lua,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo,
portuguesa, pequenos defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 76 x 86 x 45 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. MENDES, Mariana Soares - "Mesas de Jogo 
Rococó e Neoclássicas em Portugal (1750-1820)". 
Lisboa: Scribe, 2010, pp. 130-133, figs. 36,37 e 40.

a demi-lune game table, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
Brazilian rosewood, Portuguese, 
traces of wood insects, small defects

350 mesa de Jogo Com Coluna Central,
pau santo e folheado de pau-santo, pés zoomórficos
em pau-santo entalhado, portuguesa, séc. XIX,
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 76 x 86,5 x 42 cm
€ 600 - 900

a game table with Central Column, 
Brazilian rosewood and Brazilian rosewood veneer,
carved Brazilian rosewood zoomorphic feet,
Portuguese, 19th C., minor defects, 
traces of wood insects
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351 Contador Com mesa,
pau-santo, frentes das gavetas e faixas sulcadas,
frisos tremidos, mesa com pernas e travejamento
torneados, ferragens em latão recortado e dourado,
português, séc. XVII, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 66 x 112 x 47,5 cm (contador); 
78 x 112 x 47,5 cm (mesa)
€ 3.500 - 5.250

a Cabinet with table, 
Brazilian rosewood, grooved stripes and drawers’
fronts, ripple moulded friezes, turned legs and
stretchers, scalloped and gilt brass mounts,
Portuguese, 17th C.

352 ConJunto de 12 Cadeiras,
estilo Chippendale, nogueira, inglesas,
séc. XVIII/XIX, sinais de uso, pequenos
defeitos, assentos com estofo moderno 
Dim. - 96 x 54 x 54 cm
€ 2.000 - 3.000

a set of 12 Chairs,
Chippendale style, walnut, scalloped 
and pierced back splats, modern upholstered
seats, English, 18th/19th C., 
signs of use, minor defects

353 bufete pequeno,
pau-santo, frente da gaveta almofadada, 
pernas e travejamento torneados, ferragens em bronze
vazado, português, séc. XVII, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 46 x 62 x 42 cm
€ 1.500 - 2.250

a Centre table, 
Brazilian rosewood, padded drawer, 
turned legs and stretchers, pierced bronze mounts, 
Portuguese, 17th C., minor falts and defects
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354 papeleira,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo e folheado de raiz de pau-santo,
interior com gavetas e escaninhos, nicho central com porta,
puxadores em metal amarelo recortado e gravado, portuguesa,
restauros, faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 105 x 103 x 51 cm
€ 400 - 600

a bureau, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood and
burr-Brazilian rosewood veneer, interior with drawers and pigeon
holes, central niche with door, scalloped and engraved yellow metal
handles, Portuguese, restoration, faults and defects, traces of wood
insects

355 oratório,
madeira entalhada e dourada “Querubins”,
fundo forrado a seda bordada a fio de prata,
português, séc. XIX, dourado não original
Dim. - 137 x 76 x 37 cm
€ 650 - 975

an oratory, 
carved and gilt wood “Cherubs”, back lined with silver
thread embroidered silk, Portuguese, 19th C., non original
gilding

356 mesa de Jogo oCtogonal Com gaveta,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo com filetes em
espinheiro e pau-rosa, puxador em metal
amarelo, portuguesa, vestígios de insectos
xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 75 x 86 x 43 cm
€ 700 - 1.050

an oCtagonal game table with drawer, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood with thornbush and
kingwood fillets, yellow metal handle, interior
with felt lined top, Portuguese, traces of wood
insects, minor faults and defects
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357 armário Copeiro rústiCo de enCastrar,
castanho, ferragens em ferro recortado, português, séc. XVII,
restauros, pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 202 x 127 x 50 cm
€ 300 - 450

an embedded rustiC glassware Cupboard, 
chestnut, scalloped iron mounts, Portuguese, 17th C., 
restoration, minor defects, traces of wood insects

358 Contador de oito gavetas simulando dez, 
Com trempe,
pau-santo, frisos tremidos, pernas e travejamento
torneados, ferragens em bronze dourado relevado 
e vazado, português, séc. XVIII/XIX, 
pequenos defeitos,restauros, vestígios de insectos
xilófagos, duas gavetas grandes posteriores
Dim. - 137 x 108 x 51 cm
€ 1.400 - 2.100

a einght-drawer Cabinet simulating ten with stand, 
Brazilian rosewood, ripple moulded friezes, turned legs
and stretchers, gilt pierced bronze mounts en relief,
Portuguese, 18th/19th C., minor defects, restoration,
traces of wood insects, two late larger drawers

359 Caixa grande,
pau-santo, entrada da chave em pau-cetim, 
portuguesa, séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos
Dim. - 14,5 x 40 x 22 cm
€ 120 - 180

a box, 
Brazilian rosewood, satinwood keyhole, 
Portuguese, 18th/19th C., minor defects
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360 361

362

364363

360 Costureira,
pau-santo, cesto de lãs em tecido,
europeia, séc. XIX, pequenos defeitos
Dim. - 73 x 49 x 40,5 cm
€ 400 - 600

a work-table, 
Brazilian rosewood, fabric wool basket,
European, 19th C., small defects

361 mesa de pé de galo,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),
pau-santo, tampo quadrado basculante,
pés com entalhamentos, portuguesa,
sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 74 x 80,5 x 80,5 cm
€ 600 - 900

a tripod table,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood, tilt square top,
carved feet, Portuguese, 
signs of use, minor defects

362 Cofre grande,
casquinha revestida a couro com ferros
a ouro, europeu, séc. XVII/XVIII,
defeitos, dourado sumido, sinais de
uso, interior forrado a chita moderna
Dim. - 18 x 43,5 x 24,5 cm
€ 120 - 180

a large Chest, 
fully leather lined Scots pine with gold
irons, European, 17th/18th C., defects,
faded gilding, signs of use, modern
cotton fabric lined interior

363 sofa table Com estirador

de tampo para leitura,
ao gosto Guilherme IV, madeira
folheada a raiz de mogno e faixas 
de raiz de pau-santo, ferragens em
bronze, portuguesa, séc. XIX (meados),
pequenos defeitos
Dim. - 72 x 94 x 66 cm
€ 600 - 900

a sofa table, 
William IV manner, burr-mahogany
veneered wood with burr-Brazilian
rosewood stripes, bronze mounts,
Portuguese, 19th C. (mid), 
minor defects

364 mesa,
filipina, vinhático, 
travejamento recortado e torneado,
ferragens e aplicações em ferro,
portuguesa, séc. XVII, 
muito desgaste no travejamento,
pequenos defeitos e sinais de uso
Dim. - 77,5 x 124 x 77,5 cm
€ 400 - 600

a table, 
Brazilian mahogany, scalloped and turned
stretchers, iron mounts and applications,
Portuguese, 17th C., worn stretchers,
minor defects and signs of use
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365 mesa de Jogo,
estilo Império, pau-santo, coluna central “Lira”
com quatro pés e ponteiras zoomórficas
e rodízios, portuguesa, séc. XIX,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 79 x 88 x 44 cm
€ 600 - 900

a game table, 
Empire style, Brazilian rosewood, “Lyre” central
column with four zoomorphic feet and caps
with casters, Portuguese, 19th C., traces of
wood insects

a dressing table with mirror,
Art Nouveau, walnut veneer and burr-walnut, base with
burr-walnut, Brazilian rosewood, ebony, satinwood and
boxwood marquetry, ribbed marble friezes, bronze
applications and Wall Sconces en reliefd, beveled mirror,
European, 20th C. (1st quarter), electrified wall sconces,
minor defects

367 sideboard,
Jorge III (1760-1820), mogno e folheado
de raiz de mogno, ferragens em bronze
relevado, inglês, pequenos defeitos
Dim. - 92 x 168 x 70,5 cm
€ 1.200 - 1.800

a sideboard, 
George III (1760-1820), mahogany and
burr-mahogany veneer, bronze mounts
en relief, English, minor defecs

366 touCador Com espelho,
Arte Nova, folheado de nogueira e raiz de nogueira, base com marchetaria
de raiz de nogueira, pau-santo, ébano, pau-cetim e buxo, frisos de mármore
canelado, aplicações e apliques em bronze relevado, espelho biselado,
europeu, séc. XX (1º quartel), apliques electrificados, pequenos defeitos
Dim. - 189 x 132 x 30 cm
€ 400 - 600

366

367
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368 esCrivaninha oval Com quatro pés

e suporte para penas,
metal amarelo, decoração relevada e gravada,
portuguesa, séc. XIX, sinais de uso,
pequenos restauros
Dim. - 17 x 20 x 18 cm
€ 100 - 150

a four-footed oval inkstand with pen-holder, 
yellow metal, engraved decoration en relief,
Portuguese, 19th C., signs of use, small restoration

369 pulverizador,
cobre, punho de madeira torneada, placa de latão relevado
com marca e instruções, tiras de couro, francês, séc. XX, 
sinais de uso, falta de parte da etiqueta colada, marcado
PULVERISATEUR LE RENOVER
Dim. - 54 cm
€ 120 - 180

a sprayer, 
copper, turned wooden handle, marked brass plaque en relief
with inscriptions, leather straps, French, 20th C., 
signs of use, missing part of glued label, 
marked PULVERISATEUR LE RENOVER

370 bomba para vinho,
cobre, partes superior e inferior em bronze,
punho, bico e base de madeira, francesa, 
séc. XX, sinais de uso, tubo moderno, marcada
BOBARD FRÈRE - BEAUNE
Dim. - 62 cm
€ 220 - 330

a wine pump, 
copper, bronze upper and lower parts, wooden
handle, spout and base, 
French, 20th C., signs of use, modern tube,
marked BOBARD FRÈRE - BEAUNE
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371 pote grande Com duas pegas,
cobre, europeu, séc. XIX,
amolgadelas
Dim. - 57,5 cm
€ 200 - 300

a two-handle large pot, 
copper, European, 19th C., 
bruises

372 panela alta Com tampa,
cobre martelado, pegas em cobre,
europeia, séc. XIX, amolgadelas,
pequenos defeitos
Dim. - 31,5 cm
€ 150 - 225

a Covered pan, 
hammered copper, copper handles,
European, 19th C., bruises, 
minor defects

373 Caldeirão Com tampa,
cobre martelado, pega em ferro,
europeu, séc. XIX, amolgadelas,
pequenos defeitos
Dim. - 40 cm
€ 180 - 270

a Covered Cauldron, 
hammered copper, iron handle,
European, 19th C., bruises, 
minor defects
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374 Caldeirão,
cobre martelado, pega em ferro,
europeu, séc. XIX, amolgadelas,
pequenos defeitos
Dim. - 33 x 65 cm
€ 200 - 300

a Cauldron, 
hammered copper, iron handle,
European, 19th C., 
bruises, minor defects

375 peixeira,
cobre, pega em ferro, interior
estanhado, europeia, séc. XIX/XX,
pequenas amolgadelas, sinais de uso
Dim. - 25 x 69 x 18 cm
€ 150 - 225

a Cauldron, 
copper, iron handle, tinned interior,
European, 19th/20th C., 
small bruises, signs of use

376 par de toCheiros,
metal relevado com vestígios de
dourado, pés zoomórficos, espigão em
ferro, franceses, séc. XIX (2ª metade),
amolgadelas
Dim. - 73 cm
€ 300 - 450

a pair of torChères, 
metal en relief with traces of gilt,
zoomorphic feet, iron spike, 
French, 19th C. (2nd half), bruises
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377 cArloS ii de inglAterrA

e donA cAtArinA de BrAgAnçA,
gravura sobre papel, holandesa, séc. XVII (3º quartel),
margens cortadas, faltas no papel, assinada F. H. van
HOVEN - Frederik Hendrik Van den Hove (c. 1630-171?)
Dim. - 42 x 53 cm
€ 150 - 225

chArleS ii oF englAnd And cAtherine oF BrAgAnzA, 
engraving on paper, Dutch, 17th C. (3rd quarter), 
cut margins, faults on the paper, signed F. H. van
HOVEN - Frederik Hendrik Van den Hove (c. 1630-171?)

378 FernAndo ÁlvAro Secco SÉC. XVI

MApA de portugAl,
gravura a talhe-doce colorida à mão, inscrição:
Portvgallia et Algarbia quæ olim Lvsitania / auctore
Vernando Alvero Secco. [Antuerpiae: apud Coppenium
Dietsh,  c. 1570], holandesa, séc. XVI (2ª metade)
Dim. - 36,3 x 54,2 cm
€ 200 - 300

Nota: baseado no primeiro levantamento de Álvaro Seco de
1560, no qual o terrítório é representado transversalmente.
Mapa de Portugal, proveniente de um dos atlas de Abraham
Ortelius publicado por volta de 1570-80 («Theatrum Orbis
Terrarum...»)

A MAp oF portugAl, 
hand coloured intaglio (taille-douce) engraving,
inscription: Portvgallia et Algarbia quæ olim Lvsitania
/ auctore Vernando Alvero Secco. [Antuerpiae: apud
Coppenium Dietsh, c. 1570], Dutch, 16th C. (2nd half)

379 AlgArve (cArtA de nAvegAção),
gravura a talhe-doce colorida à mão, inscrição: Oræ
maritimæ Algarbiæ, partis lvsitaniæ Avstralioris,
exacta descriptio, holandesa, séc. XVI (4º quartel)
Dim. - 32,5 x 51,5 cm
€ 200 - 300

Nota: Da obra: Speculum nauticum super navigatione maris
Occidentalis confectum, continens omnes oras maritimas
Galliae, Hispaniae et praecipuarum partiu Angliae, ... -
Spieghel der Zeevaerdt, vande navigatie der Westersche zee
Innehoudende alle de Custen van Franckrijck, Spaignen, 
en t’ principaelste deel van Engelandt, ... Lugduni Batavorum
(Leiden), Excudebat typis Plantiniannis Franciscus
Raphelengius, pro Luca Ioannis Aurigario. MDLXXXVI (1586)

the AlgArve (nAuticAl chArt),
hand-coloured intaglio (taille-douce) engraving,
inscription: Oræ maritimæ Algarbiæ, 
partis lvsitaniæ Avstralioris, exacta descriptio, 
Dutch, 16th C. (4th quarter)
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381 view oF town And roAd - FunchAl,
gravura sobre papel, inglesa, séc. XVIII
Dim. - 14 x 22 cm
€ 120 - 180

view oF town And roAd - FunchAl,
engraving on paper, English, 18th C.

380 João dA SilvA 1880-1960
“cABrAS”,
par de esculturas em bronze, 
bases de mármore, assinadas 
e datadas de 1919, selos de fundição
CIRE – C. VALSUANI – PEROUC
Dim. - 13,5 cm (a maior)
€ 800 - 1.200
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382 “BAchelor’S hAll” 
- cenAS de cAçAdA A cAvAlo,
conjunto de seis gravuras coloridas
sobre papel, inglesas, séc. XIX, 
papel escurecido, um vidro partido
Dim. - 30 x 37 cm
€ 500 - 750

“BAchelor’S hAll” 
- hunting SceneS on horSeBAck, 
a set of six coloured engravings 
on paper, English, 19th C., 
darkened paper, a broken glass
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383 “Arte equeStre

- MArquêS de MAriAlvA”,
gravura a talhe-doce da obra de Manuel
de Andrade “Luz da Liberal e Nobre Arte
da Cavalaria” (Lisboa, 1790), 
original de Joaquim Carneiro da Silva,
subscrição Silva delin.
Dim. - 28,5 x 20 cm
€ 120 - 180

“equeStriAn Art

- MArquiS oF MAriAlvA”, 
engraving en taille-douce of the work
by Manuel de Andrade “Luz da Liberal e
Nobre Arte da Cavalaria” (Lisbon, 1790),
an original by Joaquim Carneiro da
Silva, Silva delin. subscription

384 “Arte equeStre

- MArquêS de MAriAlvA”,
gravura a talhe-doce da obra de Manuel
de Andrade “Luz da Liberal e Nobre Arte
da Cavalaria” (Lisboa, 1790), 
original de Joaquim Carneiro da Silva,
pequenas manchas de humidade,
subscrição Silva delin. 
Dim. - 28 x 20 cm
€ 120 - 180

“equeStriAn Art

- MArquiS oF MAriAlvA”, 
engraving en taille-douce of the work
by Manuel de Andrade “Luz da Liberal 
e Nobre Arte da Cavalaria” (Lisbon,
1790, an original by Joaquim Carneiro
da Silva, small moisture stains, 
Silva delin. subscription

385 FroiS SÉC. XVIII/XIX

“Arte equeStre - principe d. João

(vi)”,
gravura a talhe-doce da obra de Manuel
de Andrade “Luz da Liberal e Nobre Arte
da Cavalaria” (Lisboa, 1790), 
original de Joaquim Carneiro da Silva,
subscrição Silva delin.
Dim. - 28,5 x 20 cm
€ 120 - 180

“equeStriAn Art - prince d. João

(Future king d. João vi)”, 
engraving en taille-douce of the work
by Manuel de Andrade “Luz a Liberal e
Nobre Arte da Cavalaria” (Lisbon 1790),
an original by Joaquim Carneiro 
da Silva, Silva delin. subscription

386 “Arte equeStre - MeiA piruetA”,
gravura a talhe-doce da obra de Manuel
de Andrade “Luz da Liberal e Nobre Arte
da Cavalaria” (Lisboa, 1790), 
original de Joaquim Carneiro da Silva,
subscrição Silva delin.
Dim. - 28 x 20 cm
€ 100 - 150

“equeStriAn Art - hAlF pirouette”, 
engraving en taille-douce of the work
of Manuel Andrade “Luz da Liberal e
Nobre Arte da Cavalaria” (Lisbon, 1790),
an original by Joaquim Carneiro da
Silva, Silva delin. subscription

387 “Arte equeStre

- cAvAleiro nuMA curvetA”,
gravura a talhe-doce da obra de Manuel
de Andrade “Luz da Liberal e Nobre Arte
da Cavalaria” (Lisboa, 1790), 
original de Joaquim Carneiro da Silva,
pequena mancha de humidade,
subscrição Silva delin.
Dim. - 28,5 x 20 cm
€ 100 - 150

“equeStriAn Art - the corvette” , 
engraving en taille-douce of the work
by Manuel Andrade “Luz da Liberal e
Nobre Arte da Cavalaria” (Lisbon, 1790),
an original by Joaquim Carneiro da
Silva, minor moisture stain, Silva delin.
subscription

388 FroiS SÉC. XVIII/XIX

“Arte equeStre - príncipe d. JoSé

A gAlope”,
gravura a talhe-doce da obra de Manuel
de Andrade “Luz da Liberal e Nobre Arte
da Cavalaria” (Lisboa, 1790), 
original de Joaquim Carneiro da Silva,
portuguesa, pequenos picos de acidez,
subscrição Silva delin.
Dim. - 28 x 20 cm
€ 120 - 180

“equeStriAn Art - prince d. JoSé

At A gAllop”, 
engraving en taille-douce of the work
by Manuel Andrade  “Luz da Liberal e
Nobre Arte da Cavalaria” (Lisbon, 1790),
an origin al by Joaquim Carneiro da
Silva, Portuguese, minor acidity spikes,
Silva delin. subscription

389 proJecto de AlçAdo Arquitectónico,
tinta da China sobre papel, portuguesa,
séc. XIX (princípios)
Dim. - 31 x 71,5 cm
€ 360 - 540

An ArchitecturAl elevAtion proJect, 
China ink on paper, 
Portuguese, 19th C. (early)

390 proJecto de AlçAdo Arquitectónico

- plAntA e FAchAdA de ediFício

religioSo,
tinta da China sobre papel, 
portuguesa, séc. XIX (princípios)
Dim. - 59,5 x 36 cm
€ 360 - 540

A religiouS Building FAçAde

Architecture proJect, 
China ink on paper, 
Portuguese, 19th C. (early)
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391 ordenS MilitAreS honoríFicAS,
Miscelânea.- 9 obras diversas em 1 vol.; 28 cm.- E. Conjunto constituído pelos seguintes
títulos: 1 - Origem da Insigne Ordem Militar do Tusão d’Ouro: e como o seu grão mestrado
recahio nos Reis d’Hespanha / Pe. António Pereira de Figueiredo.- Lisboa: na Regia Officina
Typografica, 1785.- 41 p.; 21 cm.; 2 - Notícia curiosa da instituição da Nova Ordem Militar de
Cavalleria da Torre, e Espada, estabelecida pelo Principe Nosso Senhor.- Lisboa: Na Impressão
Regia, 1809.- 6 p.; 22 cm.; 3 - Discurso sobre o voto de castidade que professaõ os freires
conventuaes da Ordem Militar de S. Tiago da Esapada... / por D. Jozé Manoel da Camara.-
Lisboa: Na Offic. de Antonio Rodrigues Galhardo, 1817.- 37 p.; 22 cm.; 4 - Privilegios
concedidos, e confirmados por ElRey D. Joaõ V. Nosso Senhor à Ordem, e Milicia da Sagrada
Religiaõ de S. João do Hospital de Jerusalem de Malta em 3. de Dezembro de 1728...- Lisboa:
Na Regia Typografia Silviana, 1814.- 30 p.; 28 cm.; 5 - Memoria sobre a instituição da Ordem
Militar da Ala, attibuida a ElRei D. Affonso Henriques / por D. Francisco de S. Luiz.- Lisboa:
na Typografia da Academia Real das Sciencias, 1843.- [2], 11 p.; 28 cm.; 6 - [Dactiloescrito]:
Alvará de 28 de Julho de 1832, instaurando e de novo reformando a antiga Ordem Militar da
Torre e Espada...- 3 f.; 32 cm.; 7 - Memoria da historia politica, e militar da Soberana Ordem
de S. João de Jerusalem, desde a sua fundação até o anno de 1821 / tirada dos melhores
authores [por] José Guedes Pinto de Carvalho.- Lisboa: Em a Nova Impressão da Viuva Neves
e Filhos, 1821.- 62 p.; 16 cm.; 8 - D. Afonso V e a Ordem da Torre e Espada / por Pedro de
Azevedo.. Coimbra: Imprensa da Universidade, 1919.- 116 p.; 23 cm.; 9 - A Ordem Militar e
Hospitalar de S. Lázaro de Jerusalém e a sua organização actual (versão portuguesa) / Charles
Otzemberger-Detaille.- Porto: Grande Priorado de Portugal, s.d.- 52 p.: il.; 20 cm.
€ 300 - 450

392 cArtAS de hoMenS iluStreS portugueSeS

conteMporâneoS - 1842-1925,
Cerca de 200 cartas em 1 vol.; 28 cm.- E. Conjunto
constituído por cerca de 200 cartas numeradas de 1 a
240 (com algumas falhas), datadas de 1842 a 1925
enviadas a diversos destinatários. Salientamos cartas
das seguintes personalidades: Visconde de Queluz,
Padre Marcos, Conde de Murça, Rodrigo da Fonseca
Magalhães (2), José Estêvão, Filipe Folque, Manuel da
Silva Passos, Marquês de Lavradio, Pe. Carlos João
Rademaker, José Luciano de Castro (3), Mendes Leal,
Guilherme de Azevedo (5), Manuel de Arriaga, Bulhão
Pato, Andrade Corvo, Fialho de Almeida, Teófilo Braga,
Hintze Ribeiro, José Fontana (2), Júlio de Castilho (5),
Visconde de Sanches Baena, Teixeira de Aragão,
Alfredo Keil, Conde de Sabugosa, Braamcamp Freire,
Xavier da Cunha, etc., etc.
€ 500 - 750

cArtAS de hoMenS iluStreS portugueSeS conteMporâneoS - 1842-1925 (letterS oF diStinguiShed portugueSe), 
Assembly consisting of about 200 letters numbered from 1 to 240 (with some faults), dated 1842 and 1925 sent to several recipientes.
Letters to some of the following personalities: Viscount of Queluz, Father Marcos, Count of Murça, Rodrigo da Fonseca Magalhães (2), José
Estêvão, Filipe Folque, Manuel da Silva Passos, Marquês de Lavradio, Pe. Carlos João Rademaker, José Luciano de Castro (3), Mendes Leal,
Guilherme de Azevedo (5), Manuel de Arriaga, Bulhão Pato, Andrade Corvo, Fialho de Almeida, Teófilo Braga, Hintze Ribeiro, José Fontana
(2), Júlio de Castilho (5), Visconde de Sanches Baena, Teixeira de Aragão, Alfredo Keil, Conde de Sabugosa, Braamcamp Freire, Xavier da
Cunha, etc., etc.
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393 MenSAgeM dAS câMArAS MunicipAiS do continente, ilhAS e ultrAMAr Ao preSidente do

conSelho de MiniStroS proFeSSor doutor oliveirA SAlAzAr - liSBoA, 31 de MAio de 1958,
SALAZAR - [António de Oliveira Salazar (1889-1970)].- [Manuscrito]. 4 f. (+ 3 f. 
em branco]; 36 cm.- E. 

Manuscrito sobre pergaminho, iluminado (na primeira página) e caligrafado. A mensagem, de
lealdade e reconhecimento, ocupa as quatro primeiras páginas do documento e é subscrita por
Álvaro Salvação Barreto, presidente da Câmara Municipal de Lisboa (1944-1959) «em representação
de todas as Câmaras Municipais do Continente, Ilhas e Ultramar». Segue-se uma folha com as
assinaturas dos vereadores da Câmara de Lisboa e uma outra com cerca de duas dezenas de
assinaturas de outros tantos presidentes de diversos municípios. O conjunto, acompanhado de uma
fotografia de Salazar e de um recorte alusivo à entrega do documento, encontra-se revestido de uma
encadernação inteira de chagrin negro (assinada Frederico d’Almeida), levemente manuseada, com
inscrição a ouro e deoração manuelina no plano superior.
€ 1.000 - 1.500

MenSAgeM dAS câMArAS MunicipAiS do continente, ilhAS e ultrAMAr Ao preSidente do conSelho de MiniStroS proFeSSor

doutor oliveirA SAlAzAr - liSBoA, 31 de MAio de 1958,  
Manuscript on parchement, illuminated (on the fron page) and caligraphed. The message of loyalty and recognition, occupies the first
four pages of the document and is subscribed by Álvaro Salvação Barreto, Mayor of Lisbon (1944-1959)  «em representação de todas as
Câmaras Municipais do Continente, Ilhas e Ultramar». Followed by a leaf with the signatures of the Councellor of Lisbon and another
one with about to dozen other signatures of many other Mayors of other municipalities. A set accompanied by photograph of Salazer
and of a clip alluding to the deliver of the document, has entire black chagrin bionding (signed Frederico d’Almeida), slightly handled
with gold inscription and manueline decoration on the upper plan.
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394 cArtA pAtente de noMeAção pArA o lugAr

de Meirinho dA cidAde de liSBoA,
Século XVIII (1709).- 1 f.; 32x52 cm. 

Carta patente do presidente, vereadores e procuradores da
cidade de Lisboa, de nomeação de  André Leitão de Faria,
natural de Lisboa, de 46 anos de idade, cavaleiro professo da
Ordem de Cristo, moço da Camara de Sua Magestade, para o
lugar de meirinho da cidade, vago por falecimento do
anterior titular, João da Mota de Carvalho. Manuscrito sobre
pergaminho, datado de  Lisboa, 21 de Agosto de 1709.
Assinaturas autógrafas: Crispim Mascarenhas de Figueiredo,
Cláudio Gorgel do Amaral [e outros]. No verso: selo de chapa,
termo de posse e vistos e sumários. Junta-se o folheto Eques
Faria Filius e António Leitão de Faria: processo de
identificação do calígrafo e desenhador do século XVIII 
/ por Álvaro Neves (Lisboa, 1942)., 
português, séc. XVIII (1º quartel), datado de 1709
Dim. - 32 x 50 cm
€ 400 - 600

cArtA pAtente de noMeAção pArA o lugAr de

Meirinho dA cidAde de liSBoA, 
Letter of the Mayor, councellors and procurator of the
city of Lisbon, appointing André Leitão de Faria, born
in Lisbon, 46 year old, profess knight of the Order of
Christ, chamber boy of his Majesty, to the city clerk
post vacant by death of the previous holder João da
Mota de Carvalho. Manuscript on parchement, dated
lisbon, August 21st, 1709,. Autograph signatures:
Crispim Mascarenhas de Figueiredo, Cláudio Gorgel do
Amaral [and others]. On the back: seal of plaque,
possession and sumary visas. Attached leaflet of Eques
Faria Filius and António Leitão de Faria: identification
process of the calligrapher and desegner 
of 18th century / by Álvaro Neves (Lisbon, 1942)., 
Portuguese, 18th C. (1st quarter), dated 1709
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pAlÁcio teleS de MeneSeS

(AlFredo dA cunhA - São vicente), 
In S. Vicente Square, Lisbon.- 18th/10th centuries. 1 portfolio with
documents. 
The Palace Teles de Meneses, also known as the Palace Alfredo da
Cunha or the Palace of São Vicente, whose primitive construction
dates fro the 17th century, was purchased in 1906, by businessman,
journalist and writor Alfredo da Cunha (1863-1942), to the Marquis
of Funchal, which has purchased it in 1902 to the heirs of the Teles
de Meneses family. Under the  new ownership the Palace was fully
refurbished by architect Nicola Bigaglia. Assembly constituted by
the following documents: 1 – Folder with 15 documents (invoices,
letters and budgets) of Empreza Eléctrica H.B.C. concerning
electrification. 2 – Volume 9 of Inventory of Lisbon, by Noberto de
Araújo (Lisbon, CML, 1952), containing a short historic description
of the palace. 3 – A greaseproof architectural design and an ozalid
plan. 4 – Marriage and dowery contract between D. Mariana
Catarina de Noronha and Gonçalo Vieira da Silva Telles. Document
dated Octobre 2, 1824. 5 – Three transcripts in public form, of
notarial deeds of sale, dated Novembre 19, 1902 (sale),May 2, 1906
and Decembre 31, 1906. 6 – 7 notarial certificates dated 1902 and
1903 7 – 12 sheets with drafts of texts pertaining to a “search” to
the home of Dr. Alfredo da Cunha, fundamented on a so-called
political meeting in favour of movement headed by Paiva Couceiro
(October 1910?). 8 – A stitched notebook containing four titles,
deeds and transcriptsof my «minhas Cazas Grandes junto ao
mosteiro de S. Vicente de For a desta cidade», respectivelly 1669
(16, 15 f.), 1686 (15 f.), 1734 (17 f.) and 1758 (6 f.). 9 – A copy
containing documents of property contributions (forms), drafts,
invoices, etc., concerning the years of 1906 and 1907. 10 – A policy
from the Insurance Company Fidelidade, dated Novembre 20, 1902.
11 – A certificate of a donation deed, dated July 26, 1847. 12 – 14
photographs of the interior of the palace (billiard room, living
room, dinner room, theatre, group photo, etc.); 5 small photographs
with play characters; 1 photograph of a tile panel; 1 photograph of
the funeral of King D. Carlos I and of Crown Prince D. Luís Filipe. 13
– 4 copies of the same programme, dated April 2, 1910: plays,
monologue, serenade of Coimbra, etc.; 6 copies of “Serenata de
Coimbra” by Alfredo da Cunha (bifolios). 14 – Several printed cards
and other documents of difficult discrimination. 15 – Testament of
Alfredo da Cunha (1863-1942), dated from Lisbon, September 14,
1938.

395 pAlÁcio teleS de MeneSeS

(AlFredo dA cunhA - São vicente),
Sito no Largo de S. Vicente, em Lisboa.- Séculos XVIII, XIX e XX. 1
portfólio com documentos. 

O Palácio Teles de Meneses, também conhecido por Palácio Alfredo
da Cunha ou Palácio São Vicente, cuja construção primitiva data do
século XVII, foi adquirido em 1906, pelo empresário, jornalista e
escritor Alfredo da Cunha (1863-1942), ao marquês do Funchal, que,
por sua vez o tinha comprado em 1902 aos herdeiros da família
Teles de Meneses. Sob o novo proprietário, o palácio foi
inteiramente remodelado pelo arquitecto Nicola Bigaglia. 
Conjunto constituído pelos seguintes documentos: 
1 – Pasta com 15 documento (facturas, cartas e orçamentos) da
Empreza Eléctrica H.B.C. referente à instalação eléctrica.
2 – Fascículo 9 de obra Inventário de Lisboa, de Noberto de Araújo
(Lisboa, CML, 1952), contendo uma breve descrição histórica do
palácio. 
3 – Um desenho de arquitectura em papel vegetal e uma planta em
ozalide.
4 – Contrato de casamento e dote celebrado entre D. Mariana
Catarina de Noronha e Gonçalo Vieira da Silva Telles. Documento
datado de 2 de Outubro de 1824. 
5 – Três treslados, em pública forma, de escrituras notariais de
venda, datados de 19 de Novembro de 1902 (venda), 2 de Maio de
1906 e 31 de Dezembro de 1906. 
6 – 7 certidões notariais datadas de 1902 e 1903 
7 – 12 folhas com rascunhos de textos referentes a uma “busca” à
casa do Dr. Alfredo da Cunha, fundamentada numa pretensa reunião
política a favor do movimento chefiado por Paiva Couceiro (Outubro
de 1910?). 
8 – Um caderno cosido à linha contendo quatro títulos, escrituras e
treslados das «minhas Cazas Grandes junto ao mosteiro de S.
Vicente de For a desta cidade», respectivamente de 1669 (16, 15 f.),
1686 (15 f.), 1734 (17 f.) e 1758 (6 f.). 
9 – Uma capilha contendo documentos de contribuições prediais
(impressos), rascunhos, facturas, etc., referentes aos anos de 1906 e
1907. 
10 – Uma apólice da Companhia de Seguros Fidelidade, datada de
20 de Novembro de 1902. 
11 – Uma certidão de uma escritura de doação, datada de 26 de
Julho de 1847. 
12 – 14 fotografias do interior do palácio (sala de bilhar, sala de
estar, sala de jantar, teatro, foto de grupo, etc.); 5 fotografias
pequenas com personagens de peças de teatro; 1 fotografia 
de um painel de azulejos; 1 fotografia do funeral de D. Carlos 
e do príncipe D. Luís Filipe. 
13 – 4 exemplares do mesmo programa, datados de 2 de Abril de
1910: peças de teatro, monólogo, serenata de Coimbra, etc.; 6
exemplares de uma “Serenata de Coimbra” da autoria de Alfredo da
Cunha (bifólios). 
14 – Diversos cartões impressos e outros documentos de difícil
discriminação.
15 – Testamento de Alfredo da Cunha (1863-1942), 
datado de Lisboa, 14 de Setembro de 1938.
€ 800 - 1.200
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396 encAdernAção BordAdA

Compendio christão, em o qual se
comprehende breve, e succintamente
tudo o que hum Christão deve saber...-
Lisboa: Na Regia Officina Typogr.,
1790.- 288 p.; 20 cm.- E. Encadernação
da época em veludo creme, bordada a
fios de prata e de seda, com lantejolas
e aplicações de vidros, com motivos
vegetalistas. Ao centro de ambos os
planos, idênticos, um coração.
Encadernação um pouco cansada,
empoeirada e desconjuntada. Ex-libris
de António Capucho. 
€ 100 - 150

Binding, 
Cream velvet binding of the time,
embroidered with silver, silk threads,
sequins and glass applications with
vegetal motifs. A heart at the centre of
both identical plans. A slightly
fatigued, dusty and disjointed binding.
Ex-libris of António Capucho.

397 encAdernAção BordAdA

coM ArMAS de portugAl,
Folhinha ecclesiasticó constitucional, e
civil, para o anno de 1827 em o Reino
de Portugal, e Algarves...- Lisboa: Na
Typ. de Eugenio Augusto, 1826.- 208 p.;
10 cm.- E. Encadernação da época em
veludo verde, ricamente bordada a fios
de prata e de seda, com lantejolas, 
com motivos vegetalistas. Ao centro do
plano superior, as armas de Portugal; no
plano inferior, um passáro com uma flor
no bico. Encadernação um pouco
cansada, com perda de alguns fios nos
planos e lombada. Ex-libris de António
Capucho. 
€ 200 - 300

Binding, 
Green velvet binding of the time, silver
and silk threads richly-embroidered
with sequins and vegetal motifs. The
coat of arms of Portugal at the centre
of the upper plan; a bird with a flower
in the beak at the lower plan. A slightly
fatigued binding with loss of some
threads on both plans and spine. Ex-
libris of António Capucho.

398 encAdernAção coM

AS ArMAS de portugAl,
Diario ecclesiastico para 
o Reino de Portugal, principalmente
para a cidade de Lisboa, para o anno 
de 1805. Primeiro depois do bissexto. /
Ordenado pela Congregação do Oratorio
de Lisboa.- Lisboa: Na Regia Officina
Typografica, s.d. [1804].- 175 p.; 10
cm.- E. Encadernação da época em
chagrin creme, com decoração
vegetalista a ouro estampada a balancé
(placa) nos dois planos idênticos,
apresentando ao centro as armas 
de Portugal, inscritas em oval. 
Corte das folhas dourado e cinzelado.
Pequeno dano (trabalho de traça) 
no pé da lombada. 
€ 100 - 150

Binding BeAring the coAt oF ArMS

oF portugAl,
Cream chagrin binding of the time
with gold vegetal decoration, plaque
stamped on both plans, presenting at
the centre the coat of arms of Portugal
ovally inscribed. Chiselled and golden
leaf cutting. Minor damage (worm
work) at the foot of the spine.
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399 cAixA de encAdernAção,
com florões quadrilobados.- Século XIX
(1ª metade).- 1 caixa (2 partes); 11 cm.
Caixa de diário ou almanaque (vazia),
revestida de chagrin vermelho, com
decoração a ouro a ferros soltos,
apresentando, gravados ao centro 
de cada uma das metades, um florão
quadrilobado, enquadrado por
cercadura vegetalista. Lombada singela.
Leve manuseamento. 
€ 100 - 150

A Binder cASe, 
with quatrefoil fleurons. 1 case (2
halves) 11 cm. Diary/Almanac empty
case, red chagrin lined with gold loosen
irons decoration presenting engraved at
the centre of each halves, a quatrefoil
fleuron framed by vegetal bordure.
Simple spine. Slight handling., 19th C.
(1st half)

400 encAdernAção coM AS ArMAS de portugAl,
Diario ecclesiastico para o Reino de Portugal, principalmente para a cidade de Lisboa,
para o anno de 1832 / ordenado pela Congregação do Oratorio de Lisboa.- Lisboa: na
Impressão Regia, s.d. [1831].- 144 p.: 1 mapa desdobr. color.; 10 cm.- E. Encadernação da
época em chagrin citron com decoração a ouro estampada a balancé (placa) nos dois
planos idênticos, ostentando ao centro a inicial R inscrita num polígono hexagonal;
enquadramento com motivos militares e heráldicos: estandartes, armas brancas e de
fogo, trombetas, tambores, etc. Na margem superior, dois brasões inscritos em ovais e ao
centro as armas de Portugal, sobre esfera armilar. Três brasões e um estandarte retocados
a tinta vermelha. Plano superior bem conservado; plano inferior com grave dano central,
com prejuizo da inicial R. Algumas folhas do miolo recortadas à tesoura. 
€ 80 - 120

Binding BeAring the coAt oF ArMS oF portugAl,
Chagrin citron binding of the time with gold decoration plaque samped on both plans,
bearing at  centre the initial R inscribed in a hexagonal polygon; militar and heraldic
motifs framing: banners, blades and fire arms, trumpets, drums etc. On the top margin,
two coats of arms inscribed in ovals and at the centre the coat of arms of Portugal upon
an armillary sphere. Three coats of arms and one banner were retouched in red ink. 
Well preserved upper plan; lower plan with severe central damage to the initial R. Some
inside leaves were scissor-clipped.

401 encAdernAção,
vegetalista em chagrin vermelho.- Manual da Missa,
com varias orações...- Lisboa: Typ. Rollandiana, 1825
[no final 1840].- 171, [5] p.: il.; 10 cm.- E.
Encadernação da época em chagrin bordeaux,
levemente cansada, com decoração a ouro a ferros
soltos, em ambos os planos, com cercaduras
vegetalistas e florão central. 
€ 100 - 150

Binding, 
Bordeaux chagrin binding of
the time, slightly fatigued,
with loosen irons gold
decoration on both plans 
and with vegetal bordures
and central fleuron.

400399 401
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402 FrAnçoiS-AuguSte BiArd 1798-1882
deux AnnéeS Au BréSil,
BIARD, François-Auguste.- Deux années au Brésil.- Paris: Librairie
de L. Hachette et Cie., 1862.- [4], 680 p.: il., 1 mapa desdobr.;
23 cm.- E. O autor (1798-1882), naturalista e pintor francês,
natural de Lyon, permaneceu no Brasil cerca de dois anos 
(1858 e 1859), tendo pintado um retrato da família imperial.
Durante a sua viagem coleccionou espécies de animais, insectos,
répteis, etc. A obra é ilustrada com 180 gravuras xilográficas, 
no texto e em separado, executadas por Édouard Riou, 
segundo originais do autor. Inclui ainda um mapa desdobrável
da Amazónia. Exemplar com leves manchas de acidez.
Encadernação da época, com a lombada em marroquim negro,
ligeiramente cansada. Sabi, 5134. 
€ 100 - 150

deux AnnéeS Au BréSil,
The Author (1798-1882), French naturalist and painter born 
in Lyon, remained in Brazil for two years (1858 e 1859) 
and painted a portrait of the Imperial Family. 
During his stay, he collected species of animals, insects, reptiles
etc. The work is illustrated by 180 woodcut engravings, within
the text and separately, performed by Édouard Riou according
to originals by the Author. It also includes a folding map of
Amazonia. Copy with slight acidity stains. Binding of the time
with a slightly fatigued black Morocco spine. Sabi, 5134. 
Borba de Moraes, Brasiliana, p. 106.

403 divertiMentoS MilitAreS,
obra agradavel, e instructiva, utilissima para todos
os militares. Idea da obra. Hum fidaldo, que se
destina para ser militar [...] / traducção feita, e
accrescentada por H..um amante, e zeloso D..a
P..atria.- Lisboa: Na Officina de Miguel Manescal da
Costa, 1762.- [16], 305, [5] p.: il.; 20 cm.- E. A obra,
de autor não identificado, traduzida por Henrique
de Pradtt, pretende servir de manual a qualquer
fidalgo que se preze e, «com licença de seus pais»,
deseje seguir uma carreira militar. Edição ilustrada
com um frontispício gravado e 16 gravuras
subscritas por Juzarte, sendo 10 duplas (duas por
folha) e as restantes seis em folhas desdobráveis. A
subscrição da última gravura é especialmente
interessante: Joaquim António Juzarte Abrio E mora
Na travessa Dos ladroins (Ernesto Soares,
«História», 1219). Uma gravura desdobrável com
rasgão junto ao festo, mas sem falta de suporte. 
Exemplar levemente manuseado, revestido 
de encadernação da época, inteira de carneira
mosqueada. Inocêncio, III, p. 187. Gonçalves
Rodrigues (Tradução), 1022. 
€ 100 - 150

divertiMentoS MilitAreS, 
The work by an unidentified author,
translated by Henrique de Pradtt, aims to
serve as a guide to any respected nobleman
and, «com licença de seus pais», wishes to
pursue a military career. Illustrated edition
with engraved coverpage and 16 engravings
subscribed by Juzarte, 10 of them double
(two per leaf) and the remaining six on
folding leaves. The subscription of the last
engraving is particularly interesting:
Joaquim António Juzarte Abrio E mora Na
travessa Dos ladroins (Ernesto Soares,
«História», 1219). A folding engraving with
large tear but with no lack of support. 
Copy slightly handled, entire spotted calf
binding of the time. Inocêncio, III, p. 187.
Gonçalves Rodrigues (Tradução), 1022.
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404 JoSé MAriA lAtino coelho 1825-1891
hiStóriA políticA e MilitAr de portugAl, 
deSde oS FinS do xviii Século Até 1814,
Lisboa: Imprensa Nacional, 1874-1891.- 3 vols.: 2 mapas desdobr.; 
22 cm.- E. Trabalho centrado num período de grande instabilidade
político-militar, no nosso país. Curiosamente o último volume
apresenta como título «História militar e política de Portugal...». 
O terceiro volume inclui dois mapas desdobráveis no final. Exemplar
apenas aparado à cabeça, com alguns picos de acidez, sem capas de
brochura, assinado nas páginas de rosto. Boas encadernações
inteiras de carneira, com elaborado trabalho a ouro nas lombadas. 
€ 80 - 120

Work centered in a period of great political-military instability in
our country. Interestingly the last volume presents as title «História
militar e política de Portugal...». The third volume includes two
folding maps at the end. Copy only trimmed at the top with some
acidity spikes and no brochure covers, signed on the cover pages.
Fine entire calf bindings with exquisite gold finishing on the spines.

405 JAMeS MurphY 1760-1814
A generAl view oF the StAte oF portugAl; contAining

A topogrAphicAl deScription thereoF in which Are included

An Account oF the phYSicAl And MorAl StAte oF the

kingdoM, together with oBServAtionS on the AniMAl,
vegetABle And MinerAl productionS oF itS colonieS.,
London: Printed for T. Cadell Jun. and W. Davies, 1798.- 
XI, 272 p.: XV gravuras color., 1 mapa; 31 cm.- E. Excelente
exemplar, completo, da primeira edição de um dos mais célebres
livros estrangeiros sobre Portugal. Inclui as 15 águas-tintas
coloridas à mão, muito fescas, representando sobretudo
costumes e trajos portugueses 
e o mapa de Portugal, de dupla folha (não colorido). Exemplar
muito limpo e com excelentes margens, com o corte das folhas
dourado. Meia-encadernação de marroquim, provavelmente do
século XX. Duarte de Sousa, 509. Foulché-Delbosc, 197 D.
€ 1.000 - 1.500

London: Printed for T. Cadell Jun. and W. Davies, 1798.- XI, 272
p.: XV gravuras color., 1 mapa; 31 cm.- E. fine complete copy of
the first edition of one of the most famous foreign books about
Portugal. It includes 15 hand-coloured aquatints, quite fresh
anmd mainl depicting Portuguese costumes and usages and the
double leaf (colourless) map Portugal. Copy very clean and with
fine margins, gilt leaf cutting. Morocco half-binding, probably of 
the 20th century. Duarte de Sousa, 509. Foulché-Delbosc, 197 D.
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406 nicolAS edMé BoileAu deSpréAux 1636-1711
oeuvreS de nicolAS BoileAu deSpréAux,
Avec des éclaircissemens historiques / donnez par lui-meme.-
Nouvelle edition revue, corrigée & augmentée de diverses
remarques.- A La Haye: Chez P. Gosse & J. Neaulme, 1729.- 
2 vols.: il.; 37 cm.- E. Edição consensualmente considerada como
de excelente qualidade gráfica para a qual muito contribuiram,
não só as gravuras, mas também as numerosas vinhetas, da
autoria de Bernard Picart. A colação de cada um dos volumes 
é a seguinte: tome premier: [4], XVIII, [4], 450 p.: 1 portada
alegórica, 1 retrato, 6 gravuras; tome second: [4], VII, [1], 370,
[19, 1 br.] p. Para além das gravuras, o tomo primeiro é ilustrado
com 22 vinhetas a talhe-doce e um enquadramento (bordure) no
início do poema Le Lutrin (pág. 325); o tomo segundo inclui 7
vinhetas. Cohen, col. 73. Brunet (I, col. 1058): 
Première édition de luxe que l’on ait donné de ce grand poëte.
Elle se recommande et par sa belle éxecution typographique et
par d’assez bonnes estampes ou vignettes. Ex-libris heráldico de
D. D. Le Tellier de Courtanvaux (e pequeno carimbo da mesma
biblioteca nas páginas de rosto. Exemplar levemente
desconjuntado, revestido de encadernações da época, inteiras de
carneira mosqueada, muito cansadas (mas recuperáveis), 
com o corte das folhas dourado; conserva as guardas originais
de papel marmoreado. 
€ 200 - 300

oeuvreS de nicolAS BoileAu deSpréAux,
Edition consensually regarded as of excellent graphic quality for
which contributed not only the the engravings but the
numerous vignettes  by Bernard Picart. The collation of each of
the volumes is as follows: tome premier: [4], XVIII, [4], 450 p.: 1
portada alegórica, 1 portrait, 6 engravings; tome second : [4],
VII, [1], 370, [19, 1 br.] p. In addition to the engravings the first
volume is illustrated with 22 intaglio vignettes and a bordure at
the beginning of the poem Le Lutrin (page 325); the second
volume includes 7 vignettes. Cohen, col. 73. Brunet (I, col.
1058): Première édition de luxe que l’on ait donné de ce grand
poëte. Elle se recommande et par sa belle éxecution
typographique et par d’assez bonnes estampes ou
vignettes.Heraldic Ex-libris of D. D. Le Tellier de Courtanvaux
(and small stamp of the same librabry on the cover pages.
Slightly disjointed copy, entire spotted calf bindings of the time
quite fatigued but recoverable with golden leaf cutting; it
preserves the original marbled paper guards.

407 encAdernAção coM ArMAS de portugAl,
em veludo vermelho.- Diario ecclesiastico
para o Reino de Portugal, principalmente
para a cidade de Lisboa, para o anno de
1847. Terceiro depois do bissexto. /
Ordenado pelo P. Vicente Ferreira.- Lisboa:
Na Imprensa Nacional, 1846.- 104, 80 p.: 1
mapa desdobr. color.; 10 cm.- E.
Encadernação da época em veludo
carmesim, com decoração a seco (um pouco
desvanecida) nos dois planos idênticos,
apresentando ao centro as armas de
Portugal gravadas a ouro, com a Cruz de
Cristo pendente. Corte das folhas dourado. 
€ 100 - 150

Binding with the roYAl coAt oF ArMS, 
Crimson velvet binding of the time with
somewhat faded dry decoration on both
plans, presenting at the centre the gold
engraved coat of arms of Portugal with
pending Cross of Christ. Golden leaf
cutting.
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408 encAdernAção coM ArMAS de portugAl,
Diario ecclesiastico para o Reino de Portugal,
principalmente para a cidade de Lisboa, para
o anno de 1816. Bissexto. / Ordenado pela
Congregação do Oratorio de Lisboa.- Lisboa:
Na Impressam Regia, s.d. [1815].- 176 p.: 1
mapa desdobr. color.; 10 cm.- E.
Encadernação da época inteira de chagrin
vermelho, com decoração vegetalista gravada
a ouro, estampada a balancé (placa), 
nos dois planos idênticos, apresentando ao
centro as armas de Portugal, inscritas em
escudo rocaille. Corte das folhas dourado e
cinzelado. Duas pequenas manchas de tinta
no plano superior. Carimbo da Casa Palmela
na página de rosto. 
€ 100 - 150

409 rev. williAM BrAdFord C. 1780-1857
SketcheS oF the countrY, chArActer, And coStuMe, in portugAl And SpAin,
Made during the campaign, and on the route of the British Army, in 1808 and 1809 / engraved
and coloured from the drawings by the Rev. William Bradford... = Esquisse du pays, du caractere
et du costume, en Portugal et en Espagne, prises pendant la campagne et durant la marche de
l’Armee Angloise, en 1808 en [sic] 1809. / Gravees et colorees d’apres les desseins du Rev.
Guillaume Bradford...- London: John Booth, 1812.- London: printed for John Booth, 1812.- [38] f.:
[39] gravuras coloridas; 37 cm.- E. Junto com: ——-.- Revue historique et chronologique des
evenements memorables de la Guerra dans la Peninsule [...] compilee et redigee pur servir de
suplement aux esquisses du pays, costumes, &c. par Rev. Guillaume Bradford. = Chronological
and historical restrospect of the memorable events of the War in the Peninsula [...] collected
and anexed as a supplemental addition to the Rev. William Bradford’s views, &c.- London:
printed for John Booth, 1813.- [2], 24 p.: [13] gravuras coloridas; 37 cm.- E. O reverendo William
Bradford (1780-1857) foi capelão militar e acompanhou as forças de Wellington na campanha
peninsular contra as tropas de Napoleão; os seus desenhos foram aperfeiçoados e gravados 
por J. Clark para ilustrar um dos mais belos livros sobre Portugal e Espanha publicados no 
século XIX.  Variante da edição de 1810. A primeira parte contem 39 águas-tintas coloridas 
à mão, representando, sobretudo, trajos populares e vistas de cidades. A segunda inclui 13 
águas-tintas coloridas, com uniformes militares portugueses, franceses e espanhóis (no exemplar
estão aparentemente em falta as 10 páginas de texto, com rosto próprio, que antecedem as
gravuras militares, mas que faltam em numerosos exemplares). O texto é bilingue em inglês 
e francês. As gravuras conferem exactamente com o índice. Meia-encadernação recente, 
em pele de búfalo, com estojo de protecção. Duarte de Sousa, 102. Tooley, 108. 
€ 2.400 - 3.600

SketcheS oF the countrY, chArActer, And coStuMe, in portugAl And SpAin, 
Together with: ——-.- Revue historique et chronologique des evenements memorables de la
Guerra dans la Peninsule [...] compilee et redigee pur servir de suplement aux esquisses du pays,
costumes, &c. par Rev. Guillaume Bradford. = Chronological and historical restrospect of the
memorable events of the War in the Peninsula [...] collected and anexed as a supplemental
addition to the Rev. William Bradford’s views, &c.- London: printed for John Booth, 1813.- [2], 

Binding with the roYAl

coAt oF ArMS,
Entire red chagrin binding of the time
with gold engraved vegetal decoration,
plaque stamped on the two identical
plans, presenting at the centre the
Royal Coat of Arms of Portugal,
inscribed in a rocaille shield. 
Chiselled and gold leaf cutting. 
Two small ink stains on the upper plan.
It bears on the cover page the stamp 
of the House of Palmela.

24 p.: [13] gravuras coloridas; 37 cm.- E. Reverend William Bradford (1780-1857) was a military chaplain and accompanied the forces of Wellington
in the Peninsular War Campaign against Napoleon’s troops; his drawings were improved and engraved by J. Clark to illustrate one of the most
beautiful books about Portugal and Spain published in the 19th century. A variant of the 1810 edition. The first part contains 39 hand-coloured
aquatints, mainly depicting popular costumes and city views. The second one includes 13 coloured aquatints with Portuguese, French and Spanish
military uniforms (the copy apparently lacks the 10 text pages with their own title, that come before the military engravings but lacking in
many other copies). The text is bilingual in English and French. The engravings comply exactly with the índex. Buffalo skin recent half-binding
with protective case. Duarte de Sousa, 102. Tooley, 108.
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410 JeAn-JAcqueS BArthéleMY 1716-1795
voYAge du Jeune AnAchArSiS en grèce, 
dAnS le Milieu du quAtrièMe Siècle AvAnt l’ère vulgAire,
Quatrième édition.- A Paris: De l’Imprimerie de Didot Jeune, l’An
Septième (1799).- 7 vols.; 20 cm. + 1 vol. de atlas.- E. A obra, cuja
primeira edição data de 1788, obteve enorme sucesso até ao final do
século XIX. Baseando-se nos seus profundos conhecimentos, o autor
(1716-1795), notável numismata e arqueólogo, descreve através do seu
herói, a organização social, as leis, o governo, a arte, a música, a
religião, a filosofia e as antiguidades da Grécia Antiga, tendo
contribuido largamente para a difusão da cultura clássica grega. O
conjunto conserva o raro atlas (com data de 1789 e encadernação
diferente) que falta na maioria dos exemplares, por ser de maior
formato. O atlas, da segunda edição, apresenta a seguinte colação: XLII
p.: IV mapas, 27 gravuras (22 duplas). As gravuras, na sua maioria
mapas e plantas, encontram-se muito frescas. Encadernações da época,
inteiras de pele, calandrada nos planos, com as lombadas cansadas e
juntas fracas; corte das folhas marmoreado (a encadernação do atlas é
diferente). 
€ 200 - 300

voYAge du Jeune AnAchArSiS en grèce, 
dAnS le Milieu du quAtrièMe Siècle AvAnt l’ère vulgAire,
The work, whose first edition dates from 1788, obtained huge
success by the end of the 19th century. Based on his deep
knowledge, the author, a remarkable numimatist and
archaeologist, describes through his hero, the social
organization, laws, Government, art, music, religion, philosophy
and the Antiquities of Ancient Greece, thus having contributed
largely to the spreading of classical Greek culture. The set
retain the rare Atlas (dated 1789 but with a different binding)
that lacks in most copies because of its greater format. The
second edition Atlas presents thefolowing collation: XLII p.: IV
maps, 27 engravings(22 pairs). 
The engravings, mostly maps and plants, are very fresh. 
Entire calf bindings of the time, calendered on the plans,
fatigued spines and weak joints; marbled leaf cutting 
(different Atlas binding).

411 williAM BeckFord 1760-1844
itAlY : with SketcheS oF SpAin And portugAl,
By the author of “Vathek”.- Philadelphia: Key & Biddle, 1834.- 2 vols.;
20 cm.- E. Edição publicada no mesmo ano da primeira, de Londres,
sem o nome do autor, constituída por um conjunto de 101 cartas,
escritas entre 1780 e 1795 que apresentam a seguintes distribuição por
volumes e países: vol. I (255 p.): The Low Countries and Germany (11
cartas), Italy (24 + 7), [France] Grande Chartreuse (5 cartas) e Saleve (2
cartas); vol. II (357 p.): Portugal (34 cartas) e Spain (18 cartas). 
O segundo volume inicia a paginação na pág. 14 (com 5 páginas
preliminares inumeradas), mas os exemplares consultados apresentam
todos o mesmo erro. Exemplar com algumas manchas de acideze
manuseamento, sobretudo no segundo volume, revestido de modestas
encadernações em tela, cansadas, provavelmente da época. 
€ 100 - 150

itAlY : with SketcheS oF SpAin And portugAl,
A Londoner Edition published in the same year of the first
one, without the Author’s name, consisting of a set of 101
letters written between 1780 and 1795 with the following
distribution by countries and volumes: vol. I (255 p.): 
The Low Countries and Germany (11 cartas), Italy (24 + 7),
[France] Grande Chartreuse (5 letters) and Saleve 
(2 letters); vol. II (357 p.): Portugal (34 letters) and Spain
(18 letters). The second volume begins paging on page 14
(with 5 preliminary listed pages) but all the consulted
copies present the same error. A Copy lined with modest
and fatigued canvas bindings of the time with some
acidity and handling stains particularly in the second
volume.
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412 jAMeS MURPHy 1760-1814
TRAveLS IN PORTUgAL THROUgH THe PROvINceS Of eNTRe

DOURO e MINHO, BeIRA, eSTReMADURA AND ALeM-TejO

IN THe yeARS 1789 AND 1790.,
Consisting on the manners, customs, trade, public buidings,
arts, antiquities, &c. of that Kingdom.- London: Printed for A.
Strahan, T. Cadell Jun. and W. Davies, 1795.- XII, 311, [1 br.] p.:
XXIV gravuras; 32 cm.- E. James Murphy (1760-1814), arquitecto
irlandês, visitou Portugal entre os anos de 1788 e 1790, 
com o objectivo de estudar e registar em desenho os
monumentos e antiguidades do nosso país. A viagem foi
patrocinada por William Burton Conyngham, coleccionador,
antiquário e mecenas das artes. Edição original ilustrada com 
24 gravuras a talhe-doce (não coloridas), representando
costumes, monumentos, antiguidades, inscrições e uma planta
de Lisboa. Estampa IX, com pequena mancha de cor (aguarela?).
De resto, um exemplar limpo e com boas margens. Ex-libris
estrangeiro heráldico, com as iniciais RC. Encadernação inteira
de vitela, da época, um pouco cansada. Duarte de Sousa, 511.
Foulché-Delbosc, 197A.
€ 600 - 900

413 PLÍNIO, O veLHO SÉC. I
HISTORIÆ NATURALIS,
PLÍNIO, O VELHO (Gaius Plinius Secundus).- [...] NATURALIS | HISTORIÆ, |
Tomus Primus [Secundus & Tertius] | Cum Commentariis & adnotationibus
HERMOLAI | BARBARI. PINTIANI, RHENANI, GELENII, | DALECHAMPII,
SCALIGERI, SALMASII, | Is VOSSII, & Variorum. | Accedunt præterea varia
Lectiones ex MSS. compluribus | ad oram Paginarum accuratæ. | Item Joh. Fr.
Gronovii Notarum Liber Singularis | ad Illustrem Virum Johannem Capelanum.-
Lugd. Batav. & Roterodami: Apud Hackios, 1669 (tomos II e III: 1668).- 3 vols.:
il.; 18 cm.- E. Gaius Plinius Secundus (23-79), cientista, naturalista e
historiador romano. A“História Natural”, considerada sua obra magna, é
constituída por 37 livros. Edição muito cuidada, com grande aparato crítico,
publicada simultaneamente em Leiden e Roterdão. Cada um dos tomos, que
inclui uma portada diferente, gravada a talhe-doce, apresenta a seguinte
colação: tomus primus: [8], 838, [132] p.; tomos secundus: 917, [87] p.; tomus
tertius: [8], 838, [134] p. Os tomus I e III apresentam na guarda volante final,
uma curiosa inscrição manuscrita (pertence: M[ilegível] C. Duprez) indicando
que o exemplar foi adquirido em Paris em 19 de Maio de 1789. Boas
encadernações do final do século XVIII, inteiras de marroquim verde
calandrado, com cercaduras (grinaldas) nos planos, roda nas seixas e na
espessura das pastas; lombadas lisas, um pouco cansadas (com coifas
imperfeitas), com ferros neo-clássicos nos entre-nervos. Corte das folhas
dourado. Brunet (IV, col. 716): Belle édition et l’une des moins communes 
de la collection des anciens Variorum.
€ 100 - 150

TRAveLS IN PORTUgAL THROUgH THe PROvINceS Of eNTRe DOURO

e MINHO, BeIRA, eSTReMADURA AND ALeM-TejO IN THe yeARS

1789 AND 1790., 
James Murphy (1760-1814), Irish architect, visited Portugal between 
the years of 1788 and 1790 with the purpose to study and record in
drawings the monuments and the antiquities of our country. The trip
was sponsored by William Burton Conyngham, collector, antique dealer
and patron of the arts. An original edition illustrated with 24 intaglio
(taille-douce) engravings (colourless), depicting usages, monuments,
antiquities, inscriptions and the plan of Lisbon. Print IX with small
patch of colour (watercolour?). Moreover, a clean copy with fine
margins. A heraldic foreign ex-libris with RC initials. Entire veal binding
of the time slightly faigued. Duarte de Sousa, 511. Foulché-Delbosc, 197A.

HISTORIÆ NATURALIS, 
Gaius Plinius Secundus (23-79), 
Roman historian, naturalista 
and scientist. The “Natural 
History”, considered his 
masterpiece, consists of 37 
books. A very prepared edition with extensive review,
published simoultaneously in Leiden and Rotterdam. 
Each volume, with a different intaglio (taille-douce)
engraved title page,  has the following collation: tomus
primus: [8], 838, [132] p.; tomos secundus: 917, [87] p.;
tomus tertius: [8], 838, [134] p. Volumes I and III show on
the last fly guard, a curious handwritten inscription
(belongs: M[unreadable] C. Duprez) indicating that the
copy was purchased in Paris on May 19th 1789. Fine
bindings of late 18th century, entire calendered green
Morocco, with bordures (garlands) on the plans, wheels
to the boards and in the thickness of the folders; smooth
spines, slightly faigued (with imperfect hoods), with neo-
classic irons between raised bands. Gilt leaf cutting.
Brunet (IV, col. 716): Belle édition et l’une des moins
communes de la collection des anciens Variorum.
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414 THOMAS BROwN 1785-1862
ILLUSTRATIONS Of LAND AND fReSH wATeR cONcHOLOgy

Of gReAT BRITAIN AND IReLAND,
London: Smith, Elder, and Co., 1845.- IX, [1 br.], 144 p.: XXVII
gravuras color.; 26 cm.- E. Thomas Brown(1785-1862), naturalista
e malacologista escocês, natural de Perth, foi director do Museu
de Manchester, foi autor de extensa obra no domínio das
ciências naturais que ele próprio ilustrava e, por vezes, coloria.
Estampa I com rasgão (sem falta de suporte) reparado no verso
com fita adesiva. Página de rosto com pequena chancela. 
Encadernação do editor, em tela verde, com a lombada refeita.  
€ 100 - 150

415 eNcADeRNAçãO,
COM SUPER-LIBROS A OURO - VARENIUS,
Bernhardus.- DESCRIPTIO | REGNI IAPONIÆ | Cum
quibusdam | affinis materiæ, | Ex variis auctoribus
collecta | et in ordinem redacta per | BERNHARDVM
VARENIVM | Med. D.- Amstelodami: Apud Ludovicum
Elzevirium, 1649.- [48], 267 (aliás 287) p.: 1
frontispício gravado; 11 cm.- E. O autor (1622-
ca.1651), médico alemão, natural de Hitzacker
(Hannover), nunca chegou a visitar o Japão, tendo
coligido diversos textos de viajantes,
nomeadamente, François Caron, Marco Polo,
Torsellini, Linschoten, etc. Foi ainda publicada uma
segunda parte, com rosto e paginação independente
e título diferente. Encadernação da época
danificada, com super-libros da Casa Cadaval
(monograma coroado) gravado a ouro ao centro dos
planos (plano superior com grave dano prejudicando
o super-libros). Willems, 1095. Cordier (Japonica),
367/368. 

ILLUSTRATIONS Of LAND AND fReSH wATeR cONcHOLOgy

Of gReAT BRITAIN AND IReLAND, 
Thomas Brown(1785-1862), Scottish naturalist and malacologist,
born in Perth, was the director of the Manchester Museum and
the author of extensive body of work in the field of natural
sciences which he himself illustrated and sometimes coloured.
Print with huge tear, not lacking support, secured on the back
with tape. Cover page with small seal. 
Binding of the editor on green canvas with restored spine.

BINDINg, 
The author (1622-ca.1651), a German physician
born in Hitzacker (Hannover), never got to visit
Japan, having collected several travellers’ texts, in
particular, François Caron, Marco Polo, Torsellini,
Linschoten, etc. A second part was even published
with an independent cover and paging and a
different title. Damaged binding of the time with
gold engraved supra-libros of the House of Cadaval
(crowned monogram) at the centre of both plans
(upper plan with severe damage affecting the
supra-libros). Willems, 1095. Cordier (Japonica),
367/368.
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416 ATHeNA: RevISTA De ARTe,
directores Fernando Pessoa; Ruy Vaz.- Vol. I, 
nº 1 a nº 5 (Outubro de 1924 a Fevereiro de
1925).- Lisboa: Paulo Vaz, 1924-1925.- 5 números
em 1 vol.: il.; 25 cm.- E. Colecção completa de
uma das mais significativas revistas do
modernismo literário e artístico. De entre os
colaboradores, destacam-se, além do próprio
Fernando Pessoa, Almada Negreiros, Sá-
Carneiro, António Botto, Luis de Montalvor,
Mário Saa e Mily Possoz. 
€ 500 - 750

417 jOSÉ MARIA eçA De QUeIRÓS 1845-1900
OBRAS,
Edição do Centenário.- Porto: Lello & Irmão, 
1946-1948.- 15 vols.: 1 retrato; 25 cm.- E. Edição
comemorativa do centenário do nascimento do autor.
O conjunto não inclui o folheto «Tormes», que por
vezes acompanha o tomo XV. Encadernações
idênticas, inteiras de carneira, com etiquetas de
Frederico d’Almeida, cercaduras nos planos e casas
fechadas 
a ouro nas lombadas.
€ 200 - 300

ATHeNA: RevISTA De ARTe, 
Complete collection of one of the most
significant magazines of literary and
artistic modernism. Among the
collaborators, besides Fernando Pessoa
himself, are Almada Negreiros, Sá-Carneiro,
António Botto, Luis de Montalvor, Mário
Saa e Mily Possoz.

OBRAS, 
Edition celebrating the centenary 
of the birth of the author. The set does
not include the leaflet «Tormes» that
sometimes is attached to volume XV.
Entire calf identical bindings with
labels of Frederico d’Almeida, 
bordures on the plans and gold 
closed houses on the spines.
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418 wILLIAM DORSeT feLLOweS 1769-1852
A vISIT TO THe MONASTeRy Of LA TRAPPe, 
IN 1817,
with notes taken during a tour through La
Perche, Normandy, Bretagne, Poitou, Anjou,
le Bocage, Touraine, Orleanois, and the
environs of Paris.- Second edition.- London:
Printed for William Stockdale, 1818.- XII, 188
p.: il.; 23 cm.- E. Edição ilustrada com uma
vinheta (chine collée), duas águas-fortes de
contorno e 12 águas-tintas coloridas à mão.
Exemplar com leve acidez, conservando as
águas tintas muito frescas. Pequena rubrica
sob o pé de imprensa. Encadernação da
época, com a lombada danificada e a pasta
superior solta. Tooley, 212. 
€ 100 - 150

419 cOMPeNDIO De AgRIcULTURA ReSUMIDO De vARIAS MeMORIAS

e cARTAS OffeRecIDAS à SOcIeDADe De BATH,
MORAIS, Inacio Paulino de (trad.).- Lisboa: Na Typographia
Chalcographica, Typoplastica, e Litteraria do Arco do Cego,
1801.- 5 vols.: il.; 20 cm.- E. Conjunto completo de uma das
produções mais características do projecto editorial promovido
por Fr. José Mariano da Conceição Veloso (1742-1811) na efémera
Oficina do Arco do Cego. A colação dos cinco tomos confere
exactamente com a descrição do catálogo da exposição realizada
na Biblioteca Nacional por ocasião do bicentenário da Casa
Literária (nº 21): I - 336, [3, 1 br.] p.; II, [2], IV, 188 p.: 15, 6
gravuras; III - LIV, 316, [1, 1 br.] p.; IV - XXXV, [1 br.], 249, [1] p.;
V - XXXVII, [1 br.], 476, [2] p.: 6 gravuras. Os tomos II e III
apresentam algumas manchas de água (de maré); o tomo IV,
manchas ligeiras nas primeiras cinco folhas. Encadernações da
época, inteiras de carneira, um pouco cansadas, sobretudo nos
tomos II e III.
€ 100 - 150

A vISIT TO THe MONASTeRy Of

LA TRAPPe, IN 1817, 
An illustrated edition with a vignette
(chine collée), two contour etchings
and 12 hand-goloured aquatints. 
Copy with slight acidity preserving the
aquatints very fresh. Small signature
under printing information. Binding 
of the time with damaged spine and
loosen upper folder. Tooley, 212.

cOMPeNDIO De AgRIcULTURA ReSUMIDO De vARIAS MeMORIAS

e cARTAS OffeRecIDAS à SOcIeDADe De BATH, 
A complete set of one of the most characteristc productions of
the publishing project by Fr. José Mariano da Conceição Veloso
(1742-1811) in the ephemeral Workshop of Arco do Cego. The
collation of the five volumes matches exactly the description on
the catalogue of the exhibition held at the National Library on
the occasion of the bicentenary of the Literary House (No 21): I
- 336, [3, 1 brochure] p.; II, [2], IV, 188 p.: 15, 6 engravings; III -
LIV, 316, [1, 1 brochure] p.; IV - XXXV, [1 brochure], 249, [1] p.; V
- XXXVII, [1 brochure], 476, [2] p.: 6 engravings. Volumes II and
III show some watertide stains; volume IV, sligt stains on the
first five leaves. Entire calf bindings of the time slightly
fatigued particularly concerning volumes II and III.
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420 TOMMASO PIROLI 1750-1824
ANTIQUITÉS D’HeRcULANUM,
gravées par Th. Piroli et publiées par F. et P. Piranesi, Frères.- À Paris: Chez Piranesi,
Frères, Leblanc, 1804-1806.- 6 tomos em 3 vols.: il.; 29 cm.- E. Edição francesa de
uma recolha de antiguidades de Herculano, da autoria do gravador italiano
Tommaso Piroli (1750-1824), constando de seis tomos, com a seguinte colação: I
(peintures) - [2], VIII p., [48] f.: XLVIII gravuras; II (peintures) - [4] p., [48, 1] f.:
XLVIII gravuras; III - (peintures) - [4], 
8 p., [60] f.: LX gravuras; IV (bronzes) - [6] p., [48] f.: XLVIII gravuras; V (bronzes) -
[6, 2] p., [48] f.: XLVIII gravuras; VI (lampes et candélabres) - VIII, 31, [1 br.] p., [50]
f.: L gravuras. Os seis tomos (aqui encadernados em três volumes) integram um
total de 302  gravuras a talhe-doce (buril), acompanhadas dos respectivos textos
explicativos em folhas intercaladas. Exemplar com falta das gravuras XLIX 
a LIV  no tomo V (6 gravuras), muito limpo (apenas a gravura I do tomo IV,
apresenta uma mancha de água), revestido de encadernações da época, 
com as lombadas em tele e rótulos em pele. 
€ 400 - 600

ANTIQUITÉS D’HeRcULANUM, 
French edition of a collection of Antiquities of Herculaneum by Italian
engravor Tommaso Piroli (1750-1824), consisting of six volumes with the
following collation: : I (peintures) - [2], VIII p., [48] f.: XLVIII engravings; 
II (peintures) - [4] p., [48, 1] f.: XLVIII engravings; III - (peintures) - [4], 
8 p., [60] f.: LX engravings; IV (bronzes) - [6] p., [48] f.: XLVIII engravings;
V (bronzes) - [6, 2] p., [48] f.: XLVIII engravings; VI (lampes et candélabres)
- VIII, 31, [1 brochure] p., [50] f.: L engravings. The six volumes (bound in
three volumes) comprise a total of 302 intaglio (taille-douce) engravings
(burin), accompanied by the respective explaining texts in interspersed
leaves. Copy lacking the engravings XLIX to LIV on volume V (6 engravings),
very clean (only engraving I of volume IV, shows a watertide stain),
bindings of the time with canvas spines and leather labels.
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421 AcTA cANONIzATIONIS SANcTORUM fIDeLIS A SIgMARINgA, cAMILLI De

LeLLIS, PeTRI RegALATI, jOSePHI A LeONISSA, eT cATHARINÆ De RIccIIS,
Una cum Apostolis Literis Sanctissimi Domini Nostri Benedicti XIV. et
Vaticanæ Basilicæ ornatus descriptione.- Romæ: Execudebant Nicolaus, et
Marcus Palearini, 1749.- XXVIII, 634, [1, 1 br.] p.: il.; 34 cm.- E. Obra
monumental com importante aparato gráfico: retrato de D. João V, inscrito
em oval, junto ao rosto (subscrição: Io, Bapta. Sintes Scul.(Giovanni
Baptista Sintes - Ernesto Soares, História, p. 588, que não refere o
retrato); 4 gravuras (plantas), junto às páginas  24, 52, 151 e 462; 1 grav.
desdobr. (Solemnis equitationis ad Vaticanum incessus), p. 478; 1 grav.
desdobr. (Exhibitio census in Aula Regia Vaticani), p. 478; 1 grav. desdobr.
(planta e corte), p. 481. No final, com separador tipográfico, a
documentação iconográfica do exterior e interior da Basílica de S. Pedro,
com 32 gravuras (aliás 31), numeradas de I a XXXII, com falta da gravura
XII. Encadernação recente, inteira de carneira, com falta do anterrosto. 
€ 200 - 300

AcTA cANONIzATIONIS SANcTORUM fIDeLIS A SIgMARINgA, cAMILLI De

LeLLIS, PeTRI RegALATI, jOSePHI A LeONISSA, eT cATHARINÆ De RIccIIS, 
Monumental work with an important graphic presentation: the portrait 
of King D. João V of Portugal inscribed in oval reserve next to the
FrontPage (subcription: Io, Bapta. Sintes Scul.(Giovanni Baptista Sintes 
- Ernesto Soares, História, p. 588, which does not mention the portrait); 4
engravings (plants), near pages 24, 52, 151 and 462; 1 folding engraving
(Solemnis equitationis ad Vaticanum incessus), p. 478; 1 folding engraving
(Exhibitio census in Aula Regia Vaticani), p. 478; 1 folding engraving
(plant and cut), p. 481. At the end, with typographic separator, the
iconographic documentation of the exterior and interior of the Basilica 
of St. Peter, with 32 engravings (indeed 33), numbered from I to XXXII,
lacking engraving XII. Recent entire calf binding lacking the title page.

vOyAge DU cI-DevANT DUc DU cHATeLeT, eN

PORTUgAL, OU Se TROUveNT DeS DÉTAILS INTÉReSSANTS

SUR LeS cOLONIeS, SUR Le TReMBLeMeNT De TeRRe

De LISBONNe, SUR Le M. De POMBAL eT LA cOUR, 
Baron J. F. de Bourgoing was the pseudonym of Abbot
Charles J. Girod, auhor of this work with so many
inaccuracies but greatly appreciated. 
The Edition is illustrated in the first volume with 
a folding engraving near the coverpage, representing
the mouth of the Tagus River and the Tower of Belem
and with a map of Portugal. The collation of each
volume is as follows: I - [2], 268 p.; II - [2], 260 p.
Small stain on the outter margin of some leaves and
random notes in French. Slightly disjointed binding
of the time with leather spine. Bernardo Xavier
Coutinho, 675. Not referred by Duarte de Sousa.

422 jeAN-fRANçOIS, BARON De BOURgOINg 1748-1811
vOyAge DU cI-DevANT DUc DU cHATeLeT, eN PORTUgAL, 
OU Se TROUveNT DeS DÉTAILS INTÉReSSANTS SUR LeS cOLONIeS, 
SUR Le TReMBLeMeNT De TeRRe De LISBONNe, SUR Le M. De POMBAL eT LA cOUR,
revu, corrigé sur le manuscrit, et augmenté de notes sur la situation actuelle de ce
royaume et de ses colonies.- A Paris: chez F. Buisson, An VI (1798).- 2 tomos em 1
vol.: 1 mapa desdobr., 1 gravura desdobr.; 20 cm.- E. Barão J. F. de Bourgoing era
pseudónimo do abade Charles J. Girod, autor desta obra com tantas inexactidões,
mas muito apreciada. A edição é ilustrada no primeiro tomo com uma gravura
desdobrável, junto ao rosto, representando a foz do Tejo e a Torre de Belém, e com
um mapa de Portugal. A colação de cada um dos tomos é a seguinte: I - [2], 268
p.; II - [2], 260 p. Pequena mancha na margem exterior de algumas folhas.
Ocasionais anotações em língua francesa. Encadernação da época, um pouco
desconjuntada, com a lombada em pele. Bernardo Xavier Coutinho, 675. Duarte de
Sousa não refere. 
€ 200 - 300
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423 LORD geORge MAcARTNey 1737-1806
vOyAge DANS L’INTÉRIeUR De LA cHINe eT eN TARTARIe, fAIT DANS LeS ANNÉeS 1792, 1793 eT 1794,
rédigé sur les papier de Lord Macartney, sur ceux du Commodore Erasme Gower, et des autres personnes
attachés à l’Ambassade, par Sir Georges Staunton; traduit de l’anglais, avec des notes, par J. Castéra.- Seconde
édition, augmentée d’un précis de l’histoire de la Chine, par le traducteur, et du voyage en Chine et en Tartarie
de J. C. Huttner...- A Paris: Chez F. Buisson, An 7 (1799).- 5 vols.: il.; 20 cm.- E. Georges Macartney (1737-1806),
estadista britânico, governador colonial e diplomata, chefiou a embaixada à China com o objectivo de
estabelecer relações comerciais com este país. Segunda edição do relato da sua viagem, muito aumentada,
sobretudo nas ilustrações, tendo a primeira sido publicada apenas no ano anterior. A colação de cada um dos
tomos é a seguinte: tome premier: [4], CXXXVI, 311 p.; tome second: [4], 408 p.; tome troisième: [4], 414, [2]
p.; tome quatrième: [4], 380 p.; tome cinquième: [4], 350 p. O conjunto dos cinco tomos inclui 39 gravuras,
sendo um retrato do autor e um mapa, no primeiro tomo e três grandes mapas desdobráveis no final do quinto
tomo. Todas as gravuras, incluindo os mapas estão numeradas de I a XXXIX. Exemplar aparado, por vezes com
prejuízo das legendas de algumas gravuras, sobretudo as panorâmicas. Alguns cadernos levemente
desconjuntados; mapas finais mal dobrados e um destacado por rasgão, sem falta de suporte. Encontra-se,
contudo, completo e limpo. Encadernações da época, inteiras de carneira, um pouco cansadas, mas sólidas. 
€ 300 - 450

vOyAge DANS L’INTÉRIeUR De LA cHINe eT eN TARTARIe, fAIT DANS LeS ANNÉeS 1792, 1793 eT 1794, 
Georges Macartney (1737-1806), British statesman, colonial governor and diplomat, headed an embassy to China
with the aim to establishing trade relations with this country. Second edition of the account of his trip, quite
increased especially concerning the illustrations, having first been published just a year earlier. The collationof
each of the volumes is the following: tome premier: [4], CXXXVI, 311 p.; tome second: [4], 408 p.; tome
troisième: [4], 414, [2] p.; tome quatrième: [4], 380 p.; tome cinquième: [4], 350 p. The set of five volumes
includes 39 engravings of which a portrait of the author and a map are on the first volume and three large
folding maps at the end of the fifth volume. All the engravings, including the maps are numbered from I to
XXXIX. Trimmed copy sometimes at the expense of the subtitle of some engravings, especially panoramas. Some
signatures slightly disjointed; final maps badly folded and one tear-ripped but not lacking support. However, it
is complete and solid. Entire calf bindings of the time, fatigued but secured.

424 jOSePH-fRANçOIS LAfITAU 1681 - 1746
HISTOIRe DeS DecOUveRTeS eT cONQUeSTeS DeS PORTUgAIS

DANS Le NOUveAU MONDe.,
Paris: Chez Saugrain Pere; Jean-Baptiste Coignard Fils, Imprimeur du
Roi, 1733.- 2 vols.: 14 gravuras, 1 mapa desdobr.; 
25 cm.- E. O padre Lafitau (1681-1746), jesuíta, cientista e missionário,
permaneceu seis anos no Canadá, onde estudou os índios iroqueses,
devendo-se-lhe também a descoberta do ginseng. Edição ilustrada com
14 gravuras a talhe-doce e um mapa desdobrável, representando,
sobretudo, vistas de praças de África e da India, nomeadamente Goa,
Damão, Diu, Chaul, Baçaim, Mombassa, Quiloa, Sofala, etc. Inclui ainda
diversas vinhetas alegóricas de grande qualidade. A colação dos dois
tomos é a seguinte: I - [6], XXIV, 616, [487, 1 br.] p.: 8 gravuras, 
1 mapa desdobr.; II - [2], 693, [87] p.: 6 gravuras. Exemplar em mau
estado. Ávila Perez, 3989. Duarte de Sousa, 456. Auvermann, 123.
€ 300 - 450

HISTOIRe DeS DecOUveRTeS eT cONQUeSTeS DeS PORTUgAIS DANS Le

NOUveAU MONDe., 
Father Lafitau (1681-1746), a Jesuit priest, scientist and missionary,
stayed six years in Canada where he studied the Iroquois Indians.
He also discovered ginseng. An illustrated edition with 14 intaglio
(taille-douce) engravings and a folding map , mainly depicting
views of squares in Africa and India, particularly Goa, Daman, Diu,
Chaul, Bassein, Mombassa, Quiloa, Sofala, etc. It also includes
several allegoric vignettes of fine quality. The collation of both
volumes is as follows: I - [6], XXIV, 616, [487, 1 brochure] p.: 8
engravings, 1 folding map; II - [2], 693, [87] p.: 6 engravings. Copy
in very poor condition. Ávila Perez, 3989. Duarte de Sousa, 456.
Auvermann, 123.
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425 eNcADeRNAçõeS cOM SUPeR-LIBROS,
ELBEL, Fr. Benjamin.- Theologia moralis sacramentalis tripartita...- Augustae Vindel. et
Graecii: Sumptibus Philippi Martini, & Joannis Veith, Fratrum, 732.- 2 vols.: il.; 17 cm.- E.
Encadernações do século XVIII, inteiras de carneira 
(com sinais de trabalho de traça), apresentando ao centro de todos os planos um super-
libros, inscrito em oval, gravado a ouro, com a seguinte inscrição: O P. F. Manoel de S. Carl.
Comm. Ger. da Terr. Sta. (Frei Manuel de São Carlos [1665-1740], agostiniano, natural de
Castelo Branco, Qualificador do Santo Ofício, Vigário Geral, Reitor de vários colégios,
Comissário Geral da Terra Santa, etc.). Lombadas cansadas e com imperfeições. 
€ 100 - 150

BINDINgS, 
18th century entire calf bindings (traces of bookworm), presenting at the centre of all the
plans a supra-libros ovally inscribed and gold engraved with the following inscription: O P. F.
Manoel de S. Carl. Comm. Ger. da Terr. Sta. (Manuel de São Carlos [1665-1740], Augustinian
Friar, born in Castelo Branco, Qualifier to the Holy Office, Vicar General, Rector of several
colleges, High Commissioner for the Holy Land, etc.). Fatigued spines with imperfections.

426 Pe. ANTÓNIO DO ReIS 1690-1738
ePISTOLA AD jAMeTeM DUceM cADAvALeNSIUM IN QUA DUcIS NONII, 
ejUS PATRIS, APOTHeOSIS, UT IN TeMPLO fAMÆ PeRAcTA eST.,
Ulyssipone Occidentali: Excudebat Josephus Antoninus da Sylva, 1731.- [14], 81, [1] p. : il.; 41
cm.- E. Exemplar com graves imperfeições, nomeadamente, fortes manchas e profundos cortes
de traça, não apresentando o retrato do Duque de Cadaval, que costuma acompanhar a edição.
Encadernação inteira de carneira, da época, cansada, reconstituída e com guardas novas,
apresentando, ao centro de ambos os planos, o super-libros com o monograma coroado do duque
de Cadaval. Pertence manuscrito: Da Livraria do Marquez de Alegrete. 
€ 100 - 150

ePISTOLA AD jAMeTeM DUceM cADAvALeNSIUM IN QUA DUcIS NONII, 
ejUS PATRIS, APOTHeOSIS, UT IN TeMPLO fAMÆ PeRAcTA eST., 
Copy with serious faults, particularly, heavy stains and deep worm cuts, not showing the
portrait of the Duke of Cadaval that usually accompanies the edition. Entire calf binding of 
the time, fatigued, restored with new guards and showing at the centre of both plans the
supra-libros crowned monogram of the Duke of Cadaval. Handwritten ownership: of Livraria do
Marquez de Alegrete.

427 MARcO jUNIANO jUSTINO SÉC. II
jUSTINI HISTORIÆ PHILIPPIcÆ cUM INTegRIS cOMeNRARIIS jAc. BONgARSII, 
fRANc. MODII [e OUTROS] eT exceRPTIS ALIORUM,
Curante Abrahamo Gronovio.- Lugduni Batavorum: Apud Theodorum Haak, 1719.- [36], 832, [166] p.: 1
gravura; 19 cm.- E. Exemplar notável por se encontrar revestido de encadernação da época, inteira de
pergaminho rígido, com super-libros armoriado estrangeiro (com coroa de marquês), gravado a ouro ao
centro de ambos os planos, ostentando a divisa «sic itur ad astra». Ex-libris de F. G. Perry Vidal e de
António Capucho. Inscrição do primeiro na folha de guarda, com indicação da compra, em Janeiro de
1923, na Biblioteca de Jayme Moniz (lote nº 1158). 
€ 80 - 120

jUSTINI HISTORIÆ PHILIPPIcÆ cUM INTegRIS cOMeNRARIIS jAc. BONgARSII, 
fRANc. MODII [e OUTROS] eT exceRPTIS ALIORUM, 
A remarkable copy for its entire hard vellum binding of the time with supra-libros with foreign coat of
arms (Marquis crown), gold engraved at the centre of both plans and bearing the motto «sic itur ad
astra». Ex-libris of F. G. Perry Vidal and of António Capucho. Inscription of the first on the guard leaf
with details of the purchase, in January 1923, in the Library of Jayme Moniz (lote No 1158).
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428 jAMeS MURPHy 1760-1814
PLANS, eLevATIONS, SecTIONS AND vIewS Of THe cHURcH Of BATALHA,
in the province of Estremadura in Portugal, with the history and description by Fr. Luis
de Sousa; with remarks. To which is prefixed an introductory discourse on the principles
of Gothic Architecture.- London: I. & J. Taylor, 1795.- [2], II, 61, [1] p.: [27 (aliás 26)]
gravuras; 53 cm.- E. Obra monumental, especialmente apreciada pelas gravuras a talhe-
doce, de grandes dimensões, com o levantamento arquitectónico do Mosteiro da Batalha.
A edição inclui as seguintes gravuras: rosto e dedicatória; 5 gravuras (introdução); 20
gravuras (levantamento arquitectónico). Alguns, raros, exemplares integram uma quarta
parte (não mencionada nas obras de referência), com a indicação de Vol. IV, contendo
«Account of the antiquities discovered at Richester, in a letter from Charles Townley...» e
ilustrada com mais 4 gravuras (que o presente não integra). Exemplar com falta da folha
de dedicatória gravada e fortes manchas de acidez, sobretudo no rosto e nas gravuras
que se apresentam manuseadas. As 5 gravuras no final da introdução com cortes de traça
na margem superior, junto ao festo. Texto completo e limpo, com falta da lista de
subsritores. Meia-encadernação de pele, recente. Duarte de Sousa, 510. 
€ 600 - 900

PLANS, eLevATIONS, SecTIONS AND vIewS Of THe cHURcH Of BATALHA,
A monumental work particularly appreciated for the oversized intaglio (taille-douce)
engravings with the architectural survey of the Monastery of Batalha. The edition
includes the following engravings: title page and dedication; 5 engravings
(introduction); 20 engravings (architectural survey). A few rare copies are part of 
a fourth one (not mentioned in the works of reference), indicating volume IV and
containing «Account of the antiquities discovered at Richester, in a letter from
Charles Townley...» and illustrated with 4 more engravings (not in the present one).
Copy lacking the engraved dedication leaf and with impressive acidity stains
especially on the title page and on the handled engravings. The five engravings at the
end of the introduction presente worm cuts on the top margin. Complete and clean
texto lacking the list of subscribers. Recent leather half-binding. Duarte de Sousa, 510.
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429 HeNRI geRvAIS & RAOUL BOULART,
LeS POISSONS D’eAU DOUce,
synonymie, description, mœurs, frai, pèche,
iconographie des espèces composant plus
particulièrement la Faune Française / avec une
introduction par Paul Gervais.- Deuxième édition.- Paris:
J. Rothschild, 1897.- [4], 232, [1] p.: il.; 27 cm.- E. Edição
ilustrada com 60 cromolitografias em separado e 56
figuras no texto. Exemplar com ligeiríssimos picos de
acidez, mas em geral limpo. Meia-encadernação de
chagrin negro, recente. 
€ 100 - 150

LeS POISSONS D’eAU DOUce, 
An edition illustrated with 60 chromolithographs 
in separate and 56 figures on the text. 
Copy with slight acidity spikes but clean. 
Recent black chagrin half-binding.

430 jOHN cHARLeS ROBINSON SÉC. XIX

cINTRA: “AN eNgLISH LANDScAPe gARDeN IN PORTUgAL”,
Extracted from the Times newspaper, Dec. 28, 1886.- London:
Privately printed at the Chiswick Press, 1887.- 18 p.: il.; 41 cm.-
E. Edição muito cuidada graficamente, ilustrada com duas
gravuras do autor, impressas em separado. Exemplar muito
limpo, revestido da encadernação original, em tela cinza
(buckram), com gravação a ouro e as armas de Portugal, 
no plano superior (pequena mancha).
€ 120 - 180

cINTRA: “AN eNgLISH LANDScAPe gARDeN IN PORTUgAL”, 
A graphically very careful edition, illustrated with two
engravings by the author, printed separately. 
A very clean copy with the original (buckram) gray canvas 
lined binding with gold engraving and the coat of arms 
of Portugal on the upper plan (minor stain).
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431 wILLIAM BRADfORD C. 1780-1857
eSQUISSe DU PAyS, DU cARAcTeRe eT DU cOSTUMe, eN PORTUgAL eT

eN eSPAgNe, PRISeS PeNDANT LA cAMPAgNe eT DURANT LA MARcHe

De L’ARMee ANgLOISe,
en 1808 en [sic] 1809. / Gravees et colorees d’apres les desseins du
Rev. Guillaume Bradford [...] avec les explications et les descriptions
propres a chaque sujet. = Sketches of the country, character and
costume, in Portugal and Spain, made during the campaign, and on
the route of the British Army, in 1808 and 1809. / Engraved and
coloured from drawings by the Rev. William Bradford [...] with
incidental illustrations, & appropriate descriptions, of each subject.-
London: printed for John Booth, 1812.- [4, 38] f.: [40 (aliás 34)]
gravuras coloridas; 47 cm. Junto com: ——-.- Revue historique et
chronologique des evenements memorables de la Guerra dans la
Peninsule [...] compilee et redigee pur servir de suplement aux
esquisses du pays, costumes, &c. par Rev. Guillaume Bradford. =
Chronological and historical restrospect of the memorable events of
the War in the Peninsula [...] collected and anexed as a
supplemental addition to the Rev. William Bradford’s views, &c.-
London: printed for John Booth, 18123.- [2], 24 p.: [13 (aliás 12)]
gravuras coloridas; 47 cm.- E. Variantes da obra de Bradford, com
data de 1812 na primeira parte e de 1813 na segunda. Todos os
textos são bilingues em francês (primeiro) e em inglês (depois).
Exemplar de trabalho, completo de texto e com margens muito
generosas, mas com falta de seis gravuras na primeira parte: 1 –
Creek of Maceira; 6 – Cintra from the Lisbon road; 9 – Aqueduct of
Alcantara; 15 – View of the Tagus near Villa Velha; 20 – The Boleras
Dance; 21 – Salamanca. Na segunda parte falta apenas a gravura 13
e última: French Dragoon. A maioria das páginas de texto
apresentam picos de acidez e manchas de humidade, por vezes
fortes. As gravuras encontram-se em geral bastante limpas. Meia-
encadernação de pele, da época, cansada (mas recuperável), com um
grande rótulo em pele na pasta superior, solta. A gravura 32 (Toro) é
de uma variante diferente da que se encontra no lote XXXXX, com o
mesmo número. O rosto e respectivo texto da segunda parte (Revue
historique et chronologique...), encontram-se encadernados no
início do volume. Tooley, 108 e 109.
€ 600 - 900

eSQUISSe DU PAyS, DU cARAcTeRe eT DU cOSTUMe, eN PORTUgAL

eT eN eSPAgNe, PRISeS PeNDANT LA cAMPAgNe eT DURANT LA

MARcHe De L’ARMee ANgLOISe,
en 1808 en [sic] 1809. / Gravees et colorees d’apres les desseins
du Rev. Guillaume Bradford [...] avec les explications et les
descriptions propres a chaque sujet. = Sketches of the country,
character and costume, in Portugal and Spain, made during the
campaign, and on the route of the British Army, in 1808 and
1809. / Engraved and coloured from drawings by the Rev.
William Bradford [...] with incidental illustrations, &
appropriate descriptions, of each subject.- London: printed for
John Booth, 1812.- [4, 38] f.: [40 (aliás 34)] gravuras coloridas;
47 cm. Junto com: ——-.- Revue historique et chronologique
des evenements memorables de la Guerra dans la Peninsule [...]
compilee et redigee pur servir de suplement aux esquisses du
pays, costumes, &c. par Rev. Guillaume Bradford. =
Chronological and historical restrospect of the memorable
events of the War in the Peninsula [...] collected and anexed as
a supplemental addition to the Rev. William Bradford’s views,
&c.- London: printed for John Booth, 18123.- [2], 24 p.: [13 (aliás
12)] gravuras coloridas; 47 cm.- E. Variantes da obra de Bradford,
com data de 1812 na primeira parte e de 1813 na segunda. Todos
os textos são bilingues em francês (primeiro) e em inglês
(depois). Exemplar de trabalho, completo de texto e com
margens muito generosas, mas com falta de seis gravuras na
primeira parte: 1 – Creek of Maceira; 6 – Cintra from the Lisbon
road; 9 – Aqueduct of Alcantara; 15 – View of the Tagus near
Villa Velha; 20 – The Boleras Dance; 21 – Salamanca. In the
second part only #13 and last engravings are missing: French
Dragoon. Most pages feature acidity spikes and moisture stains
sometimes quite strong. Engravings are in general quite clean.
Half-binding of the time, fatigued but recoverable, with huge
leather label on the loosen upper folder. Engraving 32 (Bull) is of
a different kind from the one on lot XXXXX bearing the same
number. The cover page and proper second part texto (Revue
historique et chronologique...), are binded at the beginning of
first volume. Tooley, 108 and 109.
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434 RIcHARD LAwReNce SÉC. XIX

THe cOMPLeTe fARRIeR AND BRITISH SPORTSMAN,
containing a systematic enquiry into the structure and animal economy of
the horse, the causes, symptoms, and most-approved methods of prevention
and cure for every disease to which he is liable [...] including a faithfull
delineation of the various dogs used in the sports of the field, with canine
pathology...- London: printed for Thomas Kelly, s.d. [ca. 1840].- 518, [6]  p.: 14
gravuras; 26 cm.- E. Edição original, ilustrada com um frontispício gravado
(vignette title-page) e 14 gravuras a talhe-doce. O título acima indicado foi
muito abreviado. Exemplar aparado, um pouco manuseado e manchas ligeiras;
vestígios marginais e menores de trabalho de traça. Encontra-se, contudo,
completo e sólido. Pertence manuscrito na guarda volante: David Adams
Windsor, Dudley. Encadernação da época, inteira de carneira, cansada.
€ 80 - 120

432 wILLIAM gIBSON 1680?-1750
A New TReATISe ON THe DISeASeS Of HORSeS,
wherein what is necessary to the knowledge of a horse, the cure of his
diseases, and other matters relating to that subject, are fully discussed,
in a plain and early manner, from many years practice and experience;
with the cheapest and most efficacious remedies.- London: Printed for A.
Millar, 1751.- [12], 464, [12] p.: 1 frontispício gravado, XXXI gravuras; 27
cm.- E. William Gibson (1680-1750), cirurgião e veterinário, foi autor de
quatro das obras mais influentes da época, na história da veterinária de
equinos e da profissão de ferrador. Edição original ilustrada com 32
gravuras a talhe-doce, representando aspectos da anatomia do cavalo.
Exemplar um pouco manuseado, com falta da gravura VI (Represents the
bones of the hind leg and foot, both single and united); gravura III com
imperfeições marginais. Algumas anotações manuscritas marginais e
ocasionais manchas de tinta. Encadernação inteira de carneira da época,
cansada, mas sólida e recuperável. 
€ 200 - 300

433 jAMeS HeNDeRSON SÉC. XIX

A HISTORy Of THe BRAzIL,
comprising its geography, commerce, colonization, aboriginal
inhabitants, &c. &c. &c.- London: published by Longman, Hurst, Rees,
Orme, and Brown, 1821.- XXIII, 522, [1] p.: il.; 27 cm.- E. A obra de
Henderson é uma adaptação da Corografia de Ayres do Casal e é
ilustrada com 28 litografias e dois mapas, segundo desenhos do autor,
«d’après nature». Inclui ainda uma extensa «list of subscribers» (p. XV a
XXIII). Exemplar com falta da folha de rosto, da folha preliminar [a4,
(“Notice to the reader”, p. VII com verso em branco)] e da primeira
estampa “D. John VI and his attendants” que devia figurar junto ao
rosto. Integra, contudo, as restantes 29 estampas, 27 litografias e 2
mapas), segundo desenhos do autor, «d’après nature», incluindo a rara
litografia com o nº 23 no índice, “A Brazilian sesta, or afternoon nap”.
Exemplar por aparar, com ligeira acidez; mapa desdobrável do Brasil
com restauro grosseiro no verso. Ex-libris na contra-capa: Metropolitan
Borough of Islington, Public Libraries; carimbo CANCELLED na página
[III]. Encadernação modesta (da época?), com a lombada em tela,
danificada. Meia-encadernação de pele, da época. Embora incompleto,
o exemplar integra um notável conjunto iconográfico brasileiro, do
final do período colonial. Sabin, 31314. Borba de Moraes, p. 397. Bosch,
328. Rodrigues, 1210.
€ 100 - 150

works of the time, in the history of equine veterinary and farrier
profession. Original edition illustrated with 32 intaglio (taille-douce)
engravings portraying aspects of the horse anatomy. Slightly
handled copy, lacking engraving VI (Represents the bones 
of the hind leg and foot, both single and united); engraving III 
with marginal imperfections. Some marginal handwritten notes 
and random ink stains. Entire calf binding of the time, 
fatigued but solid and recoverable.

drawings of the author, «d’après nature». It also includes an extensive
«list of subscribers» (p. XV a XXIII). Copy lacking front cover and
preliminary leaf [a4, (“Notice to the reader”, p. VII with blank back)]
and first engraving “John VI and his attendants” that should be near
the front cover. It has, however, the remaining 29 engravings, 27
lithographs and 2 maps according to the drawings of the author,
«d’après nature», including the rare lithograph No 23 in the index, “A
Brazilian sesta, or afternoon nap”. Copy not trimmed with slight
acidity; Folding map of Brazil with poor restoration on the back. Ex-
libris on the back cover: Metropolitan Borough of Islington, Public
Libraries; CANCELLED stamp on page [III]. Simple binding (of the
time?) with damaged canvas spine. Leather half-binding of the time.
Although incomplete, the copy is part of a remarkable iconographic
set of the Brazilian colonial period. Sabin, 31314. Borba de Moraes, p.
397. Bosch, 328. Rodrigues, 1210.

THe cOMPLeTe fARRIeR AND BRITISH SPORTSMAN, 
Original edition, illustrated with an engraved frontispiece (title
page vignette) and 14 intaglio (taille-douce) engravings. The
above title was quite shortened. Trimmed copy slightly handled
and with light stains; marginal and minor traces of worm work.
It is, however, complete and solid. Handwritten ownership on
the fly guard: David Adams Windsor, Dudley. Fatigued and
entire calf binding of the time.

A HISTORy Of THe BRAzIL, 
The work by Henderson 
is an adaptation of Ayres
do Casal’s Chorography
and is illustrated with 
28 lithographs and 
two maps according to

A New TReATISe

ON THe DISeASeS

Of HORSeS, 
William Gibson 
(1680-1750), surgeon
and veterinary, he was
the author of four of
the most influential
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435 cÉRÉMONIeS eT cOUTUMeS ReLIgIeUSeS De TOUS LeS PeUPLeS DU MONDe,
réprésentées par des figures dessinés de la main de Bernard Picart; avec des explications historiques et
des dissertations curieuses.- Nouvelle édition, entièrement conforme a celle de Hollande...- Paris: L.
Prudhomme, 1807.- 5 tomos em 6 vols. (tomos 1, 2, 6, 7 [2 vols.] e 12): il.; 40 cm.- E. Exemplar de
trabalho, com numerosas faltas e imperfeições, constituído pelos tomos I (Juifs et Chrétiens Catholiques),
II (Catholiques Romains), VI (Peuples Idolâtres), VII ([première partie] Peuples Idolâtres), VII ([deuxième
partie] Peuples Idolâtres) e XII (second des Superstitions). O conjunto apresenta numerosas faltas 
e imperfeições de difícil discriminação, sendo as seguintes as mais graves e aparentes. 
Tomo I (desconjuntado): inclui 27 gravuras de plena página (frontispício + 26 grav., de acordo com o
índice), faltando-lhe as gravuras 4, 17, 21, 22 e 28 (todas duplas), corte de traça profundo afectando as
últimas 12 folhas e 3 grav.), leve mancha de água (de maré) no terço superior, junto ao festo; tomo II:
conserva todas as 33 gravuras (5 duplas), mas as 5 primeiras danificadas por manchas de água e cortes de
traça as últimas 20 folhas e 2 gravuras (restantes gravuras limpas, incluindo 3 duplas); tomo VI (sem
manchas nem cortes: faltam 7 gravuras das 27 que deveria conter (3, 5, 6, 13, 19, 23 e 26); tomo VII 
(1ª parte): completo com as 44 gravuras, mas cerca de metade do volume e das gravuras danificadas por
fortes manchas de fungos e cortes de traça; tomo VII (2ª parte): completo com as 33 gravuras limpas e
sem cortes; tomo XII: completo com as 2 gravuras, corte de traça na margem inferior da primeira metade
e forte mancha de água e fungos na segunda metade. Boas encadernações da época, inteiras de carneira
racinée, com lombadas lisas.
€ 600 - 900

cÉRÉMONIeS eT cOUTUMeS ReLIgIeUSeS De TOUS LeS PeUPLeS DU MONDe, 
A working copy with several faults and imperfetions, consisting of volumes I (Juifs et Chrétiens
Catholiques), II (Catholiques Romains), VI (Peuples Idolâtres), VII ([première partie] Peuples Idolâtres), 
VII ([deuxième partie] Peuples Idolâtres) e XII (second des Superstitions). The set has numerous faults
and imperfections, difficult to discriminate. The most serious and visible are the following: Volume I
(disjointed): includes 27 full page engraving (frontispiece + 26 engravings accordingto index), lacking
engravings 4, 17, 21, 22 and 28 (all double), deep worm cut affecting the last 12 leaves and 3 engravings),
slight watertide stain in the upper third; volume II: prserves all the 33 engravings (5 double), but the 5
first ones are dameged by watertide stains worm cuts, the last 20 leaves and the 2 engravings (remaining
engravings, clean, including 3 double); volume VI (no stains or cuts: lacking 7 engravings of the 27 that
should contain (3, 5, 6, 13, 19, 23 and 26); volume VII (1st part): complete with the 44 engravings, 
but about half of the volume and engravings damaged by heavy stains of fungi and worm cuts; volume
VII (2nd part): complete with the 33 engravings, clean and with no cuts; volume XII: complete with the 
2 engravings, worm cut on the lower margin of the first half and heavy watertide stain and fungi on the
second half. Fine entire racinée calf bindings of the time with smooth spines.

436 fReI LeãO De SãO TOMÁS 1574-1651
BeNeDIcTINA LvSITANA,
DEDICADA AO GRANDE | Patriarcha S. Bento. | ORDENADA
PELLO P. M. | Fey Leão de S. Thomas Monje da Congrega- | ção
de S. Bento de Portugal, & Lente de Ves- | pora igualado a Prima
na Real, & insigne | Vniuersidade de Coimbra.- Em Coimbra: 
Na Officina de Diogo Gomes de Loureiro, 1644-1651.- 2 vols.: 1
retrato; 26 cm.- E. Segundo Inocêncio (V, p. 170) é obra de
grande erudição e o seu autor denuncia grandes estudos e
profundo conhecimento das coisas antigas. Os dois tomos
apresentam a seguinte colação: I - [8], 566, [38] p.; II - [8], 519,
[1] p. O primeiro tomo apresenta um belo retrato de S. Bento,
gravado a talhe-doce (no verso terceiro fólio). O segundo tomo,
impresso por Manuel de Carvalho, inclui um catálogo alfabético
das armas da nobreza do reino, compreendendo 310 famílias.
Exemplar levemente aparado, com alguma acidez, mas completo
e sólido, conservando o raro retrato. Encadernações do século
XX, Inteiras de carneira, levemente cansadas, com casas
fechadas a ouro nas lombadas. Samodães, 3107.
€ 300 - 450

BeNeDIcTINA LvSITANA, 
According to Innocent (V, p. 170) this is a work of great erudition and its
author reveals great studies and indepth knowledge of antiquities. The
two first volumes have the following collation: I - [8], 566, [38] p.; II -
[8], 519, [1] p. The first volume presents (on the back of the third folio) 
a beautiful intaglio (taille-douce) portrait of St. Benedict. The second
volume, printed by Manuel de Carvalho, includes an alphabetical
catalogue of the coats of arms of the Kingdom’s nobility, comprising 310
families. A slightly 
trimmed copy with 
some acidity but 
complete and solid, 
preserving the rare 
portrait. Slightly 
fatigued and entire 
calf 20th century 
bindings with gold 
closed houses 
on the spines. 
Samodães, 3107.
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437 RIcARDO eSPÍRITO SANTO SILvA 1900-1955
PORceLANA DA cHINA AO gOSTO eUROPeU,
SILVA, Ricardo Espírito Santo; HYDE, J.A. Lloyd.-
Porcelana da China ao gosto europeu / aguarelas,
desenhos e descrições das peças por Eduardo
Malta.- Lisboa: Edições R.E.S., 1956.- 119 p.: il.,
XXXVI, 8 estampas color.; 47 cm.- E. Edição
limitada a 350 exemplares numerados e assinados
por Eduardo Malta, sendo este o nº 182. 
Para além de numerosos desenhos no texto, 
inclui 45 estampas em tetracromia, sendo 8 no
final e as restantes coladas no texto. Exemplar
revestido da encadernação original, em tela
amarela, um pouco empoeirada, sem a sobrecapa.
€ 100 - 150

438 LUDwIg gRÜNeR 1801-1882
fReScO DecORATIONS AND STUccOeS Of cHURcHeS

& PALAceS IN ITALy,
during the Fifteenth & Sixteenth centuries with descriptions...-
New edition, largely augmented by numerous plates, plain &
coloured.- London: published by Thomas MacLean, 1854.- [4] f.: il.;
58 cm.- E. Exemplar manuseado, mas completo, constituído por 4
folhas preliminares (rosto, dedicatória, prefácio e “list pf plates”) 
e 56 litografias, das quais 9 em policromia. Carimbos do Victoria &
Albert Museum com indicação “Sold by order of he Minister 
of Education”. Algumas estampas reparadas com fita adesiva,
estampa 52 com margens danificadas; acidez e outras imperfeições.
Meia-encadernação de tela, da época, um pouco cansada.  
€ 100 - 150

PORceLANA DA cHINA AO gOSTO eUROPeU,
A limited edition of 350 copies, numbered and
signed by Eduardo Malta, being this No 182. In
addition to numerous drawings in the text, it
includes 45 tetrachromacy prints, 8 at the end and
the remaining pasted into the text. Copy with the
original yellow canvas binding, slightly dusty and
with no dust jacket.

fReScO DecORATIONS AND STUccOeS Of cHURcHeS

& PALAceS IN ITALy, 
Handled copy but complete, comprising 4 preliminary 
leaves (title, dedication, preface and “list of plates”) and 56
lithographs, 9 of which polychrome. Stamps of the Victoria
& Albert Museum stating “Sold by order of he Minister of
Education”. Some of the engravings are secured with tape,
engraving 52 with damaged margins; acidity and other
imperfections. Canvas half-binding of the time slightly
fatigued.
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439 MISSALe ROMANUM ex DecReTO SAcROSANcTI cONcILII TRIDeNTINI ReSTITUTUM,
S. Pii Quinti Jussu editum, Clemens VIII. & Urbani VIII. Papæ. Auctoritate
recognitum. Et novis Missis ex Indulto Apostolico hucusque concessis auctum.-
Antverpiæ: Ex Architypographia Plantiniana, 1761.- [60], 652, CXXXVI, 45, 
1 br. p.: il.; 36 cm.- E. Encadernação de aparato, inteira de chagrin vermelho,
cansada, com elaborada decoração a ouro nos planos e lombada. Volume um
pouco desconjuntado, com falta da parte superior de um dos dois fechos
metálicos. No final, tem alguns documentos impressos sobre a liturgia dos
santos portugueses (duas folhas remarginadas).
€ 100 - 150

MISSALe ROMANUM ex DecReTO SAcROSANcTI cONcILII TRIDeNTINI ReSTITUTUM, 
An entire red chagrin luxurious binding, fatigued with exquisit gold decoration
on the plans and spine. Volume one a little disjointed and lacking the upper
part of one of the metallic claps. In the end there are some printed documents
about the Portuguese saints liturgy (two leaves were remargined).

440 gIAcOMO BAROcIO DA vIgNOLA SÉc. xvII,
cOURS D’ARcHITecTURe QUI cOMPReND LeS ORDReS De vIgNOLe,
avec de commentaires, les figursa & les descriptions de ses plus beaux
bâtimens, & de ceux de Michel-Ange, des intructions et des preceptes...
& généralement tout ce qui regarde l’art de bastir / par C. A. d’Aviler.-
Nouvelle édition, enrichie de nouvelles planches... / par Pierre-Jean
Mariette.- A Paris: Chez Pierre-Jean Mariette, 1750.- [4], XXXVIII, [10,
4], 408, [40] p.: il.; 29 cm.- E. Edição profusamente ilustrada a talhe-
doce, mas de difícil colação, devido à diversidade das gravuras e
respectiva numeração. Aparentemente encontra-se completo, não tendo
sido registado qualquer hiato: gravuras em separado numeradas de 1 a
81 (a portada tem o nº 1); mais 3 gravuras com as letras A, B e C nas
páginas preliminares; 97 gravuras de plena página, impressas junto ao
texto. As gravuras 13 e 61 (em separado) encontram-se no final, antes
da página 391. O total de gravuras é de 181, sendo 84 impressas junto
ao texto e as restantes em separado a maioria desdobráveis. Exemplar
com numerosos carimbos de empresa francesa de decoração (todas as
gravuras estão carimbadas). Ligeiro manuseamento e acidez; mancha de
água (ou gordura?) afectando as últimas 12 gravuras e 30 folhas finais.
Sólida encadernação do século XX, inteira de carneira, sem qualquer
gravação a ouro.
€ 300 - 450

441 ALfReDO gUIMARãeS SÉC. XX

MOBILIÁRIO ARTÍSTIcO PORTUgUêS: eLeMeNTOS PARA A SUA HISTÓRIA,
Porto; Vila Nova de Gaia: Marques Abreu; Edições Pátria, 1924-1935.- 2 vols.: il.; 25 cm.- E. Os dois
volumes em primeira edição. O primeiro, com colaboração de Albano Sardoeira, dedicado a Lamego e o
segundo a Guimarães, constituem um dos mais importantes trabalho para a história do mobiliário
português. Meias-encadernações de pele, com lombadas de amador e o corte das folhas dourado à
cabeça. Ex-libris de Victor d’Avila Perez no segundo volume (lote nº 3505 do respectivo catálogo). 
€ 80 - 120

MOBILIÁRIO ARTÍSTIcO PORTUgUêS: eLeMeNTOS PARA A SUA HISTÓRIA, 
Fisrt edition of the two volumes. The first one with collaboration of Albano Sardoeira, dedicated to
Lamego and the second one to Guimarães, constitute one of the most important work for the history
of Portuguese furniture. Leather half-bindings with amateur spines and golden leaf cutting at the
head. On the second volume, the ex-libris of Victor d’Avila Perez (lot No 3505 of respective catalogue).

cOURS D’ARcHITecTURe QUI cOMPReND LeS ORDReS De vIgNOLe,
Edition widely intaglio (taille-douce) illustrated but of difficult
collation due to the diversity of the engravings and their
numbering. Apparently complete, not having been found any
hiatus: separate numbered engravings from 1 to 81 (title page is
No 1); plus 3 engrvings with letters A, B and C on preliminar
pages; 97 full page engravings, printed near the text. Engravings
13 and 61 (separately) are to be found in the end, before page
391. The total of engravings is 181, 84 printed near the text and
the remaining separately, most of them folding-out. Copy
bearing several stamps of French Company of decoration (all the
egravings are stamped). Slight handling and acidity; watertide
stain (or fat?) affecting the last 12 engravings and 30 final
leaves. A 20th century entire calf and solid binding without any
gold engraving.
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442 jAMeS BRUce 1730-1794
TRAveLS TO DIScOveR THe SOURce Of THe NILe, IN THe

yeARS 1768, 1769, 1770, 1772, & 1773.- vOL. vIII.,
Vol. VIII. containing the plates and maps.- The second
edition, corrected and enlarged to which is prefixed a life
of the author.- Edinburgh: Printed by James Ballantyne,
1805.- 16 p.: 19, 3, 57 gravuras, 3 mapas desdobráveis; 
30 cm.- E. James Bruce (1730-1794), escritor, viajante e
explorador escocês que permaneceu cerca de 12 anos em
África reclamando para si a descoberta das nascentes do
Nilo, em deterimento de outros viajantes, nomeadamente
do missionário jesuíta português Jerónimo Lobo (1595-
1678). Oitavo e mais procurado tomo da segunda edição de
uma obra clássica, constituída por sete tomos, dos quais
este é o último e inclui todas as 79 gravuras e 3 mapas
desdobráveis dos restantes seis. Exemplar  com manchas de
água (de maré) que afectam todas as gravuras, mapas e
folhas de texto, com maior ou menor intensidade.
Encontra-se contudo completo e sólido, conferindo pelo
respectivo índice. Ex-libris heráldico inglês: Earl of
Rosebery. Encadernação inteira de carneira, da época,
cansada. 
€ 100 - 150

443 SyLvAIN MARÉcHAL 1750-1803
cOSTUMeS cIvILS AcTUeLS De TOUS LeS PeUPLeS cONNUS,
dessinés d’après nature, gravés et coloriés, accompagnés
d’une notice historique sur les moeurs, usages, coutumes,
religions, fêtes, supplices, funérailles, sciences et arts,
commerce, etc. de chaque peuple.- [tome second, troisième
& quatrième).- Seconde édition, revue et corrigée.- A Paris:
Chez Deterville, s.d. (ca. 1805).- 3 vols.: il.; 22 cm.- E.
Conjunto constituído pelos tomos II, III e IV desta obra
clássica na iconografia da moda e do traje. O segundo tomo
integra 87 das 88 gravuras, coloridas à mão, que devia
conter (falta a gravura 23); o terceiro tomo, 70 gravuras,
está completo, mas apresenta dois furos de traça que
atravessam todo o volume; o quarto tomo, muito
incompleto, apenas inclui 19 gravuras das 60 (?) que
deveria conter. O total de gravuras é assim de 176 (o total
de gravuras dos quatro tomos é de 298). O colorido é fraco
e irregular. Encadernações inteiras de carneira, do século XX.
€ 100 - 150

cOSTUMeS cIvILS AcTUeLS De TOUS LeS PeUPLeS cONNUS,
A Set consisting of volumes II, III and IV of this classic work in
the iconography of fashion and costume. The second volume
contains 87 of the 88 hand-coloured engravings (engraving 23
is missing); the third volume is complete with 70 engravings
but has two worm holes that run through the entire volume;
the fourth volume, very incomplete, only includes 19
engravings of 60 (?) that should contain. The total number of
engravings is thus of 176 (the total engravings of the four
volumes is 298). The colouring is poor and irregular. Entire calf
binding of the 20th century.

TRAveLS TO DIScOveR THe SOURce Of THe NILe, 
IN THe yeARS 1768, 1769, 1770, 1772, & 1773.- vOL. vIII., 
James Bruce (1730-1794), writer, traveller and Scottish Explorer who
stayed around for 12 years in Africa claiming the discovery of the
sources of the Nile in detriment of other travellers in particular the
Portuguese Jesuit Missionary Jerónimo Lobo (1595-1678).



cabral moncada leilões 188  |  5 de Junho de 2017 193

HisTOirE NaTUrEllE géNéralE ET parTiCUlièrE, 
Classic work that, although from a scientific
point of view does not leave up to its fame, 
is particularly appreciated due to its appealing
engravings that usually present. Set composse
of the following volumes. Volumes I to IX:
Théorie de la Terre & Introduction à l’Histoire
des Minéraux (17 engravings and 2 folding
maps); volumes X to XI: Suite à l’Histoire
Naturelle de l’Homme (6 engravings); 
volumes XII to XIII: Les Époques de la Nature
(6 engravings and 2 foding maps); [volume
XIV]: Tables de matières... (not illustrated);
volumes XV to XXX: Histoire Naturelle des
Oiseaux (231 engravings); volumes XXXI to XLI:
Histoire des Animaux Quadrupèdes 
(306 engravings); volumes XLII to XLIII:
Histoire Naturelle des Minéraux (not
illustrated). The numbering of the volumes
follows the numbering of the labels of the
bindings. However, we believe that volume IV
(Table des matières) with the wrong label
(oiseaux) should correspond to a general index.
Engravings should total 567 plus 6 folding
maps. As the work has no índex of engravings
thus making collation difficult, the set is sold
in accordance to the conditions described.
Entire racinée calf bindings of the time,
fatigued, lacking some labels and presenting at
the top of spines the monogram RJ. All volumes
present two English heraldic ex-libris: Gen.
Hon. Robert Taylor and Marquess of Headford.

444 COMTE DE BUFFON 1707-1788
HisTOirE NaTUrEllE géNéralE ET parTiCUlièrE,
Nouvelle édition.- A Paris: de l’Imprimerie Royale, 1769-1783.- 43 vols.: il.; 17 cm.- E. Obra
clássica que, embora do ponto de vista científico não tenha a importância correspondente à
sua fama, é sobretudo apreciada pelas atraentes gravuras que geralmente a ilustram. 
Conjunto constituído pelos seguintes volumes. Tomos I a IX:  Théorie de la Terre &
Introduction à l’Histoire des Minéraux (17 gravuras e 2 mapas desdobr.); tomos X e XI:
Suite à l’Histoire Naturelle de l’Homme (6 gravuras); tomos XII e XIII: Les Époques de la
Nature (6 gravuras e 2 mapas desdobr.); [tomo XIV]: Tables de matières... (não ilustrado);
tomos XV a XXX: Histoire Naturelle des Oiseaux (231 gravuras); tomos XXXI a XLI:
Histoire des Animaux Quadrupèdes (306 gravuras); tomos XLII e XLIII: Histoire Naturelle
des Minéraux (não ilustrado). Na numeração dos tomos seguimos a numeração dos
rótulos das encadernações. No entanto, cremos que o tomo XIV (Table des matières), com
um rótulo errado (oiseaux) deverá corresponder a um índice final. O total de gravuras
deverá ser de 567, mais 6mapas desdobráveis. Uma vez que a obra não apresenta qualquer
índice de gravuras e tornando-se difícil a colação, o conjunto é vendido de acordo com as
condições descritas. Encadernações da época, inteiras de carneira racinée, cansadas, com
falta de alguns rótulos, apresentando à cabeça das lombadas o monograma RJ. Todos os
volumes apresentam dois ex-libris heráldicos ingleses: Gen. Hon. Robert Taylor e Marquess
of Headford. 
€ 300 - 450
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445 MEMOrias DE liTTEraTUra pOrTUgUEZa,
publicadas pela Academia Real das Sciencias de Lisboa.- Lisboa: na Officina da
mesma Academia, 1792-1878.- 8 vols.; 21 cm.- E. Conjunto completo de uma
colectânea de textos, cujo principal redactor foi António Ribeiro do Santos. 
Os dois primeiros tomos são da segunda edição e foram publicados
respectivamente em 1878 e 1869. Exemplar levemente aparado. 
Encadernações com as lombadas em pele, as dos tomos III a VI da época, 
as dos restantes tomos mais recentes, mas muito semelhantes.
€ 200 - 300

MEMOrias DE liTTEraTUra pOrTUgUEZa, 
MEMORIAS de litteratura portugueza, publicadas pela Academia Real das
Sciencias de Lisboa.- Lisboa: na Officina da mesma Academia, 1792-1878.- 8 vols.;
21 cm.- E. A complete set of a collection of texts whose main writer was António
Ribeiro do Santos. The first two volumes are part of the second edition and were
published in 1869 and 1878 respectively. Slighlty trimmed copy. Bindings of the
time with leather spines (volumes III and VI) and the bindings of the remaining
volumes are more recente but very similar

446 FraNÇOis gUiZOT 1787-1874
MéMOirEs pOUr sErvir l’HisTOirE DE MON TEMps,
Deuxiéme édition.- Paris: Michel Lévy Frères, 1870-1876.- 8 vols.; 21
cm.- E. O exemplar pertenceu às bibliotecas de D. Carlos I e de D.
Manuel II, uma vez que todos os volumes apresentam o carimbo
monogramático do primeiro e o ex-libris do segundo (ver [Catálogo
da] Biblioteca de Suas Magestades..., Lisboa, Palácio do Correio-
Velho, 1989, lote nº 460). Os tomos V, VII e VIII em primeira edição;
os tomos II e VI são da segunda edição; os tomos I, III e IV têm a
indicação: nouvelle édition. Encadernações da época, com as
lombadas em marroquim negro. 
€ 100 - 150

MéMOirEs pOUr sErvir l’HisTOirE DE MON TEMps,
The copy belonged to the libraries of D. Carlos I and D. Manuel II
Kings of Portugal for all the volmes bear the monogram-stamp of
the first and the ex-libris of the second (see [Catalogue of]
Biblioteca de Suas Magestades..., Lisbon, Correio-Velho Palace, 1989,
lot No 460). First edition of volumes V, VII and VIII; second edition
of volumes II and VI; volumes I, III and IV state: nouvelle édition.
Bindings of the time with black Morocco spines.
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448 ENCaDErNaÇãO COM as arMas DE pOrTUgal,
(4 ferros).- Século XIX (1ª metade).- 1 caixa (2 partes); 11 cm. Caixa de
diário ou almanaque (vazia), revestida de chagrin vermelho, com decoração
a ouro com ferros soltos, apresentando, gravadas ao centro de cada uma
das metades, as armas de Portugal inscritas em oval e lombada com quatro
florões. 
€ 100 - 150

a BiNDEr CasE, 
Portuguese Royal Coat of Arms (4 irons). 1 case (2 halves); 11 cm.
Diary/Almanac empty case, red chagrin lined with gold loosen irons
decoration, presenting engraved at the centre of each halves, the coat of
arms of Portugal ovally inscribed and four fleurons on the spine., 19th C.
(1st half)

447 JOsEpH-FraNÇOis laFiTaU 1681-1746
HisTOirE DEs DECOUvErTEs ET CONqUEsTEs DEs pOrTUgais DaNs lE NOUvEaU MONDE,
Paris: Chez Saugrain Pere; Jean-Baptiste Coignard Fils, Imprimeur du Roi, 1734.- 4 vols.: il.; 16 cm.- E.
Segunda edição da obra do padre jesuita Lafitau (1681-1746), aumentada em relação à primeira,
publicada um ano antes, constituída por apenas dois volumes. A colação dos quatro tomos é a
seguinte: [6], 432 p.: 4 gravuras, 1 mapa desdobr.; II - [2], 381, [79] p.: 3 gravuras desdobr.; III - [2], 512
p.: [com falta das 3 gravuras desdobr].; IV - [2], 388, [147, 1 br.] p.: 5 gravuras desdobr. Esta é
igualmente ilustrada com 15 gravuras desdobráveis a talhe-doce, representando sobretudo vistas de
praças de África e da India, nomeadamente Goa, Damão, Diu, Chaul, Baçaim, Quiloa, Sofala, Mangalor,
etc. Inclui ainda um mapa-mundi da maiores dimensões, com as conquistas e descoberttas dos
portugueses. Exemplar levemente aparado, com ligeira acidez e falta das três gravuras que o tomo III
deveria conter. Algumas gravuras mal dobradas e com ocasionais rasgões, mas sem faltas de suporte.
Encadernações da época, inteiras de carneira, um pouco cansadas. Samodães, 1679. Duarte de Sousa,
457. Auvermann, 123 (primeira edição). 
€ 150 - 225

HisTOirE DEs DECOUvErTEs ET CONqUEsTEs DEs pOrTUgais DaNs lE NOUvEaU MONDE,
Second edition of the work of the Jesuit Priest Lafitau (1681-1746), increased in relation
to the first one published a year earlier, consisting of only two volumes. The collation of
the four volumes is as follows: [6], 432 p.: 4 engravings, 1 folding map; II - [2], 381, [79]
p.: 3 folding engravings; III - [2], 512 p.: [lacking 3 folding engravings].; IV - [2], 388,
[147, 1 brochure] p.: 5 folding engravings. Ths is also illusrated with 15 folding intaglio
(taill-douce) engravings, mainly representing views of squares in Africa and India,
particularly Goa, Daman, Diu, Chaul, Bassein, Quiloa, Sofala, Mangalor, etc. It also
includes a large world map with the achievements and discoveries of the Portuguese.
Copy slightly trimmed with slight acidity and lack of three engravings that volume III
should contain. Some misfolded engravings with occasional tears but no lack of support.
Entire calf bindings of the time, slightly fatigued. Samodães, 1679. Duarte de Sousa, 457.
Auvermann, 123 (first edition).
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449 sãO FraNCisCO XaviEr 1506-1552
s. FraNCisCi XaviErii E sOCiETaTi iUsv iNDiarvM apOsTOli
EpisTOlÆ NOvÆ Xviii,
Nunc primùm ex autographis par- | tim Hispanicis partim Lusitanicis |
Latinitate & luce donatæ | A PIETRO POSSINO eiusdem Soc.- Parisiis: Apud
Sebastianvm Cramoisy, Regis & Regina Architypographum, 1661.- 129, [2, 1
br.] p.; 15 cm.- E. S. Francisco Xavier (1506-1552), o Apóstolo das Índias,
amigo pessoal de Santo Inácio de Loyola, beatificado em 1619 e
canonizado em 1622, foi um dos fundadores da Companhia de Jesus; o seu
corpo está sepultado na Igreja do Bom Jesus, em Velha Goa, onde ainda
hoje é objecto de fervorosa devoção. A edição inclui 18 cartas inéditas
xavierianas sendo cinco dirigidas a Inácio de Loyola, cinco ao rei D. João
III, três ao Pe. Simão Rodrigues de Azevedo (fundador da Companhia) 
e as restantes a diversos destinatários. Exemplar levemente empoeirado 
e com ligeira acidez. Na contra-capa apresenta o seguinte ex-libris: Ad
usum scriptorum Societatis Jesu. Prov. Angl. Encadernação da época, 
inteira de pergaminho. Sommervogel não refere esta edição.
€ 300 - 450

s. FraNCisCi XaviErii E sOCiETaTi iUsv iNDiarvM
apOsTOli EpisTOlÆ NOvÆ Xviii, 
Nunc primùm ex autographis par- | tim Hispanicis partim Lusitanicis |
Latinitate & luce donatæ | A PIETRO POSSINO eiusdem Soc.- Parisiis:
Apud Sebastianvm Cramoisy, Regis & Regina Architypographum, 1661.-
129, [2, 1 br.] p.; 15 cm.- E. Francis Xavier (1506-1552), the Apostle of
the Indies, a personal friend of St. Ignatius of Loyola, beatified in
1619 and canonised in 1622, he was the founder of the Society of
Jesus; his body is buried in the Church of Bom Jesus in Old Goa where
today he is the subject to fervent devotion. The edition includes 18
unpublished xaverian letters, five addressed to king D. João III of
Portugal, three to Father Simão Rodrigues de Azevedo (founder of the
Company) and the remaining to several recipients. Slightly dusty copy
with slight acidity. On the back cover features the following Ex-libris:
Ad usum scriptorum Societatis Jesu. Prov. Angl. Entire vellum binding
of the time. Sommervogel does not mention this edition.
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450 JEaN-FraNÇOis DE la HarpE 1739-1803
aBrégé DE l’HisTOirE géNéralE DEs vOyagEs,
Contenant ce qu’il y a de plus remarquable, de plus utile et de mieux
avéré dans les pays où les voyageurs ont pénétré; les mœurs des
habitants, la religion, les usages, arts & sciences, commerce,
manufactures...- A Paris: Hotel de Thou, 1780-1801.- 32 vols.: il.; 21
cm.- B. Jean-François de La Harpe (1739-1803), pedagogo, crítico
literário, escritor e académico francês, foi amigo de Voltaire. A obra,
que obteve grande popularidade, é uma compilação de textos de
vários autores. Conjunto com falta do atlas, de maior formato, que
deveria conter os mapas. Os primeiros 21 tomos incluem 76 gravuras,
numeradas de 1 a 82, faltando portanto 6. Os restantes 11 tomos
conservam 20 gravuras, das quais 4 são mapas desdobráveis, mas só as
primeiras 6 estão numeradas, pelo que a verificação é difícil. No
último tomo faltam ainda as seguintes páginas finais dos índices: I a
IV e XXV a XLVIII. Algumas manchas no tomo II (de maré) e marginais
nos tomos III, XIV, XV e XXVIII. Alguns tomos com margens um pouco
empoeiradas e irregulares. Exemplar em brochura, por aparar,
revestido de coberturas de papel liso, tal como foi publicado. Brunet,
III, col. 771. 
€ 200 - 300

aBrégé DE l’HisTOirE géNéralE DEs vOyagEs, 
Contenant ce qu’il y a de plus remarquable, de plus utile et de
mieux avéré dans les pays où les voyageurs ont pénétré; les
mœurs des habitants, la religion, les usages, arts & sciences,
commerce, manufactures...- A Paris: Hotel de Thou, 1780-1801.- 
32 vols.: il.; 21 cm.- B. Jean-François de La Harpe (1739-1803),
educator, literary critic, writer and French Aademic, was a friend
of Voltaire. The work, which obtained great popularity, is a
compilation of texts by various authors. A set lacking the bigger
atlas that should contain the maps. The first 21 volumes have 76
engravings, numbered from 1 to 82, therefore missing 6. The
remaining 11 volumes retain 20 engravings of which 4 are folding
maps but only the first 6 are numbered, so verification is
difficult. On the last volume the following final pages of the
indexes are sillt missing: I to IV and XXV to XLVIII. Some water
tide stains on volume II and marginal ones on volumes III, XIV, XV
and XXVIII. Some volumes with dusty and irregular margins. A
brochure copy not trimmed, plain paper coverings lined, exactly
the way it was published. Brunet, III, col. 771.
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LEILÃO 188 • 5 e 6 de Junho de 2017 • 19h30

2ª SESSÃO - 6 DE JUNHO - LOTES 501 - 955

501 Leque com respectivo estojo,
varetas de papier maché integralmente lacadas a negro 
com dourados “Figuras chinesas”, estojo em madeira
integralmente lacada a negro com dourados “Figuras e flores”,
chinês, séc. XIX, falta da fita no leque, 
pequenas faltas no lacado da caixa e dobradiças partidas
Dim. - 28,5 cm (leque)
€ 180 - 270

A FAn with its cAse, 
gilt fully black lacquered papier maché rods 
“Chinese figures”, gilt and fully black lacquered
wooden case “Figures and flowers”, 
Chinese, 19th C., missing fan ribbon, 
minor faults on the case’s lacquering, broken hinges
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502 junco,
escultura em marfim, 
base em madeira entalhada, 
chinesa, séc. XX, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 23 x 36 x 6 cm
€ 350 - 525

A junk, 
ivory sculpture, carved wooden stand,
Chinese, 20th C., minor faults and defects

An eLder, 
ivory sculpture, carved wooden
stand “Flowers”, Chinese,
Minguo period (1912-1949),
minor fault on the staff, 
faults on the stand carving,
marked sculpture and stand

503 Ancião,
escultura em marfim,
base em madeira entalhada “Flores”,
chinesa - período Minguo (1912-1949),
pequena falta no bastão,
faltas nos entalhamentos da base,
escultura e base marcadas
Dim. - 12,5 cm
€ 180 - 270

504 cAçAdor,
okimono/escultura 
em marfim, japonesa 
- período Meiji (1868-1912), 
pequena colagem na parte 
inferior, assinada
Dim. - 20,5 cm
€ 140 - 210

A hunter,  
okimono ivory sculpture,
Japanese - Meiji period
(1868-1912), 
minor glueing on 
the bottom, signed
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505 imperAtriz,
escultura em marfim, decoração gravada 
com pinturas a negro, base em madeira
exótica, chinesa, séc. XX (anos 50), defeitos
na base em madeira, marcada no fundo
Dim. - 99,5 cm (escultura)
€ 4.000 - 6.000

An empress, 
ivory sculpture, engraved decoration with
black panting, exotic wood stand, Chinese,
20th C. (the 50s), defects on the wood stand,
marked on the bottom

506 imperAdor,
escultura em marfim, 
decoração gravada, base em madeira exótica,
chinesa, séc. XX (anos 50), faltas na base 
de madeira, marcada no fundo
Dim. - 102 cm (escultura)
€ 4.000 - 6.000

An emperor, 
ivory sculpture, engraved decoration, exotic
wood stand, Chinese, 20th C. (the 50s), faults
on the wood stand, marked on the bottom

505

506
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507 Ancião,
escultura em marfim, 
chinesa, período Minguo (1912-1949),
cabeça partida e colada,
marcada no fundo
Dim. - 14,5 cm
€ 600 - 900

An eLder, 
ivory sculpture, Chinese, 
Minguo period (1912-1949), 
broken and glued head

508 FrAsco de rApé,
marfim esculpido, 
reservas “Figuras orientais”, 
chinês - período Minguo (1912-1949)
Dim. - 10 x 5,5 x 3 cm
€ 200 - 300

A snuFF BottLe,
carved ivory, reserves “Oriental
figures”,  Chinese, Minguo period
(1912-1949)

509 BudA,
escultura em marfim, 
decoração gravada e pintada 
a negro, base em madeira,
chinesa, séc. XX (anos 50), 
marcada no fundo
Dim. - 35 cm (altura com base)
€ 900 - 1.350

A BudA, 
ivory sculpture, engraved and black
painted decoration, wood stand,
Chinese, 20th C. (the 50s), marked on
the bottom



cabral moncada leilões 188  |  6 de Junho de 2017 203

510 Leque,
varetas em «papier maché» lacado de negro com dourados
“Figuras orientais”, folha em papel pintado com aplicações
em osso e tecido “Figuras orientais”, caixa em madeira
lacada de negro com dourados “Figuras orientais” 
com interior forrado a seda com aplicação de papel
recortado e pintado “Peixe, flores e símbolos auspiciosos”,
chinês, séc. XIX, sinais de uso, pequenos defeitos na caixa
Dim. - 29 x 54,5 cm
€ 150 - 225

A FAn, 
black lacquered and gilt «papier maché» rods 
“Oriental figures”, painted paper leaf with bone 
and fabric applications “Oriental figures”, black lacquered
and gilt wooden case “Oriental figures” with silk lined
interior with cut and painted paper application “Fish,
flowers and fortunes symbols”, Chinese, 19th C. (2nd half),
signs of use, case with minor defects

511 mesA de Apoio,
madeira lacada de negro, 
decoração a dourado
“Pássaros e flores”,
chinesa, séc. XIX (2ª metade),
pequenos restauros, pequenas
faltas e defeitos, tampo de vidro
Dim. - 41 x 102 x 59 cm
€ 400 - 600

A coFFee tABLe, 
black lacquered wood, gilt
decoration “Birds and flowers”,
Chinese, 19th C. (2nd half), small
restoration, minor faults and
defects, glass top

512 mesA de centro com duAs gAvetAs,
madeira lacada, decoração e negro com incrustações 
de madrepérola de diversas colorações 
“Paisagem oriental com figuras”, ferragens em cobre,
japonesa, séc. XIX (2ª metade), restauros, 
pequenas faltas e defeitos na decoração
Dim. - 85,5 x 92,5 x 48,5 cm
€ 500 - 750

A centre tABLe with two drAwers, 
lacquered wood, black decoration with mother-of-pearl
inlays of different colourings “Oriental landscape with
figures”, copper mounts, Japanese, 19th C. (2nd half),
restoration, small faults and defects on decoration
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513 FigurAs orientAis,
grupo escultórico em biscuit
policromada e parcialmente vidrada,
reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 17,5 cm
€ 300 - 450

Nota: fundo com etiqueta SANTOS 
- CHINESE PORCELAIN - LONDON

orientAL Figures, 
polychrome and partly glazed 
porcelain sculpture set, 
Qianlong period (1736-1795)

514 meninos sentAdos,
par de esculturas em biscuit
parcialmente pintado e vidrado, reinado
Kangxi (1662-1722)
Dim. - 7 cm
€ 150 - 225

Nota: verso com etiquetas NAGEL AUCTIONS
- TEK SING TREASURES - o junco Tek Sing
(«Estrela Verdadeira») naufragou em 1822
nos mares da China e foi encontrado 
em 1999, sendo os seus bens colocados 
em venda na leiloeira Nagel, Stuttgart,
Alemanha, em Novembro de 2000.

sitting Boys, 
a pair of partly painted 
and glazed biscuit sculptures, 
Kangxi period (1662-1722)

515 rAto e tAçA,
escultura em porcelana japonesa,
decoração policromada «Kutani»,
período Meiji (1868-1912), 
pequena falta na orelha
Dim. - 16 cm
€ 300 - 450

A mouse And A BowL, 
Japonese porcelain sculpture,
polychrome decoration, 
Japanese - Meiji period (1868-1912),
small fault on the ear

513

514

515
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516 LAughing Boy,
escultura em porcelana chinesa, 
decoração policromada «Família Verde», 
séc. XIX (2ª metade), pequenas faltas no vidrado
Dim. - 27 cm
€ 350 - 525

A LAughing Boy, 
Chinese porcelain sculpture, 
polychrome decoration “Famille verte”, 
19th C. (2nd half), small faults on the glaze

517 LAughing Boy,
escultura em porcelana chinesa, 
decoração policromada «Família Verde», 
séc. XIX (2ª metade), falta numa flor e no fundo
Dim. - 27 cm
€ 350 - 525

LAughing Boy, 
Chinese porcelain, polychrome decoration “Famille
verte”, 19th C. (2nd half), 
fault on a flower and at the bottom

518 prAto grAnde,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada 
“Figuras orientais”, 
reinado Guangxu (1875-1908)
Dim. - 7 x 38 cm
€ 100 - 150

A LArge dish, 
Chinese export porcelain, 
polychrome decoration 
“Oriental figures”, Chinese, 
Guangxu period (1875-1908)

516

517



206                                                                                             cabral moncada leilões 188  |  6 de Junho de 2017

519 duAs cAixAs com tAmpA de dimensões

diversAs,
porcelana chinesa de exportação,
decoração «Imari» “Flores”, reinado
Qianlong (1736-1795), algum desgaste
no dourado, uma com ligeira
esbeiçadela na tampa
Dim. - 10,5 x 9 cm
€ 150 - 225

Nota: uma com etiqueta JORGE WELSH –
ORIENTAL PORCELAIN - WORKS OF ART.

two diFFerent-sized Boxes with

covers, 
Chinese export porcelain, «Imari»
decoration “Flowers”, Qianlong period
(1736-1795), some wear to the gilt, one
with slight chip on the cover

520 pAr de prAtos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração «Imari» “Flores”,
reinado Kangxi (1662-1722),
desgaste no dourado, esbeiçadelas no
«castigo» de um dos pratos
Dim. - 22 cm
€ 200 - 300

A pAir oF dishes, 
Chinese export porcelain, «Imari»
decoration “Flowers”, Kangxi period
(1662-1722), wear to the gilt, chips on
one of the dishes

521 pAr de prAtos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
um com cabelos no fundo
e pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 200 - 300

A  pAir oF dishes, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Flowers”, Qianlong
period (1736-1795), one with hairlines
at the bottom and small chips

519

520

521
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522 prAto,
porcelana chinesa de exportação, decoração «Imari»,
reservas “Figuras orientais”, reinado Kangxi (1662-1722),
pequena esbeiçadela restaurada
Dim. - 21,5 cm
€ 150 - 225

A dish, 
Chinese export porcelain, «Imari» decoration, 
reserves “Oriental figures”, Kangxi period (1662-1722),
small restored chp

523 prAto,
porcelana chinesa de exportação, decoração «Imari», 
reservas “Figuras orientais”, reinado Kangxi (1662-1722),
defeito de fabrico com cabelo, esbeiçadelas
Dim. - 21,5 cm
€ 150 - 225

A dish, 
chinese export porcelain, «Imari» decoration, 
reserves “Oriental figures”, Kangxi period (1662-1722),
manufacturing defect with hairline, chips

524 três prAtos,
porcelana chinesa de exportação,
decoração «Imari» 
“Paisagem oriental” e “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste no dourado, um com 
pequeno defeito de fabrico, 
outro com esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 250 - 375

three dishes, 
Chinese export porcelain, 
«Imari» decoration 
“Oriental landscape” and “Flowers”,
Qianlong period (1736-1795), 
wear to the gilt, one with 
minor manufacturing defect, 
the other with chips
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525 coviLhete oitAvAdo recortAdo,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Jardim com flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), ligeiras faltas no vidrado
Dim. - 4 x 26 x 26 cm
€ 170 - 255

A scALLoped octAgonAL smALL dish, 
Chinese export porcelain, 
blue decoration “Garden with flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), slight faults on the glaze

526 pAr de coviLhetes “FoLhA”,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul e dourado “Paisagens orientais”,
reinado Jiaqing (1796-1820),
pequeno desgaste no dourado
Dim. - 20 x 14 cm
€ 200 - 300

A pAir oF smALL dishes “FLowers”, 
Chinese export porcelain, 
blue and gilt decoration “Oriental landscapes”, 
Jiaqing period (1796-1820), wear to the gilt

527 cAnecA,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul
e adamascada com reservas policromadas “Figuras orientais”
e “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795), fundo com etiqueta
S. MARCHANT & SON - LONDON W 8
Dim. - 11 cm
€ 150 - 225

A mug, 
Chinese export porcelain, damask and blue decoration with
polychrome reserves “Oriental figures” and “Flowers”, Qianlong
period (1736-1795), bottom with label S. MARCHANT & SON -
LONDON W 8



cabral moncada leilões 188  |  6 de Junho de 2017 209

528 taça grande,
porcelana chinesa, decoração a azul 
“Pássaros e objectos preciosos”,
reinado Wanli (1573-1620), 
cabelo restaurado, marcada
Dim. - 14 x 28 cm
€ 600 - 900

a Large BowL,
Chinese porcelain, blue decoration 
“Birds and precious objects”, 
Wanli period (1573-1620), 
restored hairline, marked

530 BuLe Pequeno,
porcelana chinesa, decoração monocroma 
a brancocom «pinceladas» a castanho,
dinastia Ming (1368-1644), restauro no bico
Dim. - 12 x 8 x 7 cm
€ 400 - 600

a smaLL teaPot, 
Chinese porcelain, white monochrome 
decoration with brown “brush strokes”, 
Ming period (1368-1644), restored spout

529 Prato grande redondo,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul “Flores”, 
reinado Kangxi (1662-1722), 
esbeiçadelas e faltas de vidrado, cabelos
Dim. - 7 x 38 cm
€ 300 - 450

a Large rund dish, 
Chinese export porcelain, 
blue decoration “Flowers”, 
Kangxi period (1662-1722), 
chips and faults on the glaze, 
hairlines
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531 Par de taças,
Napoleão III, bronze patinado e dourado, 
bases em mármore, francesas, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 12 x 11 cm
€ 200 - 300

a Pair of BowLs, 
Napoleon III, patinated and gilt bronze, 
marbled stands, French, 19th C. (2nd half)

532 Par de cassoLettes,
Carlos X (1824-1830), bronze dourado e patinado,
decoração relevada e cinzelada, francesas
Dim. - 23 x 16 x 14 cm
€ 600 - 900

a Pair of cassoLettes, 
Charles X (1824-1830), patinated and gilt bronze,
chiselled decoration en relief,  French

533 “senhora” e “senhor”,
par de silhuetas em bronze aplicadas sobre madeira,
Europa Central, séc. XIX (1º quartel)
Dim. - 21 cm
€ 250 - 375

a “Lady” and a “gentLeman”, 
a pair of bronze profiles applied on wood, 
Central Europe, 19th C. (1st quarter)

534 Par de cassoLettes,
Luís Filipe (1830-1848), pau-santo, pau-cetim com
marchetaria de pau-santo e pau-cetim “Flores”,
franceses, pequenos defeitos
Dim. - 27 x 12 x 12 cm
€ 250 - 375

a Pair of cassoLettes, 
Louis Philippe (1830-1848), Brazilian rosewood,
satinwood with Brazilian rosewood and satinwood
marquetry “Flowers”, French, minor defects

534

533

532

531
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535 Par de candeLaBros de seis Lumes,
bronze dourado, decoração relevada “Putti”, 
franceses, séc. XIX, bobèches com furação 
posterior para electrificação
Dim. - 54 cm
€ 2.500 - 3.750

a Pair of six-Light candeLaBra, 
gilt bronze, decoration en relief “Putti”, 
French, 19th C., candle guards with late 
drilling for electrification

536 Par de candeLaBros de nove Lumes,
Napoleão III, porcelana, 
decoração a azul e dourado, suportes das velas 
com decoração policromada “Flores”, montagens em
bronze dourado e relevado “Putti e grinaldas de
flores”, franceses, séc. XIX (2ª metade), marcados S
Dim. - 74 cm
€ 1.200 - 1.800

a Pair of nine-Light candeLaBra, 
Napoleon III, porcelain, blue and gilt decoration,
candle guards with polychrome decoration “Flowers”,
gilt bronze montures en relief “Putti and garlands 
of flowers”, French, 19th C. (2nd half), marked S

537 Par de «urnas» com tamPa,
mármore, montagens em bronze relevado
e dourado, francesas, séc. XIX/XX,
esbeiçadelas nas tampas
Dim. - 33,5 cm
€ 800 - 1.200

a Pair of covered urns, 
marble, gilt bronze montures 
en relief, French, 19th/20th C., 
chips onthe covers
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538 figura feminina e figura mascuLina,
dois medalhões de vidro relevado, 
molduras em madeira ebanizada, 
europeus, séc. XIX
Dim. - 7,5 x 7 cm / 6,5 x 5,5 cm
€ 220 - 330

a femaLe figure and a maLe figure, 
a pair of glass medallions en relief, 
ebonised wooden frames, European, 19th C.

539 Par de castiçais “Putti”,
Napoleão III, bronze dourado, 
decoração relevada e cinzelada,
bases de mármore, 
franceses, séc. XIX (2ª metade),
electrificados
Dim. - 18 cm
€ 180 - 270

540 Par de castiçais,
Restauração, bronze dourado,
decoração relevada e cinzelada
“Palmetas e frutos”, franceses,
séc. XIX (1º quartel), sinais 
no uso, desgaste no dourado
Dim. - 32 cm
€ 500 - 750

a Pair of “Putti”
candLesticks,
Napoleon III, gilt bronze,
chisellled decoration en relief,
marble stands, 
French, 19th C. (2nd half),
electrified

a Pair of

candLesticks, 
Restauration, 
gilt bronze, chiselled
decoration en relief
“Palmettos and fruits”,
French, 19th C., signs
of use, wear to the gilt
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541 serviço individuaL de viagem,
porcelana de Viena, decoração monocroma a dourado
“Grinalda de folhas”, composto por prato coberto, 
prato de sopa e prato raso, austríaco, séc. XVIII/XIX,
estojo original em madeira forrado a couro vermelho,
interior em seda, ferragens em bronze, marcado
Dim. - 24 cm (prato raso)
€ 1.000 - 1.500

an individuaL traveL service, 
Vienna porcelain, monochrome gilt decoration 
“Garland of leaves”, composed of a shallow plate, 
a soup plate and a covered dish, Austrian, 18th/19th C.,
red leather lined original wooden case, silk interior,
bronze mounts, marked

542 Par de frascos “figuras orientais”,
porcelana possivelmente de Paris,
decoração policromada e dourada,
franceses, séc. XIX, falta na extremidade
do banjo, colagem no cabelo da figura
feminina e esbeiçadela
Dim. - 19 x 13 x 8,5 cm
€ 200 - 300

a Pair of fLasks “orientaL figures”, 
possibly Paris porcelain, 
polychrome and gilt decoration, 
French, 19th C., fault on the banjo, 
glue on the female figure’s hair and chip

543 aLegoria à «maternidade»,
grupo escultórico em porcelana
possivelmente de Meissen, 
decoração policromada e dourada,
alemão, séc. XIX, ligeiras faltas 
nos relevos da base, marcado
Dim. - 18 x 16 x 7,5 cm
€ 100 - 150

aLLegory to “maternity”, 
possibly Meissen porcelain sculpture
set, polychrome ad gilt decoration,
German, 19th C., slight faults 
on the stand’s reliefs, marked
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544 meninos,
par de esculturas em metal prateado,
francesas, séc. XIX/XX, assinadas P.
MARQUIE
Dim. - 16,5 cm
€ 200 - 300

Boys, 
a pair of silver metal sculptures,
French, 19th/20th C., signed P.
MARQUIE

546 menina e menino,
par de esculturas em bronze patinado,
bases em mármore, francesas, séc. XIX
(2ª metade), esbeiçadelas nas bases,
falta numa base, assinadas L. KLEY
(provavelmente Louis Kley - 1833-1911)
Dim. - 15 (maior) cm
€ 200 - 300

a girL and a Boy, 
a pair of patinated bronze sculptures,
marble stands,  French, 19th C. (2nd
half), chips on the stands, fault on one
stand, signed  L. KLEY (probably Louis
Kley - 1833-1911)

545 chryseLePhantine “aLadino”,
Art Déco, escultura em bronze
policromado, prateado e dourado,
cabeça e mãos em marfim, base em
mármore, francesa, séc. XX
Dim. - 12 cm
€ 300 - 450

chryseLePhantine “aLaddin”, 
Art Deco, polychrome, silver an gilt
bronze sculpture, ivory head and hands,
marble stand, French, 20th C.

544

545

546
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a chryseLePhantine

“cyrano de Bergerac”, 
bronze sculpture, ivory face,
alabaster stand with gilt metal
ring, French, 19th/20th C., 
non-original sword replacing 
an ivory stick, signed P D’AIRE
(probably Paul d’Aire 
- act. 1890-1910)

547 chryseLePhantine

“cyrano de Bergerac”,
escultura em bronze, cara em marfim, 
base em alabastro com aro de metal
dourado, francesa, séc. XIX/XX, 
espada não original substituindo 
um bastão de marfim, assinada P D’AIRE
(provavelmente Paul d’Aire - act. 1890-1910)
Dim. - 27 cm
€ 600 - 900

a chryseLePhantine

“PageBoy with jeweLry Box”, 
bronze sculpture, 
ivory face and hands, agate stand,
French, 20th C. (1st half), 
signed RENÉ MARQUET (probably
René Paul Marquet - 1875-1939)

a femaLe Bust, 
Art Nouveau, 
marble and bronze sculpture, 
French, 19th/20th C., 
traces of signature

549 Busto feminino,
Arte Nova, 
escultura em mármore e bronze, 
francesa, séc. XIX/XX, 
vestígios de assinatura
Dim. - 38 cm
€ 1.000 - 1.500

548 chryseLePhantine

“Pagem com guarda-jóias”,
escultura em bronze, cara e mãos 
em marfim, base em ágata, 
francesa, séc. XX (1ª metade), 
assinada RENÉ MARQUET (provavelmente
René Paul Marquet - 1875-1939)
Dim. - 33 cm
€ 800 - 1.200

547

548

549



216                                                                                             cabral moncada leilões 188  |  6 de Junho de 2017

550 armário com aLçado Livreiro,
Jorge III (1760-1820), mogno e folheado
de mogno, embutidos em pau-cetim, 
gaveta secretária, portas com vidrinhos,
inglês, faltas de um pé, faltas e defeitos
Dim. - 228 x 171 x 50 cm
€ 500 - 750

a gLassware cuPBoard, 
George III (1760-1820), 
mahogany and mahogany veneer,
Brazilian rosewood inlays, bureau
drawer, glazed doors, English, 
one foot missing, faults and defects

552 mesa de jogo de enveLoPe,
mogno e folheado de mogno, 
filetes em pau-cetim, aplicações de
metal, francesa, séc. XX, restauro
Dim. - 79 x 60 x 60 cm
€ 450 - 675

an enveLoPe game taBLe, 
mahogany and mahogany veneer,
satinwood fillets, metal applications,
French, 20th C., restoration

551 secretária «à aBattant» estreita,
Luís Filipe (1830-1848), mogno e folheado
de raiz de mogno, colunas com bases 
e capitéis em madeira dourada, 
pés relevados com vestígios de dourado,
interior com divisórias para apetrechos 
de escrita, francesa, falha no folheado 
do tampa de abater, pequenos defeitos
Dim. - 119 x 65 x 40,5 cm
€ 300 - 450

a narrow Bureau «a aBattant», 
Louis Philippe (1830-1848), mahogany and
burr-mahogany veneer, columns with gilt
wooden bases and capitals, feet en relief
with traces of gilding, interior with dividers
for accoutrements of writing, French, 
fault on the drop top veneer, small defects
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553 PaPeLeira com aLçado Livreiro,
Jorge III (1760-1820), carvalho revestido a folheado 
de raiz de nogueira, interior com gavetas e escaninhos, 
inglesa, pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 250 x 104 x 58 cm
€ 2.000 - 3.000

a Bookcase Bureau, 
George III (1760-1820), burr-walnut veneered oak, interior
with drawers and pigeon holes, English, small restoration,
small faults and defects, traces of wood insects

554 mesa de centro oitavada,
eduardiana, pau-santo e folheado
de raiz de pau-santo, marchetaria
de pau-cetim e material simulando
marfim, pés com rodízios, 
inglesa, séc. XX (1ª década),
pequenas faltas nos embutidos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 70 x 80 x 80 cm
€ 300 - 450

555 canaPé,
Guilherme IV (1830-1837), 
mogno com entalhamentos 
e folheado de raiz de mogno, inglês,
faltas no folheado, estofo moderno
Dim. - 95 x 228 x 74 cm
€ 600 - 900

a settee, 
William IV (1830-1837), 
carved mahogany and 
burr-mahogany veneer,
English, faults on the 
veneer, modern upholstery

an octagonaL

centre taBLe, 
Edwardian, 
Brazilian rosewood and
burr-Brazilian rosewood
veneer, satinwood
marquetry and material
simulating ivory, feet
with casters, English,
20th C. (1st decade),
minor faults on the inlays,
traces of wood insects
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556 Par de cantoneiras,
estilo D. Maria, mogno, portas do corpo superior
com vidrinhos, cimalha com «gregas» e «ânfora»,
portuguesas, séc. XIX, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 228 x 84 x 45 cm
€ 600 - 900

a Pair of corner caBinets, 
D. Maria I (Queen of Portugal) style, 
mahogany, upper body glazed doors, 
Greek cornice with amphora, 
Portuguese, 19th C., minor faults and defects

557 cómoda,
D. Maria I (1777-1816) ao gosto francês, 
folheado de raiz de pau-santo e espinheiro,
ferragens em latão relevado e dourado,
portuguesa, pequenos restauros e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 89 x 104 x 54 cm
€ 800 - 1.200

a chest of drawers, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
burr-Brazilian rosewood and thonrbush veneer,
gilt brass mounts en relief, Portuguese, small
restoration and defects, traces of wood insects

558 mesa de casa de jantar,
mogno, pé-de-galo central, duas tábuas de extensão, bordo e pé
entalhados, portuguesa, séc. XIX, falta de parte de uma das tábuas 
de extensão, pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 75 x 143 cm (fechada)
€ 700 - 1.050

a dining room taBLe, 
mahogany, central tripod foot, two extension
boards, carved rim and foot, Portuguese, 19th C.,
part of one of the extension boards is missing,
minor defects, traces of wood insects
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559 oratório,
D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, 
porta e laterais com vidros, português, 
pequenos restauros, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 118 cm
€ 1.500 - 2.250

an oratory, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian
rosewood, glass door and sides, Portuguese, 
small restoration, traces of wood insects

561 cama,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 
pau-santo com entalhamentos, espaldar com frisos 
entalhado e embutidos de espinheiro e buxo “Vasos com flores”,
«pés de garra e bola», portuguesa, pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 144 x 203 x 126 cm
€ 1.000 - 1.500

a Bed, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)
/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
carved Brazilian rosewood, bedrest with carved friezes 
with thornbush and boxwood inlays “Vases with flowers”, 
“claw and ball” feet, Portuguese, minor defects, 
traces of wood insects

560 PaPeLeira,
D. Maria I (1777-1816), marchetaria de pau-santo e pau-rosa, 
interior com gavetas e escaninhos, ferragens em bronze dourado,
portuguesa, vestígios de insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 110 x 117 x 58 cm
€ 1.500 - 2.250

a Bureau, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood 
and kingwood marquetry, interior with drawers and pigeon holes, 
gilt bronze mounts, Portuguese, traces of wood insects, 
small flaws and defects
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562 esPeLho,
moldura em castanho entalhado, cimalha com armas de Albuquerque
com sobre-todo de Meneses, elmo e timbre de Meneses - usadas
pelos condes da Ericeira e marqueses de Louriçal, português, séc. XIX,
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 173 x 105 cm
€ 600 - 900

a mirror, 
carved chestnut frame, cornice with Albuquerque coat of arms with
Meneses crest and helmet used by the Counts of Ericeira and the
Marquis of Louriçal, Portuguese, 19th C., minor faults and defects

563 Par de tocheiros grandes,
Guilherme IV (1830-1837), mogno, coluna canelada, 
aplicações em cobre vazado e dourado, ingleses, pequenas faltas 
e defeitos, topo de um tocheiro com restauro, suportes 
dos abat-jours diferentes, adaptados a candeeiros eléctricos
Dim. - 200 cm (total)
€ 600 - 900

a Pair of Large torchères, 
William IV (1830-1837), mahogany, ribbed column, pierced 
and gilt copper applications, English, small faults and defects,
restored top of one torchère, different lamp shades supports,
adapted to electrified lamps

564 toucador de cómoda

com esPeLho BascuLante,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo,
embutidos “Corações” e filetes 
de espinheiro, português, 
sinais de uso, pequenos restauros
Dim. - 52,5 x 33 x 18 cm
€ 150 - 225

a vanity dresser

with tiLting mirror, 
D. Maria I, Queen of Portugal
(1777-1816), Brazilian rosewood,
“hearts” inlays and thornbush
fillets, Portuguese, signs of use,
minor restoration
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565 cómoda,
D. José (1750-1777) ao gosto francês,
marcheteria de pau-santo, 
pau-rosa e espinheiro, saial recortado,
ferragens em latão relevado e dourado,
portuguesa, sinais de uso, pequenas faltas
e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 82 x 108 x 55 cm
€ 1.800 - 2.700

a chest of drawers, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777) in
the French manner, Brazilian rosewood,
kingwood and thornbush marquetry,
scalloped skirt, gilt brass mounts en
relief,  Portuguese, signs of use, minor
faults and defects, traces of wood insects

566 cómoda,
marchetaria de pau-santo, pau-cetim
e sicupira, ferragens em bronze,
tampo em mármore, portuguesa, 
séc. XIX (1ª metade), muitas faltas,
mármore com esbeiçadelas, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 89 x 114 x 58 cm
€ 1.000 - 1.500

a chest of drawers, 
Brazilian rosewood, 
satinwood and Brazilian chestnut
mnarquetry, bronze mounts, marbled
top, Portuguese, 19th C. (1st half),
many faults, chipped marble, 
traces of wood insects
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567 Par de cómodas,
estilo D. Maria, marchetaria de pau-santo, pau-rosa, 
pau-cetim e buxo, ferragens em bronze dourado, tampos
de mármore, portuguesas, uma séc. XIX/XX, 
outra séc. XX, restauros, pequenos defeitos
Dim. - 88 x 133 x 66 cm
€ 1.600 - 2.400

568 Par de cadeiras,
D. João V (1706-1750)
/D. José (1750-1777), 
pau-santo com entalhamentos,
espaldares vazados, portuguesas,
pequenos defeitos, coxins com estofo
moderno de veludo vermelho
Dim. - 101 x 56 x 54 cm
€ 1.000 - 1.500

a Pair of chairs, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750)/
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved Bazilian rosewood, 
pierced back splats, minor defects,
modern red velvet upholstered seats

a Pair of chest of drawers, 
D. Maria I (Queen of Portugal) style,
Brazilian rosewood, kingwood, 
satinwood and boxwood marquetry, 
gilt bronze mounts, marble tops,
Portuguese, 19th/20th C., 
restoration, minor defects
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569 PaPeLeira,
neoclássica, carvalho revestido a marchetaria de raiz 
de pau-santo colocado em diversos sentidos, interior 
em mogno com escaninhos, segredos e tampo parcialmente
revestido a pele, ferragens em bronze dourado, 
holandesa, séc. XVIII (2ª metade), pequenos restauros,
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 98 x 99 x 59 cm
€ 2.000 - 3.000

a Bureau, 
neoclassical, burr-Brazilian rosewood marquetry lined 
oak  placed differently, Mahogany interior with partly
leather-lined top, pigeon holes and secrets, gilt bronze
mounts, Dutch, 18th C. (2nd half), small restoration, 
minor defects, traces of wood insects
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570 santo antónio

com o menino jesus,
escultura em madeira
dourada, cabeça, 
mão, livro, Menino Jesus 
e pés em marfim,
portuguesa, séc. XVII/XVIII,
restauros no dourado, 
base não original
Dim. - 29,5 cm (Santo)
€ 150 - 225

st. anthony hoLding

the chiLd jesus, 
gilt wooden sculpture, 
ivory head, hand, book,
Child Jesus and feet,
Portuguese, 17th C./18th. C.,
restoration on the gilding,
non-original stand

571 nossa senhora

da aPresentação,
Lusíada, 
escultura em marfim com
restos de pintura, vertente
indo-portuguesa, séc. XVIII
Dim. - 13,5 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. TÁVORA, Bernardo
Ferrão de Tavares e - “Imaginária
Luso-Oriental”. Lisboa: Imprensa
Nacional - Casa da Moeda,
1983, p. 53, nº 67.

our Lady of

Presentation, 
ivory sculpture 
with traces of painting, 
Indo-Portuguese, 18th C.

572 nossa senhora

em majestade

com o menino jesus,
Lusíada, 
escultura em marfim,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVI/XVII, colagem 
numa mão, falta num dos pés
do Menino Jesus, outras
pequenas faltas
Dim. - 9,5 cm
€ 900 - 1.350

our Lady in majesty

with the chiLd jesus, 
ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 16th/17th C.,
glueing on a hand, 
fault on one of Child Jesus’
feet, other minor faults

573 nossa senhora

de caLvário,
Lusíada, 
escultura em marfim,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVII
Dim. - 11,7 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. catálogo da
exposição “A Expansão
Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundação
Calouste Gulbenkian, 1991,
pp. 157-159, nºs 435 e 449.

our Lady of caLvary, 
ivory sulpture, 
Indo-Portuguese, 17th C.

570

571

572

573
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574 santo antónio Com o menino Jesus,
escultura em madeira dourada, cabeça, mãos, 
pés e Menino Jesus em marfim parcialmente
policromado, base em madeira entalhada, 
marmoreada e dourada, resplendor em prata, 
hispano-filipina, séc. XVIII, falta de dedos nas mãos 
do Menino Jesus, resplendor sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 45 cm (escultura); 50 cm (total); Peso - 11 g.
€ 3.000 - 4.500

st. anthony holding the Child Jesus, 
gilt wood sculpture, carved and partly polychrome ivory
head, hands, feet and Child Jesus, carved, marbled and
gilt wood stand, silver halo, Hispano-Philippine, 18th C.,
missing fingers of Child Jesus, unmarked halo

575 Cristo CruCifiCado,
Lusíada, escultura em marfim, cruz e peanha em pau-santo,
entalhamentos dourados, aplicações em prata,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (1ª metade),
aplicações sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 36 cm (escultura)
€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. catálogo da exposição “Arte do Marfim”. Porto: Museu 
dos Transportes e Comunicações, 1998, p. 47, nºs 71-72.

CruCified Christ,
ivory sculpture, Brazilian rosewood cross and stand, 
gilt carvings, silver applications, 
Indo-Portuguese, 18th C. (1st half), unmarked
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576 menino Jesus bom Pastor,
Lusíada, escultura em marfim, 
vertente sino-portuguesa, séc. XVII,
falta de parte da ovelha do ombro
e de parte de um pé, base em socalcos
“Santa Madalena, Fonte da Vida, leões e ovelhas”,
base da vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII
Dim. - 18 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. “A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 97-115.

Child Jesus, 
The Good Shepherd, ivory sculpture, 
Sino-Portuguese, 17th C., missing part of the lamb’s
shoulder and part of a foot, terraced stand 
“St. Magdalena, the Source of Life, Lions and Sheep”,
17th/18th C. Sino-Portuguese stand

577 são sebastião,
Lusíada, escultura em marfim, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
base posterior em madeira
Dim. - 17 cm
€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa 
e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian,
1991, p. 180, nºs 532 e 534.

st. sebastian, 
ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 17th/18th C., 
late wooden stand
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578 Cristo CruCifiCado,
Lusíada, escultura em marfim com pinturas,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (1ª metade)
Dim. - 63 cm
€ 10.000 - 15.000

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa 
e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian,
1991, pp. 138-139, nºs 370 e 371.

CruCified Christ, 
painted ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 18th C. (1st half)
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579 nossa senhora da ConCeição,
Lusíada, escultura em marfim com restos de pintura,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
pequena falta no bordo do manto e na base
Dim. - 21 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa 
e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian,
1991, p. 53, nº 60.

our lady of the immaCulate ConCePtion, 
ivory sculpture with traces of painting, 
Indo-Portuguese, 17th/18th C., 
minor fault on the edge of the mantle and stand

580 nossa senhora da ConCeição,
Lusíada, escultura em marfim 
parcialmente dourado, coroa em prata, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII (2ª metade),
coroa sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
nº 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 25 cm; Peso - 3,6 (coroa) g.
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa
e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste

Gulbenkian, 1991, p. 53, nºs 60, 61 e 63.

our lady of the immaCulate ConCePtion, 
partly gilt ivory sculpture, silver crown, 
Indo-Portuguese, 17th C. (2nd half), 
crown with no marks, pursuant to Decree-law 
No 44/2016 of August 17th
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581 menino Jesus salvador do mundo,
Lusíada, escultura em marfim parcialmente pintado 
e dourado, coroa, vara crucífera e sandálias em ouro,
vestes em seda com galões dourados, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII (2ª metade), 
peanha posterior em madeira pintada e dourada, 
pequenas faltas na peanha, peças de ouro sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei nº 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 24,5 cm (Menino Jesus); 
Peso - 25,7 g. (coroa), 6,7 g. (vara)
€ 16.000 - 24.000

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa 
e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 
1991, pp. 125 e 127, nºs 326, 328 e 334.

the Child Jesus, saviour of the World,
partly painted and gilt ivory sculpture, gold crown, 
cruciferous rod and sandals, silk robe with gold
braid, Indo-Portuguese, 17th C. (2nd half), 
painted and gilt wooden late stand, 
minor faults on the stand, gold pieaces without
marks, pursuant to Decree-law No 44/2016 
of August 17th
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582 nossa senhora

da ConCeição,
Lusíada, 
escultura em marfim,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII/XIX, 
fissuras no marfim
Dim. - 12 cm
€ 250 - 375

our lady of the

immaCulate ConCePtion, 
ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 
18th/19th C., 
cracks on the ivory

583 nossa senhora

Com o menino Jesus

sobre orbe Com Querubim

e CresCentes,
Lusíada, escultura em marfim
parcialmente pintado 
e dourado, base em madeira,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII/XIX
Dim. - 15 cm (escultura)
€ 400 - 600

our lady With Child

Jesus uPon orb With

Cherub and CresCents, 
partly painted and gilt 
ivory sculpture, wooden
stand, Indo-Portuguese,
18th/19th C.

584 base,
Lusíada, 
marfim esculpido “Querubim”,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVII, pequenos defeitos
Dim. - 4 x 6 x 4 cm
€ 200 - 300

Nota: vd. catálogo da exposição
“A Expansão Portuguesa e a Arte
do Marfim”. Lisboa: Fundação
Calouste Gulbenkian, 1991, 
p. 112, nº 282.

a stand, 
carved ivory “Cherub”, 
Indo-Portuguese, 17th C.,
minor defects

585 santa maria madalena

reClinada,
Lusíada, escultura em marfim
parcialmente pintado,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVII/XVIII
Dim. - 3,5 x 9 x 2 cm
€ 200 - 300

Nota: vd. catálogo da exposição
“A Expansão Portuguesa e a Arte
do Marfim”. Lisboa: Fundação
Calouste Gulbenkian, 1991, 
p. 185, nº 553.

mary magdalene

reCumbent, 
partly painted ivory
sculpture, Indo-Portuguese,
17th/18th C.

582

583

584

585
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586 menino Jesus salvador do mundo

triunfando sobre o mal e a morte,
Lusíada, escultura em marfim com pinturas 
e dourados, peanha em marfim esculpido e dourado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (3º quartel), dois
dedos restaurados
Dim. - 24,3 cm
€ 5.000 - 7.500

Nota: em toda a a vasta bibliografia sobre escultura
Lusíada consultada não foi encontrada nenhuma
representação semelhante à da presente escultura. 
A presente escultura provavelmente terá sido realizada 
a partir de uma gravura original de cerca de 1619, 
da autoria de Hieronymus Wierix (1553-1619).

Child Jesus the saviour of the World

triumPhing over evil and death, 
painted and gilt ivory sculpture, 
Indo-Portuguese, 18th C. (3rd quarter), 
two restored fingers
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587 vanitas - «memento moris»,
Lusíada, escultura em osso, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII,
desgastada, base chinesa posterior 
em madeira
Dim. - 3 x 4 cm
€ 80 - 120

Nota: vd. catálogo da exposição “A
Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian,
1991, p. 160, nºs 456 e 457

vanitas - memento mori, 
bone sculpture, Indo-Portuguese,
17th/18th C., worn, later Chinese
wooden stand

588 vanitas - «memento moris»,
Lusíada, duas esculturas bifrontes 
em osso, vertente indo-portuguesa,
séc. XVII/XVIII, desgastadas
Dim. - 2,5 cm
€ 120 - 180

Nota: vd. catálogo da exposição “A
Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian,
1991, p. 160, nºs 456 e 457

memento mori and vanitas, 
a pair of two-faced bone sculptures,
Indo-Portuguese, 17th/18th C., worn

589 nossa senhora das dores,
Lusíada, escultura em marfim com
dourados, vertente indo-portuguesa,
séc. XVII/XVIII, falta do punhal de
prata, base moderna em pau-santo
Dim. - 10,5 cm (marfim) cm
€ 150 - 225

our lady of sorroWs,
gilt ivory sculpture, Indo-Portuguese,
17th/18th C., missing silver dagger,
Brazilian rosewood modern stand
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590 PreséPio Com anJo e dois animais,
Lusíada, esculturas em marfim com dourados e pintura, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (2ª metade),
asas do anjo não originais, dois animais posteriores, 
suporte em madeira moderno
Dim. - 9,5 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. BAILEY, Gauvin Alexander; MASSING, Jean Michel; 
SILVA, Nuno Vassallo e - “Marfins no Império Português”. 
Lisboa: SCRIBE, 2013, p. 197, Imagem 23.

a nativity sCene, the angel and tWo animals, 
gilt and painted ivory sculptures, 
Indo-Portuguese, 18th C. (2nd half), 
non original angel’s wings, 
two late animals, 
modern wooden support

591 menino Jesus bom Pastor,
Lusíada, escultura em marfim, base em socalcos  
“Santa Maria Madalena, Fonte da Vida e animais diversos”, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
falta dos pés do Menino Jesus, falta do “Coração” 
e diversas faltas na base, adaptação
Dim. - 17 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. “A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”. 
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 111, nºs 277.

Child Jesus, the good shePherd, 
ivory sculpture, terraced base “St. Mary Magdalene,
Fountain of Life and several animals”, 
Indo-Portuguese, 17th/18th C., missing Child Jesus 
feet and heart, several faults on the base, an adaptation

592 nossa senhora Com o menino Jesus,
Lusíada, escultura em marfim, vertente 
indo-portuguesa, séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos
Dim. - 13 cm (escultura)
€ 250 - 375

our lady With the Child Jesus, 
ivory sculpture, Indo-Portuguese, 18th/19th C., 
minor defects
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593 baú,
madeira integralmente revestida a laca negra, 
decoração a ouro “Paisagens orientais” e “Flores”, trempe
em madeira dourada, japonês - período Edo (1615-1868),
pequenos restauros, pequenos defeitos, 
fechadura e dobradiças modernas, fundo refeito, 
interior com armação posterior
Dim. - 60 x 113 x 49,5 cm
€ 2.400 - 3.600

a trunk, 
fully black lacquer lined wood, 
gold decoration “Oriental landscapes” 
and “Flowers”, gilt wooden stand, 
Japan - Edo period (1615-1868), 
small restoration, minor defects, 
modern lock and hinges, 
restored bottom, later frame interior



594 Contador de estrado Com sete

gavetas simulando nove,
Lusíada, teca, revestimento parcial 
e embutidos de ébano com filetes de marfim,
pegas em ferro, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVII (2ª metade), restauros e faltas 
no marfim, pequenos defeitos
Dim. - 33,5 x 50 x 30 cm
€ 2.000 - 3.000

a loWer Cabinet With seven

draWers simulating nine, 
teak, partly lined, ebony inlays 
with ivory fillets, iron handles, 
Indo-Portuguese, 17th C. (2nd half), 
faults and restoration on the ivory, 
minor defects

Nota: vd. DIAS, Pedro 
- “Mobiliário Indo-Português”.
Moreira de Cónegos: Imaginalis,
2013, pp. 294-295.
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595 Contador Com tremPe,
Lusíada, teca, revestimento parcial de sissó,
embutidos de sissó e marfim “Círculos secantes”,
tachas e ferragens em latão dourada, trempe com
duas gavetas e um gavetão, pernas relevadas “Nagini”,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII (2ª metade),
pequenas faltas e defeitos, alguns embutidos de
marfim recolocados, pequenas faltas nas aplicações
Dim. - 123 x 90 x 48 cm
€ 20.000 - 30.000

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo - Português”.
Moreira de Cónegos: Imaginalis, 2013, p. 274.

a Cabinet With stand, 
teak, partly sissoo lining, 
sissoo and ivory inlays “Secant circles”, 
gilt brass studs and mounts, stand 
with two drawers and a larger one, 
“Nagini” legs en relief, 
Indo-Portuguese, 17th C. (2nd half),
minor faults and defects, 
some ivory inlays restored
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596 Contador Com tremPe,
Lusíada, teca, revestimento parcial de sissó,
embutidos de sissó e marfim “Círculos secantes”,
tachas e ferragens em latão dourada, trempe com
duas gavetas e um gavetão, pernas relevadas “Nagini”,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII (2ª metade),
pequenas faltas e defeitos, alguns embutidos de
marfim recolocados, pequenas faltas nas aplicações,
algumas ferragens da trempe não originais
Dim. - 121 x 89 x 47 cm
€ 20.000 - 30.000

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo - Português”.
Moreira de Cónegos: Imaginalis, 2013, p. 274.

a Cabinet With stand, 
teak, partly sissoo lining, 
sissoo and ivory inlays “Secant circles”, 
gilt brass studs and mounts, stand with two
drawers and a larger one, “Nagini” legs en relief,
Indo-Portuguese, 17th C. (2nd half), 
minor faults and defects, some ivory inlays
restored, minor faults on the applications, 
some of the stand’s mounts are not original
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597 lustre de 6 braços, Com 10 lumes (4 inClusos),
estrutura em bronze, 
pingentes em vidro e cristal lapidado,
francês, séc. XIX/XX, 

faltas das verrines, pequenos defeitos
Dim. - 110 cm
€ 400 - 600

a six-arm Chandelier With ten-light (four inCluded), 
bronze structure, glass and cut crystal pendants, 
French, 19th/20th C., missing verrines, minor defects

599 Par de esPelhos ovais,
românticos, moldura em madeira 
e gesso relevado e dourado, 
portugueses, séc. XIX/XX, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 90 x 72 cm
€ 250 - 375

a Pair of oval mirrors, 
romantic, 
gilt wood and plaster frame en relief,
Portuguese, 19th/20th C., 
minor faults and defects

598 lustre de oito lumes,
estrutura em bronze, pingentes em vidro 
e cristal lapidado, francês, séc. XIX/XX, 
falta das verrines, sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 110 cm
€ 400 - 600

a eight-light Chandelier, 
bronze structure, glass and cut crystal pendants,
French, 19th/20th C., missing verrines, 
signs of use, minor defects



cabral moncada leilões 188  |  6 de Junho de 2017 239

600 taPete,
fio de seda, decoração policromada 
“Padrão geométrico”, Médio Oriente,
séc. XX, pequenos defeitos
Dim. - 428 x 306 cm
€ 1.200 - 1.800

a CarPet, 
wool yarn, polychrome decoration
“Geometric pattern”, Middle East,
20th C., minor defects

601 maria amélia Carvalheira 
1904-1998
“torre de belém”,
escultura em terracota, 
dentro de maquineta com estrutura 
em vidro e mogno escurecido, 
interior electrificado, assinada QUINHA
Dim. - 35,5 x 45 x 34 cm
€ 400 - 600

Nota: Maria Amélia Carvalheira assinou 
até 1948 «Quinha»

602 serviço de CoPos Para 8 Pessoas “thistle”,
cristal de Saint Louis, decoração gravada 
e dourada, composto por copos de água; 
vinho tinto e branco; taças de champanhe;
cálices de licor e de Porto, francês, séc. XX
Dim. - 20 cm (copos de água)
€ 1.000 - 1.50

a “thistle” glassWare for 8 PeoPle, 
Saint Louis crystal, engraved and gilt
decoration, comprising water glasses,
red and white wine glasses, champagne
coupes, liquor and Port wine glasses,
French, 20th C.

“torre de belém” 
(the belém toWer), 
terracotta sculpture, display
cabinet with dark mahogany and
glass structure, electrified interior,
signed QUINHA

600

601

602
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603 Par de guardiões do universo

«lokaPala»,
esculturas em bronze, 
sudeste asiático, séc. XIX, 
vestígios de policromia
Dim. - 25 cm
€ 1.500 - 2.250

a Par of guardians

of the World «lokaPala»,
bronze sculptures, 
South East Asia, 19th C.,
traces of polychrome

604 vanitas - «memento mori»,
escultura em cristal de rocha, base em
madeira, chinesa, séc. XX, desgaste
Dim. - 4 x 5 cm
€ 150 - 225

«memento mori» - vanitas, 
rock crystal sculpture, wooden stand,
Chinese, 20th C., wear

605 mesa,
madeira exótica entalhada, saiais
vazados, tampo com mármore rosa,
chinesa - reinado Guangxu (1875-1908),
faltas e defeitos
Dim. - 83 x 76 x 40 cm
€ 3.500 - 5.250

a table, 
carved exotic wood, 
pierced skirts, pink marble top, 
Chinese - Guangxu period (1875-1908),
faults and defects
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606 Conjunto de SeiS CAdeirAS,
madeira exótica, costas e saial vazado 
e entalhado “Símbolos auspiciosos”, 
chinesas - reinado Guangxu (1875-1908)
Dim. - 90 x 53,5 x 43 cm
€ 2.500 - 3.750

607 ArCA,
teca, aplicações e pregaria 
em latão e metal amarelo recortado 
e relevado, indiana, séc. XIX, 
sinais de uso, faltas e defeitos
Dim. - 55 x 102 x 50 cm
€ 600 - 900

A LArge CheSt, 
teak, scalloped bronze
applications en relief, 
studs, Indian, 19th C., 
signs of use, faults and defects

A Set of Six ChAirS, 
exotic wood, pierced and carved 
splat and skirt “Fortune symbols”, 
Chinese - Guangxu period (1875-1908)
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608 CAmA de CASAL,
D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos,
embutidos de espinheiro “Albarrada com flores”,
pés de «garra e bola», portuguesa, pequenos
defeitos
Dim. - 180 x 190 x 146 cm
€ 1.000 - 1.500

A douBLe Bed, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved
Brazilian rosewood with thornbush inlaid
“Albarrada with flowers”, “claw and ball” feet,
Portuguese, minor defects

609 CAmA,
D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), pau-
santo com entalhamentos, pés de «garra e bola»,
portuguesa, pequenos defeitos
Dim. - 165 x 195 x 125 cm
€ 200 - 300

A Bed, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750)/D. José I,
King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian
rosewood, “claw and ball” feet,  Portuguese, minor
defects

610 ArCA Com trêS gAvetAS,
sicupira, guarnições em sicupira vermelha, parte
superior com duas pequenas gavetas, ferragens em
ferro recortado, portuguesa, séc. XVII, sinais de
uso, restauros, faltas e defeitos, vestígios de
insectos xilófagos
Dim. - 82 x 148 x 69 cm
€ 1.000 - 1.500

A three-drAwer CheSt, 
black Brazilian chestnut, red Brazilian chestnut
inlays, upper part with two small drawers,
scalloped iron mounts, Portuguese, 17th C., 
signs of use, minor defects
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613 meSA de ABAS Com duAS gAvetAS,
vinhático e outras madeiras com entalhamentos,
pernas e travejamento torneados, puxadores e
dobradiças em metal amarelo, portuguesa - Açores,
séc. XVIII, restauros, faltas e defeitos, vestígios de
insectos xilófagos
Dim. - 78 x 145 x 130 cm (aberta)
€ 1.500 - 2.250

A dorP-LeAf tABLe with two drAwer, 
carved Brazilian mohogany and other woods,
turned legs and stretchers, Portuguese - Azores,
18th C., restorations, faults and defects, traces of
xylophagues

611 PAr de CAdeirAS de eSPALdAr ALto,
castanho e outras madeiras, pernas torneadas, testeiras com
entalhamentos, assentos e costas em couro lavrado com pregaria,
portuguesas, séc. XVIII/XIX, restauros, pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 137 x 56 x 51 cm
€ 300 - 450

A PAir of high-BACk ChAirS, 
chestnut and other woods, turned legs, carved front stretchers,
studded and fully embossed leather lined seas and backs,
Portuguese, 18th/19th C., restoration, minor faults and defects,
traces of wood insects

612 CAdeirão de BrAçoS,
castanho com entalhamentos, testeiras com entalhamentos,
assento e costas em couro com pregaria, portuguesa, séc. XVIII,
pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos, vestígios de
insectos xilófagos
Dim. - 120 x 62 x 62 cm
€ 150 - 225

An ArmChAir, 
carved chestnut, carved front stretchers, leather lined back and
seat with studs, Portuguese, 18th C., small restoration, 
minor faults and defects, traes of wood insects
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615 CómodA,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo com
entalhamentos, puxadores em bronze relevado, portuguesa,
faltas e defeitos
Dim. - 93 x 133 x 66 cm
€ 700 - 1.050

A CheSt of drAwerS, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen of
Portugal (1777-1816), carved Brazilian rosewood, bronze handles
en relief,  Portuguese, faults and defects

A dining room tABLe, 
mahogany, central column with four feet
with zoomorphic bronze caps, two extension
boards with two supporting legs at the ends,
Portuguese, signs of use, minor faults and
defects

614 PAr de CAdeirAS,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo, costas recortadas e vazadas
“Urna”, assentos estofados a tecido, portuguesas, faltas e
defeitos, estofo não original
Dim. - 101 x 48 x 50 cm
€ 150 - 225

A PAir of ChAirS, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood,
scalloped and pierced backrests “Urn”, fabric lined seats,
Portuguese

616 meSA de CASA de jAntAr,
mogno, coluna central com
quatro pés com ponteiras
zoomórficas em bronze, duas
tábuas de extensão, dois pés
de apoio nas extremidades,
portuguesa, sinais de uso,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 75 x 226 x 134 cm
€ 500 - 750
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617 CómodA PequenA,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816) ao gosto francês, 
pau-santo, puxadores em metal, portuguesa, faltas e defeitos
Dim. - 80 x 99 x 56 cm
€ 1.200 - 1.800

A SmALL CheSt of drAwerS, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)
/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
the French manner, Brazilian rosewood, metal handles,
Portuguese, faults and defects

618 meSA de enCoStAr PequenA Com tAmPo ArmoreAdo,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo e
marchetaria de raiz de pau-santo e de várias madeiras, tampo
com armas de João Luís de Melo Vila Lobos Lançós de
Magalhães, ferragens em metal dourado, portuguesa, séc. XVIII,
faltas e defeitos, empeno no tampo
Dim. - 78 x 46 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: armas idênticas às que figuram num serviço de mesa em
porcelana chinesa de exportação, de que foi vendido um prato no leilão
185, lote 335, realizado a 13 de Fevereiro de 2017 - vd. CASTRO, Nuno
de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império, Portugal/Brasil”. Lisboa:
ACD Editores, 2007, p. 153; SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana
da China: 500 Anos de Comércio”, volume III. Lisboa: Artemágica, 2009,
nº 6.15, pp. 882-887; e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa na
Porcelana da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp. 124-125.

A SmALL Side tABLe, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)
/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood
and marquetry of burr-Brazilian rosewood and others different
woods, marquetry with coat of arms of João Luís de Melo Vila
Lobos Lançós de Magalhães, gilt metal mounts, 
Portuguese, 18th C., faults and defects, warped top
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619 vitrine de CAmArote nAvAL,
carvalho, portas com vidrinhos, europeia, 
séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos, 
placa em metal amarelo com inscriçãode pertença 
ao "Yacht Amélia" - nome dos 4 iates sucessivamente
pertencentes ao Rei D. Carlos
Dim. - 62 x 90 x 28 cm
€ 400 - 600

A nAvAL diSPLAy CABinet, 
oak, with glazed doors, 
European, 19th C. (2nd half), copper plaque with an
inscription stating it as Yacht Amelia’s estate

621 meSA de Chá Com gAvetA,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo, filetes de pau-cetim,
puxador em osso, portuguesa
Dim. - 74 x 88 x 43 cm
€ 800 - 1.200

A teA tABLe with drAwer, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
Brazilian rosewood, satinwood fillets, 
bone handles,  Portuguese

620 meSA de jogo de meiA-LuA,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo, marchetaria de raiz
de pau-santo e buxo “Troféus”, portuguesa, restauros,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 75 x 95 x 47,5 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. MENDES, Mariana Soares - “Mesas de Jogo Rococó
e Neoclássicas em Portugal (1750-1820)”. Lisboa: Scribe,
2010, pp. 130-133, figs. 36, 37 e 40.

A demi-Lune gAme tABLe, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian
rosewood, burr-Brazilian rosewood and boxwood
marquetry “Trophies”, Portuguese, restoration, 
traces of wood insects
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622 CómodA,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo
com entalhamentos, três gavetas e dois gavetões,
portuguesa, pequenas faltas, restauros, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 95 x 120 x 53 cm
€ 2.200 - 3.300

A CheSt of drAwerS, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I,
Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood,
three drawers and two large drawers, minor faults and
defects, restoration, traces of wood insects

623 PAPeLeirA,
cânfora e outras madeiras, puxadores e pegas em
metal dourado e gravado, interior lacado com gavetas
e escaninhos, chinesa, séc. XVIII, falta do alçado,
alterações, adaptações, restauros, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 108 x 110 x 60 cm
€ 800 - 1.200

A BureAu, 
camphor and other woods, gilt and engraved metal
handles, lacquered interior with drawers amd pigeon
holes, Chinese, 18th C., missing upper body,
adaptations, restoration, minor faults and defects

624 CómodA de duAS gAvetAS,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816) ao gosto
francês, marchetaria de pau-santo e pau-cetim,
puxadores em metal amarelo, portuguesa, 
faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 87 x 110 x 55 cm
€ 1.000 - 1.500

A CheSt of drAwerS, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)
/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
Brazilain rosewood and satinwood marquetry, 
yellow metal handles, Portuguese, 
faults and defects, traces of wood insects
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626 reLógio de CAixA ALtA,
Jorge I (1714-1727),
caixa de carvalho folheado 
a nogueira e raiz de nogueira com
aplicações em metal dourado,
mostrador em latão gravado,
prateado e dourado com aplicações
em latão relevado “Putti sustendo
coroa real britânica”, arco do
mostrador vazado “Cronos”,
autonomia semanal, toca horas,
calendário, inglês, c. 1720,
mecanismo a necessitar revisão,
caixa com pequenas faltas e defeitos
marcado WELLER & MAGSON 
– LONDON
Dim. - 224 x 51 x 27,5 cm

A LongCASe CLoCk,
George I (1714-1727),
walnut and burr-walnut veneered
oak case with gilt metal mounts,
gilt brass dial, brass spandrels 
“Two cherubs holding British
crown”, oscillating “Chronos” on the
dial arch, one week autonomy, 
hour striking, calendar, 
English, c. 1720, mechanism
requiring maintenance, small faults
and defects on the marked WELLER
& MAGSON – LONDON

625 PAPeLeirA,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo e outras madeiras,
interior com gavetas e escaninhos, puxadores em
metal, portuguesa, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 112 x 105 x 55 cm
€ 1.000 - 1.500

A BureAu, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian
rosewood and other woods, interior with drawers and
pigeon holes, metal handles,  Portuguese, small faults
and defects

627 meSA de Chá,
romântica, pau-santo e folheado de pau-santo, base
com duas colunas torneadas e quatro pés recortados,
portuguesa, séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos
Dim. - 74 x 86 X x cm
€ 200 - 300

A teA tABLe, 
romantic, Brazilian rosewood and Brazilian-rosewood
veneer, base with two turned columns and four
scalloped feet,  Portuguese, 19th C. (2nd half), minor
defects
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628 Conjunto de CAnAPé, 
PAr de fAuteuiLS e SeiS CAdeirAS,
Napoleão III, madeira entalhada e dourada,
estofados a seda adamascada, 
francês, séc. XIX (2ª metade), 
pequenas faltas no dourado, alguns forros 
dos fundos dos assentos descosidos, restauros
Dim. - 110 x 154 x 70 cm (canapé); 
108 x 68 x 67 cm (fauteuil)
€ 2.800 - 4.200

A Set of Settee, 
a pair of Fauteuils and six Chairs, Napoleon III,
carved and gilt wood, damasked silk upholstered,
French, 19th C. (2nd half), minor faults to the gilt,
the lining under some of the seats is torn,
restoration
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631 ArCA,
sicupira, ferragens e pregaria em ferro
estanhado, portuguesa, séc. XVII,
pequenos defeitos
Dim. - 83 x 163 x 77 cm
€ 400 - 600

A CheSt, 
Brazilian chestnut, iron mounts,
Portuguese, 17th C., minor defects

630 CómodA,
Jorge III (1760-1820), mogno, filetes e entradas da chave 
em pau-santo, ferragens em latão relevado, inglesa
Dim. - 90 x 92 x 45 cm
€ 600 - 900

A CheSt of drAwerS, 
George III (1760-1820), mahogany, Brazilian rosewood fillets 
and keyholes, brass mounts en relief, English

629 Armário LouCeiro,
romântico, mogno, portas do corpo superior com vidros,
português, séc. XIX (2ª metade), ferragens posteriores em latão,
sinais de uso
Dim. - 235 x 128 x 51,5 cm
€ 400 - 600

A gLASSwAre CuPBoArd, 
romantic, mahogany, glazed upper body doors, 
Portuguese, 19th C. (2nd half), late brass mounts, signs of use
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633 LouCeiro,
D. Maria I (1777-1816), vinhático, corpo superior com
portas de vidrinhos, interior pintado, estiradores sobre
as gavetas, puxadores em metal amarelo, português,
faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 243 x 135 x 55 cm
€ 600 - 900

632 móveL “eSCAdA” Com PeniqueirA,
romântico, pau-santo e folheado de raiz de pau-santo, pés e puxadores
torneados com embutido de osso, interiores de vinhático, 
português, séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos, três tampos
revestidos a pele moderna com ferros a ouro, falta do penico de loiça
Dim. - 103 x 54 x 76,5 cm
€ 400 - 600

A Potty LAdder,
romantic, Brazilian rosewood and burr-Brazilian rosewood veneer, 
bone inlaid and turned feet and handles, Brazilian mahogany interior,
Portuguese, 19th C. (2nd half), minor defects, three tops lined with
modern leather with gold irons, missing porcelain chamber pot

A gLASSwAre CuPBoArd, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian mahogany, upper body with glazed
doors, painted interior, drawing boards,
yellow metal handles, Portuguese, 
faults and defects, traces of wood insects

634 Armário Com LAterAiS de meiA-LuA,
Luís XVI (1774-1791), 
mogno e marchetaria de mogno e pau-cetim 
“Pássaros e instrumentos musicais”, tampo de
mármore, francês, interior da porta central modificado
com gavetas, pequenas faltas e defeitos, sinais de uso,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 92 x 151 x 63 cm
€ 500 - 750

Side-BoArd with demi-Lune SideS, 
Louis XVI (1774-1791), mahogany and mahogany and
satinwood marqueterie “Birds ans musical instruments”,
marble top, French, central interior transformed with
drawers, minor faults and defects, signs of use, 
traces of wood insects
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636 meSA de jogo,
mogno e folheado de raiz de mogno, 
friso e pés zoomórficos em madeira entalhada e dourada,
portuguesa, séc. XIX (meados), sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 79 x 88 x 44 cm
€ 480 - 720

A gAme tABLe,
mahogany and burr-mahogany veneer, 
carved and gilt wooden frieze and zoomorphic feet, 
Portuguese, 19th C. (mid), signs of use, minor defects

637 CómodA,
isabelina, marchetaria de raiz de nogueira e pau-cetim,
espanhola, séc. XIX (2ª metade), 
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 104 x 120 x 48 cm
€ 600 - 900

A CheSt of drAwerS, 
burr-walnut and satinwood marquetry, 
Spanish, 19th C. (2nd half), restoration, 
minor faults and defects

635 SeCretáriA de SenhorA,
Napoleão III, marchetaria de raiz de nogueira e pau-santo,
pernas em mogno escurecido com entalhamentos, interior com
gavetas e escaninhos com tampo revestido a pele, pequeno
alçado com duas gavetas, francesa, séc. XIX (2ª metade),
pequenos restauros
Dim. - 107 x 82 x 54 cm
€ 400 - 600

A Bonheur du jour, 
Napoleon III, burr-walnut and Brazilian rosewood marquetry,
dark mahogany legs with carvings, interior with drawers and
pigeon holes, leather lined top, small raised body with two
drawers,  French, 19th C. (2nd half), small restoration
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639 Bufete,
pau-santo, frisos tremidos, 
pernas e travejamento torneados,
português, séc. XVII, 
pequenas faltas, defeitos
Dim. - 78 x 110 x 87 cm
€ 1.000 - 1.500

A Centre tABLe, 
Brazilian rosewood, ripple moulded
friezes, turned legs and sretchers,
Portuguese, 17th C., small faults,
defects

638 CómodA,
D. José (1750-1777) ao gosto francês,
marchetaria de pau-santo e pau-rosa,
ferragens e aplicações em bronze, tampo
de lioz, portuguesa, restauros, pequenas
faltas, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 83 x 124 x 60 cm
€ 1.800 - 2.700

A CheSt of drAwerS, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777) 
in the French manner, Brazilian rosewood
and kingwood marquetry, marble top,
bronze mounts and applications,
Portuguese, restoration, minor faults,
traces of wood insects
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640 toCheiro grAnde,
madeira entalhada e dourada 
“Figuras femininas, cartelas e motivos florais”, 
pés zoomórficos, italiano, séc. XVII, 
pequenas faltas no dourado
Dim. - 192 cm
€ 2.500 - 3.750

A LArge torChère, 
carved and gilt wood “Female figures, 
cartouches and floral motifs”, zoomorphic feet,
Italian, 17th C., minor faults to the gilding

641 A fugA de Ló e dA SuA fAmíLiA de SodomA,
óleo sobre madeira de carvalho, escola europeia, séc. XVII/XVIII
Dim. - 37 x 48 cm
€ 800 - 1.200

Nota: a partir de gravura que reproduz o original de Peter Paul Rubens
(1577-1640), datada de 1613-1615, que se encontra exposta no John
and Mable Ringling Museum of Art, Florida.

the eSCAPe of Lot And hiS fAmiLy from Sodom, 
oil on oak, European school, 17th/18th C.

642 SAgrAdA fAmíLiA, SAntA iSABeL, São joão BAPtiStA e doiS AnjoS,
óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVIII (finais)
Dim. - 50 x 81,5 cm
€ 800 - 1.200

the hoLy fAmiLy, eLizABeth, St. john the BAPtiSt And two AngeLS, 
oil on canvas, Portuguese school, 18th C. (late)
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643 miLAgre dA APArição do menino jeSuS

A SAnto António,
óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVIII,
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 54 x 65 cm
€ 500 - 750

mirACLe of the APPArition of ChiLd jeSuS

to St. Anthony, 
oil on canvas, Portuguese school, 18th C.,
relined, small restoration

644 “mAdonnA deL divino Amore”,
óleo sobre tela, escola italiana, séc. XIX,
pequeno furo na tela e faltas na tinta
Dim. - 55 x 41 cm
€ 600 - 900

Nota: provavelmente a partir de gravura
reproduzindo a pintura original de Rafael Sanzio
da Urbino (1483-1520) de cerca de 1516-1518 que
se encontra exposta no Museo Nazionale di
Capodimonte, Nápoles.

“mAdonnA deL divino Amore”, 
oil on canvas, Italian school, 19th C., 
small hole on the canvas and faults 
on the painting
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645 noSSA SenhorA dAS doreS,
óleo sobre cobre, escola portuguesa,
séc. XVIII, pequenos defeitos
Dim. - 24 x 19 cm
€ 300 - 450

our LAdy of SorrowS, 
oil on copper, 
Portuguese school, 18th C., 
small defects

646 SAnto António,
óleo sobre tela, 
escola espanhola, séc. XVIII,
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 39 x 34 cm
€ 400 - 600

647 CriSto Com CoroA de eSPinhoS,
óleo sobre cobre, 
escola europeia, séc. XVII,
pequenos restauros
Dim. - 18 x 14,5 cm
€ 250 - 375

ChriSt with Crown of thornS, 
oil on copper, 
European school, 18th C.
small restorations

St. Anthony, 
oil on canvas, 
Portuguese school, 18th C.,
relined, small restoration
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648 Última Ceia,
óleo sobre tela,
escola portuguesa, séc. XVIII,
reentelado, restauros
Dim. - 64,5 x 77 cm
€ 700 - 1.050

the last supper, 
oil on canvas, 
Portuguese school, 18th C., 
relined, restoration

649 Última Ceia,
óleo sobre tela, 
escola portuguesa, séc. XVIII, 
pequenos restauros
Dim. - 52 x 63 cm
€ 400 - 600

the last supper, 
oil on canvas, 
Portuguese school, 18th C., 
small restoration
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650 santa Catarina,
óleo sobre madeira, escola europeia, séc. XVII, 
pequenos defeitos, pequenas faltas na pinturas
Dim. - 71 x 50 cm
€ 1.000 - 1.500

st. Catherine, 
oil on board, European school, 16th C., 
small defects, small faults on the paintings

651 ex-voto “milagre que fês o senhor Jesus
da serra; a manoel dos santos, o velho, 
do ZambuJal, que estando muito doente,
sem esperança de vida, o senhor foi

servido dar-lhe saude. anno de 1830”,
óleo sobre madeira, escola portuguesa,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 33,5 x 23 cm
€ 500 - 750

652 nossa senhora do Carmo,
óleo sobre tela, 
escola portuguesa, séc. XVII/XVIII,
reentelado, faltas e grandes defeitos
Dim. - 122 cm
€ 400 - 600

our lady of mount Carmelo, 
oil on canvas, 
Portuguese school, 17th/18th C., 
relined, faults and major defects

an ex-voto “milagre que fês o senhor

Jesus da serra; a manoel dos santos, 
o velho, do ZambuJal, que estando muito

doente, sem esperança de vida, o senhor

foi servido dar-lhe saude. anno de 1830”,
oil on wood, Portuguese school, 
traces of wood insects



cabral moncada leilões 188  |  6 de Junho de 2017 259

653 Calvário,
óleo sobre madeira, 
escola portuguesa, séc. XVI/XVII, 
muitas faltas na pintura, restauros,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 127 x 108 cm
€ 750 - 1.125

the Calvary, 
oil on wood, 
Portuguese school, 16th/17th C.,
many faults on the painting,
restoration, traces of wood insects

654 são José Com o menino Jesus,
óleo sobre tela, 
escola portuguesa, séc. XVIII/XIX, 
vincos de dobragem na tela 
protegidos no verso por fita-cola
Dim. - 79,5 x 56,5 cm
€ 700 - 1.050

st. Joseph and the Child Jesus, 
oil on canvas, 
Portuguese school, 18th/19th C., 
creases from folding the canvas 
protected on the back by tape
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655 são João evangelista, são mateus, 
são Jerónimo e santo ambrósio,
quatro mezzotintos parcialmente
aguarelados sobre papel, escola europeia,
séc. XVIII, pequenas manchas de humidade,
pequenos defeitos
Dim. - 37 x 25 cm
€ 350 - 525

st. John the evangelist, st. matthew, 
st. Jerome and st. ambrose, 
four partly watercoloured mezzotinto on
paper, European school, 18th C., small
moisture stains, small defects

656 Calvário,
óleo sobre cobre, escola europeia, séc. XVII,
cobre provavelmente cortado 
Dim. - 14,5 X 10 cm
€ 200 - 300

the Calvary, 
oil on copper, European school, 17th C.,
probably cut copper

657 ex-voto “milagre feZ nª snrª do

amparo a maria luZia de souZa...”,
óleo sobre madeira, escola portuguesa,
pequenas faltas na pintura, datado de Julho
de 1871
Dim. - 43,5 x 27,5 cm
€ 500 - 750

an ex-voto “milagre feZ nª snrª do

amparo a maria luZia de souZa...”, 
oil on wood,  Portuguese school, minor
faults on the painting, dated July 1871656

657
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658 Calvário - tríptiCo,
óleos sobre madeira, escola portuguesa, séc. XVI/XVII,
restauros, estrutura posterior em carvalho e folheado
de carvalho com entalhamentos e ferragens em ferro,
faltas no folheado da estrutura
Dim. - 64 x 63 cm (fechado)
€ 1.500 - 2.250

the Calvary - a triptyCh, 
oils on board, Portuguese school, 16th/17th C.,
restoration, later oak and oak veneer structure 
with carvings and iron mounts, 
faults on the structure veneer

659 nossa senhora Com menino Jesus

e são João baptista,
óleo sobre cobre, 
escola europeia, séc. XVII
Dim. - 22 x 17 cm
€ 150 - 225

our lady with the Child Jesus

and st. John the baptist, 
oil on copper, European school, 17th C.
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660 interior de igreJa Com figuras,
óleo sobre cobre, escola flamenga, séc. XVII,
riscos, pequenos restauros e pequenas faltas na pintura, 
assinado PEETER NEEFFS (provavelmente Peeter I Neeffs 
- c.1578-1656/61), verso com inscrição manuscrita N. 1
Dim. - 21 x 15,5 cm
€ 1.500 - 2.250

interior of a ChurCh with figures, 
oil on copper, Flemish school, 17th Century, scratches,
small restauration and smal defects on the painting,
signed PEETER NEEFFS (Peeter I Neeffs probably
- circa 1578-1656/61) with handwritten inscription No 1

661 santa mártir,
óleo sobre tela, 
escola portuguesa, séc. XVIII/XIX,
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 52 x 46 cm
€ 500 - 750

a holy martyr, 
oil on canvas, 
Portuguese school, 18th/19th C.,
relined, small restoration

662 figura masCulina,
óleo sobre tela, 
escola portuguesa, séc. XVIII/XIX,
restauros
Dim. - 45 x 34,5 cm
€ 100 - 150

portrait of a male figure, 
oil on canvas, 
Portuguese school, 18th/19th C.,
restoration
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663 a Última Comunhão de são Jerónimo,
óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVIII,
reentelado, restaurado, faltas na tinta
Dim. - 135 x 87 cm
€ 1.800 - 2.700

Nota: integrou o leilão da Colecção Conde do Ameal
(1921) com o nº 1710. Realizado a partir de uma
gravura reproduzindo a pintura original de Domenico
Zampieri (1581-1641), que se encontra exposta no
Museu do Vaticano, Roma, Itália.

saint Jerome last Communion, 
oil on canvas, Portuguese school, 18th C.,
relined, restored, faults to the paint

664 são Carlos borromeu penitente

em proCissão durante a peste,
óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XVII,
reentelado, restaurado
Dim. - 91 x 63 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: integrou o leilão da Colecção Conde do Ameal
(1921) com o nº 673. Realizada a partir de uma
gravura reproduzindo a pintura original de Pietro 
da Cortona (1596-1669), datada de 1667, 
que se encontra exposta na Igreja de São Carlos 
em Catinari, Roma, Itália.

proCess of st. Charles borromeo

during the plague in milan, 
oil on canvas, Spanish School, 17th C., 
relined, restored
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665 oratório de grandes dimensões,
D. Maria I (1777-1816), madeira entalhada e marmoreada, altar com tela
pintada simulando «panejamento», parte superior com óleo sobre tela
“Sagrada família e São João Baptista”, interior das portas pintadas
“Santana ensinando Nossa Senhora a ler” e “São Joaquim”, português,
restauros, pequenas faltas e defeitos, pequeno furo na tela
Dim. - 313 x 172 x 58 cm
€ 6.000 - 9.000

a large oratory, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
carved and marbled wood, altar with painted canvas
simulating “draping”, upper part with oil on canvas 
“Holy family and St. John the Baptist”, painted drawers
interior “St Anne teaching Our Lady Reading” 
and “St. Joachim”, Portuguese, restoration, 
minor faults and defects, small hole on the canvas
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666 presépio - adoração dos pastores,
placa oitavada em terracota esculpida, moldura em madeira
entalhada, pintada e dourada, italiana, séc. XVIII (meados),
partida e colada, verso com etiqueta contendo inscrição
manuscrita atribuindo a Alessandro Giusti (1715-1799), 
escultor romano que dirigiu a Escola de Escultura de Mafra
criada por D. José em 1753
Dim. - 46,5 x 42,5 cm
€ 7.000 - 10.500

nativity - the adoration of the shepherds, 
carved terracotta octagonal plaque, carved, 
painted and gilt wooden frame, Portuguese, 18th C. (mid),
broken and glued, label on the back containing handwritten
inscription attributing to Alessandro Giusti (1715-1799), 
Roman sculptor responsable for the Monestary of Mafra
Sculpture School, created in 1753 by D. José I, King of Portugal
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667 são José Com o menino Jesus,
escultura em madeira dourada e
policromada, base em madeira
entalhada e dourada, coroa, resplendor
e vara de açucenas em prata,
portuguesa, séc. XVIII, pratas sem
marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 23 cm (escultura)
€ 1.200 - 1.800

st. Joseph holding the Child Jesus, 
gilt and polychrome carved wood,
carved and gilt wooden stand, silver
crown, monstrance and Madonna lily
staff, Portuguese, 18th C., faults on
decoration, unmarked silver, pursuant
to Decreto-Lei nº 44/2016 of August
17th

668 nossa senhora do Carmo,
escultura em madeira policromada e
dourada, olhos de vidro, base em
madeira entalhada e dourada,
coroas em prata, portuguesa, séc. XIX,
pequenas faltas na policromia e no
dourado, coroas sem marcas, ao abrigo
do Decreto-Lei n.º 44/2016 de 17 de
Agosto
Dim. - 27,5 (Nossa Senhora) cm;
Peso - 17 g. (a maior); 3,7 g. (a menor)
€ 600 - 900

our lady of mount Carmel, 
polychrome and gilt wooden sculpture,
glass eyes, carved and gilt wooden
stand, silver crowns,  Portuguese, 19th
C., minor faults on polychrome and
gilding, unmarked crowns, pursuant to
Decreto-Lei nº 44/2016 of August 17th

669 nossa senhora do Carmo,
escultura em barro policromado e dourado,
coroa de prata, escapulários em seda e
galões, portuguesa, séc. XIX (1ª metade),
colagem numa perna do Menino, falta de
dedos na mão de Nossa Senhora, pequeno
restauro em dedos do Menino, desgaste na
policromia e no dourado, pratas sem
marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 30 cm; Peso - 9 g. (coroa) 
€ 150 - 225

our lady of mount Carmel, 
polychrome and gilt clay sculpture, 
silver crown, silk scapulars and bordure,
Portuguese, 19th C. (1st half), glueing on
the Child Jesus’ leg, missing fingers on Our
Lady’s hand, small restoration on the Child
Jesus’ fingers, wear on polychome and
gilding, unmarked silver, pursuant to
Decreto-Lei nº 44/2016 of August 17th
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670 nossa senhora Com o menino Jesus,
escultura em madeira policromada e dourada,
coroa em prata, portuguesa, séc. XVIII,
falta de um dedo, faltas e defeitos na policromia,
coroa sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 105 cm; Peso - 130.7 g. (coroa)
€ 6.000 - 9.000

our lady with the Child Jesus, 
polychrome and gilt wooden sculpture, silver crown,
Portuguese, 18th C., missing of a finger, faults and defects on
polychrome, unmarked crown, pursuant to Decreto-Lei nº
44/2016 of August 17th

671 são tiago maior,
escultura em madeira dourada e policromada, 
portuguesa, séc. XVIII,
pequenas faltas no dourado e na policromia
Dim. - 67 cm
€ 3.500 - 5.250

st. James the greater, 
gilt and polychrome wooden sculpture, 
Portuguese, 18th C., minor faults on the gilding 
and polychrome
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673 Cristo CruCifiCado,
escultura em madeira, 
portuguesa, séc. XVII, 
faltas e defeitos
Dim. 63 cm
€ 200 - 300

the CruCified Christ,
painted wooden sculpture,
Portuguese, 17th C., faults
on the painting, missing
fingers, glueing on the feet
and on the loincloth knot

674 retábulo/Cimalha,
madeira entalhada, 
pintada e dourada “Querubins e conchas”, 
português, séc. XVIII, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 27 x 147 cm
€ 400 - 600

672 são João evangelista,
escultura em madeira dourada e policromada, resplendor de prata,
portuguesa, séc. XVIII, pequenas faltas no dourado e na policromia, 
pluma adaptada de prata com contraste Javali de Lisboa (1887-1937),
resplendor sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 60,5 cm
€ 1.000 - 1.500

st. John the evangelist, 
gilt and polychrome wooden sculpture, silver halo, Portuguese, 18th C.,
minor faults on both gilding and polychrome, adapted silver plume with
Lisbon Javali mark (1887-1937), unmarked halo, pursuant to Decreto-Lei 
n.º 44/2016 of August 17th.

altarpieCe/CorniCe, 
carved, painted and gilt wood 
“Cherubs and shells”, 
Portuguese, 18th C., 
small faults and defects
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677 busto reliCário “santa margarida”,
escultura em madeira dourada e policromada, 
base com inscrição parcialmente desaparecida 
S. MARGARIDA, portuguesa, séc. XVII/XVIII,
pequenas faltas no dourado e na policromia, 
base não original de veludo
Dim. - 18 cm
€ 250 - 375

Nota: verso e fundo com nº de colecção - 392

a reliquary bust “st. margaret of antioCh”, 
gilt and polychrome wooden sculpture, 
stand with partly missing  S. MARGARIDA
inscription, Portuguese, 17th C./18th. C., 
minor faults on both gilding and polychrome,
velvet stand

a Child Jesus bed, 
carved and gilt wood, 
Portuguese, 18th C., 
minor faults on the gilding

676 Camilha de menino Jesus,
madeira entalhada e dourada,
portuguesa, séc. XVIII, 
pequenas faltas no dourado
Dim. - 36 x 50 x 23 cm
€ 1.400 - 2.100

675 menino Jesus,
escultura em madeira policromada 
e dourada, base em madeira entalhada 
e dourada, portuguesa, séc. XVIII,
restauros nas mãos
Dim. - 21,5 cm
€ 850 - 1.275

the Child Jesus, 
polychrome and gilt wooden sculpture,
carved and gilt wooden stand,
Portuguese, 18th C., restored hands,
minor faults on polychrome
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678 Caçador Com lebre à Cintura,
escultura de Presépio em barro
policromado, portuguesa, séc. XVIII, 
falta de uma mão, base colada e com
falta, falta de um dedo
Dim. - 24,5 x 8 x 8 cm
€ 100 - 150

hunter with hare at the waist,  
polychrome clay Nativity sculpture,
Portuguese, 18th C., one hand missing,
glued base with fault, one finger
missing

679 soldados romanos de presépio,
três esculturas em terracota 
policromada e dourada, 
portuguesas, séc. XVIII (2ª metade), 
uma com mão partida e colada, 
outro com plumas partidas e coladas,
pequenas faltas
Dim. - 15,5 cm
€ 600 - 900

nativity roman soldiers, 
three polychrome and gilt terracotta
sculptures, Portuguese, 18th C. (2nd half), 
one with broken and glued hand, another
with broken and glued feathers, minor faults

680 menino Jesus,
escultura em madeira 
de árvore de fruto,
portuguesa, séc. XVII, faltas
nos dedos e na policromia
Dim. - 19 cm
€ 280 - 420

the Child Jesus, 
fruit tree 
wooden sculpture, 
Portuguese, 17th C., 
fault on both 
polychrome and fingers
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681 figura de presépio “esteban”,
escultura em terracota policromada, 
espanhola, séc. XVIII/XIX, falta de parte 
de um dedo, pequenas faltas na policromia,
nome estampilhado na base
Dim. - 45 cm
€ 650 - 975

a nativity figure “esteban”, 
polychrome terracotta sculpture, 
Spanish, 18th/19th C., part of a finger 
is missing, minor faults on polychrome,
stamped name at the base

682 figura de presépio “aCheel”,
escultura em terracota policromada, 
espanhola, séc. XVIII/XIX, pequenas faltas 
na policromia, nome estampilhado na base
Dim. - 38 cm
€ 650 - 975

a nativity figure “aCheel”, 
polychrome terracotta sculpture, 
Spanish, 18th/19th C., minor faults 
on polychrome, stamped name at the base

681

682
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683 serafins,
par de esculturas em castanho policromado,
portuguesas, séc. XVII (4º quartel),
pequenas faltas na policromia, 
pequenos defeitos, um com grande 
fissura, outro com falta de um dedo
Dim. - 42 cm
€ 400 - 600

684 santa,
escultura «de roca» 
em madeira policromada,
portuguesa, séc. XVIII/XIX,
restauros, pequenas faltas,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 66 cm
€ 400 - 600

685 mísula “putto”,
madeira entalhada, 
pintada e dourada, 
portuguesa, séc. XVIII, 
restauros, pintura refeita
Dim. - 81 x 51,5 x 37 cm
€ 200 - 300

a pair of seraphs, 
a pair of polychrome chestnut sculptures,
Portuguese, 17th C. (4th quarter),
minor faults on polychrome, 
minor defects, one with large crack, 
the other with lack of a finger

a Corbel “putti”, 
carved, 
painted and gilt wood, 
Portuguese, 18th C.,
restoration, the painting 
has been redone

a saint,  
polychrome wooden 
«roca» sculpture,
Portuguese, 18th/19th C.,
restoration, small faults,
traces of wood insects
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686 Bustos de santos,
três esculturas 
em madeira prateada, 
italianas, séc. XVIII/XIX, 
pequenas faltas no prateado
Dim. - 28 cm
€ 600 - 900

Busts of saints, 
three silver wood sculptures, 
Italian, 18th/19th C., 
small faults on the silver

687 Menino Jesus salvador do Mundo,
aguarela e iluminura sobre papel, 
moldura barroca em castanho entalhado,
portuguesa, séc. XVIII, moldura adaptada
Dim. - 30 x 22 x 7,5 cm (total)
€ 100 - 150

the Child Jesus, 
Saviour of the World, Watercolour on paper
and illumination, carved chestnut baroque
frame, Portuguese, 18th C., adapted frame

688 Cristo ressusCitado,
porta de sacrário em madeira esculpida e dourada,
portuguesa, séc. XVII, faltas nos dedos e no dourado
Dim. - 34 x 26 cm
€ 200 - 300

the risen Christ, 
gilt and carved wooden tabernacle door, 
Portuguese, 17th C., faults in fingers and in gilt
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689 relógio de parede «vienense»,
caixa em nogueira, autonomia 
de oito dias, toca horas e quartos 
em bordão, três pesos com roldanas,
austríaco, séc. XIX (2ª metade),
mecanismo a necessitar de revisão
Dim. - 118 x 41 x 17 cm
€ 700 - 1.050

Nota: pertenceu à Colecção Sá Vieira

a «viennese» Wall CloCk, 
walnut case, eight-day autonomy, 
gong hour striking and quarter
chiming, three weights with pulleys,
19th C. (2nd half), mechanism
requiring maintenance

690 relógio de parede «vienense»,
nogueira e outras madeiras, 
mostrador em esmalte com numeração
a negro, autonomia de oito dias, 
toca horas e quartos em bordão, dois
pesos, austríaco, séc. XIX (meados),
vestígios de insectos xilófagos,
mecanismo a necessitar de revisão
Dim. - 130 cm
€ 500 - 750

Nota: pertenceu à Colecção Sá Vieira

a viennese Wall CloCk, 
walnut and other woods, 
enamel dial with black numerals, 
eight-day autonomy, hour striking 
and quarter chiming, two weights,
Austrian, 19th C. (mid), 
traces of wood insects, 
mechanism requiring maintenance

691 relógio de parede «vienense»,
caixa em madeira, 
autonomia de oito dias, um peso,
austríaco, séc. XIX (meados),
mecanismo a necessitar de revisão
Dim. - 117 cm
€ 300 - 450

Nota: pertenceu à Colecção Sá Vieira

a viennese Wall CloCk, 
wooden case, eight-day autonomy, 
one weight, Austrian, 19th C. (mid),
mechanism requiring maintenance
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692 relógio de Caixa alta “Morez” Mensal,
caixa «violonnée» em pinho pintado
“Flores”, mostrador em esmalte, 
autonomia de um mês, toca horas e repete,
e meias horas, escape de palheta invertido,
despertador, francês, séc. XIX (meados),
completo, mecanismo a necessitar 
de revisão, pequenos defeitos, assinado
MAURICE À Ste. COLOMBE
Dim. - 234 cm
€ 400 - 600

Nota: pertenceu à Colecção Sá Vieira

a Morez longCase CloCk, 
painted pine «violonnée» case, 
enamel dial, autonomy of a month,
hour striking on repetition and 
half-hour, inverted pallet escapement, 
alarm, French, 19th C. (mid), 
complete, mechanism requiring
maintenance, small defects, 
signed MAURICE À Ste. COLOMBE

693 garniture,
marchetaria de pau-santo 
e pau-cetim “Pássaros e flores”,
mostrador em metal prateado,
autonomia de oito dias, toca horas 
e meias horas, regulação da marcha 
no mostrador, francês, séc. XIX,
mecanismo a necessitar de revisão
Dim. - 36 x 21 x 14 cm
€ 400 - 600

a garniture, 
Brazilian rosewood and satinwood
marquetry “Birds and flowers”, 
silver metal dial, 8-day autonomy, 
hour and half-hour striking, pendulum
regulation on the dial, French, 19th C.,
mechanism requiring maintenance
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694 relógio de Mesa “galo”,
escultura em porcelana policromada,
base e armação em bronze dourado
com aplicações em porcelana
policromada “Flores”, 
mostrador em esmalte branco, 
escape de balanço, autonomia de oito
dias, francês, séc. XIX, mecanismo 
a necessitar de revisão, esbeiçadelas no
mostrador, pequenas faltas nos relevos
e nas flores, relógio marcado GILLES
L’AINÉ - PARIS, escultura marcada
Dim. - 41 cm
€ 1.000 - 1.500

a taBle CloCk “rooster”, 
polychrome porcelain sculpture, 
gilt bronze base and monture with
polychrome porcelain mounts “flowers”,
white enamel dial, French, 19th C.,
mechanism requiring maintenance,
chips on the dial, small faults on the
flowers’ reliefs, clock marked GILLES
L’AINÉ - PARIS, signed sculpture

695 relógio de Mesa,
neoclássico, mármore e bronze
dourado, mostrador esmaltado 
com numeração a negro, autonomia 
de oito dias, com calendário, 
regulação da marcha no mostrador, 
austríaco, séc. XVIII (4º quartel),
pequenas faltas e defeitos,
mecanismo a necessitar de revisão,

marcado MICHEL SCHMIDT in WIEN
Dim. - 35 x 30 x 10 cm
€ 500 - 750

a taBle CloCk,  
neoclassical, marble and gilt bronze,
enamelled dial with black numerals,
eight-days autonomy, calendar,
pendulum regulation on the dial,
Austrian, 18th C. (4th quarter), 
minor faults and defects, 
mechanism requiring maintenance,
marked MICHEL SCHMIDT in WIEN

696 relógio de Mesa,
alabastro com frisos de metal dourado,
mostrador com aro em esmalte branco
e centro vazado permitindo observar 
o mecanismo, autonomia de um dia,
pêndulo em bronze dourado “Amor em
baloiço”, base em madeira, redoma de
vidro, francês, séc. XIX (2ª metade),
mecanismo a necessitar de revisão,
redoma partida e colada
Dim. - 30 x 20 x 10 cm
€ 600 - 900

Nota: pertenceu à Colecção Sá Vieira

a taBle CloCk, 
alabaster, white enamel dial, one-day
autonomy, “Cupid on the swing”
pendulum, wooden stand, glass dome,
French, 19th C. (2nd half), 
mechanism requiring maintenance,
broken and glued dome
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697 relógio de Mesa,
Napoleão III, marchetaria de tartaruga e metal amarelo, 
aplicações e escultura em bronze “Putto”, mostrador em metal
relevado e dourado com numeração em esmalte, toca horas e meias
horas, autonomia de oito dias, francês, séc. XIX (2ª metade),
mecanismo a necessitar de revisão, pequenas faltas, 
máquina marcada JAPY FRÈRES - Medailles d’Or - Années 1823, 27,
34, 39, 44, 49, mostrador e máquina marcados BON À PARIS
Dim. - 45,5 cm
€ 350 - 525

a taBle CloCk, 
Napoleon III, tortoiseshell marquetry and yellow metal, 
bronze applications and sculpture “Putto”, gilt dial en relief with
enamel numerals, hour and half hour striking, eight-day autonomy,
French, 19th C. (2nd half), mechanism requiring maintenance,
marked JAPY FRÈRES - Medailles d’Or - Années 1823, 
27, 34, 39, 44, 49, dial and mechanism marked BON À PARIS

698 relógio de Mesa «skeleton»,
victoriano, latão, autonomia de oito dias,
inglês, séc. XIX (meados), 
base de madeira com redoma em vidro,
mecanismo a necessitar de revisão
Dim. - 30 cm
€ 300 - 450

a «skeleton» taBle CloCk, 
Victorian, brass, eight-day autonomy,
English, 19th C. (mid), 
wooden stand with glass dome, 
mechanism requiring maintenance

699 relógio e par de CandelaBros

de quatro luMes,
bronze relevado e dourado, 
mostrador e placas de porcelana pintada,
decoração a azul com reservas policromadas
“Figuras”, autonomia de oito dias, toca
horas e meias horas, regulação da marcha
no mostrador, franceses, séc. XIX (finais),
falta do pêndulo e dos ponteiros,
mecanismo a necessitar de revisão,
marcado BRISSE A ST. MALO
Dim. - 36,5 cm
€ 500 - 750

a garniture - taBle CloCk

and a pair of four-light CandelaBra, 
gilt bronze en relief, 
painted porcelain dial and plates, 
blue decoration with polychrome
reserves “Figures”, eight-day autonomy,
hour and half hour striking, 
pendulum regulation on the dial, 
French, 19th C. (later), 
missing pendulum and hands, mechanism
requiring maintenance, marked BRISSE A
ST. MALO
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700 relógio de Mesa “henrique iv Mostrando

os planos da Batalha de ivrY”,
bronze dourado e relevado “Cena histórica e Pégasos”, pés zoomórficos,
mostrador em esmalte com numeração romana, autonomia de oito
dias, francês, séc. XIX (1ª metade), com pêndulo e chave, mecanismo
a necessitar de revisão, redoma com falta e esbeiçadelas, falta do
pêndulo, marcado VENTROUX VERMEZ À PARIS
Dim. - 33 x 27 x 11 cm (relógio)
€ 1.000 - 1.500

a taBle CloCk “henrY iv shoWing the plans

for the Battle of ivrY”, 
gilt bronze en relief “Historic scene and Pegasus”, zoomorphic 
feet, enamel dial with roman numerals, eight-days autonomy, 
French, 19th C. (1st half), with pendulum and key, 
mechanism requiring maintenance, dome with fault and chips,
missing pendulum, marked VENTROUX VERMEZ À PARIS

701 relógio de Mesa “le Char de Jeunesse”,
escultura em antimónio, base de alabastro com aplicações em
metal relevado e dourado, mostrador de esmalte com centro 
e aros em metal relevado e dourado, francês, séc. XIX/XX,
mecanismo a necessitar de revisão, ponteiro dos minutos
partido, escultura de Auguste Moreau (1834-1917)
Dim. - 64 cm
€ 200 - 300

a taBle CloCk - “le Char de Jeunesse”, 
antinomy sulpture, alabaster stand with gilt metal applications
en relief, enamel dial with gilt metal centre and rings en relief,
French, 19th/20th C., mechanism requiring maintenance,
broken minute hand, sculpture by Auguste Moreau (1834-1917)

702 relógio de Mesa “BaCo CoM taça e CaCho de uvas”,
bronze cinzelado e dourado com porta-vela, 
autonomia de oito dias, regulação da marcha no mostrador,
toca horas e meias-horas, francês, séc. XIX, 
falta dos ponteiros, desgaste no dourado, 
mecanismo a necessitar de revisão, máquina marcada PONS
Dim. - 46 x 33 x 12 cm
€ 400 - 600

a taBle CloCk - "BaCChus With Cup and grapes", 
chiselled and glt bronze with candlestick, 8-day autonomy,
pendulum rgulation on the dial, hour and half-hour striking,
French, 19th C., missing hands, wear to the gilt, 
mechanism requiring maintenance, mechanism marked PONS
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703 ConJunto de relógio e par de Candeeiros a petróleo,
faiança, decoração a azul “Pássaros e flores”, montagens em bronze
relevado e dourado “Fauces de leão e pés zoomorficos”, 
mostrador em bronze relevado e dourado com numeração em esmalte,
globos não originais em vidro leitoso, autonomia de oito dias, 
toca horas e meias horas, belgas, séc. XIX/XX, electrificados, 
marcados LAMPES DITES ELECTRIQUE - A. W. - BRUXELLES
Dim. - 51 cm (relógio)
€ 1.200 - 1.800

a set of taBle CloCk and a pair of oil laMps, 
faience, blue decoration “Birds and flowers”, gilt bronze
montures en relief “Lion fauces and zoomorphic feet”,
gilt bronze dial en relief with enamelled numerals, 
non-original milky glass globes, eight-days autonomy, 
hour and half-hour striking, Belgian, 19th/20th C., electrified,
marked LAMPES DITES ELECTRIQUE - A. W. - BRUXELLES

704 relógio “oeil de Boeuf”,
Napoleão III, caixa em casquinha e outras madeiras com embutidos de
madrepérola e metal, mostrador de vidro pintado, autonomia de oito
dias, toca horas e meias horas em bordão, francês, séc. XIX (2ª metade),
mecanismo a necessitar de revisão
Dim. - 58 cm
€ 200 - 300

Nota: pertenceu à Colecção Sá Vieira

an “oeil de Boeuf” CloCk, 
Napoleon III, Scotts pine and other woods case with mother-of-pearl and
metal inlays, painted glass dial, eight-day autonomy, hour and half-hour
striking and chiming, French, 19th C. (2nd half), mechanism requiring
maintenance

705 relógio “oeil de Boeuf”,
Napoleão III, caixa de madeira ebanizada com passe-partout em mogno
com embutidos de latão, mostrador de alabastro com numeração
esmaltada e aros de metal dourado, toca horas e meias-horas, 
francês, séc. XIX (2ª metade), marcado GAUDEFROY À LIOMER
Dim. - 63 x 50,5 x 13,5 cm
€ 200 - 300

an “oeil de Boeuf” CloCk, 
Napoleon III, ebonised wood case with tin-inlaid mahogany 
passe-partout, alabaster dial with enamelled numerals and gilt metal
rings, hour and half-hour strinking, French, 19th C. (2nd half), 
marked GAUDEFROY À LIOMER
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706 garniture,
Napoleão III, bronze, composta por relógio e par de candelabros de
três lumes, decoração relevada e cinzelada com aplicações 
em porcelana policromada e dourada “Putti”, autonomia de oito
dias, toca horas e meias-horas, regulação da marcha no mostrador,
francesa, séc. XIX (2ª metade), mecanismo a necessitar de revisão,
falta do pêndulo, pequenos defeitos, marcado VINCENTI & Cie.
Medaille d’Argent - 1855
Dim. - Dim. - 37 x 32 x 14 cm (relógio), 35 cm (candelabros)
€ 200 - 300

a garniture, 
Napoleon III, bronze, comprising a table clock and a pair of three-light
candelabra, chiselled decoration en relief with gilt and polychrome
porcelain applications “Putti”, eigh-days autonomy, hour and half-hour
striking, pendulum regulation on the dial,  French, 19th C. (2nd half),
mechanism requiring maintenance, missing pendulum, minor defects,
marked VINCENTI & Cie. 
Medaille d’Argent - 1855

707 guarda-Jóias,
metal prateado, decoração relevada “Busto de soberano, troféus
militares, coroas de louro, flores e frutos e outros motivos florais”,
pega esculpida “Cão abocanhando sobrescrito”, pés zoomórficos,
interior forrado a tecido, europeu, séc. XIX (4º quartel),
defeitos no tecido do interior, marcado
Dim. - 19 x 24 x 18,5 cm
€ 120 - 180

a JeWellerY Box, 
silver metal, decoration en relief “Bust of a Sovereign, militar
trophies, laurel wreaths, flowers and fruits and other floal motifs”,
carved handle “Dog snapping an envelope”, zoomorphics feet, 
fabric lined interior, European, 19th C. (4th quarter), defects 
on the interior fabric, marked

708 urna CoM taMpa,
Napoleão III, mármore, aplicações em bronze relevado e dourado
“Cabeças de bode”, francesa, séc. XIX (2ª metade),
sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 47 cm
€ 400 - 600

a Covered urn, 
Napoleon III, marble, gilt bronze applications en relief “Goat
heads”, French, 19th C. (2nd half), signs of use, minor defects



cabral moncada leilões 188  |  6 de Junho de 2017 281

709 relógio de Marinha CoM suspensão «Cardan»,
latão, mostrador gravado e prateado, 
caixa em mogno, interior da tampa com gravura sobre
papel “Rosa dos Ventos”, autonomia de oito dias, 
inglês, séc. XIX (1º quartel), chave original, 
pequenos defeitos, mecanismo carece de revisão,
mostrador marcado JA[me]s. HATTON – LONDON, 346,
gravura com inscrição PEDRO FREIRE BRANCO AFEZ 
EM LISBOA ANNO 17 _
Dim. - 19,5 x 22 x 22 cm
€ 1.500 - 2.250

710 Joahan keppelMan SÉC. XVIII

Caixa de taBaCo,
metal amarelo, decoração relevada “Retrato de
Frederico II da Prússia” e “Vista de Lisboa - Paço da
Ribeira antes do terramoto” e “Vista de Lisboa - Paço
da Ribeira durante o terramoto de 1 de Novembro 
de 1755”, Alemanha, séc. XVIII (cerca de 1756),
amolgadelas, desgaste, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 3,5 x 15,5 x 4,5 cm
€ 600 - 900

a toBaCCo Case,
yellow metal, decoration en relief “Portrait of
Frederick II of Prussia” and “View of Lisbon 
- The Ribeira Palace before the earthquake” and “View
of Lisbon - The Ribeira Palace during the earthquake
of November 1st, 1755”, German, 18th C. (circa 1756),
bruises, wear, minor faults and defects

a Cardan shaft navY CloCk,
bronze, engraved and silver dial, mahogany box, 
top’s interior with engraving on paper “Compass rose”,
eight-days autonomy, English, 19th C. (1st quarter),
original key, minor defects, mechanism requiring
maintenance, dial marked JAs. HATTON – LONDON,
engraving with inscription PEDRO FREIRE BRANCO 
AFEZ EM LISBOA ANNO 17
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711 parte de serviço de Jantar,
estilo Império, porcelana de Paris, decoração a verde e dourado,
centros policromados “Flores”, composto por 32 pratos rasos, 
13 pratos de sopa, 9 pratos de sobremesa, 4 pratos de servir
diversos, 11 travessas diversas, 1 prato coberto, 1 molheira 
e 1 tampa, francês, séc. XIX, pequenos desgaste no dourado,
cabelos e esbeiçadelas, algumas peças marcadas POCHET
DEROCHE - PARIS
Dim. - 56 x 27 cm (travessa maior)
€ 1.000 - 1.500

part of a dinner set, 
Empire manner, Paris porcelain, green and giltdeocration,
polychrome centres “Flowers”, comprising 32 shallow plates, 
13 soup plates, 9 dessert plates, 4 different serving dishes, 
11 different platters, 1 covered dish, 1 sauceboat and 1 cover,
French, 19th C., wear to the gilt, hairlines and chips, 
some pieces marked POCHET DEROCHE - PARIS

712 Jarra “dois Cisnes”,
porcelana de Paris de Jacob Petit, 
decoração policromada e dourada “Flores”, 
francesa, séc. XIX (meados), 
desgaste no dourado, marcada
Dim. - 25 cm
€ 140 - 210

a vase - “tWo sWans”, 
Jacob Petit Paris porcelain, 
polychrome and gilt decoration “Flowers”, 
French, 19th C. (mid), 
wear to the gilt, marked
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713 pierre-philippe thoMire 1751–1843
fruteiro - Centro de Mesa “Cesto suportado

por três esCulturas - figuras feMininas”,
Império, bronze dourado e cinzelado, cesto vazado e relevado
“Parras e cachos de uvas”, base com friso relevado 
“Figuras clássicas”, francês, séc. XIX (1º quartel), 
assinado THOMIRE, fundo do cesto com inscrições manuscritas
Dim. - 74 cm
€ 15.000 - 22.500

a fruit Basket - CentrepieCe

“Basket held BY three sCulptures

- feMale figures”, 
Empire, gilt and chiselled bronze, 
pierced basket en relief “Vine leaves with
bunches of grapes”, stand with relief frieze
“Classical figures”, French, 19th C. (1st quarter),
signed THOMIRE, basket’s bottom with
handwritten inscriptions



284                                                                                             cabral moncada leilões 188  |  6 de Junho de 2017

714 par de ânforas,
bronze, decoração gomada, canelada e
relevada “Putti”, bases em mármore,
francesas, séc. XIX/XX, pequenos
defeitos, adaptadas a candeeiros
eléctricos, marcados FABRICATION
FRANÇAISE - MADE IN FRANCE - PARIS
Dim. - 27 cm
€ 350 - 525

a pair of aMphorae, 
bronze, gadrooned and ribbed
decoration en relief “Putti” marble
bases,  French, 19th/20th C., minor
defects, adapted to electric lamps,
marked FABRICATION FRANÇAISE -
MADE IN FRANCE - PARIS

portrait of tWo gentleMen,
Daguerreotype, 
original pressed leather case 
“Pot with flowers and birds”, 
European, 19th C. (2nd half), 
case slightly scratched

715 retrato de dois senhores,
Daguerreótipo, estojo original em couro
prensado “Vaso com flores e pássaros”,
europeu, séc. XIX (2ª metade),
estojo ligeiramente esfolado
Dim. - 9,5 x 8 cm
€ 70 - 105

a pair of CandlestiCks, 
French Bourbon restoration, 
gilt and painted bronze, 
French, 19th C. (1st quarter), 
small bruises, faults on the paintings
and wear to the gilt

716 par de Castiçais,
Restauração, bronze dourado e pintado,
franceses, séc. XIX (1º quartel),
pequenas amolgadelas, faltas na pintura
e algum desgaste no dourado
Dim. - 25 cm
€ 700 - 1.050
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717 Busto de pierrot,
escultura em mármore, 
europeia, séc. XIX/XX, 
desgaste, pequenas esbeiçadelas
Dim. - 27 cm
€ 130 - 195

pierrot’s Bust, 
marble sculpture, 
European, 19th/20th C., 
wear, small chips

718 “venús de Milo”,
escultura em mármore de duas
colorações, base inferior de alabastro,
europeia, séc. XIX/XX, 
esbeiçadelas na base inferior
Dim. - 70 cm
€ 3.000 - 4.500

“venus de Milo”, 
two coloured marble sculpture,
alabaster stand, 
European, 19th/20th C., 
chips on the stand

717

718
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719 espelho de lareira,
victoriano, moldura em madeira 
e gesso relevado e dourado, parte
superior com óleo sobre tela “Paisagem
com caçadores”, inglês, séc. XIX,
restauros, desgaste no dourado
Dim. - 150 x 81 cm
€ 300 - 450

721 espelho,
romântico, moldura em madeira e
gesso relevado e dourado, português,
séc. XIX (2ª metade), pequenos
defeitos
Dim. - 103 x 160 cm
€ 300 - 450

a Mirror, 
romantic, gilt wood and plaster frame
en relief,  Portuguese,  19th C. (2nd
half), minor defects

720 figuras e ruínas Junto ao Mar,
óleo sobre tela, 
escola italiana, séc. XVIII/XIX,
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 37 x 45 cm
€ 400 - 600

a fireplaCe Mirror, 
Victorian, gilt plaster and
wooden frame en relief, 
upper part with oil on canvas
“Landscape with hunters”,
English, 19th C., restoration,
wear to the gilt

figures and ruins BY the sea,
oil on canvas, 
Italian school, 18th/19th C., 
relined, small restorations
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722 retratos feMininos,
par de pastéis sobre papel, molduras
ovais em madeira entalhada e dourada,
cimalhas com instrumentos musicais,
escola francesa, séc. XIX, pequenos
defeitos nos suportes, molduras 
com vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 56 x 45 cm
€ 350 - 525

a pair of feMale portraits, 
pastel on paper, carved and gilt oval
wooden frames, cornices with musical
instruments, French school, 19th C.,
small defects on the supports, 
traces of wood insects

723 retrato da infanta d. Maria teresa rafaela de espanha

(1726-1746),
pastel sobre papel colado em cartão, 
escola francesa, séc. XIX, pequenas manchas no papel, 
moldura em madeira entalhada e dourada
Dim. - 73 x 58 cm
€ 280 - 420

Nota: a partir de original de Louis Tocqué (1696-1772), 
datado de 1748.

portrait of infanta d. Maria teresa rafaela of spain, 
pastel on paper pasted on cardboard, French school, 19th C.,
small stains on the paper, carved and gilt wooden frame

724 retaro de senhora

pastel sobre papel, 
escola francesa, séc. XIX, 
assinatura não identificada
Dim. - 57 x 46 cm
€ 150 - 225

portrait of a ladY, 
pastel on paper, French school, 19th C.,
unidentified signature
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725 natureza Morta - Cão Junto a Caça,
óleo sobre tela, escola francesa, séc. XIX,
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 35 x 44 cm
€ 400 - 600

a still life - hound near gaMe, 
oil on canvas, French school, 19th C., 
relined, small restoration

726 natureza-Morta - Caça,
óleo sobre tela, 
escola francesa, séc. XVIII (2ª metade),
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 81 x 107 cm
€ 1.500 - 2.250

a still-life - gaMe, 
oil on canvas, 
French school, 18th C. (2nd half), 
relined, small restoration

727 natureza Morta - Caça pendurada,
óleo sobre tela, 
escola francesa, séc. XIX, reentelado,
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 61 x 51 cm
€ 500 - 750

a still-life - gaMe, 
oil on canvas, 
European school, 19th C., relined,
restoration, minor defects
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728 retrato de senhora,
óleo sobre tela, 
escola francesa, séc. XVIII, restauros
Dim. - 104,5 x 83 cm
€ 1.000 - 1.500

portrait of a lady, 
oil on canvas, 
French school, 18th C., restoration

729 o cupido desarmado,
óleo sobre tela colada em madeira de carvalho, 
escola italiana, séc. XVIII, restauros
Dim. - 88,5 x 89 cm
€ 600 - 900

Nota: a partir de uma gravura reproduzindo a pintura original 
de Franceso Albani (1578-1660), datável c.1621-1633, 
que se encontra exposta no Museu do Louvre, Paris.

the disarmed cupid, 
oil on canvas pasted on oak board, 
Italian school, 18th C., restoration

730 Júpiter disfarçado de diana com calisto,
óleo sobre tela, escola flamenga, séc. XVII,
pequeno rasgão, reentelado, tabela atribuindo a
Cornellius van Poelenburgh (1594-1667)
Dim. - 52 x 66 cm
€ 3.500 - 5.250

Jupiter disguised of diana with callisto, 
oil on canvas, Flemish school, 17th C., 
small tear, relined, label crediting it to
Cornellius van Poelenburgh (1594-1667)
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731 paisagens - figuras e casas,
par de óleos sobre madeira, 
escola portuguesa, séc. XIX (finais)
Dim. - 29 x 47,5 cm
€ 300 - 450

landscapes, 
a pair of oils on wood, 
Portuguese school, 19th C. (later)

732 cena de caça,
óleo sobre tela, 
escola flamenga, séc. XVIII, reentelado,
restauros, pequena falta na pintura
Dim. - 111 x 159 cm
€ 800 - 1.200

hunting scene, 
oil on canvas, 
Flemish school, 18th C., relined,
restoration, small fault on the painting
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733 retrato de senhor,
óleo sobre tela, 
escola inglesa, séc. XVII (2ª metade),
pequeno restauro
Dim. - 34,5 x 28 cm
€ 400 - 600

portrait of a gentleman, 
oil on canvas, 
English school, 17th C. (2nd half), 
small restoration

734 cena de Batalha com estandarte

com cruz da ordem de malta,
óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVIII,
reentelado, restauros antigos a destacarem-se
Dim. - 49,5 x 66,5 cm
€ 800 - 1.200

a Battle scene with Banner

with the cross of the order of malta, 
oil on canvas, French school, 18th C., 
relined, cracking previous restoration

735 marinha - Barcos Junto a ruínas

clássicas com figuras comprando peixe,
óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVIII,
pequenas faltas de tinta, inscrição manuscrita
no verso da tela - I. G. Nº 1
Dim. - 92 x 120 cm
€ 1.400 - 2.100

a marine - Boats near classical

ruins with figures Buying fish, 
oil on canvas, French school, 18th C., small
faults on the paint, handwritten inscription
on the back of the canvas - I. G. No. 1
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736 marinha,
óleo sobre tela, 
escola francesa, séc. XIX, assinado P.
HEIREMANS e datado de 1895
Dim. - 40 x 60 cm
€ 650 - 975

a marine, 
oil on canvas, French school, 19th C.,
signed P. HEIREMANS and dated 1895

737 marinha,
óleo sobre tela, 
escola holandesa, séc. XIX (4º quartel), 
pequenos restauros, pequena fissura na tela,
assinatura não identificada
Dim. - 35,5 x 56,5 cm
€ 480 - 720

a marine, 
oil on canvas, 
Dutch school, 19th C. (4th quarter), 
small restoration, minor crack on the canvas,
unidentified signature

738 paisagem com casario e ponte,
óleo sobre tela, 
escola europeia, séc. XIX, pequenos
restauros, assinatura não identificada
Dim. - 31 x 40 cm
€ 400 - 600

landscape with houses and Bridge, 
oil on canvas, European school, 19th C.
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739 paisagem “figuras e reBanho”,
óleo sobre tela, 
escola italiana, séc. XVIII, 
pequenos restauros, 
pequenos defeitos na tela
Dim. - 98 x 134 cm
€ 4.000 - 6.000

a landscape “figures and flock”, 
oil on canvas, Italian school, 18th C.,
small restoration, 
minor defects on the canvas

740 natureza morta,
óleo sobre tela, moldura em madeira
entalhada e pintada, 
escola espanhola, séc. XVII/XVIII,
reentelado, restauros, faltas na pintura,
verniz em mau estado
Dim. - 81 x 102 cm
€ 800 - 1.200

a still-life, 
oil on canvas, 
carved and painted wooden frame,
Spanish school, 17th C./18th. C.,
relined, restoration, faults on the
painting, varnish in poor condition
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741 natureza morta - faisão,
óleo sobre tela, 
escola francesa, 
séc. XIX/XX, assinado E. M.
Dim. - 54 x 65 cm
€ 300 - 450

a still-life - a pheasant,
oil on canvas, 
European school, 
19th/20th C., signed E. M.

742 natureza morta - legumes,
coBre e outros oBJectos,
óleo sobre tela, 
escola francesa,
assinado A.F. e datado de 1867
Dim. - 53,5 x 71,5 cm
€ 300 - 450

a still-life - VegetaBles, 
copper and other oBJects, 
oil on canvas, 
French school, 19th/20th C.,
assinado A.F. e datado de 1867

743 natureza morta - leBre,
óleo sobre tela, escola francesa,
séc. XIX (2ª metade), restauros,
reentelado, assinado A. FEULARD
(provavelmente Alexandre Louis
Feulard - 1813-1886), 
datado de 1879
Dim. - 75 x 52 cm
€ 300 - 450

a still-life - a hare, 
oil on canvas, European school,
19th C. (2nd half), restoration,
relined, signed A. FEULARD
(probably Alexandre Louis Feulard
1813-1886) and dated 1879

744 natureza morta - caça,
óleo sobre tela, 
escola francesa, 
séc. XIX (2ª metade), 
assinado CH. SERGENT
Dim. - 73 x 92 cm
€ 600 - 900

a still-life - game, 
oil on canvas, 
French school, 
19th C. (2nd half), 
signed CH. SERGENT
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745 cena de caça - cães e raposa,
óleo sobre tela,
escola francesa, séc. XVIII/XIX,
reentelado, pequenos restauros,
pequenas faltas na pintura
Dim. - 102 x 127 cm
€ 2.000 - 3.000

hunting scene - hounds and fox, 
oil on canvas,
french school, 18th/19th C.
relined, small restorations,
small faults in the painting

746 paisagem - figuras perto de riacho,
óleo sobre tela, 
escola francesa, séc. XIX, 
assinado A. CHEVALIER
Dim. - 65,5 x 58 cm
€ 400 - 600

a landscape - figures near the

stream, 
oil on canvas, 
French school, 19th C., 
signed A. CHEVALIER
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747 Vista de cais - paris,
óleo sobre cartão, assinado GILBERT GALLAND
(provavelmente Gilbert Galland - 1870-1956)
Dim. - 16 x 24 cm
€ 200 - 300

Nota: acompanhado de catálogo de exposição realizada 
em 1922 e respectiva factura de compra

a pier View - paris, 
oil on cardboard, signed GILBERT GALLAND 
(probably Gilbert Galland - 1870-1956)

748 sem título,
aguarela sobre papel, escola europeia, séc. XIX, 
pequenos defeitos, inscrição no verso atribuindo-a 
a Julius LeBlanc Stewart (1855-1919)
Dim. - 24 x 34 cm
€ 150 - 225

untitled, 
watercolour on paper, European school, 19th C., 
minor defects, inscription on the back crediting 
it to Julius LeBlanc Stewart (1855-1919)

749 “paisagem tropical”,
aguarela sobre cartolina, escola europeia, séc. XIX/XX,
pequenos defeitos, não assinada
Dim. - 19 x 37 cm
€ 150 - 225

“paisagem tropical” (“tropical landscape”), 
watercolour on card stock, European school, 19th/20th C.,
minor defects, unsigned

750 paisagens -  casas Junto a lago,
par de óleos sobre terracota 
com recortes relevados, escola austríaca,
séc. XIX (2ª metade), pequenas faltas nos
relevos dos recortes, versos com carimbos
GOLSCHEIDER WIEN - SESETZLICH
GESCHUTZT
Dim. - 22 x 30 cm
€ 280 - 420

landscapes - houses By the lake, 
a pair of oils on terracotta with cuts en
relief, Austrian school, 19th C. (2nd half),
minor faults on the cuts reliefs, stamps 
on the back by GOLSCHEIDER WIEN 
- SESETZLICH GESCHUTZT
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751 retrato de senhora,
óleo sobre tela, 
escola europeia, séc. XVIII, 
reentelado, restauros
Dim. - 76 x 53 cm
€ 500 - 750

portrait of a lady, 
oil on canvas, 
European school, 18th C., 
relined, restoration

752 retrato de fidalgo,
óleo sobre tela, 
escola inglesa, séc. XVIII, 
reentelado, restauros
Dim. - 76 x 64 cm
€ 1.200 - 1.800

portrait of a noBleman, 
oil on canvas, 
English school, 18th C., 
relined, restoration

753 retrato de fidalgo com faixa

e insígnia da ordem do espírito santo,
óleo sobre tela, 
escola francesa, séc. XVIII/XIX, reentelado,
pequenos restauros, 
pequenas faltas na pintura
Dim. - 40,5 x 32 cm
€ 500 - 750

portrait of a noBleman with Banner

and sash of the order of the holy spirit, 
oil on canvas, French school, 18th/19th C.,
relined, small restoration, 
minor faults on the painting

751 752

753
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754 louis dodd 1943-2006
Vista do terreiro do paço,
óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 41 x 64 cm
€ 2.000 - 3.000

View of the terreiro do paço

(palace square in lisBon), 
oil on wood, signed

755 louis dodd 1943-2006
“an exact prospect of funchal

harBour from the west”,
óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 42 x 60 cm
€ 2.000 - 3.000

“an exact prospect of funchal

harBour from the west”,
oil on wood, signed

756 louis dodd 1943-2006
“arriVal of the northumBerland

carrying the emperor napoleon

into exile, 23 of august 1815”,
óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 60 x 90 cm
€ 2.000 - 3.000

“arriVal of the northumBerland

carrying the emperor napoleon

into exile, 23 of august 1815”, 
oil on wood, signed

754

755

756
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757 louis dodd 1943-2006
“funchal, madeira”,
óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 34 x 53 cm
€ 2.000 - 3.000

“funchal, madeira”,
oil on wood, signed

758 louis dodd 1943-2006
“the defensiVe occupation of madeira”,
óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 52 x 92 cm
€ 3.000 - 4.500

“the defensiVe occupation of madeira”, 
oil on wood, signed
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759 cadeira de Braços,
pau-santo, colunas, pernas e travejamentos torneados com restos de dourado,
extremidades dos braços entalhadas, testeira recortada e vazada, 
assento e costas em couro lavrado, pintado e dourado com pregaria “Albarrada 
e putti”, portuguesa, séc. XVII (2ª metade), couro do assento em mau estado,
restauros no dourado, pequenos defeitos
Dim. - 132 x 61 x 63 cm
€ 600 - 900

an armchair, 
Brazilian rosewood, columns, turned legs and stretchers and traces of gilding,
carved arms ends, scallopd and pierced front rail, washed leather seat and back,
painted and gilt with studs “Albarrada and putti”, Portuguese, 17th C. (2nd half),
leather seat in poor condition, restoration on the gilding, small defects

Nota: tipologia semelhante em vd. PINTO,
Augusto Cardoso; NASCIMENTO, J. F. da
Silva - “Cadeiras Portuguesas”. Lisboa:
Edição dos autores, 1998, estampa XXVI,
fig. 29. Decoração do couro semelhantes 
em vd. PEREIRA, Franklin - “O Couro
Lavrado no Mobiliário Artístico de
Portugal”. Porto: Lello Editores, p. 24, fig. E.

760 fauteuil,
Luís XV (1723-1774), nogueira com
entalhamentos, francês, restauros, 
pequenos defeitos, vestígios de insectos
xilófagos, estofo moderno, estampilhado
Dim. - 100 x 73 x 64 cm
€ 500 - 750

an armchair, 
Louis XV (1723-1774), carved walnut, French,
restoration, small defects, traces of wood
insects, modern upholstery, stamped

761 caixa grande,
marchetaria de pau-rosa e pau-santo,
ferragens em bronze recortado,
frente de abater com gavetas no interior,
francês, séc. XIX, pequenos defeitos
Dim. - 27 x 44,5 x 30 cm
€ 600 - 900

a Big Box, 
Brazilian rosewood and kingwood
marquetry, bronze mounts, 
French, 19th C.
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762 cantoneira,
madeira pintada e dourada “Paisagem oriental
com figuras e flores”, inglesa, séc. XVIII, restauros,
faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 194 x 90 x 49 cm
€ 400 - 600

a corner caBinet, 
painted and gilt wood “Oriental landscape with
figures and flowers”, English, 18th C., restoration,
faults and defects, traces of wood insects

763 cadeirão,
estilo Jorge I, pau-santo com
entalhamentos, pés de «bolacha», 
inglês, séc. XIX/XX, estofo moderno 
em pano cru, pequenos defeitos
Dim. - 111 x 72 x 74 cm
€ 350 - 525

an armchair, 
George I style, 
carved Brazilian rosewood, pad feet, 
English, 19th/20th C., modern raw cloth
upholstery, minor defects

764 mesa de aBas,
victoriana, pau-santo e folheado de
raiz de pau-santo, coluna central com
frisos e quatro pés relevados, pés com
rodizios, inglesa, séc. XIX (meados),
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 71 x 99 x 53,5 cm (fechada)
€ 750 - 1.125

a flap taBle, 
Victorian, Brazilian rosewood
and burr-Brazilian rosewood
veneer, central column with
friezes and four feet en relief,
English, 19th C. (mid),
restoration, minor defects
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765 conJunto de quatro cadeiras,
nogueira com entalhamentos, 
marchetaria de outras madeiras “Caça”, 
austríacas, séc. XIX (2ª metade), restauros,
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 90 x 46,5 x 36 cm
€ 800 - 1.200

a set of four chairs, 
carved walnut, other wods
marquetry “Game”, 
Austrian, 19th C. (2nd half),
restoration, minor defects, 
traces of wood insects

766 mesa de centro recortada,
Floresta Negra, nogueira e outras
madeiras, tampo com marchetaria
de diversas madeiras “Cenas 
de caça com veados”, 
alemã, séc. XIX (2ª metade),
restauros, pequenos defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 74 x 102 x 74 cm
€ 1.200 - 1.800

767 mesa redonda,
Floresta Negra, nogueira 
e raiz de nogueira com
entalhamentos, tampo com
marchetaria “Caça”, 
alemã, séc. XIX (2ª metade),
restauros, pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 70 x 57 cm
€ 300 - 450

a scalloped centre taBle, 
“Black Forest”, 
walnut and other woods, 
top with marquetry 
of different woods 
“Hunting scenes with deer”,
German, 19th C. (2nd half),

restoration, minor defects,
traces of wood insects

a round taBle,
“Black Forest”, 
carved walnut and 
burr-walnut, top with
marquetry “Game”, 
German, 19th C. (2nd half),
restoration, minor defects,
traces of wood insects
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768 mesa de pé de galo,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),
pau-santo, tampo redondo basculante,
embutidos de marfim, tartaruga,
madrepérola, tartaruga pintada e metal
dourado, pés zoomorficos, portuguesa,
pequenos restauros nos embutidos
Dim. - 76 x 78,5 cm
€ 4.000 - 6.000

769 par de cadeiras,
Arte Nova, madeira dourada, costas recortadas e vazadas “Flor”,
assentos estofados, portuguesas, séc. XX (princípios), 
estruturas a necessitar de consolidação, faltas no dourado,
defeitos no estofo, pequenos defeitos, pequenos restauros
Dim. - 97 x 34 x 38 cm
€ 150 - 225

a pair of chairs, 
Art Nouveau, gilt wood, scalloped and pierced backs 
“Flower”, upholstered seats, Portuguese, 20th C. (early),
structures requiring consolidation, faults on the gilding,
defects on the upholstery, minor defects, small restoration

770 mesa oVal de centro,
mogno e folheado de raiz de mogno, 
coluna central “Lira” com quatro pés 
e ponteiras zoomórficas em bronze, 
frisos perlados, tampo de mármore negro,
portuguesa, séc. XIX (meados), pequenos
defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 73 x 114 x 62 cm
€ 400 - 600

an oVal centre taBle, 
mahogany and burr-mahogany veneer,
“Lira” central column with four feet and
bronze zoomorphic caps, beaded friezes,
black marble top, Portuguese, 19th C. (mid),
small defects, traces of wood insects

a tripod taBle, 
D. José I, King of Portugal
(1750-1777)/D. Maria I, Queen
of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood, round 
tilt-top, ivory, tortoiseshell and
mother-of-pearl inlays, painted
toirtoiseshell and yellow metal,
zoomorphic feet, Portuguese,
small restoration on the inlays
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771 cruz processional,
metal relevado, gravado e prateado,
europeia, séc. XIX (2ª metade), 
falta de um Querubim, 
faltas e desgaste no prateado
Dim. - 89 cm
€ 280 - 420

a processional cross, 
engraved and silver metal en relief,
European, 19th C. (2nd half), 
a Cherub missing, 
faults and wear to the silver

a cross, 
ebony and other woods,
mother-of-pearl inlaid
decoration “Flowers, 
dragon and clouds”, 
Cambodia, 19th C.

772 cruz,
ébano e outras madeiras,
decoração embutida de
madrepérola “Flores, 
dragão e nuvens”,
Cambodja, séc. XIX
Dim. - 49 x 23 x 13 cm
€ 300 - 450

773 relicário “santo antónio com o menino Jesus”,
escultura em osso, decoração policromada, 
caixa em folha de metal e vidro, 
português, séc. XVIII/XIX, soldaduras no metal
Dim. - 5 x 2,5 x 1,5 cm (total)
€ 100 - 150

a reliquary - “st. anthony with child Jesus”, 
bone sculpture, polychrome decoration, 
metal sheet and glass box, 
Portuguese, 18th/19th C., 
welding on the metal
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774 cristo crucificado, são Miguel, santo

antónio coM o Menino Jesus e alMas

no Purgatório,
óleo sobre madeira,
escola portuguesa, séc. XVII/XVIII,
adaptado a pequeno altar com recipiente
de cobre, faltas e defeitos, restauros
Dim. - 61,5 x 65 x 25 cm
€ 600 - 900

an alMs Box, 
polychrome wood, decoration “Crucified
Christ, St. Michael and St. Anthony”,
Portuguese, 18th C., faults and defects,
restoration

775 Par de tocheiros,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),
madeira entalhada e dourada, portugueses,
faltas no dourado, pequenos defeitos
Dim. - 84,5 cm
€ 800 - 1.200

a Pair of torchères, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)
/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
carved and gilt wood, Portuguese, 
faults on the gilding, minor defects
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776 cristo crucificado,
escultura em marfim, 
europeia, séc. XVIII, faltas nos dedos
Dim. - 33 cm
€ 350 - 525

Nota: vd. TARDY - “Les Ivoires - Évolution
Décorative du ler Siécle a nos Jours - Premiére
Partie, Europe”, Vol.I, Tardy, Paris, p. 83, s/n.

777 nossa senhora da conceição,
escultura em barro policromado 
de Estremoz, coroa em prata,
portuguesa, séc. XIX, 
desgaste na policromia, 
pequenas faltas, coroa sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 25 x 10 x 7 cm; Peso - 3 g.
€ 150 - 225

our lady of the iMMaculate concePtion, 
Estremoz clay polychrome sculpture, 
silver crown, Portuguese, 19th C., 
wear on polychrome, minor faults, 
crown without marks, pursuant to 
Decree-law No 44/2016 of August 17th

778 QueruBins,
par de esculturas 
em madeira policromada, 
portuguesas, séc. XVII/XVIII, restauros
Dim. - 31 cm
€ 300 - 450

“cheruBs”,
pair of polychromatic wood sculptures,
Portuguese, 17th/18th C., restorations

crucified christ,
ivory sculpture, European, 
18th C., faults on the fingers
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779 nossa senhora da conceição,
escultura em madeira policromada e dourada, 
coroa em prata, portuguesa, séc. XVII/XVIII,
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos
xilófagos, coroa sem marcas, ao abrigo do 
Decreto-Lei n.º 44 de 17 de Agosto de 2016
Dim. - 73 cm (escultura); 82 cm (total); 
Peso (coroa) - 47 g.
€ 3.000 - 4.500

our lady of the iMMaculate concePtion, 
polychrome and gilt wooden sculpture, 
silvercrown, Portuguese, 17th/18th C., 
minor faults and defects, traces of wood insects,
unmarked crown, pursuant to Decreto-Lei 
No 44 of August 17th, 2016
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780 Par de Brincos,
ouro de 800/1000, cravejados com 2
esmeraldas em talhe gota com o peso
aproximado de 5,50 ct. e 18 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,80 ct., portugueses,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 3,5 cm; Peso - 9,7 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a Pair of earrings, 
800/1000 gold, 
set with drop cut emeralds with 
the approximate weight of 5.50 ct. 
and 18 brilliant cut diamonds 
with the approximate weight of 0.80
ct., Portuguese, 
Oporto mark (post-1985)

781 anel,
ouro de 800/1000, cravejado 
com 7 esmeraldas em talhe navette 
e 10 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,60 ct.,
português, contraste do Porto (1938-1984) 
Med. - 2 cm; Peso - 4,7 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 26.

a ring, 
800/1000 gold, 
set with 7 navette cut emeralds 
and 10 brilliant cut diamonds with 
the approximate weight of 0.60 ct.,
Portuguese, Oporto mark (1938-1984)

782 alfinete “BorBoleta”,
ouro cinzelado de 750/1000, 
cravejado com 30 esmeraldas e 39
diamantes em talhe de brilhante 
com o peso aproximado de 0,40 ct.,
português, 
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 4 x 2,8 cm; Peso - 17,3 g.
€ 350 - 525

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nºs 4094 
e 4126.

a Brooch “Butterfly”, 
750/1000 gold, set with 30 emeralds
and 39 brilliant cut diamonds with 
the approximate weight of 0.40 c.,
Portuguese, 20th C., 
Lisbon mark (post 1985)

780

781

782

783
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783 anel,
ouro de 800/1000, cravejado com 3
esmeraldas e 42 diamantes em talhe 
de brilhante com o peso aproximado 
de 0,58 ct., português, 
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 16 (17,8 mm); Peso - 9,8 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring,
800/1000 gold, set with 3 emeralds
and 42 brilliant cut diamonds with 
the approximate weight of 0.58 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

784 Pendente “são Miguel arcanJo”,
Lusíada, ouro, decoração estampada,
vertente indo-portuguesa, séc. XIX, 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
nº 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 4,6 cm; Peso - 1.11 g.
€ 1.000 - 1.500

a Pendant

“st. Michael the archangel”, 
gold, stamped decoration, 
Indo-Portuguese, 19th C., 
unmarked, pursuant to Decreto-Lei nº
44/2016 of August 17th

785 Pendente “Menino Jesus salvador

do Mundo coM dois Pavões”,
Lusíada, ouro, decoração gravada 
e cravejada com vidros coloridos,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII 
ou XVIII/XIX, sem marcas, ao abrigo do
Decreto-Lei nº 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 4,5 cm; Peso - 5,9 g.
€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. catálogo da exposição
“Esplendores do Oriente - Joias de Ouro da
Antiga Goa”. Lisboa: Museu Nacional de Arte
Antiga / Imprensa Nacional - Casa Moeda,
2014, pp. 81-82, 120, 124-125, 127, 133,
140-141, 143 e 152; e, sobretudo, p. 145,
nºs. 87-89, onde se propõe a datação 
do séc. XVII/XVIII.

a Pendant “child Jesus saviour

of the World With tWo Peacocks”,
gold, engraved decoration set with
coloured glasses, Indo-Portuguese,
18th/19th C., unmarked, pursuant to
Decreto-Lei nº 44/2016 of August 17th

784

785
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786 châtelaine,
ouro de 800/1000, 
com quatro pendentes, portuguesa, 
contraste do Porto (1887-1937)
Peso - 8,3 g.
€ 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 83.

a chatelaine, 
800/1000 gold, with 4 pendants,
Portuguese, Oporto mark (1887-1937)

787 anel,
ouro de 800/1000, cravejado com 6
diamantes em talhe navette com o peso
aproximado de 0,30 ct. e 1 em talhe de
brilhante com o peso aproximado de
0,10 ct., português, 
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 18 (18,5 mm); Peso - 6 g.
€ 350 - 525

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093

a ring, 
800/1000 gold, set with 6 navette cut
diamonds with the aoproximate weight
of 0.30 ct. and 1 brilliant cut diamond
with the approximate weight of 0.10 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

788 Porta-liBras,
ouro de 375/1000, decoração gravada
com monograma, inglês, séc. XIX,
mecanismo de abertura avariado,
marcado
Dim. - 7 cm; Peso bruto - 40,3 g.
€ 350 - 525

a case for Pounds, 
375/1000 gold, decoration engraved
with monogram, English, 19th C.,
broken opening mechanism

789 Pendente “são Pedro”,
ouro, português, séc. XIX, sem marcas,
ao abrigo do Decreto-Lei nº 44/2016 
de 17 de Agosto
Dim. - 2 cm; Peso - 2,8 g.
€ 150 - 225

a Pendant “st. Peter”, 
gold, Portuguese, 19th C., unmarked,
pursuant to Decreto-Lei nº 44/2016 of
August 17th

786

787

788

789
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790 fio,
ouro de 750/1000,
malha de elos ovais vazados, português,
contraste de Lisboa (pós-1985) 
Dim. - 76 cm; Peso - 26,9 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nºs 4096 
e 4126.

a chain, 
750/1000 gold, pierced oval-link mesh,
Portuguese, Lisbon mark (post 1985)

791 Pendente “crucifixo”,
ouro de 800/1000, 
decoração cinzelada, português, 
séc. XIX (2ª metade), marcas de
ensaiador e de ourives de Lisboa
Dim. - 5 cm; Peso - 11,2 g.
€ 600 - 900

a Pendant “crucifix”, 
800/1000 gold, chiselled decoration,
Portuguese, 19th C. (2nd half), Lisbon
assay and maker’s marks

792 anel,
ouro de 800/1000, 
cravejado com safiras amarelas, 
18 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,20 ct. 
e 1 diamante em talhe de brilhante 
com o peso aproximado de 1 ct.,
português, 
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 12 (16,5 mm); Peso - 12 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 gold, set with yellow
sapphires, 18 brilliant cut diamonds
with the approximate weight of 0.20
ct. and 1 brilliant cut diamond with the
approximate weigh of 1 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

790

791

792
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793 anel,
ouro de 800/1000, cravejado 
com rubi em talhe navette com o peso
aproximado de 0,88 ct. e 14 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,54 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 10 (15,7 mm); Peso - 4,8 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 gold, set with 1 navette cut
ruby with the approximte weight of
0.88 ct. and 14 brilliant cut diamonds
with the approximate weight of 0.54 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

794 anel,
ouro de 750/1000, cravejado com 11
safiras em talhe baguette e 1 em talhe
oval, 11 rubis em talhe baguette e 1 em
talhe oval e 20 diamantes em talhe de
brilhante com o peso aproximado de
0,30 ct., Tailândia, séc. XX (inícios),
sem marcas, ao abrigo do Decreto de lei
nº44/2016 de 17 de Agosto
Med. - 14 (17 mm); Peso - 8,4 g.
€ 450 - 675

Nota: acompanhado por Relatório de Ensaio
ao teor do metal - realizado por Espetrometria
de Fluorescência de Raios-X Dispersiva de
Energias (EFRXDE) - o qual é de 762 milésimos
realizado e emitido pela IN-CM, 
nº 267/2015/LAL.Acompanhado de certificado
da Gems Gallery International Co. Ltd, 
nº FRSD 12371, datado de 17-08-1991.

a ring,
18 kt. gold, set with 11 baguette cut
sapphires and an oval cut one, 11
baguette cut rubies and an oval cut one
and 20 brilliant cut diamonds with the
approximte weight of 0,30 ct.,
Thailand, 20th C., certified by Gems
Gallery International Co.Ltd FRSD
No.12371, dated August 17, 1991.

795 anel,
ouro, cravejado com ametista em talhe
oval e 19 diamantes em talhe rosa,
português, séc. XX (inícios), 
marca de fabricante muito gasta, 
sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Med. - 2 cm; Peso - 11,2 g.
€ 220 - 330

a ring, 
gold, set with 1 oval cut amethyst 
and 12 rose cut diamonds, 
Portuguese, 20th C. (early), 
very worn maker’s mark, unmarked,
pursuant to Decreto-Lei nº 44/2016 of
August 17th
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796 colar,
ouro de 800/1000, 
cravejado com 31 diamantes 
em talhe de brilhante 
com o peso aproximado de 0,46 ct.,
português, 
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 20 cm; Peso - 30 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a necklace, 
800/1000 gold, set with 31 brilliant
cut diamonds with the approximate
weight of 0.46 ct., Portuguese, 
Oporto mark (post 1985)

797 Par de Brincos,
ouro de 800/1000, cravejados 
com 8 rubis com o peso aproximado 
de 0,56 ct. e 10 diamantes em talhe 
de brilhante com o peso aproximado 
de 0,30 ct., portugueses, 
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 2 cm; Peso - 9 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a Pair of earrings, 
800/1000 gold, set with 8 rubies with
the approximate weight of 0.56 ct. and
10 brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.30 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

798 alfinete “BorBoleta”,
prata de 835/1000 e ouro de
750/1000, cravejado com 12
esmeraldas, 55 rubis e 120 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 1,30 ct., europeu, 
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 2,8 x 5,4 cm; Peso - 14,6 grs. 
€ 560 - 840

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 
e 4126.

a Brooch “Butterfly”, 
835/1000  silver and 750/1000 gold,
set with 12 brilliant cut emeralds, 55
rubies and 120 diamonds with the
approximate weight of 1.30 ct.,
European, 20th C., 
Lisbon mark (post 1985)

796

797

798
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799 Par de Brincos,
ouro de 800/1000, cravejado com
pérolas Mabe (14mm) e 8 diamantes 
em talhe brilhante com o peso
aproximado de 0,08 ct., portugueses, 
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 2 cm; Peso - 17,9 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a Pair of earrings, 
800/1000 gold, set with Mabe pearls
(14mm) and 8 brilliant cut diamonds
with the approximate weight of 0.08
ct., Portuguese, Oporto mark (post
1985)

800 alfinete/Pendente

“Menino eM estrela”,
ouro e prata, decoração cinzelada,
cravejados com diamantes em talhe
rosa e 2 em talhe antigo de brilhante
com o peso aproximado de 0,40 ct.,
europeu, séc. XIX/XX, restauros, sem
marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 4,5 cm; Peso - 9,2 g.
€ 500 - 750

a Brooch/Pendant “Boy sitting on

a star”, 
gold and silver, chiselled decoration, set
with rose cut diamonds and 2 ancient
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.40 ct.,
European, 19th/20th C., restoration,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei nº
44/2016 of August 17th

801 anel,
ouro de 800/1000, cravejado com 19
diamantes em talhe de brilhante com o
peso aproximado de 1,05 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 18 (18,5 mm); Peso - 13,3 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 gold, set with 19 brilliant
cut diamonds with the approximate
weight of 1.05 ct., Portuguese, Oporto
mark (post 1985)

799

800

801

802
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802 terço de iMageM coM crucifixo

e Medalha,
ouro, português, séc. XX (inícios),
pequenos restauros, sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei nº 44/2016 
de 17 de Agosto
Dim. - 29 cm; Peso - 3.6 g.
€ 250 - 375

a rosary With crucifix

and Medallion, 
gold, Portuguese, 20th C. (early), 
small restoration, unmarked

803 colar,
ouro bicolor de 800/1000, cravejado
com diamante em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,06 ct.,
português, 
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 42,5 cm; Peso - 17,9 g.
€ 450 - 675

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4092.

a necklace, 
800/1000 bicolour gold, set with 
1 brilliant cut diamond with the
approximate weight of 0.06 ct.,
Portuguese, Lisbon mark (post 1985)

804 anel,
ouro de 800/1000, 
cravejado com 14 diamantes em talhe
8/8 com o peso aproximado de 0,22 ct.
e 1 em talhe navette com o peso
aproximado de 0,34 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 19 (18,7 mm); Peso - 2,2 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 gold, set with 14 8/8 cut
diamonds with the approximate weight
of 0,22 ct. and 1 navette cut diamond
with the approximate weight of 0,34 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

805 Par de Brincos,
ouro de 750/1000, cravejados com 
2 pérolas dos Mares do Sul (13,5 mm) 
e 154 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 10,70 ct.,
europeus, séc. XX, 
marcados e remarcados com contraste
de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 4,2 cm; Peso - 37,1 g.
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 
e 4126.

a Pair of earrings, 
750/1000 gold, set with 2 South Seas
pearls and 154 brilliant cut diamonds,
European, 20th C., marked 750, 
Lisbon mark (post 1985)

803

804

805
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806 anel,
ouro bicolor de 800/1000, 
cravejado com 1 diamante em talhe
coração com o peso aproximado 
de 0,42 ct., português, 
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 6,3 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 bicolour gold, set with 1
heart cut diamond with the
approximate weight of 0.42 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

807 anel,
ouro de 750/1000, 
cravejado com 1 diamante em talhe
antigo de brilhante com o peso
aproximado de 1 ct. e 2 em talhe
de brilhante com o peso aproximado
de 0,70 ct., português, séc. XX,
marcado posteriormente
com contraste de Lisboa (pós-1985)
Med. - 12 (16,5 mm); Peso - 10,8 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nºs 4094 e
4126.

a ring,
750/1000 gold, 
set with 1 ancient brilliant cut diamond
with the approximate weight of 1 ct.
and 2 brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.70 ct.,
Portuguese, 20th C., later Lisbon mark
(post 1985)

808 anel,
ouro tricolor de 800/1000, 
cravejado com 32 diamantes 
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,30 ct., português, 
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 13 (17 mm); Peso - 14,1 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 tricolour gold, set with 32
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.30 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

809 anel,
ouro de 800/1000, 
cravejado com 1 safira em talhe oval
com o peso aproximado de 0,44 ct. 
e 12 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,26 ct.,
português, contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 17 (18 mm); Peso - 7,2 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 gold, set with 1 oval cut
sapphire with the approximate weight of
0.44 ct. and 12 brilliant cut diamonds with
the approximate weight of 0.26 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

806

808

809
807
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810 anel,
ouro de 800/1000, 
cravejado com 5 diamantes em talhe 
de brilhante com o peso aproximado 
de 0,75 ct., português, 
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 9 (15,5 mm); Peso - 2,6 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 gold, set with 5 brilliant cut
diamonds with the approximate weight
of 0.75 ct., Portuguese, Oporto mark
(post 1985)

811 anel,
ouro bicolor de 800/1000, 
cravejado com 35 diamantes em talhe
de brilhante com o peso aproximado 
de 1,75 ct., português, 
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 7 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 bicolour gold, set with 35
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 1.75 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

812 anel,
ouro de 800/1000, 
cravejado com 6 diamantes, 4 em talhe
de brilhante com o peso aproximado de
0,06 ct. e o central com o peso
aproximado de 1 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 12 (16,5 mm); Peso - 3 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 gold, set with 6 diamonds, 4
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.06 ct., the
central one with the approximate
weight of 1 ct.,  Portuguese, Oporto
mark (post 1985)
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813 anel,
ouro de 800/1000, 
cravejado com 1 safira em talhe oval
com o peso aproximado de 0,97 ct. 
e 24 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,86 ct.,
português, 
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 15 (17,5 mm); Peso - 8,6 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 gold, set with 1 oval cut
sapphire with the approximate weight
of 0.97 ct. and 24 brilliant cut
diamonds with the approximate weight
of 0.86 ct., Portuguese, Oporto mark
(post 1985)

814 Pendente “cruz da ordeM de Malta”,
ouro e filigrana de ouro, aplicação de
esmaltes, português, séc. XIX/XX,
pequenas faltas, sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei nº 
44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 2 cm; Peso - 1,5 g.
€ 300 - 450

a Pendant “cross of the order of

Malta”, 
gold and gold filigree, enamels
application,  Portuguese, 19th/20th C.,
minor faults, unmarked, pursuant to
Decreto-Lei nº 44/2016 of August 17th

815 Par de Brincos,
ouro de 800/1000, cravejados 
com 2 safiras em talhe gota com o peso
aproximado de 0,69 ct. e 26 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,33 ct., portugueses,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 2,5 cm; Peso - 4,6 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a Pair of earrings, 
800/1000 gold, set with 2 drop cut
sapphires with the approximate weight
of 0.69 ct. and 26 brilliant cut
diamonds with the approximate weight
of 0.33 ct., Portuguese, Oporto mark
(post 1985)
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816 relógio de laPela victor Mathey,
caixa em ouro de 585/1000, decoração
com esmaltes, meias pérolas e um
diamante, mecanismo de chave, tampa
interior em metal, suíço, séc. XIX,
faltam esmaltes e uma meia pérola,
contraste posterior de Lisboa (pós-1985) 
Dim. - 3,5 cm; Peso bruto - 38,2 g.
€ 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4096.

a victor Mathey laPel Watch, 
585/1000 gold case, decoration with
enamels, half pearls and one diamond,
key mechanism, metal interior cover,
Switzerland, 19th C., missing enamels
and one half pearl, later Lisbon mark
(post 1985)

817 d. João vi 1816-1826
6.400 reis (Peça),
ouro, 1822, A.G. J6 18.06, QUASE BELA
Dim. - 3,15 cm; Peso - 14,3 g.
€ 600 - 900

6.400 reis (Peça),
gold, 1822, A.G. J6 18.06, EF

818 relógio de Pulso

“BauMe & Marcier”,
caixa em ouro de 750/1000 nº 3219161
MV045224, bracelete em pele com
fecho em metal dourado, movimento 
a quartzo, suiço, séc. XX/XXI, 
com documentos e estojo original,
sinais de uso, marca de garantia de teor
Dim. - 40 x 27 mm
€ 800 - 1.200

a “BauMe & Marcier” WristWatch,
“Baume & Marcier” gold case No
3219161 MV045224, leather strap with
gilt metal clasp, quartz movement,
Switzerland, 20th/21st C., original case
and documents, signs of use, warranty
mark

819 relógio de Bolso le roy À Paris,
caixa em prata nº 23044, 
decoração com esmaltes policromados
“Cena clássica”, movimento mecânico,
francês, séc. XIX, pequenos defeitos 
no mostrador e no esmalte, 
mecanismo necessita de revisão, 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 7,5 cm; Peso bruto - 112 g.
€ 600 - 900

le roy À Paris Pocket Watch, 
silver case No. 23044, polychrome
enamel decoration “Classical scene”,
mechanical movement, French, 19th C.,
small defects on both dial and enamel,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei nº
44/2016 of August 17th

816

817

818

819
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820 anel,
ouro branco de 800/1000, 
cravejado com 12 safiras em talhe
navette e 28 diamantes em talhe 
de brilhante com o peso aproximado 
de 0,36 ct., português, 
contraste do Porto (pós-1985) 
Med. - 14 (17 mm); Peso - 8,3 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 white gold, set with 12
navette cut sapphires and 28 brilliant
cut diamonds with the approximate
weight of 0.36 ct., Portuguese,
Oporto mark (post 1985)

821 anel,
ouro branco de 750/1000, cravejado
com topázio azul e 72 diamantes em
talhe de brilhante com o peso
aproximado 
de 2 ct., português, 
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 18 (18,5 mm); Peso - 10,2 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4095.

a ring,  
750/1000 white gold, set with a blue
topaz and 72 brilliant cut diamonds
with the approximate weight of 2 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

822 Par de Brincos,
ouro branco de 800/1000, 
cravejados com 4 granadas 
e 6 águas-marinhas, portugueses,
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 2,5 cm; Peso - 8,2 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a Pair of earrings,
800/1000 white gold, set with
4 garnets and 6 aquamarines,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)
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823 Par de brincos,
ouro branco de 800/1000, cravejados 
com 2 pérolas de cultura em forma 
de gota (10,5mm) e 40 diamantes 
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,65 ct., portugueses,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 3,5 cm; Peso - 9 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a Pair of earrings, 
800/1000 white gold, set with 2 drop-
shaped (10,5mm) culture pearls and 40
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of .65 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

824 anel,
ouro branco de 800/1000, cravejado
com safira em talhe navette com o peso
aproximado de 2,16 ct. e 28 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,64 ct., português,
contraste de Lisboa (pós-1985)
Med. - 17 (18 mm); Peso - 8,7 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4092.

a ring, 
800/1000 white gold, set with a
navette cut sapphire with the
approximate weight of 2,16 ct. and 28
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0,64 ct.,
Portuguese, Lisbon mark (post 1985)

825 Par de brincos,
ouro branco de 800/1000, 
cravejados com 4 safiras em talhe
navette com o peso aproximado 
de 4,20 ct. e 94 diamantes em talhe 
de brilhante com o peso aproximado 
de 1,80 ct., portugueses, 
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 4,5 cm; Peso - 10,8 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a Pair of earrings, 
800/1000 white gold, set with 4
navette cut sapphires with the
approximate weight of 4.20 ct. and 94
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 1.80 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)
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826 colar,
composto por dez fiadas de pérolas 
de água-doce (3 mm), 
fecho esférico em ouro 
fosco de 800/1000, português,
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 45 cm; Peso bruto - 200 g.
€ 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093 e
4106.

a necklace,
comprising 10 freshwater pearls chains
(3 mm), 750/1000 matte gold spheric
clasp, Portuguese, Lisbon mark (post
1985)

827 alfinete “laça”,
prata, cravejada com quartzos,
português, séc. XX (inícios), 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 4,5 x 5,5 cm; Peso - 35,4 g.
€ 250 - 375

a brooch “bow”, 
silver, set with quartzes, Portuguese,
20th C. (early), unmarked, pursuant to
Decreto-Lei nº 44/2016 of August 17th

828 anel,
ouro branco de 800/1000, cravejado
com 48 rubis com o peso aproximado
de 1,20 ct. e 43 diamantes em talhe
de brilhante com o peso aproximado
de 0,43 ct., português, falta 1 rubi,
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 16 (17,8 mm); Peso - 11 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 white gold, set with 48
rubies with the approximate weight
of 1.20 ct. and 43 brilliant cut
diamonds with the approximate weight
of 0.43 ct.,  Portuguese, 1 ruby is
missing, Oporto mark (post 1985)

826

827
828
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829 colar,
duas fiadas de esmeraldas (2,5mm),
fecho em ouro de 800/1000,
cravejado com 19 diamantes em talhe
de brilhante com o peso aproximado
de 0,20 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 45 cm
€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a necklace, 
two strings of emeralds (2,5mm),
800/1000 gold clasp, set with 19
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.20 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

831 Pendente “coração minhoto”,
prata e filigrana de prata dourada
de 916/1000 com esmaltes verdes,
português, contraste Águia do Porto
(1938-1984)
Dim. - 13,5 cm; Peso - 66 g.
€ 150 - 225

a Pendant “heart from minho”, 
916/1000 silver and silver filigree 
with green enamels, Portuguese,
Oporto Águia mark (1938-1984)

829

830

831

830 anel,
estilo Art Déco, ouro branco de
800/1000, cravejado com esmeralda
em talhe cabochon com o peso
aproximado de 9,70 ct. e 6 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,52 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 16 (17,8 mm); Peso - 9,6 g.
€ 1.600 - 2.400

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
Art Deco style, 800/1000 white gold,
set with cabochon cut emerald with
the approximate weight of 9.70 ct. 
and 6 brilliant cut diamonds with 
the approximate weight of  0.52ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)
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833 anel,
ouro de 800/1000, cravejado
com esmeralda em talhe gota e 14
diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,70 ct.,
português, contraste de Lisboa
(1938-1984)
Dim. - 12 (16,5 mm); Peso - 4,4 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 26.

a ring,
800/1000 gold, set with 1 drop cut
emerald and 14 brilliant cut diamonds
with the approximate weight of 0.70
ct., Portuguese, Lisbon mark (1938-
1984)

834 alfinete,
ouro de 833/1000 e prata de
750/1000, cravejado com 24 safiras,
13 rubis e 31 diamantes em talhe
de brilhante com o peso aproximado
de 0,35 ct., português, séc. XX,
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 3,6 x 3,6 cm; Peso - 15 grs. g.
€ 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4092 e
4126.

a brooch, 
833/1000  gold and 750/1000 silver,
set with 24 brilliant cut sapphires, 13
rubies and 31 diamonds with the
approximate weight of 0.35 ct.,
Portuguese, 20th C., Lisbon mark (post
1985)

832 anel,
ouro branco de 800/1000, cravejado
com 43 diamantes em talhe de
brilhante
com o peso aproximado de 0,56 ct.,
português, contraste do Porto
(pós-1985) (Vidal - 4093)
Dim. - 15 (17,5 mm); Peso - 6,3 g.
€ 600 - 900

a ring, 
800/1000 white gold, set with 43
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.56 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)
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835 Par de brincos,
ouro branco de 800/1000,
cravejados com 62 diamantes em talhe
de brilhante com o peso aproximado
de 0,88 ct., portugueses,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 1,1 cm; Peso - 5,2 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a Pair of earrings, 
800/1000 white gold, set with 62
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.88 ct.,
Portuguese,
Oporto mark (post 1985)

836 anel,
ouro branco de 585/1000, cravejado
com rubilite em talhe cabochon e 30
diamantes em talhe 8/8 com o peso
aproximado de 0,30 ct., europeu,
séc. XX, contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 12 (16,5 mm); Peso - 8,4 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nºs 4096 e
4126.

a ring, 
375/1000 white gold, set with 1
cabochon cut rubillite and 30 8/8 cut
diamonds with the approximate weight
of 0.30 ct. , European, 20th C., Lisbon
mark (post 1985)

837 anel,
estilo Art Déco, platina de 900/1000,
cravejado com 32 safiras em talhe
quadrado, 26 esmeraldas em talhe
quadrado e esmeralda central com o
peso aproximado de 2,30 ct.,
português, com estojo, contraste de
Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 17 (18 mm); Peso - 8,9 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 94 e 635.

a ring, 
Art Deco style, 900/1000 platinum, set
with 32 square cut sapphires, 26 square
cut emeralds, the central one with the
approximate weight of 2.30 ct.,
Portuguese, with case, Lisbon mark
(1938-1984), LEITÃO & IRMÃO makers’
mark
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838 anel,
ouro branco de 800/1000,
cravejado com 63 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 2 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 16 (17,7 mm); Peso - 16,1 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 white gold, set with 63
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 2 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

839 Par de brincos,
ouro branco de 800/1000, cravejados
com 22 diamantes em talhe de
brilhante com o peso aproximado de
0,66 ct., portugueses, contraste do
Porto (pós-1985)
Dim. - 2 cm; Peso - 20,4 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a Pair of earrings,
800/1000 white gold, set with 22
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.66 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

840 Par de brincos e anel,
ouro branco de 800/1000, cravejados
com 3 esmeraldas em talhe coração
com o peso aproximado de 5,80 ct. e
diamantes em talhe de brilhante com o
peso aproximado de 1 ct., portugueses,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 16 (17,8 mm) (anel);

2 cm (brincos)
Peso - 14,4 g.
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a Pair of earrings and a ring,
800/1000 white gold, set with 3 heart
cut emeralds with the approximate
weight of 5.80 ct. and brilliant cut
diamonds with the approximate weight
of 1 ct.,  Portuguese, Oporto mark (post
1985)
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841 adereço,
ao gosto neoclássico, prata cravejada 
com vidros e quartzos, composto por 
par de brincos «girandoles» e alfinete,
português, séc. XX (inícios), sinais de
uso, com estojo, sem marcas, ao abrigo
do Decreto-Lei n.º 44/2016 de 17 de
Agosto
Dim. - 6 x 7 cm (alfinete); Peso - 70,8 g.
€ 800 - 1.200

a demi-Parure, 
Neoclassical manner, silver set with 
glass and quartz, comprising a pair of
«girandole» earrings and a brooch,
Portuguese, 20th C. (early), signs of use,
original case, unmarked, pursuant to
Decreto-Lei Nº 44/2016 of August 17th

842 anel,
ouro branco de 800/1000,
cravejado com 74 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 3 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 16 (17,8 mm); Peso - 8,6 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 white gold, set with 74
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 3 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

843 Par de brincos,
ouro branco de 800/1000,
cravejados com 14 esmeraldas em talhe
oval com o peso aproximado de 3,67 ct.
e 8 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,40 ct.,
portugueses,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 4 cm; Peso - 10,6 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a Pair of earrings, 
800/1000 white gold, set with 14 oval
cut emeralds with the approximate
weight of 3.67 ct. and 8 brilliant
cut diamonds with the approximate
weight of 0.40 ct., Portuguese,
Oporto mark (post 1985)
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844 anel,
ouro branco de 800/1000,
cravejado com 31 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,97 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 16 (17,8 mm); Peso - 6,8 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring,
800/1000 white gold, set with 31
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.97 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

845 anel,
ouro branco de 800/1000, cravejado
com 72 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 1 ct.,
português, assinado Alberto Caeiro,
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 17 (18 mm); Peso - 13,2 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 white gold, set with 72
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 1 ct.,
Portuguese, signed Alberto Caeiro,
Lisbon mark (post 1985)

846 anel,
ouro branco de 800/1000,
cravejado com 26 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 1,10 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 12 (16,5 mm); Peso - 3 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4092.

a ring, 
800/1000 white gold, set with 26
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 1.10 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

847 anel,
ouro branco de 800/1000,
cravejado com 77 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,96 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 13 (16,7 mm); Peso - 5,9 g.
€ 700 - 1050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a ring, 
800/1000 white gold, set with 77
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.96 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

844

845

847

846
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848 coroa mariana,
prata, decoração recortada e relevada,
portuguesa, séc. XIX/XX, sem marcas,
ao abrigo do Decreto-Lei nº 44/2016 de
17 de Agosto
Dim. - 6 cm; Peso - 18,2 g.
€ 50 - 75

a marian crown, 
silver, scalloped decoration en relief,
Portuguese, 19th/20th C., unmarked,
pursuant to Decreto-Lei nº 44/2016 of
August 17th

849 coroa de menino Jesus,
prata dourada, decoração estampada,
portuguesa, séc. XX (inícios), sem
marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º
44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 6,5 cm; Peso - 25,4 g.
€ 80 - 120

child Jesus crown, 
gilt silver, embossed decoration,
Portuguese, 20th C. (early), unmarked.
pursuant to Decreto-Lei n.º 44/2016 of
August 17th

850 coroa mariana,
prata, decoração recortada e relevada,
portuguesa, séc. XIX, faltas e defeitos,
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
nº 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 10 cm; Peso - 43,3 g.
€ 80 - 120

a marian crown, 
silver, scalloped decoration en relief,
Portuguese, 19th C., faults and defects,
unmaked, pursuant to Decreto-Lei nº
44/2016 of August 17th

851 coroa mariana,
prata, decoração estampada e relevada,
portuguesa, séc. XX (inícios), sem
marcas, ao abrigo do Decreto-Lei nº
44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 11 cm; Peso - 80 g.
€ 100 - 150

a marian crown, 
silver, embossed decoration en relief,
Portuguese, 20th C. (early), unmarked,
pursuant to Decreto-Lei nº 44/2016 of
August 17th

848

849

850

851
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852 Jarro e lavanda,
prata de 835/1000, friso perlado, séc. XX, 
contraste de Lisboa (pós 1985)
Dim. - 29,5 (jarro); 6,5 x 44,5 x 31 cm; Peso - 3030 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota:vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4108.

an ewer and basin,
835/1000 silver, beaded frieze, 
20th C., Lisbon mark (post 1985)

853 bandeJa grande,
estilo D. João V, prata de 916/1000, decoração
repuxada, portuguesa, contraste Javali de Lisboa
(1887-1937), marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO
(Vidal - 67 e 635)
Dim. - 12 x 98 x 66 cm; Peso - 11.000 g.
€ 4.000 - 6.000

a large tray,  
D. João V (King of Portugal) style,
916/1000 silver, repoussé decoration,
Portuguese, Lisbon Javali mark (1887-1937),
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark
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854 conJunto de sete salvas recortadas de quatro

Pés com dimensões decrescentes,
prata de 833/1000, abas com decoração relevada
“Flores”, pés relevados, portuguesas, pequenas
amolgadelas, sinais de uso, contraste Javali do
Porto (1887-1937), marca de ourives de João
Joaquim Monteiro (1887-1949), marca da
OURIVESARIA DA GUIA - LISBOA
Dim. - 5,5 x 51 cm (a maior); 3,5 x 22,5 cm 
(a menor) ; Peso - 8.537 g.
€ 4.000 - 6.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73
e 1941.

a set of seven scalloPed four-footed salvers

of decreasing sizes, 
833/1000 silver, rims decoration en relief
“Flowers”, feet en relief,  Portuguese, small bruises,
signs of use, Oporto Javali mark (1887-1937), João
Joaquim Monteiro maker’s mark (1887-1949), mark
of OURIVESARIA DA GUIA - LISBON
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855 salva Polilobada com três Pés,
prata de 833/1000, aba relevada e vazada, portuguesa,
contraste Javali do Porto (1887-1937)
Dim. - 30cm; Peso - 383 g.
€ 150 - 225

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol.
II. Lisboa: IN-CM, nº 73.

a three-footed Polylobate salver, 
833/1000 silver, pierced rim en relief, Portuguese, Oporto
Javali mark (1887-1937)

856 salva com Pega,
prata de 833/1000, aba relevada e vazada,
portuguesa, contraste Javali do Porto (1887-
1937), marca de ourivesaria de José Martins
de Meireles (1920-1954), marca de ourivesaria
REIS - JOALHEIROS - PORTO
Dim. - 40 x 26 cm; Peso - 1049 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa:
IN-CM, nº 73 e 2353.

a salver with handle, 
833/1000 silver, pierced rim en relief,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937),
José Martins de Meireles maker’s mark (1920-
1954), REIS - JOALHEIROS makers’ mark -
OPORTO

857 fruteiro,
prata de 833/1000, decoração estampada e gravada, português,
contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - 18,5 cm; Peso - 996 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa:
IN-CM, nº 49.

a fruit bowl, 
833/1000 silver, embossed and engraved decoration, Portuguese,
Oporto Águia mark (1938-1984)
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859 terrina com quatro Pés,
prata de 916/1000, portuguesa, pontos de
oxidação, contraste de Lisboa (1938-1984), marca de
ourives de Manuel Alcino de Carvalho Moutinho
(1935-1987) (Vidal - 49 e 2834)
Dim. - 32 x 42 x 25 cm; Peso - 4448 g.
€ 2.500 - 3.750

a four-footed tureen, 
916/1000 silver, Portuguese, rust spots, Lisbon
mark (1938-1984), Manuel Alcino de Carvalho
Moutinho maker’s mark (1935-1987)

858 Par de candelabros de cinco lumes,
prata de 833/1000, decoração repuxada e relevada,
portugueses, contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de Florêncio José da Costa (1903-
1962) (Vidal - 73 e 17
Dim. - 12 x 98 x 66 cm; Peso - 3.848 g.
€ 2.000 - 3.000

a Pair of five-light candelabra, 
833/1000 silver, repoussé decoration en relief,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937),
Florêncio José da Costa maker’s mark (1903-1962)
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860leiteira,
D. José (1750-1777), prata de 833/1000, decoração relevada 
e gravada “Cena galante” e monograma EC encimado por
timbre, portuguesa, restauros, pequenas amolgadelas, falta do
revestimento da pega, marca de ensaiador de Lisboa muito
gasta, marca de ourives de Joaquim Nunes Colares (1770-1804)
Dim. - 18,5 cm; Peso - 365 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas 
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”. 
Lisboa: IN-CM, 1995, L371.

a milk Jug,
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 833/1000 silver,
engraved decoration en relief “Gallant scene” and EC monogram
surmounted by crest,  Portuguese, restoration, small bruises,
missing handle coating, Lisbon assay mark (very worn),
Joaquim Nunes Colares maker’s mark (1770-1804)

861 bule,
D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, 
decoração perlada e monogravada, português, marca de
ensaiador de Lisboa (1810-1818), marca de ourives de António
Firmo da Costa (1793-1843), remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 22 cm; Peso - 1.150 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
L36 e L78; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4130.

a teaPot, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
beaded decoration, Portuguese, Lisbon assay mark (1810-1818),
António Firmo da Costa maker’s mark (1793-1843) 
(M.A. - L38 and L78), remarked “Cabeça de Velho”

862 serviço de chá com quatro Pés

- bule, leiteira, açucareiro e taça de Pingos,
prata de 833/1000, decoração gravada com monograma T
encimado por coroa de marquês, pés relevados “Conchas”, 
pega de pau-santo, português, marca de ensaiador de Lisboa
(1822-1843), marca de ourives de Torcato José Clavina Bernardes
(1813-1843), leiteira com marca de ensaiador de Lisboa 
(1822-1843) e marca de ourives IBI (1843-1870)
Dim. - 20,5 cm (bule); Peso - 2.458 g.
€ 2.000 - 3.000

a four-footed tea set, 
833/1000 silver, composed of a teapot, a milk jug, 
a sugar bowl and a waste bowl, engraved decoration with 
T monogram surmounted by a marquis coronet, 
feet en relief “Shells”, Brazilian rosewood handle, 
Portuguese, Lisbon assay mark (1822-1843), José Clavina
Bernardes maker’s mark (1813-1843), milk jug with Lisbon 
Assay mark (1822-1843) and IBI maker’s mark (1843-1870)

Nota: ALMEIDA,
Fernando Moitinho 
de – “Marcas de
Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século
XV a 1887)”. Lisboa:
IN-CM, 1995, L40,
L281 e L499.
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863 escrivaninha de quatro Pés,
prata de 833/1000, decoração relevada “Flores”, 
frisos relevados, pés zoomórficos, portuguesa, 
marca de ensaiador do Porto (1843-1853), marca de ourives
atribuível a António José Martins (1836-1853)
Dim. - 18 x 24,5 x 17,5 cm; Peso - 1.096 g.
€ 800 - 1.200

864 Par de castiçais,
prata de 833/1000, decoração relevada e gravada com armas de
Maciel e Aranha, sob coronel de nobreza, portugueses, séc. XVIII,
arandelas posteriores, castiçais com marca de ensaiador de
Braga e marca de ourives de Manuel de Oliveira Figueiredo da
Cunha, arandelas com marca de ensaiador de Braga (reg. 1829)
marca de ourives ilegível
Dim. - 26 cm; Peso - 1.431 g
€ 9.000 - 13.500

Nota: Armas concedidas a 9.8.1791 a Francisco Ventura Maciel Aranha,
natural de S. João de Souto, Braga, bacharel em Cânones e formado em
Leis, vereador da Câmara de Braga, cavaleiro da Ordem de Cristo,
cavaleiro fidalgo da Casa Real – escudo partido, I Maciel, II Aranha,
coronel de nobreza. Existe uma casa em Braga com estas armas:
ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, B3, B9 e B-49.

a Pair of candlesticks, 
833/1000 silver, engraved decoration en relief with quartered
coat of arms of Maciel e Aranha under noble coronet,
Portuguese, 18th C., later candle-guards, candlesticks with
Braga assay mark and Manuel de Oliveira Figueiredo da Cunha
maker’s mark, candle-guards with Braga Assay mark (reg. 1829)
and unreadable maker’s mark

Nota: ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras 
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P34 e P127.

a four-footed inkstand,
833/1000 silver, decoration en relief
“Flowers”, friezes en relief, 
zoomorphic feet, Portuguese, 
Oporto assay mark (1843-1853), António
José Martins maker’s mark (1836-1853)
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865 salva de casamento,
barroca, prata de 833/1000, cinzelada e repuxada “Flores 
e folhagens”, decoração central “Corações flamejantes”,
portuguesa, pequenos restauros, marca de ensaiador 
de Lisboa (final séc. XVII-1720), marca de ourives de Manuel
Leal (final séc. XVII-1720), marca de posse M
Dim. - 22,5 cm; Peso - 175 grs. g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L20 
e L428. Exemplares da mesma época mas rectangulares encontram-
se reproduzidos em SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e “Pratas
Portuguesas em Colecções Particulares: séc. XV ao séc. XX”,
Civilização Editora, 1998, pp. 78 a 81, figs. 22 e 23.

a wedding salver, 
baroque, 833/1000 silver, carved and repoussé silver
“Flowers and foliages”, “Burning hearts” centre decoration,
Portuguese, small restoration, M ownership mark

866 galheteiro,
Luís XVI (1774-1791), base em prata de 950/1000,
decoração relevada e cinzelada, galhetas em vidro
moldado, francês, galhetas não originais, marca de carga
de Henry Clavel (1783), marca da cidade de Paris (1783),
marca de ourives de Marc Étienne Janety (1738-1820)
Dim. - 8,5 x 27,5 x 16 cm (base), 27 cm (altura); 
Peso - 645 g.
€ 300 - 450

Nota: ourives celebrizado por ter descoberto um método 
de purificação de platina em 1786, usando arsénico para 
a tornar maleável. Foi ourives da corte de Luis XVI e da Casa
Real Espanhola. Em simultâneo com as peças de ourivesaria
executadas em platina, a sua mestria na manipulação deste 
novo metal, levou a que executasse os célebros metro e quilo
padrão, inclusive os que foram fornecidos para Portugal no
reinado de D. Maria I. in VALLVEY, Luis Fermímín Capitán 
- Platina española para Europa en el siglo XVIII, Llull: Revista 
de la Sociedad Española de Historia de las Ciencias y de las
Técnicas, ISSN 0210-8615, Vol. 17, Nº 33, 1994, págs. 289-312.

a cruet,
Louis XVI (1774-1791), 925/1000 silver stand, 
chiselled decoration en relief, 
moulded glass cruets, French, non-original cruets, 
Henry Clavel’s consignment mark (1783), 
Paris hallmark (1783), Marc Étienne Janety 
maker’s mark (1738-1820)
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867 GAlheteiro,
armação em prata de 833/1000, galhetas em vidro azul e
dourado “Grinaldas”, português, galhetas não originais, 
pequena falta numa das tampas, marca de ensaiador de Lisboa
(1870-1879), marca de ourives de Vítor Acto Diniz (1822-1879)
Dim. - 33 x 22 x 18 cm; Peso - 868 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. 
Lisboa: IN-CM, 1995, L43 e L507.

A Cruet, 
833/1000 silver frame, blue and gilt glass cruets “Garlands”,
Portuguese, non-original cruets, small faults on one 
of the covers, Lisbon assay mark (1870-1879), 
Vítor Acto Diniz maker’s mark (1822-1879)
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868 AçuCAreiro,
prata de 833/1000, decoração gomada, pomo da tampa
relevado, português, sinais de uso, marca de ensaiador 
do Porto (1810-1832), marca de ourives de António Pereira
Soares (1783-1836)
Dim. - 14 x 15 x 9 cm; Peso - 529 g.
€ 200 - 300

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho De – “Marcas 
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
Lisboa: IN-CM, 1995, P26, P178; SOUSA, Gonçalo de
Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do
Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005, pp. 509 a 510.

A suGAr Bowl,
833/1000 silver, gadrooned decoration, cover’s finial en relief,
Portuguese, sgns of use, Oporto assay mark (1810-1832),
António Pereira Soares maker’s mark (1783-1836)

869 CAfeteirA de três pés,
D. José (1750-1777), prata de 833/1000, decoração relevada 
e gravada “Concheados e flores”, pega em pau-santo com
entalhamentos, portuguesa, decoração ligeiramente gasta, 
marca de ensaiador de Lisboa (1750-1770), 
marca de ourives de Felisberto José Sanches (1750-1810)
Dim. - 27 cm; Peso - 1.144 g.
€ 3.500 - 5.250

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras (Século XV a 1887)”.Lisboa: IN-CM, 1995, L27 e L488.

A tripod Coffee pot, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 833/1000 silver, engraved
decoration en relief “Shell motifs and flowers”, carved Brazilian
rosewood handle, Portuguese, slightly worn decoration, 
Lisbon assay mark (1750-1770) and Felisberto José Sanches 
maker’s mark (1750-1810)

870 CremeirA pequenA,
Luís XVI (1754-1793), prata de 900/1000, pega em madeira torneada, 
decoração monogramada, francesa, restauros, amolgadelas 
e inscrição gravada no fundo, marca da cidade de Paris ilegível, 
marca de ourives de Noël-César Boutheroue-Desmarais (1764-1793)
Dim. - 7,5 cm; Peso - 107 g.
€ 300 - 450

A smAll CreAm JuG, 
Luís XVI, King of Portugal (1754-1793), 900/1000 silver, turned wood
handle, monogramed decoration, French, small bruise, restoration, 
inscription on the bottom, unreadable Paris assay mark, 
Noël-César Boutheroue-Desmarais (1764-1793) maker’s mark
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871 ConChA de sopA,
prata de 833/1000, portuguesa, 
marca de ensaiador do Porto (1877-1881), 
marca de ourives JAF (1870-1877)
Dim. - 32 cm; Peso - 159 g.
€ 150 - 225

Nota: ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
Lisboa: IN-CM, 1995, P79 e P377.

A soup lAdle, 
833/1000 silver, Portuguese, 
Oporto assay mark (1877-1881), 
JAF maker’s mark (1870-1877)

872 GAlheteiro de GrAdinhA Com três pés,
D. Maria I (1777-1816), armação em prata de 833/1000, 
decoração gravada, galhetas de vidro com tampas de prata,
português, marca de ensaiador do Porto (1792-1803), 
marca de ourives Manuel Pinto da Costa (1759-1794)
Dim. - 23,5 cm; Peso - 285 g. (suporte)
€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. 
Lisboa: IN-CM, 1995, P16 e P490; SOUSA,
Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário 
de ourives e lavrantes da prata do Porto, 
1750-1825”, Civilização Editora, 2005, 
pp. 131 a 134.

A tripod Cruet with GAllery, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, engraved decoration, 
glass cruets with silver covers, 
Portuguese, Oporto assay mark (1792-1803),
Manuel Pinto da Costa 
maker’s mark (1759-1794)
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873 CAfeteirA,
D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, 
base e tampa com decoração canelada, corpo gravado com 
“Grinaldas de flores e cartelas”, monogramada, pega de pau-santo, 
portuguesa, marca de ensaiador do Porto (1792-1803), 
marca de ourives de Manuel Marques Coelho (1792-1836)
Dim. - 39 cm; Peso - 1.329 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P16 e P484; SOUSA,
Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do 
Porto, 1750-1825”. Porto: Civilização Editora, 2005, pp. 110 a 111.

A lArGe Coffee pot, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, cover and
bottom with ribbed and engraved decoration, engraved body “Garlands
of flowers and cartouches” with monogram, Brazilian rosewood handle,
Portuguese, Oporto assay mark (1790-1804), Manuel Marques Coelho
maker’s mark (1792-1836)

874 Bule,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, decoração gomada,
pomo da tampa relevada, pega em madeira, português, sinais de
uso, pequenos defeitos, marca de ensaiador do Porto (1810-1832),
marca de ourives de António Pereira Soares (1783-1836)
Dim. - 19 x 27 x 12 cm; Peso - 955 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho De – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
P26, P178; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives 
e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005, 
pp. 509 a 510.

A teApot,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver,
gadrooned decoration, cover’s finial en relief, wood handle,
Portuguese, signs of use, minor defects, Oporto assay mark
(1810-1832), António Pereira Soares maker’s mark (1783-1836)

875 pAr de CAstiçAis,
prata de 833/1000, decoração relevada e gravada “Flores”, pés
zoomórficos, portugueses, sinais de uso, marca de ensaiador de
Lisboa (1822-1843), marca de ourives de Joaquim Prudêncio Vital
Diniz (1812-1843)
Dim. - 23 cm; Peso - 887 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L40 e L376

A pAir of CAndlestiCks, 
833/1000 silver, engraved decoration en relief “Flowers”,
zoomorphic feet, Portuguese, signs of use, 
Lisbon assay mark (1822-1843), Joaquim Prudêncio Vital Diniz
maker’s mark(1812-1843)
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876 pAr de CAstiçAis,
prata de 833/1000, decoração gravada e relevada “Flores”, 
pés zoomórficos, portugueses, marca de ensaiador do Porto 
(1877-1881), marca de ourives José Marques Guedes (1853-1886)
Dim. - 24 cm; Peso - 896 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
P62 e P343.

A pAir of CAndlestiCks, 
833/1000 silver, engraved decoratin en relief “Flowers”,
zoomorphic feet, Portuguese, Oporto assay mark (1877-1881), 
José Marques Guedes maker’s mark (1853-1886)

877 sAlvA BilheteirA de GrAdinhA Com três pés,
romântica, prata de 833/1000, decoração relevada e gravada
“Flores”, monogramada MC, portuguesa, marca de ensaiador 
do Porto (1810-1832), marca de ourives José Gonçalves Russo
(1870-1886)
Dim. - 3 x 17,5 cm; Peso - 268 g.
€ 150 - 225

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P80 e P527.

A smAll tripod sAlver with GAllery,
romantic, 833/1000 silver, engraved decoration en relief
“Flowers”, MC monogram, Portuguese, Oporto assay mark
(1810-1832), José Gonçalves Russo maker’s mark (1870-1886)

878 pAliteiro “AnAnás”,
prata de 833/1000, decoração gravada, 
português, marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870)
e marca de ourives ilegível
Dim. - 17 cm; Peso - 203 g.
€ 400 - 600

Nota. vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L41.

A toothpiCk holder “pineApple”,
833/1000 silver, engraved decoration, Portuguese, 
Lisbon assay mark (1843-1870) unreadable maker’s mark
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879 ConChA de sopA,
prata de 835/1000,
holandesa, séc. XX, 
marca de garantia de teor
Dim. - 27 cm; Peso - 163 g.
€ 150 - 225

A soup lAdle, 
835/1000 silver, 
Dutch, 20th C., 
warranty mark

880 serviço de Chá e de CAfé,
romântico, prata de 833/1000, composto por bule, 
cafeteira, açucareiro e leiteira, decoração relevada e gravada
“Flores e concheados”, português, contraste Javali do Porto
(1887-1937), marca de ourives de João Joaquim Monteiro 
(1887-1949 (Vidal - 73 e 1941)
Dim. - 30 cm (cafeteira); Peso - 3.192 g.
€ 1.000 - 1.500

A teA And Coffee set,
romantic, 833/1000 silver, composed of teapot, coffee pot,
sugar bowl and milk jug, engraved decoration en relief “Flowers
and shell motifs”, Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937),
João Joaquim Monteiro maker’s mark (1887-1949)
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881 prAto de GrAndes dimensões,
prata, decoração gravada com armas esquarteladas: 1º - Magalhães; 
2º - Meneses (dos marqueses de Marialva); 3º - Abreu; 4º - Cardoso; 
coronel de nobreza - armas de D. Maria Claudia de Noronha de Abreu 
Cardoso de Magalhães (1727-1806), mãe do 1º conde de São Martinho, 
português, séc. XVIII (3º quartel), sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 36 cm; Peso - 1.450 g.
€ 500 - 750

A lArGe dish, SILVER,
engraved decoration with quarterly coat of arms: 1st - Magalhães; 
2nd - Meneses (of the Marquesses of Marialva); 3rd - Abreu; 4th - Cardoso; 
nobility coronet - coat of arms of D. Maria Claudia de Noronha de Abreu 
Cardoso de Magalhães (1727-1806), mother of the 1st Count de São Martinho,  
Portuguese, 18th C. (3rd quarter), unmarked



344                                                                                            cabral moncada leilões 188  |  6 de Junho de 2017

882 sAlvA de GrAdinhA Com quAtro pés,
prata de 833/1000, gradinha recortada e vazada,
portuguesa, contraste Águia do Porto (1938-1984), 
marca de ourives de Ferreira Marques & Irmão (1887-1975)
e marca de fabricante TOPÁZIO
Dim. - 35,5 cm; Peso - 1.158 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49 e 4616.

A four-footed sAlver with GAllery, 
833/1000 silver, scalloped and pierced gallery, Portuguese,
Oporto Águia mark (1938-1984), Ferreira Marques & Irmão
makers’ mark(1887-1975) e TOPÁZIO maker’s mark

884 pAliteiro “pássAro, fruto e folhAGem”,
prata de 800/1000, decoração naturalista, 
europeu, séc. XX (inícios), sem marcas, ao abrigo 
do Decreto-Lei n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 25 cm; Peso - 348 g.
€ 300 - 450

A toothpiCk holder “Bird, fruit And foliAGe”, 
800/1000 silver, naturalistic decoration, 
European, 20th C. (early), unmarked, 
pursuant to Decreto-Lei No 44/2016 of August 17th

883 sAlvA de GrAdinhA Com quAtro pés,
prata de 833/1000, 
gradinha recortada e vazada, portuguesa, 
sinais de uso, contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - 4 x 31 cm; Peso - 903 g.
€ 220 - 330

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49.

A four-footed sAlver with GAllery,
833/1000 silver, scalloped and pierced gallery, 
Portuguese, signs of use, Oporto Águia mark (1938-1984)
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885 serviço de Chá e de CAfé Com quAtro pés,
romântico, prata de 833/1000, composto por bule, 
cafeteira, leiteira e açucareiro, decoração canelada e relevada, 
português, uma tampa solta, contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de Viúva Cunha e Filho (1915)
Dim. - 32 (cafeteira) cm; Peso - 4.431 g.
€ 2.800 - 4.200

A four-footed teA And Coffee set, 
romantic, 833/1000 silver, composed teapot, coffee pot, milk jug 
and sugar bowl, ribbed decoration en relief, Portuguese, a loose cover, 
Oporto Javali mark (1887-1937), Viúva Cunha e Filho makers’ mark (1915) 
(Vidal - 73 e 3253)

886 serviço de Chá e de CAfé,
estilo D. João V, prata de 833/1000, composto por bule,
cafeteira, leiteira e açucareiro, decoração relevada
“Concheados” e “Cabeça de águia”, português,
faltas e defeitos, contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - 30,5 cm (cafeteira); Peso - 4.575 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49.

A teA And Coffee set,  
D. João V (King of Portugal) style, 833/1000 silver, 
comprising teapot, coffee por, milk jug and sugar bowl,
decoration en relief “Shell motifs” and “Eagle head”,
Portuguese, faults and defects, 
Oporto Águia mark (1938-1984)

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 4126.
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887 fAqueiro pArA doze pessoAs,
prata de 833/1000, 
composto por colheres de sopa, 
facas e garfos de resto, colheres, 
facas e garfos de sobremesa,
português, séc. XIX, algumas colheres
de sopa de modelo um pouco diferente
e com monograma, duas colheres com
marca de ensaiador de Lisboa e uma
colher sem marca, ao abrigo do
Decreto-Lei n.º 44/2016 de 17 de
Agosto, marcas de ensaiadores do
Porto (1861-1867) e de (1877-1881),
marcas de ourives de AIM (1810-1818);
de APC (1861-1881); e de João Joaquim
Monteiro & Filho (1870-1881); 
Dim. - 25,5 cm; Peso bruto - 3.948 g.
€ 1.200 - 1.800

889 pAr de tAlheres de trinChAr,
D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração perlada e
gravada com monograma, portugueses, marca de ensaiador do Porto
(1792-1803), marca de ourives de José Joaquim Pereira (1784-1804)
Dim. - 29 cm (faca); Peso bruto - 263 g.
€ 100 - 150

888 seis Colheres de Chá,
prata de 750/1000, 
friso gravado, portuguesas, 
marca de ensaiador do Porto (1853), 
marca de ourives IPC (1818-1853), 
marca de teor de onze dinheiros (1810-1832)
Dim. - 13,5 cm; Peso - 173,5 g.
€ 100 - 150

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a
1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P42, P92 e P347.

A set of six teA spoons,
750/1000 silver, engraved frieze,
Portuguese, Oporto assay mark (1853), IPC
maker’s mark (1818-1853), 
“onze dinheiros” warranty mark(1810-1832)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando 
Moitinho de - “Marcas de Pratas 
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, 
Lisboa: IN-CM, 1995, P16 e P329; 
e SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário 
de ourives e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”,
Porto: Civilização Editora, 2005, p. 385.

A CArvinG set,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, beaded decoration,
engraved with monogram, Portuguese,
Oporto assay mark (1792-1803), José
Joaquim Pereira maker’s mark (1784-1804)

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
Lisboa: IN-CM, 1995, P50, P81, P122, P168 e P397.

flAtwAre for 12 people, 
833/1000 silver, comprising soup spoons, meat knives and forks, dessert spoons,
knives and forks, Portuguese, 19th C., a few soup spoons of slightly different model
and with monogram, two spoons with Lisbon assay mark and a spoon without
mark, pursuant to Decreto-Lei No 44/2016 of August 17th, 
Oporto assay marks (1861-1867) and (1877-1881), makers’ marks of AIM (1810-1818),
APC (1861-1881) and of João Joaquim Monteiro & Filho (1870-1881)



347

890 fAqueiro pArA dezoito pessoAs,
prata de 925/1000, composto por 13 talheres de servir, 17 colheres 
de sopa, 42 facas e garfos de resto, 36 facas, 18 garfos e 24 colheres 
de sobremesa, inglês, falta 1 colher de sopa, marca da cidade de Londres
(1843-1844), marca de ourives de George W. Adams (reg. 1840)
Dim. - 34 cm (concha de sopa); Peso - 17.707 g.
€ 8.000 - 12.000

flAtwAre for 18 people, 
925/1000 silver, comprising, 13 serving cutlery, 17 soup spoons, 
42 meat forks and knives, 36 knives, 18 forks and 24 dessert spoons,
English, 1 soup spoon missing, London hallmark (1843-1844), 
George W. Adams maker’s mark (reg. 1840

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4109.

flAtwAre for 12,
835/1000 silver, comprising 10 serving
cutlery, tablespons, fish, meat and
dessert cutlery, cake forks, tea and
coffee spoons, Portuguese, Oporto
mark (post 1985) (Vidal - 4109)

891 fAqueiro pArA doze pessoAs,
prata de 835/1000, composto por dez talheres
de servir, colheres de sopa, talheres de peixe,
de carne, de sobremesa, garfos de bolo,
colheres de chá e de café, português, contraste
do Porto (pós-1985)
Dim. - 27 cm (concha da sopa); 
Peso bruto - 8.098 g.
€ 2.500 - 3.750
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894 trAvessA,
prata de 916/1000, portuguesa,
contraste Águia do Porto (1938-1984),
marca da ourivesaria FERREIRA
MARQUES - LISBOA-PORTO
Dim. - 55 x 40 cm; Peso - 2.526 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 46.

A trAy, 
916/1000 silver, Portuguese, 
Oporto Águia mark (1938-1984),
FERREIRA MARQUES maker’s mark 
- LISBON-OPORTO (Vidal - 46)

893 trAvessA,
prata de 916/1000, portuguesa,
contraste Águia do Porto (1938-1984),
marca da ourivesaria FERREIRA
MARQUES - LISBOA-PORTO
Dim. - 50 x 36 cm; Peso - 1.852 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 46.

A plAtter, 
916/1000 silver, Portuguese, 
Oporto Águia mark (1938-1984),
FERREIRA MARQUES - LISBON-OPORTO
(Vidal - 46) mark

892 prAto de servir redondo,
prata de 916/1000, português,
contraste Águia do Porto (1938-1984),
marca da ourivesaria FERREIRA
MARQUES - LISBOA-PORTO
Dim. - 40 cm; Peso - 1.475 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 46.

A dish, 
916/1000 silver, Portuguese, 
Oporto Águia mark (1938-1984),
FERREIRA MARQUES - LISBON-OPORTO
(Vidal - 46)

892

893

894



897 pAr de CáliCes de pé Alto,
prata de 925/1000, pé vazado 
e relevado, dinamarqueses, séc. XX,
marcados, marca de GEORG JENSEN
(1866-1935)
Dim. - 17 cm; Peso - 614 g.
€ 600 - 900

A pAir of lonG-stemmed ChAliCes, 
925/1000 silver, pierced stem en relief,
Danish, 20th C., marked GEORG
JENSEN (1866-1935)

896 fruteiro,
prata martelada de 925/1000, 
pé gomado e relevado, 
dinamarquês, séc. XX, 
marcado HOLMSTED (reg. 1930)
Dim. - 24,5 x 27 cm; Peso - 1.479 g.
€ 800 - 1.200

A fruit Bowl, 
925/1000 hammered silver, gadrooned
stem en relief, Danish, 20th C., 
marked HOLMSTED (reg. 1930)

895 CáliCe,
prata de 916/1000, português,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de Natalino Aperta
(1945-1954) 
Dim. - 27 cm; Peso - 575 g.
€ 250 - 375

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 45 e 720.

A ChAliCe, 
916/1000 silver, Portuguese, Lisbon
Águia mark (1938-1984), Natalino
Aperta maker’s mark (1945-1954)
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900 tAçA “Cisne”,
prata de 833/1000, decoração martelada, portuguesa, 
contraste Águia do Porto (1938-1984), marca de ourives 
de Armindo Martins de Oliveira e Costa reg. 1941), 
marca da ourivesaria PEDRO BAPTISTA - PORTO
Dim. - 11 x 11 x 18 cm; Peso - 229 g.
€ 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 2557.

A Cup “swAn”, 
833/1000 silver, hammered decoration, Portuguese, Oporto
Águia mark (1938-1984), Martins de Oliveira e Costa maker’s
mark (reg. 1941), PEDRO BAPTISTA maker’s mark - OPORTO

898 prAto CoBerto redondo,
prata de 833/1000, português, contraste Águia do Porto
(1938-1984), marca da ourivesaria SARMENTO
Dim. - 13 x 27 cm; Peso - 1.529,8 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49.

A Covered round plAtter, 
833/1000 silver, Portuguese, Oporto Águia mark 
(1938-1984), SARMENTO maker’s mark

899 serviço de Chá e de CAfé,
Art Déco, prata de 833/1000, composto por bule,
cafeteira, açucareiro e leiteira, português,
contraste Águia do Porto (1938-1984), marca 
de ourives de Silva Alves & Pimenta (1921-1957) 
e marca da OURIVESARIA J. ROSAS (Vidal - 49)
Dim. - 15 x 18 x 12 cm (cafeteira); Peso - 1.243 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49 e 3091.

A teA And Coffee set, 
Art Deco style, 833/1000 silver, composed of 
a teapot, a coffee pot, a sugar bowl and a milk jug,
Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984), 
Silva Alves & Pimenta makers’ mark (1921-1957) 
and J. ROSAS mark
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901 luiz ferreirA 1909-1994
nossA senhorA Com o menino,
escultura em chapa de prata de 833/1000, portuguesa, 
contraste Águia do Porto (1938-1984), marca de ourives 
de Delmar Gomes Pinheiro (1945-1981), marca de DAVID FERREIRA
Dim. - 54 cm; Peso - 3.973 g.
€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 1675.

our lAdy with the Child Jesus,
833/1000 silver plate sculpture, Portuguese, Oporto Águia mark
(1938-1984), Delmar Gomes Pinheiro maker’s mark (1945-1981),
DAVID FERREIRA maker’s mark

902 sAlvA de suspensão,
neomanuelina, prata de 833/1000, 
decoração relevada e gravada “Affonso de
Albuquerque recebe um embaixador do Rei 
de Bisnagá”, medalhões com “Escudos com
ordens militares” e “Armas da cidade de Lisboa”,
portuguesa, argola para suspensão, contraste
Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives de
Álvaro Ferreira de Oliveira (1919-1957)
Dim. - 57 cm; Peso - 2.179 g.
€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa:
IN-CM, nº 68 e 1123. Peça idêntica, da mesma época 
e ourives foi vendida no leilão 164, lote 346.

A suspension sAlver, 
neomanuelina, 833/1000 silver, engraved
decoration en relief “Affonso de Albuquerque
receives an Ambassador from King Bisnagá”,
shielded medallions with military orders 
and “Coat of arms of the city of Lisbon”,
Portuguese, with suspension ring, Oporto 
Javali mark (1887-1937), Álvaro Ferreira 
de Oliveira maker’s mark (1919-1957)
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905 molheirA Com trAvessA ovAl,
prata de 916/1000, portuguesas,
contraste Águia do Porto (1938-1984),
marca de ourives de Monteiro & Filhos
(1949-1970), marca da ourivesaria GUIA
Dim. - 10 cm (molheira); 
24,5 x 16 cm (base); Peso - 683 g.
€ 250 - 375

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 46.

A sAuCe BoAt with ovAl stAnd, 
916/1000 silver, Portuguese, 
Oporto Águia mark (1938-1984),
Monteiro & Filhos makers’ mark 
(1949-1970), GUIA maker’s mark

904 tAçA de pinGos,
D. Maria I (1777-1816), 
prata, decoração gomada, 
portuguesa, séc. XIX, sinais de uso,
pequenos defeitos, sem marcas, ao
abrigo do Decreto-Lei n.º 44/2016 
de 17 de Agosto
Dim. - 8 x 16 cm; Peso - 395 g.
€ 100 - 150

A wAste Bowl, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
silver, gadrooned decoration,
Portuguese, 19th C., signs of use, minor
defects, without marks, pursuant to
Decree-law No 44/2016 
of August 17th

903 pAr de CAstiçAis GrAndes,
prata de 833/1000, 
decoração relevada, portugueses,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984)
Dim. - 43,5 cm; Peso - 1.272 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49.

A pAir of lArGe CAndlestiCks, 
833/1000 silver, 
decoration en relief, Portuguese, Lisbon
Águia mark (1938-1984) (Vidal - 49)

903

904

905



906 pá e vaSSoura,
Arte Nova, prata de 833/1000, decoração estampada “Flores”,
portuguesas, pequenas faltas e defeitos, contraste do Porto (1887-
1937), marca de ourives de António Augusto Lopes da Cunha (1901-
1915)
Dim. - 25 x 24 cm (pá); 33 cm (escova); Peso bruto - 400 g.
€ 250 - 375

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 997.

a crumb caTcher Shovel and SpaTula, 
Art Nouveau, 833/1000 silver, stamped decoration “Flowers”,
Portuguese, minor faults and defects, Oporto mark (1887-1937), 
António Augusto Lopes da Cunha maker’s mark (1901-1915)
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908 Salva recorTada com TrêS péS,
prata de 833/1000, aba com decoração relevada 
“Flores e concheados”, fundo gravado, pés relevados,
portuguesa, contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - 5 x 46,5 cm; Peso - 1.840 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49.

a Scalloped Tripod Salver,
833/1000 silver, rim with decoration en relief 
“Flowers and Shell motifs”, engraved background, feet
en relief, Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984)
(Vidal - 49)

907 Serviço de chá e de café,
estilo D. Maria, prata de 833/1000, composto 
por bule, cafeteira, leiteira e açucareiro, 
pegas em madeira, português, contraste Águia 
do Porto (1938-1984), marca de ourives de ourives 
de António Amaral Pereira (1950)
Dim. - 30 cm (cafeteira); Peso - 2.591 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, 
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 363.

a Tea and coffee SeT, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
833/1000 silver, comprising a teapot, a coffee pot, 
a milk jug and a sugar bowl, wooden handles,
Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984), 
António Amaral Pereira maker’s mark (1950)
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909 leiTeira,
D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração gomada,
perlada e gravada “grinaldas”, portuguesa, sinais de uso,
amolgadelas, marca de ensaiador do Porto ilegível, remarcado
com marca de ensaidor de Lisboa ilegível e marca de ourives de
José da Silva (1770-1822), duplamente remarcado com “Cabeça
de Velho”
Dim. - 18 x 14 x 10 cm; Peso - 413 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L379.

a milk Jug, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
gadrooned, beaded and engraved decoration “Garlands”,
Portuguese, signs of use, bruises, unreadable Oporto assay
mark, remarked with unreadable Lisbon assay mark, José da
Silva maker’s mark (1770-1822), twice remarked “Cabeça de
Velho”

910 concha de Sopa,
prata de 950/1000, francesa, séc. XIX/XX,
monograma gasto, marca de garantia de teor
Dim. - 32 cm; Peso - 236 g.
€ 180 - 270

a Soup ladle, 
950/1000 silver, French, 19th/20th C., worn
monogram, warranty mark

911 Salva de gradinha com quaTro péS,
estilo D. Maria, prata de 833/1000, 
pés zoomórficos, portuguesa, contraste
Águia do Porto (1938-1984) (Vidal - 49)
Dim. - 4,5 x 28 cm; Peso - 703 g.
€ 300 - 450

a four-fooTed Salver wiTh gallery, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, zoomorphic feet,
Portuguese, Oporto Águia mark (1938-
1984)
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912 par de caSTiçaiS de baSe oiTavada,
prata de 925/1000, ingleses, séc. XX/XXI, interior preenchido,
marca da cidade de Londres (2000-2001), marca de ourives de C. J.
Vander Ltd. (1960-2007)
Dim. - 29,5 cm; Peso - bruto - 2373 g.
€ 1.000 - 1.500

a pair of candleSTickS wiTh ocTagonal baSeS, 
925/1000 silver, English, 20th/21st C., filled interior, London
Hallmark (2000-2001), C. J. Vander Ltd. maker’s mark (1960-2007)

913 par de candelabroS de cinco lumeS,
prata de 916/1000, decoração relevada e
gravada “Grinaldas de flores”, portugueses,
sinais de uso, falta de um bobéche
(substituida por outra em metal), contrate
Javali de Lisboa (1837-1937), marca da
ourivesaria LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 42,5 cm; Peso - 3076 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 67 e 635.

a pair of five-lighT candelabra, 
916/1000 silver, engraved decoration en
relief “Garlands of flowers”, Portuguese, 
signs of use, missing of one candle-guard
(replaced by a metal one), Lisbon Javali mark
(1837-1937), LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

914 Serviço de chá e de café,
prata de 833/100, composto por bule, cafeteira,
açucareiro e leiteira, decoração canelada, português,
pontos de oxidação, contraste Águia do Porto (1938-
1984)
Dim. - 22 cm; Peso - 1301 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49.

a Tea and coffee SeT, 
833/100 silver, comprising a teapot, a coffee pot, a
sugar bowl and a milk jug, ribbed decoration,
Portuguese, rust spots, Oporto Águia mark (1938-1984)



356                                                                                             cabral moncada leilões 188  |  6 de Junho de 2017

915 faqueiro para 12 peSSoaS,
prata de 833/1000, composto por
talheres de carne, talheres de peixe e
talheres de sobremesa, português, séc.
XVIII e XX, sinais de uso, marcas de
ensaiador do Porto , ourives MID
(talheres de carne e colheres de sopa) e
marcas de teor nas restantes
Dim. - 20 (colher) cm; Peso -
6360(aproximado bruto) g.
€ 2.250 - 3.375

flaTware for 12 people,
833/1000 silver, comprising meat
cutlery, fish and dessert cutlery,
Portuguese, 18th/19th C., signs of use,
Oporto assay mark, MID maker’s mark
(meat cutlery and soup spoons)

916 colher,
prata de 833/1000, decoração relevada
“Mascarões”, ibérica, séc. XVI/XVII,
algum desgaste, sem marcas, ao abrigo
do Decreto-Lei n.º 44/2016 de 17 de
Agosto
Dim. - 17 cm; Peso - 35,09 g.
€ 700 - 1.050

a Spoon, 
833/1000 silver, decoration en relief
“Grotesque masks”, Iberian, 16th/17th
C., some wear, unmarked, pursuant to
Decreto-Lei n.º 44/2016 of August 17th
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917 SiZa vieira NASC. 1933
móvel de faqueiro com faqueiro para doZe (12) peSSoaS,
pau-rosa do Gabão com aplicações de prata de 925/1000,
faqueiro em prata de 925/1000 composto por 8 talheres de
servir, colheres de sopa, talheres de peixe, de carne e de
sobremesa, colheres de chá e de café, facas de manteiga e
espetos para aperitivos, português, fissuras no móvel,
contraste do Porto (pós-1985), marca de ourives de 
Fernando Reis Ldª (reg.1993), assinado
Dim. - 106 x 52,5 x 54 cm (móvel) 
30 cm(concha de sopa); 
Peso - bruto - faqueiro) 10647 g.
€ 5.000 - 7.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; 
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - 
“Marcas de Contrastes e Ourives 
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 4107 e 4661.

a cabineT wiTh flaTware for 12 people,
Gabon kingwood with 925/1000 silver
applications, comprising 8 serving cutlery,
soup spoons, fish, meat and dessert
cutlery, tea and coffee spoons, butter
knives and  skewers for appetizers,
Portuguese, some cracking to the cabinet,
Oporto mark (pós-1985), Fernando Reis Ldª
maker’s mark (reg.1993), signed
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918 guarda-JóiaS,
estilo Art Déco, prata de 833/1000,
decoração perlada, português, com chave,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984),
marca da ourivesaria da GUIA
Dim. - 6 x 16 x 11,1 cm; Peso - 478 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses 
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 48.

a Jewelry box, 
Art Deco style, 833/1000 silver,
beaded decoration, Portuguese, 

with key, Lisbon Águia mark 
(1938-1984), GUIA maker’s mark

919 fruTeiro,
estilo Art Déco, 
prata de 833/1000, portuguesa,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984),
marca da JOALHARIA do CARMO
Dim. - 6 x 23,5 cm; Peso - 567 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 48.

a fruiT bowl, 
Art Deco style, 
833/1000 silver, Portuguese, Lisbon
Águia mark (1938-1984), 
JOALHARIA do CARMO maker’s mark

920 caixa redonda de ToilleTe,
estilo Art Déco, prata de 833/1000,
decoração perlada, portuguesa,
contraste Águia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives da GUIA
Dim. - 4 x 10,5 cm; Peso - 241 g.
€ 120 - 180

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 
a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 48.

a round vaniTy caSe, 
Art Deco style, 833/1000 silver, beaded
decoration, Portuguese, Lisbon Águia
mark (1938-1984), GUIA maker’s mark

921 par de candelabroS de TrêS lumeS,
victorianos, casquinha, 
decoração relevada, 
ingleses, séc. XIX
Dim. - 50,5 cm
€ 250 - 375

a pair of Three-lighT candelabra, 
Victorian, Sheffield plate, 
decoration en relief, 
English, 19th C.

918

919

920
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922 cafeTeira,
D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, 
decoração gomada e perlada, pega em pau-santo, 
portuguesa, restauro antigo na pega, pequenos defeitos, 
marcas de ensaiador do Porto (1768-1810), 
marca de ourives de José Coelho de Sampaio (1780-1810)
Dim. - 30 x 22 x 12 cm; Peso - 800 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. 
Lisboa: IN-CM, 1995, P12 e P221; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos 
e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”,
Civilização Editora, 2005, pp. 467 a 471.

a coffee poT, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
gadrooned and beaded decoration, Brazilian rosewood handle,
Portuguese, old restoration on the handle, 
minor defects, Oporto assay mark (1768-1810), 
José Coelho de Sampaio maker’s mark (1780-1810)

923 Jarra grande,
prata de 925/1000, decoração gravada e cinzelada “Flores”,
portuguesa, contraste do Porto (pós-1985), marca de ourives de
Ferreira Marques & Irmão (reg. 1974) e de fabricante TOPÁZIO
Dim. - 36,5 cm; Peso - 3,193 g.
€ 1.400 - 2.100

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4106 e 4660.

a large vaSe, 
925/1000 silver, engraved and chiselled decoration “Flowers”,
Portuguese, Oporto mark (post 1985), Ferreira Marques & Irmão
maker’s mark (reg. 1974) and TOPÁZIO mark
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924 fruTeiro,
pé em prata de 833/1000, decoração vazada e relevada
“Folhas”, prato em cristal gravado “Flores”, português,
contraste Javali do Porto (1887-1937)
Dim. - 14 x 24 cm; Peso - 235 (pé e rosca) g.
€ 120 - 180

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73.

a STemmed fruiT bowl, 
833/1000 silver stem, pierced decoration en relief
“Leaves”, engraved crystal bowl “Flowers”, Portuguese,
Oporto Javali mark (1887-1937)

925 Salva de gradinha com TrêS péS,
prata de 833/1000, decoração gravada “Pássaros e flores”,
portuguesa, contraste Javali do Porto (1887-1937)
Dim. - 3,5 x 19,5 cm; Peso - 236 g.
€ 180 - 270

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73.

a Tripod Salver wiTh gallery, 
833/1000 silver, engraved decoration “Birds and flowers”,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937)

926 Salva de TrêS péS,
D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração gravada,
bordo e pés perlados, portuguesa, pequenas amolgadelas, marca de
ensaiador do Porto (1790-1804), marca de ourives sumida
Dim. - 3 x 16,5 cm; Peso - 198 g.
€ 150 - 225

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P16.

a Tripod Salver, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver,
engraved decoration, beaded feet and rim, Portuguese, small
bruises, Oporto assay mark (1790-1804), faded maker’s mark
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927 eScrivaninha de gradinha,
prata de 833/1000, decoração gravada, pés
zoomórficos, portuguesa, pequeno defeito no interior
do tinteiro, marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843),
marca de ourives atribuível a Joaquim Prudêncio Vital
Dinis (1812-1879), todas as peças remarcadas com
“Cabeça de Velho”
Dim. - 14,5 x 17,5 x 12,5 cm; Peso - 633 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
Lisboa: IN-CM, 1995, L39 e L375

an inkSTand wiTh gallery, 
833/1000 silver, engraved decoration, zoomorphic
feet, Portuguese, minor defect inside the inkwell,
Lisbon assay mark (1822-1843), maker´s mark credited
to Joaquim Prudêncio Vital Dinis (1812-1879), all the
pieces remarked “Cabeça de Velho”

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P35, 
P46 e P254

928 bandeJa e TeSoura de morrõeS,
românticas, prata de 833/1000, decorações relevadas “Flores”,
portuguesas, adaptação, bandeja com marca de ensaiador 
do Porto (1843-1853) e marca de ourives FG, 
tesoura com marca de ensaiador do Porto (1853-1861) 
e marca de ourives DPC (1836-1861)
Dim. - 3,5 x 25,5 x 11,5 cm (bandeja); 15,5 cm (tesoura); 
Peso - 293 g.
€ 300 - 450

a Tray and candle Snuffer, 
romantic, 833/1000 silver, decoration en relief “Flowers”,
Portuguese, adaptation, tray with Oporto assay mark
(1843-1853) and FG maker’s mark, snuffer with 
Oporto assay mark (1853-1861) and DPC maker’s mark
(1836-1861)
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929 concha de Sopa,
D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
decoração relevada e gravada com monograma SMJ,
portuguesa, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 44/2016 de 17 de Agosto
Dim. - 33 cm; Peso - 135 g.
€ 100 - 150

a Soup ladle, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, decoration en relief, engraved
with monogram SMJ,  Portuguese, unmarked,
pursuant to Decreto-Lei n.º 44/2016 of August 17th

930 bandeJa redonda recorTada,
prata de 833/1000, aba canelada e relevada
“Conchas”, centro gravado com monograma e data
30-8-1904, portuguesa, contraste Javali do Porto
(1887-1937)
Dim. - 37 cm; Peso - 1120 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73.

a Scalloped round Tray, 
833/1000 silver, ribbed rim en relief “Shells”, centre
engraved with monogram and date 30-8-1904,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937)

931 palmaTória recorTada,
romântica, prata de 833/1000, decoração relevada,
portuguesa, contraste Javali do Porto (1887-1937)
Dim. - 7,5 x 26,5 x 11,5 cm; Peso - 244 g.
€ 120 - 180

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73.

a Scalloped chamber candleSTick, 
romantic, 833/1000 silver, decoration en relief,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937)
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932 par de caSTiçaiS,
românticos, prata de 833/1000, decoração relevada e
gravada “Flores”, pés zoomórficos, portugueses, marca
de ensaiador do Porto (1836-1843), marca de ourives
DPC (1836-1843)
Dim. - 22,5 cm; Peso - 845 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM,
1995, P28 e P253.

a pair of candleSTickS,
romantic, 833/1000 silver, engraved decoration en relief
“Flowers”, zoomorphic feet, Portuguese, Oporto assay
mark (1836-1843), DPC maker’s mark (1836-1843)

933 Serviço de chá e de café,
D. Maria I (1777-1816), prata 750/1000 e 833/1000, composto
por bule, cafeteira, leiteira, açucareiro e taça de pingos,
decoração canelada, pegas de pau-santo, português, marca de
ensaiador do Porto (1810-1818), marca de ourives atribuível a
José Ferreira Guimarães (1810-1853), bule e açucareiro com
contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - 30 cm (cafeteira) cm; Peso - 4.092 grs. (total)
€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. 
IN-CM, 1995, P-22 e P-317.

a Tea and coffee SeT, 
700/1000 silver, comprising a teapot, a coffee pot, 
a sugar bowl, a milk jug and a waste bowl,
Portuguese, Oporto assay mark (1810-1818), JFG
maker’s mark
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936 bandeJa redonda de gradinha com quaTro péS,
estilo D. Maria, prata de 833/1000, portuguesa,
sinais de uso, contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - 5 x 41,5 cm; Peso - 1610 g.
€ 600 - 900

a large four-fooTed round Tray wiTh gallery, 
D. Maria I (Queen of Portugal) style, 833/1000
silver, Portuguese, signs of use, Oporto Águia mark
(1938-1984)

935 fruTeiro com aSa,
prata de 833/1000, decoração vazada e relevada “Flores”,
português, contraste Javali do Porto (1887-1937)
Dim. - 31,5 x 38,5 cm; Peso - 752 g.
€ 320 - 480

a fruiT bowl wiTh handle, 
833/1000 silver, pierced decoration en relief “Fowers”,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937)

934 Serviço de chá e de café,
prata de 833/1000, composto por bule,
cafeteira, leiteira e açucareiro, decoração
gomada e gravada, português, contraste
Javali do Porto (1887-1937)
Dim. - 26,5 (cafeteira) cm; Peso - 2017,18 g.
€ 1.000 - 1.500

a Tea and coffee SeT, 
833/1000 silver, comprising a teapot, 
a coffee pot, a milk jug and a sugar bowl,
gadrooned and engraved decoration,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937)
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937 par de candelabroS de TrêS lumeS,
estilo neoclássico, prata de 833/1000,
decoração relevada, portugueses, 
contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca da ourivesaria J. ROSAS
Dim. - 32 cm; Peso - 2357 g.
€ 1.600 - 2.400

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73.

a pair of Three-lighT candelabra, 
833/1000 silver, neoclassical decoration,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937),
J. ROSAS makers’ mark

938 faqueiro para doZe peSSoaS,
estilo neoclássico, prata de 833/1000, decoração perlada e
gravada com monograma, composto por 8 talheres de servir,
colheres de sopa, talheres de peixe, de carne e de sobremesa,
colheres de chá e de café, português, pontos de humidade,
contraste Javali do Porto (1887-1937)
Dim. - 31 cm (concha de sopa) cm; Peso - bruto - 8259,8 g.
€ 2.800 - 4.200 Nota: vd. VIDAL, Manuel

Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 83.

flaTware for 12 people, 
neoclassical style, 833/1000 silver, beaded decoration
engraved with monogram, comprising 8 serving
cutlery, soup spoons, fish, meat and dessert cutlery,
tea and coffee spoons, Portuguese, moisture spots,
Oporto Javali mark (1887-1937)
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939 faqueiro para doZe peSSoaS,
prata de 925/1000, composto por sete
talheres de servir, colheres de sopa,
talheres de peixe, de carne e de sobremesa
e colheres de chá, dinamarquês, séc. XX,
marcado, marca de GEORG JENSEN (1866-
1935)
Dim. - 19 cm (concha) cm; Peso - 7435 g.
€ 2.000 - 3.000

flaTware for 12 people, 
925/1000 silver, comprising seven serving
cutlery, soup spoons, fish, meat and
dessert cutlery, tea spoons, Danish, 20th
C., marked GEORG JENSEN (1866-1935)

940 balde oiTavado,
prata de 916/1000, decoração relevada
“Bambu”, português, contraste Águia de
Lisboa (1938-1984), marca da ourivesaria
MERGULHÃO
Dim. - 22 cm; Peso - 1378 g.
€ 600 - 900

an ocTagonal buckeT, 
916/1000 silver, decoration en relief
“Bamboo”,  Portuguese, Lisbon Águia mark
(1938-1984), MERGULHÃO maker’s mark

941 molheira com baSe recorTada,
prata de 916/1000, decoração relevada, portuguesas, contraste
Águia de Lisboa (1938-1984)
Dim. - 17 x 24,5 x 10 cm (molheira); 26 x 17,5 cm (base) cm;
Peso - 731 g.
€ 320 - 480

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 45.

a SauceboaT wiTh Scalloped STand, 
916/1000 silver, decoration en relief, Portuguese, 
Lisbon Águia mark (1938-1984)
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942 caixa de rapé,
prata de 833/1000, decoração guilhochada 
e gravada com monograma RLC, interior dourado, 
europeia, séc. XIX (2ª metade), marcada
Dim. - 2 x 8,5 x 4 cm; Peso - 72 g.
€ 120 - 180

a Snuff box, 
833/1000 silver, guilloché decoration engraved with RLC
monogram, gilt interior, European, 19th C. (2nd half), marked

943 Serviço de chá e de café,
prata de 833/1000, composto por bandeja,
cafeteira, bule, leiteira e açucareiro,
decoração canelada, português, contraste
Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - 24 cm (cafeteira) cm; Peso - 4128 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49.

944 Jarra,
prata de 833/1000, decoração relevada “Flores” e
canelados, portuguesa, sinais de uso, contraste Águia
do Porto (1938-1984)
Dim. - 29 cm; Peso - 834 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49.

a vaSe, 
833/1000 silver, ribbed decoration en relief “Flowers”,
Portuguese, signs of use, Oporto Águia mark (1938-
1984)

a Tea and coffee SeT, 
833/1000 silver, comprising 
a tray, a coffee pot, a teapot, 
a sugar bowl and a milk jug, 
ribbed decoration, Portuguese, 
Oporto Águia mark (1938-1984)
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945 Taça de pingoS,
D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração gravada “Grega”,
pés esféricos, portuguesa, marca de ensaiador de Lisboa (1804-1810),
marca de ourives atribuível a António Pires Esteves (1809-1822)
Dim. - 8,5 x 15 cm; Peso - 350 g.
€ 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L35 e L137.

a waSTe bowl, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, engraved
decoration “Greek bordure”, “ball” feet, Portuguese, Lisbon assay mark
(1804-1810), António Pires Esteves maker’s mark (1809-1822)

946 Serviço de chá,
prata de 925/1000, composto por bule,
leiteira e açucareiro, frisos relevados, pés
esféricos, pegas e pomos das tampas de
pau-santo, português, contraste Águia do
Porto (1938-1984), marca de teor de
925/1000, marca TOPÁZIO
Dim. - 21 cm (bule) cm; Peso - 1574 g.
€ 750 - 1.125

a Tea SeT - TeapoT, milk Jug and Sugar

bowl, 
925/1000 silver, friezes en relief, spherical
feet, Brazilian rosewood handles and
covers’ finials, Portuguese, Oporto Águia
mark (1938-1984), TOPÁZIO mark

947 Salva,
D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração
perlada, portuguesa, faltas e defeitos, com marca de
reconhecimento de Lisboa (1887-1893)
Dim. - 18 cm; Peso - 197 g.
€ 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 130.

a Salver, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000
silver, beaded decoration, Portuguese, faults and
defects, Lisbon recognition mark (1887-1893)
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948 par de caSTiçaiS de baSe hexagonal,
D. Maria I (1777-1816), prata de 750/1000, portugueses, 
um amolgado, marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822), 
marca de ourives de António José da Mota (1804-1843)
Dim. - 23,5 cm; Peso - 749 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. 
Lisboa: IN-CM, 1995, L-36 e L-107.

a pair of candleSTickS, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
Portuguese, one bruised, Lisbon assay mark (1810-1822), 
António José da Mota maker’s mark (1804-1843)

949 floreira redonda com grelha e plaTeau,
prata de 833/1000, decoração relevada “Flores”,
plateau com espelho biselado, portuguesa, 
contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - 11 x 19,5 cm (floreira); 37 cm (plateau); 
Peso - 338 (floreira) g.
€ 400 - 600

a round Jardinière wiTh grid and STand, 
833/1000 silver, decoration en relief “Flowers”, 
stand with beveled mirror, Portuguese, 
Oporto Águia mark (1938-1984)

950 Serviço pequeno de chá e de café,
prata de 833/1000, composto por bule,
cafeteira, leiteira, açucareiro e coador 
de chá, decoração relevada e gravada,
português, pequenas amolgadelas 
e defeitos, contraste Javali do Porto 
(1887-1937)
Dim. - 21 cm (cafeteira); 
Peso - 1.228 g.
€ 400 - 600

a Small Tea and

coffee SeT,
833/1000 silver, 
composed of a teapot, 
a coffee pot, a milk jug, 
a sugar bowl and a tea strainer, 
engraved decoration
en relief, Portuguese, small 
bruises and defects, Oporto Javali 
mark (1887-1937)

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73
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951 Salva recorTada com TrêS péS,
prata de 833/1000, bordo relevado “Flores e conchas”,
fundo gravado “Conchas”, portuguesa, contraste Javali de
Lisboa (1887-1937), marca de ourives LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 3,5 x 45 cm; Peso - 1661 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nºs 72 e 635.

a Tripod Salver, 
833/1000 silver, rim en relief “Flowers and shells”,
engraved background “Shells”, Portuguese, Lisbon Javali
mark (1887-1937), LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4107.

953 floreira “ciSne”,
escultura articulada em prata de 925/1000,
decoração gravada e relevada, olhos de vidro,
portuguesa, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 27,5 x 31 x 14 cm; Peso - 1046 g.
€ 500 - 750

a Jardinière “Swan”, 
925/1000 silver articulated sculpture, engraved
decoration en relief, glass eyes, Portuguese,
Oporto mark (post 1985)

952 Serviço de chá e de café com bandeJa,
prata de 925/1000, decoração espiralada, composto por
bandeja oval, bule, cafeteira, açucareiro e leiteira,
português, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 33 x 24 cm (bandeja); 13 (cafeteira) cm; 
Peso - 1326 g.
€ 600 - 900

a Tea and coffee SeT,  
925/1000 silver, coiled decoration, comprising an oval
tray, a teapot, a coffee pot, a sugar bowl and a milk jug,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)
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954 faqueiro para doze peSSoaS,
prata de 833/1000, composto por 17 talheres de servir,
colheres de sopa, talheres de peixe, de carne e de sobremesa,
garfos de bolo, colheres de chá e de café, português, 
móvel em madeira, contraste Águia do Porto (1938-1984) 
(Vidal - 65)
Dim. - 30,5 cm (colher arroz); 85 x 93 x 40 cm; 
Peso - 9550 g.
€ 3.500 - 5.250

flaTware for 12 people, 
833/1000 silver, comprising 17 serving cutlery, soup spoons,
fish cutlery, meat and dessert cutlery, cake forks, 
tea and coffee spoons, Portuguese, wood cabinet, 
Oporto Águia mark (1938-1984)

955 faqueiro para doze peSSoaS,
prata de 925/1000, constituído por colheres de sopa, talheres
de carne, garfos e facas de sobremesa, inglês, facas de carne 
e de sobremesa posteriores e uma faca com decoração diversa,
colheres de sopa, garfos de carne e de sobremesa com marca 
da cidade de Londres (1827-1828), marca de ourives de George
Smith & William Fearn
Dim. - 22 cm (colher de sopa); Peso - bruto - 3450 g.
€ 1.000 - 1.500

flaTware for 12 people, 
925/1000 silver, comprising soup spoons, meat cutlery,
dessert forks and knives, English, later meat and dessert
knives, one knife with different decoration, soup spoons,
meat and dessert forks with London hallmark (1827-1828),
George Smith & William Fearn makers’ mark
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Evolução da Licitação

valores em euros €

10.000 a 50.000 – 1.000 em 1.000

50.000 a 100.000 – 2.000 em 2.000

100.000 a 300.000 – 5.000 em 5.000

300.000 a 500.000 – 10.000 em 10.000

Acima de 500.000 – 20.000 em 20.000

0 a 200 – 10 em 10 

200 a 500 – 20 em 20

500 a 1.000 – 50 em 50 

1.000 a 3.000 – 100 em 100

3.000 a 5.000 – 200 em 200

5.000 a 10.000 – 500 em 500

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES
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Glossário / Glossary

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

               Angelim                                                                                        Marblewood                                                                         Marmaroxylon racemosum

                  Azinho                                                                                          Holm Oak                                                                             Querqus ilex

                   Bétula                                                                                           Yellow Birch                                                                         Betula alleghaniensis

                   Buxo                                                                                             Boxwood                                                                              Buxus sempervirens

                   Câmbala                                                                                        Iroko Wood                                                                          Chlorophora excelsa

                   Cânfora                                                                                         Camphorwood                                                                      Cinnamomun camphora

                   Carvalho                                                                                       Oak                                                                                     Quercus robur

                   Casquinha                                                                                    Scots Pine                                                                            Pinus sylvestris

                   Castanho                                                                                      Chestnut                                                                              Castanea sativa

                   Cedro                                                                                            Cedar                                                                                   Cedrela odorata

                   Cerejeira                                                                                       Cherry Wood                                                                        Prunus avium

                   Ébano                                                                                           Ebony                                                                                  Diospyros crassiflora

                   Espinheiro                                                                                    Thornbush                                                                           Crataegus oxyacantha

                   Freixo                                                                                           European Ash                                                                       Fraxinus excelsior

                   Gonçalo Alves                                                                               Zebrawood                                                                           Astronium fraxinifolium

                   Mogno                                                                                          Mahogany                                                                            Varius

                   Murta                                                                                           Myrtlewood                                                                         Myrtus communis

                   Nogueira                                                                                      Walnut                                                                                Juglans regia

                   Pau-cetim                                                                                     Satinwood                                                                           Euxilophora paraensis

                   Pau-rosa                                                                                       Kingwood                                                                            Aniba duckei

                   Pau-roxo                                                                                       Purpleheart                                                                          Peltogyne species

                   Pau-santo                                                                                     Brazilian Rosewood                                                              Dalbergia nigra

                   Pau-violeta                                                                                   Kingwood                                                                            Dalbergia cearensis

                   Pinho                                                                                            Pine                                                                                     Pinus pinaster

                   Raiz de Mogno                                                                             Burr-Mahogany                                                                    

                   Raiz de Nogueira                                                                         Burr-Walnut                                                                         

                   Sândalo                                                                                        Sandalwood                                                                         Santalum album

                   Sissó                                                                                             Sissoo                                                                                  Dalbergia sissoo

                   Sucupira                                                                                       Brazilian Chesrtnut                                                              Bowdichia nítida

                   Tamarindo                                                                                    Tamarind                                                                             Tamarindus indica

                   Teca                                                                                              Teak                                                                                     Tectona grandis

                   Vinhático                                                                                     Brazilian Mahogany                                                              Plathymenia reticulata

                      Zimbro                                                                                         Juniper                                                                                Juniperis communi

ARTE LuSíAdA - Portuguese commands of art during the Expansion of the Portuguese Empire, from Africa to Asia,
consisting of pieces of furniture, sculpture, painting, silver, etc., combining the Portuguese artistic influence and
taste and the local beliefs, traditions, styles and techniques.

ESTiLo MANuELiNo – Portuguese late gothic style, of architectural ornamentation incorporating maritime
elements and representations of the discoveries brought from the voyages of the Portuguese navigators. 
The style was named after King Manuel I (1495-1521). 

ESTiLo FiLiPiNo – A decorative art style in use in Portugal during the Portuguese Habsburg Dynasty (1580-1640)
during which reigned D. Filipe I (1580-1598), D. Filipe II (1598-1621) and D. Filipe III (1621-1640).

ESTiLo PoMBALiNo – A decorative art style in use during and after the reign of D. José (1750-1777) King of
Portugal, usually described by the market under the name of the King’s Prime Minister, the Marquis de Pombal.
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Condições Negociais

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

A Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda, adiante designada por “Cabral Moncada Leilões”, sujeita a sua actividade de leiloeira 

ao disposto no Decreto-Lei n.º 155/2015, que estabelece o regime jurídico da actividade leiloeira, às Condições Negociais constantes 

do articulado seguinte e ainda a quaisquer outras expressas em local próprio. A referência, em epígrafes, a condições negociais para 

com os compradores e para com os vendedores tem por mera finalidade simplificar e facilitar a consulta do articulado, 

que constitui um todo e como tal deverá sempre ser entendido.

A. CoNdiÇÕES RELATiVAS AoS VENdEdoRES

A.1. CoNTRATo
ART. 1º - O vendedor de um bem e a “Cabral Moncada
Leilões” estão vinculados entre si a partir do momento
em que seja assinado por ambas as partes o respectivo
contrato de prestação de serviços, adiante designado
por “Contrato”.
ART. 2º - Do Contrato deverão constar obrigatoria-
mente:

a) a identificação completa do vendedor e, se for o
caso, do seu representante;

b) a identificação e a descrição, ainda que sumária,
do bem;

c) o preço mínimo de venda do bem acordado pelas
partes;

d) a comissão devida pelo vendedor à “Cabral
Moncada Leilões”;

e) as taxas devidas relativas ao seguro e à inventaria-
ção do bem;

f) quaisquer outras taxas acordadas pelas partes,
nomeadamente as relativas a transportes, fotogra-
fias, etc.;

g) indicação, quando o vendedor é sujeito passivo de
IVA agindo enquanto tal, dos casos em que a
transmissão do bem não está isenta de IVA [nos
termos do art.º 9, alínea 32), ou do art.º 53.º, do
Código do IVA, ou de disposição idêntica da legis-
lação do Estado-membro da União Europeia onde
ocorra a transmissão] nem se encontra sujeita ao
regime especial de tributação da margem (aprova-
do pelo Decreto-Lei n.º 199/96, de 18 de Outubro,
ou de acordo com regime idêntico do Estado-
membro da União Europeia onde ocorra a trans-
missão);

h) quaisquer outras menções obrigatórias nos termos
da legislação aplicável (em especial, o Decreto-Lei
n.º 155/2015);

i) a assinatura do vendedor ou seu representante
com poderes para o acto, declarando conhecer e
aceitar as presentes Condições Negociais e as con-
dições particulares a que haja lugar.

ART. 3º - Ao celebrar o Contrato, o vendedor:
a) garante ter capacidade e legitimidade para contra-

tar e, em especial, ser proprietário e legítimo pos-
suidor do bem e que o mesmo se encontra livre de
quaisquer ónus, encargos ou restrições, designada-
mente quanto à detenção, uso, fruição ou transmis-
sibilidade, incluindo classificação, inventariação ou
arrolamento por qualquer entidade oficial, mais não
tendo sido iniciado procedimento tendente a tal
fim; no caso de, na vigência do Contrato, o vende-
dor ser notificado ou tomar de alguma forma
conhecimento do início de um procedimento ten-
dente à classificação, inventariação ou arrolamento
do bem ou que qualquer terceiro se arroga qualquer
direito sobre este, deverá informar de imediato a
“Cabral Moncada Leilões” de tal facto;

b) garante não ter ocultado à “Cabral Moncada
Leilões” quaisquer elementos ou informações que,
se tivessem sido por esta conhecidos, fossem sus-
ceptíveis de modificar a vontade desta em contra-
tar ou de alterar a descrição do bem e/ou o valor
que lhe é atribuído;

c) obriga-se a entregar o bem ou a mantê-lo à dispo-
sição da “Cabral Moncada Leilões” e do comprador,
logo e sempre que tal lhe seja solicitado. 

ART. 4º - No caso de o vendedor ser representado por
um terceiro, o disposto no artigo anterior aplica-se a
este último, com as devidas adaptações, mais se obri-
gando o representante a apresentar à “Cabral Moncada
Leilões” documentos que titulem a respectiva relação
com o proprietário vendedor.
ART. 5º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito
de solicitar a todo o tempo a apresentação de documen-
tos comprovativos da capacidade e legitimidade do ven-
dedor, incluindo, sem limitar, documentos comprovativos
da propriedade do bem, designadamente documentos
que titulem a respectiva aquisição pelo vendedor.
ART. 6º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se igual-
mente o direito de, a todo o tempo, efectuar ou mandar
efectuar exames e/ou peritagens ao bem, por forma a
confirmar ou infirmar a respectiva descrição efectuada
no Contrato. No caso de tais exames ou peritagens per-

mitirem concluir que o Contrato não se encontra mate-
rialmente correcto, poderá a “Cabral Moncada Leilões”
denunciá-lo ou resolvê-lo e, no caso de o vendedor ter
actuado com dolo ou negligência grosseira na negocia-
ção e celebração do Contrato, deverá indemnizar a
“Cabral Moncada Leilões” pelos danos e prejuízos por
esta sofridos, incluindo o dano de imagem no caso de a
venda do bem já ter sido publicitada. Poderá ainda a
“Cabral Moncada Leilões” denunciar ou resolver o
Contrato, sem que por isso tenha o vendedor direito a
qualquer indemnização, no caso de tais exames ou peri-
tagens não se revelarem conclusivos mas, ainda assim,
subsistirem para a “Cabral Moncada Leilões” fundadas
dúvidas sobre a correcção material do Contrato.
ART. 7º - O Contrato apenas pode ser alterado por
mútuo acordo, sem prejuízo de, no catálogo onde venha
a ser incluído o bem, a “Cabral Moncada Leilões” poder
alterar a descrição e aumentar o preço mínimo de venda
do bem constantes do Contrato, assim como estabelecer
livremente o número de bens a colocar em cada lote.
ART. 8º - Em caso de incumprimento, por parte do ven-
dedor, das respectivas obrigações emergentes do
Contrato, incluindo, designadamente, a obrigação de
disponibilizar o bem à “Cabral Moncada Leilões”, poderá
esta notificar o vendedor para sanar o incumprimento
em prazo razoável e útil, findo o qual, se a situação de
incumprimento persistir, a “Cabral Moncada Leilões” terá
o direito de resolver o Contrato com efeitos imediatos,
tendo ainda direito a reclamar do vendedor, a título de
cláusula penal, uma quantia correspondente às comis-
sões que seriam devidas por vendedor e comprador em
caso de venda do bem pelo valor de reserva estipulado
no Contrato, acrescida de quaisquer outras quantias
devidas pelo vendedor ao abrigo do Contrato e sem pre-
juízo de um eventual dano excedente.
ART. 9º - O Contrato durará por tempo indeterminado,
pelo que a respectiva vigência apenas poderá cessar por
(i) mútuo acordo; (ii) denúncia nos casos expressamente
previstos nas presentes Condições Negociais; (iii) reso-
lução unilateral com justa causa; ou (iv) consoante o
caso, com o pagamento do preço ou a devolução do bem
ao vendedor pela “Cabral Moncada Leilões”.
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A.2. RESPoNSABiLidAdE
ART. 10º - O transporte para, e o depósito do bem nas
instalações da “Cabral Moncada Leilões”, bem como o seu
posterior levantamento e transporte em caso de não
venda, são da inteira responsabilidade do vendedor, con-
siderando-se que qualquer ajuda prestada pela “Cabral
Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores ou
colaboradores, o é a título de cortesia, não podendo
recair qualquer tipo de responsabilidade sobre eles pelo
facto. A eventual indicação de empresa ou pessoa para o
fazerem exclui, igualmente, qualquer responsabilidade da
“Cabral Moncada Leilões”, seus representantes, trabalha-
dores ou colaboradores.
ART. 11º - Quaisquer perdas ou danos, incluindo furto ou
roubo, que ocorram num bem enquanto este estiver na
posse do vendedor, mesmo depois de assinado o
Contrato, são da sua inteira e exclusiva responsabilidade,
encontrando-se este obrigado a indemnizar a “Cabral
Moncada Leilões” e/ou o comprador por todos os danos e
prejuízos sofridos.
ART. 12º - Com excepção dos casos em que se estabeleça
expressamente regra diferente nas presentes Condições
Negociais, a “Cabral Moncada Leilões” apenas se respon-
sabiliza pelos bens que estejam depositados nas suas ins-
talações desde que o respectivo Contrato esteja devida-
mente assinado pelas partes ou que os bens lhe tenham
sido formalmente confiados para efeitos de identificação
e avaliação. A responsabilidade da “Cabral Moncada
Leilões” por eventuais perdas ou danos, incluindo furto
ou roubo, que possam ocorrer em bens que lhe tenham
sido formalmente confiados está coberta por seguro pelo
valor da reserva acordada.

A.3. PAGAMENTo
ART. 13º - O vendedor autoriza expressamente a “Cabral
Moncada Leilões” a deduzir do montante da arrematação:
a) a comissão que lhe é devida nos termos do Contrato,
acrescida do IVA à taxa legal; e
b) o valor dos serviços e outros pagamentos devidos nos
termos do Contrato, acrescidos do IVA à taxa legal.
ART. 14º - A “Cabral Moncada Leilões” obriga-se a forne-
cer a conta de venda ao vendedor no prazo de dez (10)
dias a contar do pagamento integral e levantamento do
bem pelo comprador. O pagamento ao vendedor da quan-
tia da venda, deduzidas as comissões, serviços e impostos
devidos, ocorrerá no prazo de oito (8) dias subsequente à
disponibilização da conta de venda, cabendo ao vendedor
contactar a “Cabral Moncada Leilões” para o efeito.
Considerando que o comprador deve efectuar o pagamen-
to no prazo de 10 dias a contar da data da última sessão
do leilão, é, por conseguinte, expectável (mas não garan-
tido, na medida em que dependente do pagamento e
levantamento do bem pelo comprador) que o pagamento
ao vendedor tenha lugar no prazo de 28 dias a contar da
data da última sessão do leilão. 
ART. 15º - No caso de o bem vendido constituir uma obra
de arte original, na acepção do art.º 54º do Código do
Direito de Autor e dos Direitos Conexos (na redacção que
lhe foi dada pela Lei n.º 24/2006, de 30 de Junho), a
quantia líquida a receber pelo vendedor compreende o
montante devido ao autor ou, se for o caso, aos herdeiros
do autor, a título de direito de sequência. O vendedor
obriga-se a reter tal quantia e pagá-la ao autor ou, se for

o caso, aos herdeiros do autor, a solicitação destes ou de
quem validamente os represente. Como excepção ao dis-
posto nos dois parágrafos anteriores, e no caso de o
autor, os herdeiros do autor ou quem validamente os
representar solicitar tal pagamento à “Cabral Moncada
Leilões” antes de esta ter efectuado o pagamento ao ven-
dedor, o vendedor autoriza expressamente a “Cabral
Moncada Leilões” a deduzir do montante líquido que lhe
seria devido nos termos do artigo 13º a quantia pelo
mesmo devida a título de direito de sequência.
ART. 16º - O vendedor autoriza ainda a “Cabral Moncada
Leilões” a deduzir do montante líquido que lhe seria devi-
do nos termos do artigo 13º quaisquer quantias pelo
mesmo devidas enquanto comprador de outros bens,
operando, nessa medida, a compensação.
ART. 17º - Decorrido o prazo referido no artigo 14º, se a
“Cabral Moncada Leilões” não tiver recebido do compra-
dor o valor total da venda, deverá informar o vendedor
desse facto e de que intentou ou pretende intentar acção
judicial de cobrança da quantia total da venda ou anular
a venda. Na medida em que a reacção contra o compra-
dor careça da intervenção do vendedor, deverá este man-
datar a “Cabral Moncada Leilões” para quanto se revele
necessário ou conveniente. No caso de a “Cabral Moncada
Leilões” conseguir cobrar, de forma judicial ou extrajudi-
cial, o crédito sobre o comprador, entregará o valor devi-
do ao vendedor nos oito (8) dias subsequentes à efectiva
cobrança.

A.4. NÃo VENdA dE uM BEM
ART. 18º - No caso de não venda de um bem em leilão, e
no prazo de 1 (um) mês a contar da última sessão deste,
o vendedor obriga-se a:

a) pagar à “Cabral Moncada Leilões” o que estiver esti-
pulado no Contrato, não tendo direito a qualquer
compensação ou indemnização pelo facto da não
venda do bem; e

b) proceder ao levantamento do bem.
ART. 19º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito
de proceder à venda fora de leilão de qualquer bem não
vendido em leilão, pelo preço mínimo de venda acordado,
acrescido da comissão e imposto devidos, a todo o tempo
até efectivo levantamento do bem pelo vendedor, a não
ser que este, aquando da celebração do contrato ou pos-
teriormente, tenha indicado de forma expressa à “Cabral
Moncada Leilões” que apenas pretende vender o bem em
leilão.
ART. 20º - Decorrido o prazo referido no artigo 18º sem
que o bem tenha sido levantado pelo vendedor, conside-
rar-se-á invertido o título da posse sobre o bem, para
todos os efeitos legais, sem prejuízo de o vendedor passar
a ficar responsável pela perda ou dano, incluindo furto ou
roubo, que possa ocorrer no bem, não podendo a partir
dessa data nem a “Cabral Moncada Leilões”, nem os seus
representantes, trabalhadores ou colaboradores ser res-
ponsabilizados por essa eventualidade. O vendedor ficará
igualmente responsável por todas as despesas de remo-
ção, armazenamento ou seguro do bem a que haja lugar,
nos termos do preçário em vigor.
ART. 21º - Passados noventa (90) dias sobre o termo do
prazo referido no artigo 18º e não tendo o vendedor cum-
prido voluntariamente as obrigações aí previstas, poderá
a “Cabral Moncada Leilões” colocar novamente o bem em

leilão, presencial ou online, sem sujeição ao preço míni-
mo de venda acordado, recebendo a comissão e as taxas
fixadas no Contrato e tendo o direito, ainda, a deduzir
todas as quantias em dívida pelo vendedor.

B. CoNdiÇÕES RELATiVAS AoS CoMPRAdoRES

B.1. REGiSTo
ART. 1º - Para poder licitar, um potencial comprador
deverá ser maior de idade, registar-se antecipadamente e
possuir um número de licitação, devendo constar obriga-
toriamente do registo o nome, a morada, o número de
contribuinte, o contacto telefónico e a assinatura do
potencial comprador ou seu representante com poderes
para o acto, declarando conhecer e aceitar as presentes
Condições Negociais.
ART. 2º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito
de, no acto de registo ou em momento posterior, solicitar
a apresentação do original de um documento de identifi-
cação válido e em vigor ao potencial comprador ou seu
representante.
ART. 3º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se igualmen-
te o direito de, no acto de registo ou em momento pos-
terior, solicitar a qualquer potencial comprador ou seu
representante a apresentação de uma garantia, que a
“Cabral Moncada Leilões”, de acordo com a sua política
comercial e de crédito e de acordo com o histórico do
potencial comprador, considere razoável, tanto quanto à
forma como quanto ao montante.
ART. 4º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se ainda o
direito de recusar o registo ou ignorar um qualquer lance
a quem não tiver pontualmente cumprido obrigações,
designadamente de pagamento e levantamento de um ou
mais bens, em leilões anteriores.
ART. 5º - A “Cabral Moncada Leilões” considera que quem
solicita o seu registo como potencial comprador actua
por si, só podendo actuar em representação de outrem
mediante a entrega de procuração juridicamente válida
para o efeito, até dois (2) dias úteis antes da venda do
bem. No caso de, a final, a procuração ser validamente
contestada pelo suposto representado, será considerado
comprador o suposto representante e licitante.

B.2. LiCiTAÇÃo E CoMPRA
ART. 6º - Sempre que um potencial comprador pretenda
certificar-se da efectiva licitação de determinado ou de
determinados bens, deverá comparecer e licitar pessoal-
mente no respectivo leilão, considerando a “Cabral
Moncada Leilões” que a presença do potencial comprador
é, em qualquer caso, a forma mais adequada de salvaguar-
dar os seus interesses.

a) Sem prejuízo do disposto nos artigos anteriores, a
“Cabral Moncada Leilões” poderá todavia licitar em
nome e por conta dos potenciais compradores que
expressamente o solicitem, através de impresso pró-
prio e nos termos das condições dele constantes,
desde que o mesmo seja recebido três horas antes
do início da respectiva sessão;

b) mediante solicitação dos potenciais compradores,
recebida com a antecedência mínima de três horas
em relação ao início da respectiva sessão, a “Cabral
Moncada Leilões” disponibiliza-se igualmente para
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efectuar as diligências razoáveis para os contactar
telefonicamente, por forma a permitir a sua partici-
pação, por essa via, na licitação de um ou mais bens
previamente determinados;

c) o serviço de execução de ordens de compra e o serviço
de licitação por telefone, referidos nas alíneas anterio-
res, são prestados a título de cortesia aos potenciais
compradores que não possam estar presentes e têm
carácter confidencial e gratuito; a “Cabral Moncada
Leilões” efectuará todas as diligências razoáveis ao seu
alcance para a sua correcta e pontual execução; toda-
via, nem a “Cabral Moncada Leilões” nem os seus
representantes, trabalhadores ou colaboradores pode-
rão, em caso algum, ser responsabilizados por qual-
quer erro ou omissão, ainda que culposos, que even-
tualmente possa ocorrer na sua execução.

ART. 7º - Cabe ao pregoeiro decidir, com total poder dis-
cricionário, o montante em que os lances evoluem na lici-
tação de cada bem, nunca podendo, porém, o pregoeiro
exceder 10% do valor do lance anterior, nem qualquer
lance ser inferior a € 10, excepto nos leilões online.
ART. 8º - A “Cabral Moncada Leilões” considera comprador
aquele que, por si ou representado por terceiro com pode-
res para o acto, licitar e arrematar o bem pelo valor mais
alto, mas sem prejuízo da possibilidade de exercício da
preferência ou opção por entidades oficiais, nos termos da
legislação aplicável, e cabendo ao pregoeiro decidir, com
total poder discricionário, qualquer dúvida que ocorra,
incluindo retirar qualquer bem do leilão ou voltar a pôr o
bem em venda no valor em que se suscitou a dúvida.

B.3. PAGAMENTo E LEVANTAMENTo
ART. 9º - a) O comprador obriga-se a pagar à “Cabral
Moncada Leilões” a quantia total devida pela venda do bem,
ou seja, o montante da arrematação acrescido de uma
comissão, a qual inclui IVA, aplicada por escalões:
até € 300 (inclusive) – 24,60%; na parte que exceda € 300 e
até € 1.000 (inclusive) – 22,14%; na parte que exceda € 1.000
e até € 3.000 (inclusive) – 18,45%; na parte que exceda €
3.000 e até € 20.000 (inclusive) – 14,76%; na parte que
exceda € 20.000 – 12,30%;
b) Se porém a compra for efectuada através da plataforma
internacional online “Invaluable” o comprador obriga-se a
pagar à “Cabral Moncada Leilões” a quantia total devida pela
venda do bem, ou seja, o montante da arrematação acresci-
do de uma comissão de 24,60%, a qual inclui IVA.
c) Sem prejuízo do que antecede, nos casos excepcionais
devidamente assinalados no catálogo, poderá ainda ser
devido IVA sobre o montante da arrematação.
ART. 10º - O comprador obriga-se a proceder ao pagamen-
to referido no artigo anterior e a levantar o bem durante
os dez (10) dias seguintes à data da última sessão do lei-
lão, podendo ser exigido, no momento da arrematação, um
sinal de 30% do valor da mesma que não esteja coberto por
garantia. Decorrido o referido prazo de dez (10) dias, a
“Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de cobrar
juros à taxa legal para as operações comerciais.
ART. 11º - A titularidade sobre o bem só se transfere para
o comprador depois de paga à “Cabral Moncada Leilões” a
quantia total da venda em numerário, cheque visado ou
transferência bancária. No caso de o pagamento se efec-
tuar através de cheque não visado, só se considera paga a
quantia total da venda depois de boa cobrança, indepen-
dentemente do bem poder estar já na posse do comprador.

Até à transferência de titularidade, nos termos previstos
no parágrafo anterior, o bem permanece propriedade do
vendedor.
ART. 12º - O levantamento de qualquer bem só será auto-
rizado depois de paga a quantia total da venda.
ART. 13º - O levantamento e transporte de um bem é da
inteira responsabilidade do comprador, considerando-se
que qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada Leilões”,
seus representantes, trabalhadores ou colaboradores o é a
título de cortesia, não podendo decorrer qualquer tipo de
responsabilidade pelo facto. A eventual indicação de
empresa ou pessoa para o fazerem exclui, igualmente, qual-
quer responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões”, seus
representantes, trabalhadores ou colaboradores.
ART. 14º - Levantado o bem, ou decorrido o prazo de dez
(10) dias contados da data da última sessão do leilão sem
que o bem seja levantado pelo comprador, ficará este res-
ponsável pela perda ou dano, incluindo furto ou roubo,
que possa ocorrer no bem. O comprador fica igualmente
responsável por todas as despesas de remoção, armazena-
mento e/ou seguro do bem a que haja lugar, nos termos
do preçário em vigor.
ART. 15º - Qualquer perda ou dano, incluindo furto ou
roubo, tendo por objecto algum bem arrematado e não
levantado, que ocorra no prazo de dez (10) dias a que se
refere o artigo 10º, apenas confere ao comprador o direi-
to a receber quantia igual à paga até esse momento pelo
bem, não tendo direito a qualquer compensação, indem-
nização ou juros.
ART. 16º - Caso o comprador não proceda ao pagamento
da quantia total da venda no prazo de quinze (15) dias con-
tados da data da última sessão do leilão, a “Cabral Moncada
Leilões” poderá, a todo o tempo, por si e em representação
do vendedor, e sem que o comprador possa exigir quaisquer
compensações ou indemnizações por tal facto:

a) intentar acção judicial de cobrança da quantia total
da venda;

b) notificar o comprador da anulação da venda, sem
prejuízo do direito da “Cabral Moncada Leilões” de
receber a comissão devida pelo comprador e da con-
sequente possibilidade de ser intentada acção judi-
cial para cobrança desta.

As alternativas que antecedem deverão ser entendidas
sem prejuízo de quaisquer outros direitos de que a
“Cabral Moncada Leilões” possa ser titular, incluindo o
direito de reclamar o pagamento de juros e das despesas
de remoção, armazenamento e/ou seguro do bem a que
haja lugar. De igual forma, o facto de a “Cabral Moncada
Leilões” optar inicialmente pela hipótese prevista em a)
deverá ser entendido sem prejuízo do direito de, a todo
o tempo, pôr termo a tal acção e anular a venda nos ter-
mos previstos em b).

B.4. RESPoNSABiLidAdE dA 
“CABRAL MoNCAdA LEiLÕES”

ART. 17º - A “Cabral Moncada Leilões” responsabiliza-se
pela exactidão das descrições (entende-se como tal as
referências à época, ao estilo, ao autor, aos materiais e ao
estado de conservação) dos bens efectuadas nos seus
catálogos, sem prejuízo de as poder corrigir pública e ver-
balmente até ao momento da venda.
ART. 18º - Todos os bens são vendidos no estado de con-
servação em que se encontram, cabendo aos potenciais

compradores confirmar pessoalmente, através do prévio
exame do bem, a exactidão da descrição constante do
catálogo, designadamente no que diz respeito a even-
tuais restauros, faltas ou defeitos que ali se mencionem.

a) no caso de bens cuja constituição inclua mecanis-
mos, tais como relógios ou caixas de música, sempre
que a descrição do bem no catálogo não refira
expressamente a eventual “necessidade de conserto
do mecanismo” ou expressão equivalente, deve
entender-se que o mecanismo do bem se encontra
em funcionamento;

b) nos casos previstos na alínea anterior, a responsabili-
dade da “Cabral Moncada Leilões” restringe-se ao mero
funcionamento do mecanismo, e não ao seu perfeito
funcionamento, e cessa, em qualquer caso, no
momento do levantamento do bem pelo comprador;

c) a menção a assinaturas, nomes, iniciais, marcas ou
siglas existentes num bem e a sua mera transcrição
factual na respectiva descrição não significa a atri-
buição de autoria pela “Cabral Moncada Leilões” a
não ser nos casos em que essa autoria seja expres-
samente assumida no início da descrição.

ART. 19º - Verificando-se a existência de discrepância
relevante (i.e., que implique significativa alteração do
valor do bem) entre a descrição e a realidade do bem no
momento da arrematação, pode o comprador, e só este,
durante o prazo de três anos contado da data da arrema-
tação, solicitar a devolução da quantia total da venda
mediante a restituição do bem, no estado de conservação
em que se encontrava no momento da arrematação, não
tendo, no entanto, direito a qualquer compensação,
indemnização ou juros.
ART. 20º - Incumbe ao comprador a demonstração da
existência de discrepância relevante entre a descrição e a
realidade do bem, nos termos e para os efeitos dos arti-
gos anteriores.
ART. 21º - A “Cabral Moncada Leilões” poderá exigir ao
comprador reclamante a apresentação de uma exposição
escrita acompanhada por peritagem subscrita por perito
reconhecido no mercado nacional ou internacional, sem
prejuízo do direito que lhe assiste, em qualquer caso, e a
todo o tempo, de contrapor à peritagem apresentada
outra de valor equivalente.
ART. 22º - As fotografias ou representações do bem no
catálogo destinam-se, exclusivamente, à identificação do
bem sujeito a venda.
ART. 23º - A “Cabral Moncada Leilões” não é responsável
perante o comprador por qualquer bem que, por facto
imputável ao vendedor ou a terceiro, venha a ser objecto
de reclamações ou reivindicações de terceiros e/ou
apreendido, a título provisório ou definitivo, pelas auto-
ridades competentes, independentemente da data em
que haja sido determinada ou efectivada a respectiva
reclamação, reivindicação ou apreensão, e da natureza ou
montante de quaisquer prejuízos, perdas ou danos que
para o comprador possam decorrer desse facto, os quais
deverão ser reclamados pelo comprador directamente ao
vendedor ou terceiro causador.
ART. 24º - A “Cabral Moncada Leilões” não é igualmente
responsável perante o comprador por qualquer bem que
venha a ser impedido de sair do país ou sujeito a qualquer
outro ónus, encargo ou restrição, designadamente quanto
à detenção, uso, fruição ou transmissibilidade, incluindo ao



cabral moncada leilões 188 379

abrigo da legislação de protecção do património cultural,
independentemente da data em que haja sido efectivada a
respectiva classificação, inventariação ou arrolamento, e da
natureza ou montante de quaisquer prejuízos, perdas ou
danos que para o comprador possam decorrer desse impe-
dimento, os quais deverão ser reclamados pelo comprador
directamente ao vendedor ou terceiro causador. De igual
forma, constitui responsabilidade do comprador informar-
se sobre (e, se for o caso, obter) quaisquer (i) licenças e
outras formalidades ou restrições à exportação, de Portugal
para o país de destino pretendido pelo comprador; e (ii)
licenças e outras formalidades ou restrições à importação
no país de destino pretendido pelo comprador – v.g., deter-
minados países estabelecem restrições à importação de
bens incorporando elementos vegetais ou animais.
ART. 25º - Excepto em caso de dolo e sem prejuízo do
seguro legalmente obrigatório, a eventual responsabilida-
de da “Cabral Moncada Leilões” perante o comprador fica,
em qualquer caso, limitada ao montante efectivamente
pago por este pela aquisição do bem.

C. CoNdiÇÕES CoMuNS A VENdEdoRES 
E CoMPRAdoRES

ART. 1º - A “Cabral Moncada Leilões”, respectivos sócios
ou representantes legais ou cônjuges, ascendentes ou
descendentes dos mesmos, não actuam, em circunstância
alguma, em seu próprio nome como vendedores ou com-
pradores dos bens colocados em leilão.
ART. 2º - O vendedor e o comprador autorizam expressa-
mente a “Cabral Moncada Leilões” a fotografar, publicar,
publicitar e utilizar, sob qualquer forma e a todo o
tempo, para fins comerciais, culturais, académicos ou
outros, relacionados ou não com a realização do leilão, a
imagem e a descrição de todos os bens que através dela
tenham sido colocados em leilão.
ART. 3º - Para a resolução de qualquer conflito entre as
partes sobre a interpretação ou validade do contrato,
incluindo as presentes Condições Negociais, bem como
sobre a execução e cumprimento do mesmo, será exclusi-
vamente competente o foro da comarca de Lisboa.

d. CoNdiÇÕES RELATiVAS AoS LEiLÕES oNLiNE
As Condições Negociais antecedentes aplicam-se aos lei-
lões online com as seguintes adaptações e modificações,
decorrentes da sua especificidade:
ART. 1º - Catálogo
Os catálogos com as imagens e as descrições de todos e
cada um dos bens que integram os leilões online apenas
estão disponíveis em versão digital no sítio Internet /
website da “Cabral Moncada Leilões”.
ART. 2º - Registo online
Para poder licitar, o potencial comprador online deverá ser
maior de idade e registar-se antecipadamente no website
da “Cabral Moncada Leilões”, preenchendo obrigatoriamen-
te os campos de onde constem o seu nome, morada, núme-
ro de contribuinte, contacto telefónico e email e declaran-
do conhecer e aceitar as Condições Negociais. A palavra-
passe escolhida aquando do registo deverá ser mantida
confidencial pelo potencial comprador, responsabilizando-
se este por qualquer acesso não autorizado à conta.
ART. 3º - Licitações online
Só serão aceites ordens de compra online através do web-

site www.cml.pt, devendo o licitante e potencial compra-
dor registar-se nos termos do artigo anterior;
Nem a “Cabral Moncada Leilões”, nem os seus represen-
tantes, trabalhadores ou colaboradores poderão em
caso algum ser responsabilizados por qualquer erro ou
omissão, ainda que culposos, que eventualmente possa
ocorrer na execução das referidas ordens de compra
online;
O licitante e potencial comprador aceita que as suas
ordens de compra online, no website da “Cabral
Moncada Leilões”, uma vez aceites, são definitivas e não
podem, por qualquer meio, ser anuladas ou revogadas
até ao termo do prazo em que decorra leilão em causa;
ART. 4º - Evolução da licitação
Os incrementos das licitações são estabelecidos pela
“Cabral Moncada Leilões” de acordo com a tabela de
incrementos em vigor.
ART. 5º - ordens de compra
As ordens de compra online recebidas e aceites pela
“Cabral Moncada Leilões” são confidenciais;
Só serão aceites ordens de compra de valor igual ou supe-
rior ao valor de base de cada bem;
As ordens de compra online para um determinado bem
serão automaticamente executadas pela “Cabral Moncada
Leilões” ao melhor preço permitido por quaisquer outras
ordens de compra online eventualmente recebidas para o
mesmo bem.
ART. 6º - Pagamento e levantamento
O comprador online obriga-se a pagar à “Cabral Moncada
Leilões” a quantia total devida pela venda do bem, ou
seja, o montante da arrematação, acrescido de uma
comissão, a qual inclui IVA, aplicada por escalões:
até € 300 (inclusive) - 24,60%; na parte que exceda 
€ 300 e até € 1.000 (inclusive) - 22,14%; na parte que
exceda € 1.000 e até € 3.000 (inclusive) - 18,45%; na
parte que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive) -
14,76%; na parte que exceda € 20.000 - 12,30%;
Nos casos excepcionais devidamente assinalados no catá-
logo, poderá ainda ser devido IVA sobre o montante da
arrematação;
O comprador online obriga-se a proceder ao pagamento
referido no artigo anterior e a levantar o bem durante os
dez (10) dias seguintes ao termo do leilão;
O pagamento poderá ser efectuado através de multiban-
co, transferência bancária ou cheque visado;
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o
pagamento devido tenha sido efectuado, a “Cabral
Moncada Leilões” reserva-se o direito de vender o bem a
terceiro pelo seu valor de arrematação ou de o recolocar
em venda num leilão presencial ou online, sem que o
cliente comprador se possa opor ou pedir qualquer
indemnização;
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o
bem pago tenha sido levantado pelo comprador, este fica-
rá responsável pelo pagamento das despesas de armaze-
namento, nos termos do preçário em vigor.
O comprador online reconhece que, por efectuar uma
compra em leilão, não beneficia do direito de livre reso-
lução do contrato previsto na legislação que regula os
contratos celebrados à distância.
ART. 7º. A titularidade sobre o bem só se transfere para
o comprador depois de paga à “Cabral Moncada Leilões”
a quantia total de venda; até à transferência de titulari-

dade, nos termos previstos no artigo anterior, o bem
permanece propriedade do vendedor.
ART. 8º O levantamento e transporte de um bem é da
inteira responsabilidade do comprador, considerando-se
que qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada
Leilões”, seus representantes, trabalhadores ou colabora-
dores o é a título de cortesia, não podendo decorrer qual-
quer tipo de responsabilidade pelo facto. A eventual indi-
cação de empresa ou pessoa para o fazerem exclui, igual-
mente, qualquer responsabilidade da “Cabral Moncada
Leilões”, seus representantes, trabalhadores ou colabora-
dores.

NoTAS:
REGIME JURÍDICO DA OURIVESARIA E DAS CONTRASTA-
RIAS - LEI nº 98/2015, de 18.8.2015
Todos e cada um dos bens constituídos por metais precio-
sos, colocados em venda pela “Cabral Moncada Leilões”,
observam o disposto no referido diploma e respectivo
regulamento, encontrando-se devidamente contrastados
sempre que tal é legalmente exigível.

CITES - CONVENÇÃO SOBRE O COMÉRCIO INTERNACIO-
NAL DAS ESPÉCIES DE FAUNA E FLORA SELVAGENS
AMEAÇADAS DE EXTINÇÃO
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de
espécies da fauna e flora selvagens protegidas, colocados
em venda pela “Cabral Moncada Leilões”, foram previa-
mente certificados em conformidade com as disposições
da CITES. Nos termos da legislação aplicável, o respectivo
comprador deverá solicitar o novo registo em seu nome
junto da autoridade competente.

iNFoRMAÇÃo PRESTAdA NoS TERMoS dA LEi
144/2015 (ENTidAdES dE RESoLuÇÃo ALTERNA-
TiVA dE LiTíGioS dE CoNSuMo - RAL).
Em caso de litígio o consumidor pode recorrer a uma
Entidade de Resolução Alternativa de Litígios de consumo:

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo de Lisboa
http://www.centroarbitragemlisboa.pt/

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do Vale
do Ave/Tribunal Arbitral
http://www.triave.pt/

CIAB – Centro de Informação, Mediação e Arbitragem de
Consumo (Tribunal Arbitral de Consumo)
http://www.ciab.pt/pt/

CNIACC – Centro Nacional de Informação e Arbitragem
de Conflitos de Consumo
http://www.arbitragemdeconsumo.org/

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do
Distrito de Coimbra
http://www.centrodearbitragemdecoimbra.com

Centro de Informação, Mediação e Arbitragem de
Conflitos de Consumo do Algarve
http://www.consumoalgarve.pt

Centro de Informação de Consumo e Arbitragem do Porto
http://www.cicap.pt

Mais informações em Portal do Consumidor 
www.consumidor.pt Março 2017
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HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO
De segunda a sexta-feira, das 10h00 às 18h00

VENDA DE BENS EM LEILÃO

AVALIAÇÃO INFORMAL / MARCAÇÕES  
213 954 781 - info@cml.pt

A avaliação informal de bens para efeitos da sua 
colocação em leilão é um serviço prestado gratuitamente
e sem compromisso;  
As marcações deverão ser efectuadas previamente,
com a possível antecedência, ficando sujeitas à 
ordem por que forem recebidas.

AVALIAÇÃO FORMAL / MARCAÇÕES  
213 954 781 - info@cml.pt

A Cabral Moncada Leilões assegura um serviço per-
manente de avaliação formal de bens, designadamente
para efeitos de partilha, de seguro, de venda em 
leilão, de actualização de activos patrimoniais, etc.
Para obter informação mais detalhada sobre os ser -
viços de avaliações prestados, respectivas condições,
tabela de honorários em vigor, etc., consulte o “Guia
do Cliente”.

COMPRA DE BENS EM LEILÃO
Presencialmente
Necessário preencher e assinar o impresso próprio;
ser-lhe-á entregue uma raquete numerada com que
deverá licitar.

Através de ordem de compra
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. O pregoeiro licitará e adquirirá pelo interessado
o bem ou bens indicados pelo mais baixo valor
que lhe for possível, não excedendo o valor máximo
que para os mesmos tenha sido especificado. 

Por telefone
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. A CABRAL MONCADA LEILÕES disponibiliza-
-se igualmente para efectuar as diligências necessárias
para os contactar telefonicamente, de forma a permitir
a sua participação por essa via na licitação de um bem
ou bens determinados.
Através da Plataforma internacional online
“invaluable” 
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

TESOURARIA - COMPRADORES
Rosário  Azevedo / Clara Ferraz / Pedro Mendes
tc@cml.pt

TESOURARIA - VENDEDORES
Dulce Quaresma / Joana Loureiro - tvf@cml.pt

RESuLTAdoS doS LEiLÕES estão disponíveis em
www.cml.pt. 
os resultados das ordens de compra deverão ser 
solicitados pelos interessados directamente, por email
ou por telefone no horário de expediente.
Pagamento e levantamento de lotes adquiridos:
deverão ser efectuados pelo comprador nos 10 dias
seguintes à data da compra; o respectivo 
levantamento poderá ser efectuado imediatamente
após o final da sessão e diariamente durante 
o horário de expediente. 
Recebimentos de lotes vendidos: deverão ser 
solicitados pelo vendedor 28 dias após a venda do bem.

PRÓXIMOS LEILÕES / ENTREGA DE PEÇAS
Os bens a colocar em venda nos próximos leilões 
poderão ser recebidos desde já.
Chama-se a atenção para a conveniência de a respectiva
entrega ser efectuada com a maior antecedência
possível, a fim de os lotes poderem ser devidamente
avaliados, catalogados e fotografados.

Informações Gerais
Leilões Presenciais

Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
Rua Miguel Lupi, 12 A/D • 1200-725 Lisboa • Portugal

Tel:(+351) 213 954 781 • Fax: (+351) 213 955 115
info@cml.pt • www.cml.pt

Pessoa ColeCtiva 503 556 858 • MatRiCUlaDa Na CoNseRvatÓRia Do ReGisto CoMeRCial sob o MesMo NúMeRo • CaPital soCial De 60.000 eURos
titUlaR De aUtoRização DGae PaRa o exeRCíCio Da aCtiviDaDe leiloeiRa De 23.11.2015 

titUlaR Da aPÓliCe De seGURo De ResPoNsabiliDaDe Civil HisCox € 200.000 Nº 2503667
RePReseNtaNtes leGais: MiGUel CabRal De MoNCaDa - NiF 153528362 • PeDRo MaRia De alviM - NiF 180311336

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

PRÓXIMOS LEILÕES
PRESENCIAIS

Leilão 189 
Antiguidades e obras de Arte
Moderna e Contemporânea

25 e 26 de Setembro de 2017 

Leilão 190 
Arte Moderna e Contemporânea

23 de Outubro de 2017 

Leilão 191 
Antiguidades e obras de Arte
Moderna e Contemporânea

27 e 28 de Novembro de 2017 

PRÓXIMOS LEILÕES
ONLINE

Regularidade Semanal  
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Guia do Cliente
APRESENTAÇÃo
Fundada em 1996, e sediada no centro de Lisboa, a Sociedade
Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda, comercialmente designa-
da por CABRAL MoNCAdA LEiLÕES, sujeita a sua actividade
ao disposto no Decreto-Lei n.º 155/2015, que estabelece o
regime jurídico da actividade leiloeira, e às suas Condições
Negociais, disponíveis em todos os seus catálogos e no seu
website www.cml.pt. É titular de autorização DGAE para o
exercício da actividade leiloeira de 23.11.2015 e da apólice de
seguro de responsabilidade civil Hiscox € 200.000 nº 2503667.

A CABRAL MoNCAdA LEiLÕES é uma empresa especiali-
zada em ANTIGUIDADES E OBRAS DE ARTE e ARTE MODER-
NA E CONTEMPORÂNEA, desenvolvendo a sua actividade
em duas áreas principais: LEiLÕES e AVALiAÇÕES; e duas
complementares: PERiTAGENS e CoNSuLTAdoRiA.

Administrada pelos seus sócios Miguel Cabral de Moncada
e Pedro Maria de Alvim, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
realiza regularmente, no âmbito da sua actividade, leilões
presenciais e leilões online de ANTIGUIDADES E OBRAS DE
ARTE e de ARTE MODERNA E CONTEMPORÂNEA.

Para além dos seus próprios leilões, a CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES está preparada para organizar e realizar leilões espe-
cíficos / temáticos, de maior ou menor dimensão, únicos ou
periódicos, a solicitação das pessoas ou empresas interessadas.

Paralelamente, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES assegura
um serviço permanente de consultadoria, peritagem e ava-
liação de bens, em particular antiguidades, mobiliário, pin-
tura, escultura e arte sacra, arte Lusíada, pratas, jóias, por-
celanas orientais e europeias, faianças, tapeçarias, bronzes
e metais, objectos de arte, livros, manuscritos e encaderna-
ções, gravuras, etc., designadamente para efeitos de parti-
lha, de seguro, de venda em leilão, de actualização de acti-
vos patrimoniais, etc.

A par dos cerca de 20.000 catálogos de arte que realiza,
publica e disponibiliza anualmente em Portugal e no estran-
geiro, correspondentes a cada um dos seus leilões, os catá-
logos da CABRAL MoNCAdA LEiLÕES são integralmente
disponibilizados em versão digital, através de ficheiros pdf
no seu website, em www.cml.pt.

CoMo VENdER BENS EM LEiLÃo?

Avaliação informal de bens para efeitos da sua coloca-
ção em leilão – gratuita*

Deverá simplesmente contactar a CABRAL MoNCAdA LEi-
LÕES e marcar uma data para o efeito.
A avaliação informal, a realizar nas instalações da empre-
sa, para um número necessariamente restrito de bens,
será apresentada sob a forma de Proposta de Contrato; é
gratuita e não implica qualquer obrigação de colocação em
leilão. *(Excepto vinhos).
Que fazer no caso de não poder trazer o bem consigo?
Se o bem for de difícil transporte ou muito frágil, poderá,
nos casos em que a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES assim o
entenda, ser feita uma estimativa provisória a partir de uma
boa fotografia do bem, com indicação das respectivas dimen-
sões e referência a eventuais marcas, assinaturas ou quais-
quer outras referências relevantes. Da mesma forma, a avalia-
ção, informal, é gratuita e não implica qualquer obrigação de
colocação em leilão.

Avaliação de bens em casa
A solicitação do interessado, e sempre que o entender
necessário ou conveniente, a CABRAL MoNCAdA LEi-
LÕES poderá fazer deslocar peritos seus à casa ou ao local
onde se encontrem os bens, para aí procederem à respectiva
avaliação informal para efeitos da sua colocação em lei-
lão. Tal como nos casos anteriores, a avaliação, informal, é
gratuita e não implica qualquer obrigação de colocação em
leilão.

Avaliação formal de bens
Sempre que, porém, o interessado pretenda dispor de uma
avaliação formal, escrita e assinada – designadamente para
efeitos de partilhas, de seguro, de colocação em leilão, de
actualização de activos patrimoniais, ou qualquer outra
finalidade – e o solicite, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
poderá igualmente fazer deslocar peritos seus para esse
efeito à casa ou ao local onde se encontrem os bens.

Neste caso, a marcação e as condições da avaliação deverão
ser estabelecidos previamente, sendo o custo da avaliação,
sobre a qual incide IVA, calculado por escalões, da seguinte
forma:

até € 50.000 – 2%
entre € 50.001 e € 100.000 – 1,75%
entre € 100.001 e € 500.000 – 1,5%
entre € 500.001 e € 1.000.000 – 1,25%
entre € 1.000.001 e € 1.500.000 – 1,00%
entre € 1.500.001 e € 2.000.000 – 0,75%
superior a € 2.000.001 – 0,50%

Notas: O custo da avaliação formal dos bens que subse-
quentemente sejam colocados e vendidos em leilão será
deduzido ao montante devido pelo proprietário à CABRAL
MoNCAdA LEiLÕES.

Independentemente da sua colocação em leilão, a
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES chama a atenção para a
conveniência de:
• Assegurar o seguro dos bens em causa, de preferên-

cia através de uma companhia e de uma corretora de
referência, especializadas em seguros de arte;

• No caso de os bens estarem seguros, proceder à sua
actualização, e consequente revisão dos respectivos
prémios;

• A CABRAL MoNCAdA LEiLÕES recomenda para o
efeito a Hiscox / Villas-Boas ACP – Seguros de Arte,
segurosarte@villasboas.pt e telefone 21 323 60 23,
junto de quem segura todos os bens que lhe são con-
fiados e com quem mantém uma parceria há mais de
dez anos, no âmbito da qual lhe prestarão toda a assis-
tência de que possa necessitar.

Que fazer em seguida?
Tomada a decisão de colocar o bem ou bens em leilão, a
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES informá-lo-á da data da rea-
lização dos leilões subsequentes e das condições negociais
em vigor.

Do “Contrato de Prestação de Serviços para Colocação de
Bens à Venda em Leilão” a celebrar necessariamente entre a
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES e o vendedor proprietário do
bem constarão obrigatoriamente, para além das Condições
Negociais inerentes ao vendedor, a identificação com-
pleta, civil e fiscal deste, a identificação e a descrição

de todos e cada um dos bens, a comissão e taxas devi-
das e o preço mínimo de venda acordado pelas partes.
O preço mínimo de venda acordado pelas partes, também
designado por reserva, corresponderá ao valor estipulado pela
avaliação efectuada; o mesmo valor constará expressa-
mente no correspondente catálogo.
(Preço mínimo de venda acordado pelas partes no contrato /
reserva = valor de base para leilão, no catálogo).

Encargos sobre o vendedor
Comissão* variável em função do montante da venda
Seguro** Hiscox / Villas-Boas ACP ............... 1% sobre o valor
da reserva, incluindo bens não vendidos
despesas administrativas
Leilões presenciais: ....................................... € 10,00
por bem, incluindo bens não vendidos
Leilões online ................................................ € 2,00
por bem, incluindo bens não vendidos
Fotografias no catálogo*** variável em função da dimensão
iVA ....... incide apenas sobre a comissão e demais serviços
prestados (não sobre o valor da arrematação)

diREiToS dE AuToR – Lei 24/2006**** quando o preço de
venda seja superior a € 3.000; % variável em função do valor,
nos termos da lei; no caso de o autor, os herdeiros do autor
ou quem validamente os representar solicitar tal pagamento
à CABRAL MoNCAdA LEiLÕES antes de esta ter efectuado
o pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza expressamen-
te a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES a deduzir do montante
líquido que lhe seria devido a quantia devida a título de direi-
to de sequência.
*    devida apenas em caso de venda do bem; incide sobre o preço de
venda atingido; a deduzir do montante da arrematação
** incide sobre o valor da reserva acordada 
*** Preçário: 1/1 pág. – € 120; ½ pág. – € 60; ¼ pág. – € 30
**** 4% sobre o preço de venda entre € 3.000 e € 50.000; 3 %
entre € 50.000,01 e € 200.000; etc. 
o montante total da participação do autor em cada transacção
não pode exceder € 12.500,00

NoVo REGiME JuRídiCo dA ouRiVESARiA E dAS
CoNTRASTARiAS – Lei nº 98/2015, de 18.08.2015 e Dec.
Lei nº 44/2016 de 17.8.2016
Todos e cada um dos bens constituídos por metais precio-
sos, colocados em venda pela “Cabral Moncada Leilões”,
observam o disposto no referido diploma e respectivo regu-
lamento, encontrando-se devidamente contrastados sem-
pre que tal é legalmente exigível.

CERTiFiCAdo CiTES – Convenção sobre o Comércio
internacional das Espécies de Fauna e Flora Selvagens
Ameaçadas de Extinção
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de espé-
cies da fauna e flora selvagens protegidas a colocar em
venda pela Cabral Moncada Leilões terão de ser previamen-
te certificados, em conformidade com as disposições da
CITES, pelo Instituto da Conservação da Natureza e das
Florestas.
Custos por certificado / por lote:
Emissão do certificado pelo iCNF...€ 30 (isento de iVA)
Administrativos .................................€ 10 (+ iVA)

Quando recebe o vendedor a quantia da venda?
No caso de venda do bem, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
obriga-se a fornecer ao vendedor a conta de venda no
prazo de dez (10) dias a contar do pagamento integral
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pelo comprador; o pagamento da quantia da venda, dedu-
zidas as comissões, serviços e impostos devidos, ocorrerá no
prazo de oito (8) dias subsequente à disponibilização da
conta de venda, cabendo ao vendedor contactar a leiloeira
para o efeito.

Considerando que o comprador deve efectuar o pagamento
no prazo de 10 dias a contar da data da última sessão do
leilão, é, por conseguinte, expectável (mas não garantido,
na medida em que dependente do pagamento e levanta-
mento do bem pelo comprador) que o pagamento ao ven-
dedor tenha lugar no prazo de 28 dias a contar da data da
última sessão do leilão.

Bens não vendidos em leilão (retirados); sua recoloca-
ção em venda
Ao assinar o contrato o vendedor poderá autorizar expres-
samente a recolocação em leilão dos bens não vendidos
com a seguinte redução: Leilões presenciais: 30%; Leilões
online: 50%. Nesse caso, não serão devidas despesas de
armazenamento previstas no preçário em vigor.

CoMo CoMPRAR BENS EM LEiLÃo?
LEiLÕES PRESENCiAiS

Antes do leilão presencial – Catálogo e exposição
O catálogo de cada leilão presencial está disponível em
www.cml.pt; a sua versão impressa pode ser obtida directa-
mente junto da CABRAL MoNCAdA LEiLÕES.
Os bens que integram o leilão presencial ficam expostos ao
público, das 10h00 às 20h00, ao longo dos cinco dias que
antecedem a realização da primeira sessão. O período de
exposição inclui sempre um fim-de-semana de forma a faci-
litar a visita a quem tem dificuldade em o fazer durante a
semana. No domingo é apenas das 15h00 às 20h00.

Calendário habitual das sessões dos leilões presenciais
Os leilões presenciais podem ter uma ou várias sessões, dis-
tribuídas ao longo de uma ou de duas semanas. Todas as
sessões se realizam nas instalações da CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES com início às 19h30, terminando habitualmente
cerca das 23h00.

Acesso e licitação
É livre e gratuito o acesso à sala onde decorrem os leilões pre-
senciais, não havendo qualquer obrigatoriedade de licitar.
Sem falar já da clientela habitual, são bem-vindos todos os
interessados em presenciar um leilão pela primeira vez, bem
como todos aqueles que não tenham qualquer experiência
de licitação.
A CABRAL MoNCAdA LEiLÕES terá todo o gosto em
poder prestar todas as informações e esclarecimentos que
possam ajudar o interessado a familiarizar-se com o funcio-
namento do leilão e a efectuar nas melhores condições a
arrematação desejada.
É aconselhável estabelecer previamente o montante máximo
que está disposto a oferecer na licitação do bem que tem em
vista. Lembre-se de que terá de pagar também a comissão
devida pelo comprador e o IVA sobre ela incidente.
Como licitar?
Existem diversas formas de licitar e comprar bens nos lei-
lões presenciais:

pessoalmente; ordem de compra; pedido de licitação
telefónica; através da Plataforma internacional online
“invaluable”
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

Pessoalmente
O interessado deverá registar-se à entrada das instalações da
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES bastando preencher e assinar
o impresso que lhe será fornecido para o efeito (nome,
morada, telefone, nº do bilhete de identidade/passaporte, nº
fiscal de contribuinte; as Condições Negociais inerentes ao
comprador encontram-se reproduzidas no referido impresso);
ser-lhe-á entregue uma raquete numerada com que deverá
licitar.
Para o fazer basta levantar e mostrar claramente ao pregoeiro
a raquete numerada que recebeu depois de se ter registado;
o pregoeiro aceitará a sua oferta logo que possa. Uma vez ter-
minada a licitação e arrematado o bem, o pregoeiro referirá
em voz alta o número da raquete que o arrematou e repetirá
o respectivo valor de venda, passando ao seguinte.

Através de ordem de compra
O impresso de ordem de compra poderá ser obtido em
www.cml.pt ou solicitado à CABRAL MoNCAdA LEiLÕES.
Basta preencher, assinar e entregar o referido impresso,
pessoalmente, por e-mail ou por fax, pelo menos três horas
antes do início da respectiva sessão. O pregoeiro licitará e
adquirirá pelo interessado o bem ou bens indicados pelo
mais baixo valor que lhe for possível, não excedendo o valor
máximo que para os mesmos tenha sido especificado. 
O serviço de execução de ordens de compra é prestado a
título de cortesia aos compradores que não possam estar
presentes e têm carácter confidencial e gratuito.

Por telefone
O impresso de pedido de licitação telefónica poderá ser
obtido em www.cml.pt ou solicitado à CABRAL MoNCA-
dA LEiLÕES. Basta preencher, assinar e entregar o referido
impresso, pessoalmente, por e-mail ou por fax, pelo menos
três horas antes do início da respectiva sessão. Será contac-
tado telefonicamente pela CABRAL MoNCAdA LEiLÕES a
partir da sala onde decorre o leilão, em momento anterior
à colocação em praça do bem ou bens que pretende licitar,
por forma a poder acompanhar a respectiva licitação.
O serviço de licitação telefónica é prestado a título de
cortesia aos compradores que não possam estar presentes e
têm carácter confidencial e gratuito.

Através da Plataforma internacional online
“invaluable” 
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

LEiLÕES oNLiNE

Antes do leilão online
Os catálogos com as imagens e as descrições de todos e
cada um dos lotes que integram os leilões online apenas
estão disponíveis em versão digital no website da
“Cabral Moncada Leilões” www.cml.pt

Como licitar nos leilões online?

Registo e licitação nos leilões online – ordens de
compra
Para poder licitar, o potencial comprador online deverá
ser maior de idade, registar-se antecipadamente no
website da “Cabral Moncada Leilões”, preenchendo obri-
gatoriamente os campos de onde constem o seu nome,
morada, número de contribuinte, contacto telefónico e e-
mail e declarando conhecer e aceitar as Condições
Negociais. 
O potencial comprador online deverá manter confidencial
a password que escolheu no acto do registo e é responsá-
vel pela sua utilização.

irrevogabilidade e confidencialidade
As ordens de compra online recebidas durante a realiza-
ção do leilão online através do website da “Cabral
Moncada Leilões”, uma vez aceites, são definitivas e não
podem ser anuladas ou revogadas; as ordens de compra
online recebidas e aceites pela “Cabral Moncada Leilões”
são confidenciais.

Valor mínimo e execução das ordens de compra
Para poder ser aceite, a ordem de compra (licitação) deve-
rá ser de valor igual ou superior ao valor de base de cada
bem.
Se a sua ordem de compra (licitação) para determinado
lote for superior ao respectivo valor de base, a plataforma
de licitação incrementará gradual e automaticamente as
licitações em cumprimento da sua ordem de compra, por
forma a garantir que a mesma cobre quaisquer outras
ordens de compra de valor inferior à sua (até atingir o
valor máximo por si indicado, o qual, sendo confidencial,
poderá todavia consultar a todo o tempo).
Nos casos em que sejam recebidas duas ordens de compra
com o mesmo valor, terá prioridade a que for recebida em
primeiro lugar.
Se, em qualquer momento, o valor máximo estabelecido
na sua ordem de compra (licitação) for ultrapassado, rece-
berá um e-mail com essa informação. Poderá então, se o
desejar, apresentar uma nova ordem de compra (licitação)
de valor superior.

Período de apresentação das ordens de compra 
(licitações)
As ordens de compra (licitações) podem ser submetidas na
plataforma online desde o início do leilão até ao encerra-
mento da licitação de cada um dos lotes que o integram.

Evolução da licitação online
Os incrementos das licitações online são estabelecidos
pela “Cabral Moncada Leilões” de acordo com a seguinte
tabela:

intervalo de valores (€)        Evolução (€)
0 - 50                                      2
50 - 100                                  5
100 - 200                                10
200 - 300                                20
300 - 800                                25
800 - 1.400                             50
1.400 - 3.000                          100
3.000 - 8.000                          250
8.000 - 14.000                        500
14.000 - 30.000                      1.000
30.000 - 80.000                     2.500
Acima de 80.000                     5.000

Monitorização da licitação
Assim que inserir uma ordem de compra (licitação) num
lote, receberá, no écran, uma notificação que o informará
se a mesma é (ou não) a mais elevada. Se o valor máximo
da sua ordem de compra (licitação) for ultrapassado, rece-
berá essa informação por e-mail, e terá acesso a um “link”
onde o poderá aumentar. Aconselhamo-lo a acompanhar o
processo de licitação dos seus lotes enquanto durar o lei-
lão, por forma a garantir que a sua ordem de compra (lici-
tação) é a mais elevada até ao seu encerramento.

Termo do leilão
A licitação dos lotes encerrará, progressiva e sequencial-
mente, com intervalos de 15 segundos entre cada lote, a
partir da hora prevista para o termo do leilão.



Todavia, nos casos em que seja recebida uma ordem de
compra (licitação) para determinado lote até três minutos
antes da hora do termo do leilão, a “Cabral Moncada
Leilões” prolongará automaticamente a licitação desse
lote durante mais três minutos, contados a partir da hora
de apresentação da última ordem de compra (licitação); e
assim sucessivamente. O encerramento da licitação de
cada lote em concreto estará indicado junto ao mesmo.
O prolongamento da hora de encerramento da licitação de
qualquer lote não afectará a dos lotes seguintes, o que
poderá resultar no encerramento dos mesmos fora da sua
ordem numérica.

Lotes ganhos
Se mantiver a sua posição de melhor licitador até ao encer-
ramento da licitação do(s) lote(s), receberá um e-mail, no
fim do leilão, com informação sobre a(s) sua(s) compra(s).

dEPoiS do LEiLÃo – PRESENCiAL ou oNLiNE

Se comprar um bem em leilão, presencial ou online,
quais as minhas obrigações?
Por cada lote, deverá pagar o montante total da venda,
isto é, o montante da arrematação (valor de martelo) a
que acresce a comissão do comprador, a qual incide
por escalões, acrescida de 23% de iVA:

Pagamento e levantamento de bens adquiridos:
Prazo: devem ser efectuados nos dez (10) dias seguintes
à data da compra; o levantamento de qualquer bem só
será autorizado depois de paga a quantia total da venda, nos
termos adiante referidos.
     Forma: independentemente da nacionalidade do compra-
dor (sendo necessária a sua identificação completa), o
pagamento pode ser efectuado através de:

Multibanco;
Transferência bancária (deverão ser indicados o nº do leilão,
o nº do lote e o nº de licitação do cliente);
Cheque visado (deverá ser emitido à ordem de Cabral
Moncada Leilões; as despesas a que haja lugar são da respon-
sabilidade do comprador);
Numerário até € 2.500 (Nota: valores superiores a esse
montante deverão ser efectuados pelo comprador directamente
nas contas abaixo indicadas; não é aceite numerário para
pagamento de bens adquiridos nos leilões online).
Por favor note que não são aceites cartões de crédito.

LEILÕES PRESENCIAIS 
Banco: Deutsche Bank AG - Sucursal em Portugal, 
Rua Castilho 20, 1250-069 Lisboa
Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
IBAN: PT 50 0043 0001 04001066743 73 
SWIFT Code: DEUTPTPL

LEILÕES ONLINE 
Banco: Banco BPI, S.A. 
Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
IBAN: PT 50 0010 0000 5034 1370 0014 2
SWIFT Code: BBPIPTPL

Posso comprar um lote retirado de leilão?
Bens retirados de um leilão por não terem sido licitados
podem ser vendidos posteriormente pelo valor de base,
acrescido da comissão e imposto devidos, nos termos do
art. 9º das Condições Negociais Relativas aos Compradores. 

Tais bens não são negociáveis em nenhum caso.
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o bem
pago tenha sido levantado pelo comprador, este ficará res-
ponsável pelo pagamento das despesas de armazenamen-
to, nos termos da tabela em vigor:

CuSToS dE ARMAZENAGEM dE LoTES AdQuiRidoS -
todos os leilões, presenciais e online

LEiLÕES oNLiNE – AdJudiCAÇÃo A TERCEiRo EM
CASo dE ATRASo No PAGAMENTo
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o
pagamento devido tenha sido efectuado, a “Cabral
Moncada Leilões” reserva-se o direito de vender o bem a
terceiro pelo seu valor de arrematação ou de o recolocar
em venda num leilão online, sem que o cliente comprador
se possa opor ou pedir qualquer indemnização.

iMPoRTANTE

Certificado CITES - Nos termos da legislação aplicável, o com-
prador de bem sujeito a certificado CITES deverá solicitar o
novo registo em seu nome junto da autoridade competente.

A presente síntese tem natureza meramente informativa. Não
substitui nem dispensa a consulta das Condições Negociais em
vigor, reproduzidas nos Contratos, nos Impressos de Inscrição
para Licitação Presencial, de Ordem de Compra / Pedido de
Licitação Telefónica, publicadas em todos os catálogos da
CABRAL MONCADA LEILÕES e disponíveis no site www.cml.pt.

Março 2017

Mobiliário/objectos grandes objectos pequenos

Até 30 dias Após o 30º dia Até 30 dias Após o 30º dia
Gratuito 30 € + 2 € por dia Gratuito 30 € + 1 € por dia

até € 300 (inclusive) (20%) 24,60%,
IVA incluído

na parte que exceda € 300 
e até € 1.000 (inclusive)

(18%) 22,14%,
IVA incluído

na parte que exceda € 1.000 
e até € 3.000 (inclusive)

(15%) 18,45%, 
IVA incluído

na parte que exceda € 3.000 
e até € 20.000 (inclusive)

(12%) 14,76%, 
IVA incluído

na parte que exceda € 20.000 (10%) 12,30%, 
IVA incluído

                                                                                                    

   

Seguramos os bens que nos são confiados 
numa companhia e numa corretora 
de referência, especializadas em seguros
de arte  
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